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Alla är förlorade genom Adam 
– Alla kan få nytt liv genom Kristus 

 
     Alltså, såsom fördömelse kom över alla människor genom en endas fall, så kom 
också rättfärdiggörelse till liv över alla människor genom en endas rättfärdighet.  
För liksom genom en människas olydnad de många blev syndare, så ska också ge-
nom den endes lydnad de många bli rättfärdiga. Men dessutom kom lagen in för att fallet 
skulle bli större. Men där synden blev större, där överflödade nåden ännu mer, för att, liksom 
synden regerade i kraft av döden, så ska också nåden regera genom rättfärdighet till evigt liv ge-
nom Jesus Kristus, vår Herre. - Romarbrevet 5:18-21 
 
     Bibelns centrala tema, det tema som alla andra teman i hela boken kretsar om-
kring, är frälsningsplanen, återupprättandet av Guds avbild i människans själ.  
– Education, sid 125 
 
     När människan syndade fylldes hela himlen av sorg, för genom att ge efter för frestelsen blev 
människan Guds fiende och delaktig av den sataniska naturen. Guds avbild som hon hade 
skapats till, blev vanställd och förvriden. Människans karaktär var inte i harmoni med Guds ka-
raktär, för genom synden blev människan köttslig, och det köttsliga hjärtat är fientligt mot 
Gud. Det underkastar sig inte Guds lag och kan det inte heller.  
– Signs of the Times, 13 feb 1893 
 
     För vi vet att lagen är andlig, men jag är köttslig, såld under synden. För jag kan inte 
fatta att jag handlar som jag gör, för det jag vill, det gör jag inte, men det jag hatar, det gör jag. 
Men om jag gör det jag inte vill, samtycker jag till att lagen är god. Men då är det inte längre jag 
som gör det, utan synden som bor i mig. För jag vet att i mig, det vill säga i mitt kött, bor inte 
något gott. Viljan finns hos mig, men att göra det goda förmår jag inte. För det goda som jag vill, 
gör jag inte, men det onda som jag inte vill, det gör jag. Men om jag nu gör det jag inte vill, så är 
det inte längre jag som gör det, utan synden som bor i mig. Jag finner alltså den lagen hos mig, 
som vill göra det goda, att det onda finns hos mig. För jag gläder mig över Guds lag till den inre 
människan, men jag ser i mina lemmar en annan lag, som ligger i strid mot den lag som är i mitt 
sinne och gör mig till fånge under syndens lag som är i mina lemmar. Jag arma män-
niska! Vem ska befria mig från denna dödens kropp? - Romarbrevet 7:14-24 
 
     Människor som bekänner sig vara Kristi efterföljare sjunker lågt. De sörjer ständigt över sina 
tillkortakommanden men segrar aldrig och trampar Satan under sina fötter. Skuld och fördömelse 
tynger hela tiden själen, och sådana människor skulle mycket väl kunna utropa: ”Jag arma män-
niska! Vem ska befria mig från denna dödens kropp?”  (Romarbrevet 7:24) 
- Testimonies for the Church, band 6, sid 52  
  
     Alla är under synd, som det står skrivet: Ingen rättfärdig finns, inte en enda.        - 
Romarbrevet 3:9, 10 
 
     Till följd av Adams olydnad är varje människa en lagöverträdare, såld under synden. Om 
hon inte ångrar sig och blir omvänd, är hon fånge under lagen och tjänar Satan, faller för 
fiendens bedrägerier och vittnar emot Jehovas föreskrifter. – In Heavenly Places, sid 146 
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     En av de mest beklagliga konsekvenserna av det ursprungliga avfallet var att män-
niskan förlorade självbehärskningen. Bara när hon återvinner denna kraft kan hon 
göra verkliga framsteg. – Ministry of Healing, sid 129 
 
     Människan var ursprungligen utrustad med ädla förmågor och ett välbalanserat sinne. Hon 
var fullkomligt skapad och i harmoni med Gud. Hennes tankar var rena och hennes uppsåt heliga. 
Men genom olydnad blev hennes förmågor förvrängda och själviskhet tog kärlekens plats. Hennes 
natur blev så försvagad genom överträdelse att det var omöjligt för henne, i hennes egen kraft, att 
stå emot den onda makten. Hon togs tillfånga av Satan och skulle ha förblivit fånge för 
alltid om inte Gud hade ingripit på ett särskilt sätt. – Steps to Christ, sid 17  
 
     Konsekvensen av att de åt av kunskapens träd på gott och ont visar sig tydligt i varje människas 
erfarenhet. I hennes natur finns en dragning mot det onda, en kraft som hon inte kan 
stå emot utan hjälp. För att stå emot denna kraft, för att uppnå det ideal som hon längs innerst 
inne betraktar som det enda värdiga, kan hon bara få hjälp av en enda kraft. Den kraften är 
Kristus. Samarbete med den kraften är människans största behov. 
– Education, sid 29 
 
     Frälsaren sa: “Om en människa inte blir född på nytt”, om hon inte får ett nytt hjärta, 
nya begär, syften och motiv, som leder till ett nytt liv, ”kan hon inte se Guds rike”. Joh. 3:3. Upp-
fattningen att man bara behöver utveckla det goda som finns naturligt i människan, är ett fatalt 
bedrägeri. ”En oandlig människa tar inte emot det som hör till Guds Ande. För det är en dårskap 
för henne och hon kan inte heller förstå det, eftersom det måste bedömas andligen.” ”Förundra 
dig inte över att jag sa till dig: Ni måste födas på nytt.” 1 Kor 2:14; Joh 3:7. Det står skrivet om 
Kristus: ”I honom var liv, och livet var människornas ljus.” – ”Det finns inget annat namn un-
der himlen, som är givet bland människor, genom vilket vi kan bli frälsta.” Joh 1:4; 
Apg 4:12. Det räcker inte att uppfatta Guds kärlek, att se välviljan och den faderliga ömheten i 
hans karaktär. Det räcker inte att urskilja visdomen och rättvisan i hans lag och att inse att den är 
grundad på kärlekens eviga princip. Aposteln Paulus såg allt detta när han utbrast, då ”samtycker 
jag till att lagen är god”. ”Alltså är lagen visserligen helig, och budordet heligt och rättfärdigt och 
gott.” Men han tillade i bitter själslig ångest och förtvivlan: ”Jag är köttslig, såld under synden.” 
Rom 7:16, 12, 14. Han längtade efter den renhet och rättfärdighet som han i sig själv inte hade 
någon kraft att uppnå, och han utropade: ”Jag arma människa! Vem ska befria mig från denna 
dödens kropp?” Rom 7:24. Ett sådant rop har stigit upp från tyngda hjärtan i alla länder och alla 
tider. Till alla människor finns bara ett svar: ”Se, Guds lamm, som tar bort världens synd!” Joh 
1:29. – Steps to Christ, sid 18, 19 
 
    Många människor inser sina brister och de läser, ber och beslutar sig, men gör ändå inga fram-
steg. De verkar sakna kraft att stå emot frestelser. Orsaken är att de inte går tillräckligt djupt. De 
söker inte själens grundliga omvändelse så att de strömmar som utgår från den kan bli rena och 
beteendet kan vittna om att Kristus regerar inuti. Alla karaktärsfel utgår från hjärtat. Stolthet, 
fåfänga, dåligt humör och begär utgår från det köttsliga hjärtat som inte har förnyats genom Kristi 
nåd. – Our High Calling, sid 336 
 
     Det övergår människans förmåga att behaga Gud, utom genom Kristus. Vi kan fatta beslut och 
avge löften, men det köttsliga hjärtat övermannar alla våra goda intentioner. Vi kan kontrollera 
vårt yttre beteende, men vi kan inte förändra hjärtat.  
– The Review and Herald, 11 april 1893 
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     Kan en etiopier ändra sin hudfärg, eller en leopard sina fläckar? Då skulle också ni kunna göra 
gott, ni som är vana vid att göra ont. – Jer 13:23 
 
     Genom synd är hela människokroppen i olag, sinnet är förvridet och fantasin sjuk. Synden har 
brutit ner själsförmågorna. Frestelser utifrån får gensvar i hjärtat och omärkligt dras fötterna 
mot det onda. – Ministry of Healing, sid 451 
 
     Jag finner alltså den lagen hos mig, som när jag vill göra det goda, att det onda finns hos mig. 
För jag gläder mig över Guds lag till den inre människan, men jag ser i mina lemmar en annan 
lag, som ligger i strid mot den lag som är i mitt sinne och gör mig till fånge under syndens lag som 
är i mina lemmar. Jag arma människa! Vem ska befria mig från denna dödens kropp?  
– Rom 7:21-24 
 
     Överallt ropar människor i sina hjärtan efter något som de saknar. De längtar efter en kraft 
som kommer att ge dem övertaget över synden, en kraft som kommer att frigöra dem från onds-
kans träldom, en kraft som kommer att ge hälsa, liv och frid. - Ministry of Healing, sid 143 
 
     Låt dessa förtvivlade, kämpande människor se uppåt. Frälsaren böjer sig ned över 
dem som han har köpt med sitt blod och säger med outsäglig ömhet och medkänsla: ”Vill du bli 
helad?” Han bjuder dig att resa dig upp i hälsa och frid. Vänta inte tills du känner att du har 
blivit helad. Tro hans ord och det kommer att uppfyllas. Ställ din vilja på Kristi sida. Välj 
att vilja tjäna honom och när du agerar efter hans ord kommer du att få kraft. Oavsett vilken ond 
vana eller behärskande passion som binder både själ och kropp eftersom man hängivit sig åt den 
under lång tid, så både kan och längtar Kristus efter att befria. Han kommer att ge liv till den själ 
som är ”död genom överträdelser”. Efesierbrevet 2:1. Han kommer att befria den som är 
fånge genom svaghet, olycka och syndens bojor.  
– The Desire of Ages, sid 203 
 
    För Människosonen har kommit för att söka upp och frälsa det som var förlorat. – Lukas 19:10 
 
    Så att de ... kommer loss ur djävulens snara, de som är fångade av honom för att 
göra hans vilja. – 2 Timoteusbrevet 2:25-26 
 
     Genom att ge efter för synden underkastade människan sig Satans kontroll. Hon 
blev en hjälplös fånge i frestarens våld. Gud sände sin Son till vår värld för att bryta Satans 
makt och för att frigöra människans vilja. Han sände honom för att förkunna frihet för 
de fångna och för att lyfta tunga bördor och släppa de förtryckta fria.  
– Our High Calling, sid 104 
 
     Som barn till den förste Adam är vi delaktiga av Adams döende natur. Men genom 
Kristi liv som vi fått, har människan fått möjlighet att vinna tillbaka livets gåva igen som hon 
förlorat och att stå inför Gud i sin ursprungliga position, delaktig av den gudomliga naturen. 
”Men så många som tog emot honom,” skriver Johannes, ”åt dem gav han rätt att bli Guds barn, 
åt dem som tror på hans namn.” ”Den som har Sonen har livet. Den som inte har Guds Son har 
inte livet.” ”Jag har kommit,” sa Kristus, ”för att de ska ha liv och ha det i överflöd.” “För såsom 
alla dör i Adam, så ska också alla i Kristus göras levande.” Och det liv som Kristus erbjuder oss är 
mer fullkomligt, rikare och mer fullständigt än det liv var som Adam förlorade genom överträ-
delse. – Signs of the Times, 17 juni 1897 
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     Herrens Ande är över mig, för han har smort mig till att förkunna evangelium för de fattiga. 
Han har sänt mig till att hela dem som har förkrossade hjärtan, till att predika frihet för de 
fångna och syn för de blinda, och till att ge de förtryckta frihet. – Lukas 4:18 
 
     Så att de ... kommer loss ur djävulens snara, de som är fångade av honom för att 
göra hans vilja. – 2 Timoteusbrevet 2:25-26 
 
     Herren Gud sträcker genom Jesus Kristus hela dagen lång ut sin hand för att inbjuda de syndiga 
och fallna. Han kommer att ta emot alla. Han välkomnar alla. Han sätter en ära i att förlåta 
den värsta syndare. Han kommer att rycka bytet från den mäktige, han kommer att 
befria den som är fången och han kommer att rycka branden ur elden. Han kommer 
att sänka sin nåds gyllene kedja ner till de lägsta djupen av mänsklig misär och lyfta 
upp den fallna själ som orenats av synd. – Ministry of Healing, sid 161 
 
     Så fort det fanns synd fanns det en Frälsare. Kristus visste att han skulle bli tvungen att lida, 
ändå blev han människans ställföreträdare. Så fort Adam syndade steg Guds Son fram som 
mänsklighetens borgensman, med lika mycket kraft att avvända den dom som förkunnats över 
den skyldige som när han dog på Golgatas kors. – The Faith I Live By, sid 75 
 
     Den fallna människan är Satans rättmätiga fånge. Jesu Kristi uppdrag var att rädda 
henne ur hans grepp. Människan har en naturlig benägenhet att följa Satans förslag och hon  
kan inte själv framgångsrikt stå emot en så fruktansvärd fiende, om inte Kristus den mäktige 
Erövraren bor i henne, styr hennes begär och ger henne styrka. Endast Gud kan begränsa 
Satans makt. – Messages to Young People, sid 51 
 
     Genom frälsningsplanen har en väg beretts där syndaren kan ledas från under-
gångens djup uppåt till Guds paradis. Detta erbjudande har kommit till stånd genom 
ett oändligt stort offer för Fadern och Sonen. Guds kärlek uttrycks till människan i 
den ovärderlig gåvan, hans Son. Men Kristus gavs till en förlorad värld för att vi 
skulle kunna räddas, inte i våra synder utan från våra synder. – The Review and Herald, 
10 februari 1891  
 
    Att återupprätta bilden av hennes Skapare i människan, att återge henne den fullkomlighet som 
hon hade när hon skapades, att främja utvecklingen av kropp, sinne och själ så att det gudomliga 
syftet med hennes skapelse skulle kunna förverkligas – det skulle bli återlösningens verk. – 
Education, sid 15 
  
     Människans syndafall fyllde hela himlen med sorg. Den värld som Gud hade skapat fördärvades 
av syndens förbannelse och beboddes av varelser som var dömda till elände och död. Det såg inte 
ut att finnas någon utväg för dem som hade överträtt lagen. Änglar upphörde med sina lovsånger. 
I himlens alla salar sörjde man över den förstörelse som synden hade fört med sig. 
Guds Son, himlens härliga Befälhavare kände medlidande med den fallna mänskligheten. Han 
rördes av en oändlig medkänsla när han såg den förlorade världens elände. Men gudomlig kär-
lek hade tänkt ut en plan som människan kunde återlösas genom. Guds brutna lag 
krävde syndarens liv. I hela universum fanns det bara en som kunde uppfylla dess krav å männi-
skans vägnar. Eftersom den gudomliga lagen är lika helig som Gud själv kunde bara 
någon som var jämlik med Gud försona brott mot den. Ingen annan än Kristus kunde 
återlösa den fallna människan från lagens förbannelse och åter bringa henne i harmoni med 
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himlen. Kristus skulle ta på sig syndens skuld och skam – synd som var så motbjudande för en 
helig Gud att den måste skilja Fadern från hans Son. Kristus skulle nå eländets djup för att 
rädda den fördärvade mänskligheten. Han vädjade för människan inför Fadern medan den 
himmelska hären inväntade resultatet med ett intresse som var så intensivt att det inte kan besk-
rivas med ord. Det hemlighetsfulla och förtroliga mötet pågick länge – ”fridens rådslag” (Sakarja 
6:13, Sv 1917) för de fallna människobarnen. Frälsningsplanen hade lagts före jordens skapelse, 
för Kristus är ”Lammet som har blivit slaktat från världens grundläggning”. (Uppenbarelseboken 
13:8). Ändå var det en kamp till och med för universums Kung att utlämna sin Son att dö för den 
skyldiga mänskligheten. Men ”så älskade Gud världen att han gav sin enfödde Son, för att var och 
en som tror på honom inte ska gå förlorad utan ha evigt liv”. (Johannes 3:16) – Patriarchs and 
Prophets, sid 63 
 
     Jorden var förmörkad på grund av att man missuppfattat Gud. För att de dystra 
skuggorna skulle skingras och världen föras tillbaka till Gud skulle Satans bedrägliga makt brytas. 
Det kunde inte göras med våld. Att utöva våld går emot Guds styres principer. Han vill bara bli 
tjänad av kärlek och man kan inte befalla någon att älska. Kärlek kan inte vinnas med våld eller 
auktoritet. Kärlek väcks enbart genom kärlek. Att känna Gud är att älska honom. Hans ka-
raktär måste visas i kontrast till Satans karaktär. Detta kunde bara en varelse i hela universum 
göra. Endast han som kände höjden och djupet i Guds kärlek kunde göra den känd. Över världens 
mörka natt måste Rättfärdighetens Sol stiga upp ”med läkedom under sina vingar”. (Malaki 4:2). 
Planen för vår återlösning var inte en efterkonstruktion, en plan som utarbetades efter Adams fall. 
Den var en uppenbarelse av ”den hemlighet som har varit dold sedan världens början”. (Romar-
brevet 16:25). Den var en utveckling av de principer som från evighetens tidsåldrar hade varit 
grundvalen för Guds tron. Från begynnelsen kände Gud och Kristus till Satans avfall och männi-
skans fall genom avfällingens bedrägliga makt. Gud förordnade inte syndens existens men han 
förutsåg dess existens, och han vidtog åtgärder för att möta den fruktansvärda nödsituationen. 
Hans kärlek till världen var så stor att han lovade att ge sin enfödde Son ”för att var och en som 
tror på honom inte ska gå förlorad utan ha evigt liv”. (Johannes 3:16) – The Desire of Ages, sid 22 
 
     För Gud sände inte sin Son till världen för att döma världen utan för att världen 
skulle bli frälst genom honom. (Johannes 3:17) 
 
     Och hon ska föda en Son, och du ska ge honom namnet Jesus, för han ska frälsa 
sitt folk från deras synder. (Matteus 1:21) 
 
     För nästan tvåtusen år sedan hördes en mystisk röst i himlen från Guds tron. ”Se, jag kom-
mer.” ”Offer och gåvor begärde du inte, men en kropp har du berett åt mig. ... Se, jag kommer, i 
bokrullen är skrivet om mig, för att göra din vilja, o Gud.” (Hebreerbrevet 10:5-7). Med dessa ord 
tillkännages den avsikt som hade varit dolt sedan eviga tider. Kristus var på väg att komma till vår 
värld och bli människa. Han säger: ”En kropp har du berett åt mig.” Om han hade framträtt 
i den härlighet som han ägde tillsammans med Fadern innan världen blev till skulle vi inte kunna 
uthärda ljuset av hans närvaro. För att vi skulle kunna se det utan att förgöras doldes manifestat-
ionen av hans härlighet. Hans gudomlighet skyldes med mänsklighet – den osynliga här-
ligheten i synlig mänsklig gestalt. – The Desire of Ages, sid 23 
 
     Jesus, som en liten tid blev gjord ringare än änglarna, för att han skulle lida döden, ser vi 
krönt med ära och härlighet, för att han genom Guds nåd skulle smaka döden för alla. För det 
passade honom, för vilkens skull allt är och genom vilken allt är, att då han förde många söner till  
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härlighet, genom lidanden fullkomna upphovsmannen till deras frälsning.  
- Hebreerbrevet 2:9, 10 
 
     Satan var outtröttlig i sina ansträngningar att besegra barnet från Nasaret. Från sina tidigaste 
år beskyddades Jesus av himmelska änglar, ändå var hans liv en enda lång kamp mot mörkrets 
makter. Att det skulle finnas ett enda liv på jorden som var fritt från ondskans orenhet var en 
förolämpning mot mörkrets furste och något som gjorde honom förvirrad. Han försökte på alla 
sätt att snärja Jesus. Inget människobarn kommer någonsin att kallas att leva ett 
heligt liv under en så häftig kamp mot frestelser som vår Frälsare gjorde.  
– The Desire of Ages, sid 71 
 
     På alla möjliga sätt försökte han hindra Jesus från att utveckla en fullkomlig barndom, ett fel-
fritt vuxet liv, ett heligt tjänande och ett fläckfritt offer. Men han blev besegrad. Han kunde inte 
få Jesus att synda. Han kunde inte göra honom modfälld eller driva honom bort från det verk som 
han kommit till jorden för att utföra. Från öknen till Golgata utsattes han för Satans vre-
desstorm, men ju obarmhärtigare den blåste desto fastare höll Guds Son fast i sin 
Faders hand, och kämpade vidare på den blodbestänkta stigen. Alla Satans ansträng-
ningar att kuva och besegra honom gjorde bara att hans fläckfria karaktär syntes i ett klarare ljus. 
– The Desire of Ages, sid 759 
 
     “Denna världens furste kommer. Och i mig har han ingenting.” sa Jesus. (Johannes 
14:30) Det fanns ingenting i honom som svarade på Satans spetsfundigheter. Han samtyckte inte 
till att synda. Han gav inte efter för frestelser ens med en tanke. Så kan det vara med 
oss. Kristi mänsklighet var förenad med gudomlighet. Han utrustades för striden 
genom den Helige Ande som bodde i honom. Och han kom för att göra oss delaktiga 
av den gudomliga naturen. Så länge vi är förenade med honom genom tro har synden inte 
längre något herravälde över oss. Gud sträcker sig efter trons hand i oss för att styra den så att 
den tar ett stadigt grepp om Kristi gudomlighet, så att vi kan uppnå en fullkomlig karaktär. – The 
Desire of Ages, sid 123 
 
     När han tog på sig människans natur i dess fallna tillstånd deltog inte Kristus på minsta sätt i 
dess synder. Han utsattes för den bräcklighet och de svagheter som människan omfattas av, ”för 
att det skulle uppfyllas som var sagt genom profeten Jesaja, som sa: Han tog på sig våra svagheter, 
och våra sjukdomar bar han.” (Matteus 8:17). Han hade medlidande med våra svagheter och var 
frestad i allt liksom vi, fast utan synd. Han var ett ”felfritt lamm utan fläck”. (1 Petrus brev 1:19). 
Om Satan på minsta sätt kunde ha frestat Kristus så att han syndade, då hade han 
sårat honom i huvudet. Nu kunde han bara komma åt hans häl. Om han hade kom-
mit åt Kristi huvud skulle mänsklighetens hopp vara borta. Gudomlig vrede skulle 
ha drabbat Kristus på samma sätt som den drabbade Adam. Kristus och försam-
lingen skulle ha varit utan hopp. – Selected Messages, band 1, sid 256 
 
     Eftersom nu barnen är delaktiga av kött och blod, blev också han på liknande sätt delaktig av 
detsamma, för att han genom sin död skulle göra honom maktlös som hade döden i sitt våld, det 
vill säga djävulen, och göra alla dem fria som av fruktan för döden hade varit under-
kastade slaveri hela sitt liv. För han tar ju inte sig an änglar, utan Abrahams säd tar han sig 
an. Därför måste han i allt bli lik bröderna, för att han skulle vara barmhärtig och en trogen 
överstepräst inför Gud för att sona folkets synder. För därigenom att han blev plågad och 
frestad, kan han hjälpa dem som frestas. – Hebreerbrevet 2:14-18 
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    För Kristus är varje frestelse som människan utsätts för välbekant. Han har blivit frestad på alla 
punkter som vi, bara med så mycket större kraft liksom han är större än vi. Satan, som en gång 
var en beskyddande kerub, riktade sina våldsammaste attacker mot Återlösaren. Kristus vet hur 
man ska bemöta fiendens alla påfund och trick. Att hålla sin härlighet dold som ett barn av 
en fallen mänsklighet, det var den allra svåraste erfarenhet som Livets Furste kunde 
utsätta sig för. Så mätte han sina krafter med Satan. Han som hade blivit utkastad från himlen 
kämpade desperat för att få herraväldet över honom som han hade varit avundsjuk på i himlens 
salar. Vilken strid det var! Inga ord kan beskriva den. – Manuscipt Releases nr 271 
 
     Som under sin tid här i köttet med höga rop och tårar frambar böner och åkallan till den som 
kunde frälsa honom från döden. Och han blev bönhörd för sin gudsfruktans skull. Trots att han 
var Son, lärde han sig lydnad genom sitt lidande. Och när han hade fullkomnats, blev han uppho-
vet till evig frälsning för alla dem som lyder honom. – Hebreerbrevet 5:7-9 
 
     Det har kommit brev till mig som försäkrat att Kristus inte kan ha haft samma natur som män-
niskan, för om han hade haft det skulle han ha fallit för liknande frestelser. Om han inte hade 
människans natur kunde han inte vara vår förebild. Om han inte var delaktig av vår natur 
kunde han inte ha frestats så som människan blivit. Om det inte var möjligt för honom att ge efter 
för frestelser kunde han inte vara vår hjälpare. Det var en allvarlig verklighet att Kristus kom för 
att utkämpa striderna som människa, för människan. Hans frestelser och hans seger säger 
oss att människorna måste ta efter Mönsterbilden. Människan måste bli delaktig av 
den gudomliga naturen. – Selected Messages, band 1, sid 408 
 
     Ty många bedragare har gått ut i världen, vilka inte bekänner att Jesus Kristus har kommit i 
köttet. En sådan är bedragaren och antikrist. – 2 Johannesbrevet 1:7 
 
     Kristus kom till jorden och tog på sig mänsklighet och stod som människans representant för 
att visa i striden med Satan att människan, sådan som Gud skapat henne och förenad med Fa-
dern och Sonen, kunde uppfylla alla gudomliga krav. – Selected Messages, band 1, sid 253 
 
    Satan framställer Guds lag som en självisk lag. Han förklarar att det är omöjligt för oss att lyda 
alla dess föreskrifter. Våra första föräldrars fall, med allt elände som blivit resultatet, skyller han 
på Skaparen och får människor att betrakta Gud som syndens, lidandets och dödens upphovsman. 
Jesus skulle avslöja detta bedrägeri. Som en av oss skulle han ge exempel på lydnad. Därför 
tog han på sig vår natur och gick igenom våra erfarenheter. ”Därför måste han i allt bli lik brö-
derna.” (Hebreerbrevet 2:17). Om vi vore tvungna att bära något som Jesus inte uthärdade skulle 
Satan på den punkten framställa Guds kraft som otillräcklig för oss. Därför blev Jesus ”frestad i 
allt liksom vi.” (Hebreerbrevet 4:15). Han uthärdade varje prövning som vi utsätts för. Och han 
använde ingen kraft för egen del som inte erbjuds oss fritt. Som människa mötte han frestelsen 
och segrade i den kraft som gavs honom från Gud. Han säger: ”Att göra din vilja, min Gud, är min 
glädje, för din lag är i mitt hjärta.” (Psaltaren 40:9) När han gick omkring och gjorde gott och 
helade alla som plågades av Satan klargjorde han Guds lags karaktär för människor och hur det 
är att tjäna honom. Hans liv vittnar om att det är möjligt även för oss att lyda Guds lag. Genom 
sin mänsklighet nådde Kristus mänskligheten. Genom sin gudomlighet griper han tag i Guds tron. 
Som Människosonen gav han oss ett exempel på lydnad. Som Guds Son ger han oss kraft att lyda. 
– The Desire of Ages, sid 24 
 
     Kristus kallas den andra Adam. I renhet och helighet, förenad med Gud och älskad av 
Gud, började han där den första Adam började. Frivilligt gick han igenom de omständigheter där 
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Adam föll och gottgjorde Adams misslyckande. Med sin mänskliga arm omfamnade Kristus 
mänskligheten medan han med sin gudomliga arm grep tag i den Oändliges tron och förenade 
den dödliga människan med den oändlige Guden. Han överbryggade den klyfta som synden 
hade skapat och förenade jorden med himlen. Han upprätthöll sin gudomliga karaktärs 
renhet i sin mänskliga natur. Han levde Guds lag och ärade den i en värld av överträdelse. Han 
uppenbarade för himlens universum, för Satan och för alla Adams fallna söner och döttrar att 
genom hans nåd kan människan hålla Guds lag. Han kom för att skänka sin egen gudom-
liga natur och sin egen bild, till den människa som ångrar sig och tror.  
– Youth Instructor, 2 juni 1898 
 
     Som släktingar till den första Adam får människor inget annat från honom än skuld och döds-
straff. Men Kristus träder in och genomgår samma omständigheter där Adam föll och utstår varje 
prövning för människans skull. Han gottgjorde Adams skamliga misslyckande och fall genom att 
komma fläckfri ur prövningen. Detta placerar människan i ett gott förhållande till Gud. Det pla-
cerar henne där hon genom att ta emot Kristus som sin Frälsare blir delaktig av gudomlig na-
tur. På så sätt blir hon förenad med Gud och Kristus.  
– SDA Bible Commentary, band 6, sid 1074 
 
    Det finns bara en utväg för syndaren. Det finns bara en handling som kan rena honom från 
synd. Han måste ta emot det försoningsoffer som Guds Lamm har gjort, han som tar bort världens 
synder. Det blod som Kristus utgjutit renar oss från all synd. ”För han som inte visste av nå-
gon synd har han gjort till synd för vår skull, för att vi skulle bli gjorda till Guds 
rättfärdighet i honom.” ”Honom har Gud med sin högra hand upphöjt till furste och 
frälsare, för att ge Israel omvändelse och syndernas förlåtelse.” Ett fullständigt offer 
har gjorts, för ”så älskade Gud världen att han gav sin enfödde Son,” – inte en skapad son som 
änglarna och inte heller en adopterad son som den förlåtna syndaren, utan en enfödd Son, en 
uttrycklig avbild av Faderns person i hela hans bländande majestät och härlighet, jämlik Gud i 
auktoritet, värdighet och gudomlig fullkomlighet. I honom bodde Gudomens hela fullhet 
kroppsligen. – Signs of the Times, 30 maj 1895 
 
     För med ett enda offer har han för alltid fullkomnat dem som blir helgade. Om detta vittnar 
också den Helige Ande för oss, för efter att han hade sagt: Detta är det förbund som jag ska 
sluta med dem efter dessa dagar, säger Herren: Jag ska lägga mina lagar i deras 
hjärtan, och i deras sinnen ska jag skriva dem, och deras synder och deras lagbrott 
ska jag inte mer komma ihåg. Men där det finns förlåtelse för dessa, behövs det inte längre 
något offer för synd. Så kan vi då, bröder, med frimodighet gå in i det heligaste genom Jesu blod, 
genom en ny och levande väg som han har öppnat åt oss genom förlåten, det vill säga sitt kött, 
och då vi har en stor präst över Guds hus, så låt oss gå fram med uppriktigt hjärta i trons fulla 
visshet, med våra hjärtan renade från ett ont samvete och med kroppen tvättad med rent vatten. 
– Hebreerbrevet 10:14-22 
      
     Vi måste lära av Kristus. Vi måste veta vad han betyder för dem som han har friköpt. Vi 
måste inse att genom tro på honom är det vår förmån att bli delaktiga av den gudomlig na-
turen och så fly undan det fördärv som på grund av begäret finns i världen. Då renas vi från all 
synd och alla karaktärsfel. Vi behöver inte ha kvar en enda syndig benägenhet. Kristus är syndbä-
raren. Johannes hänvisade folket till honom när han sa: ”Se, Guds lamm, som tar bort värl-
dens synd!” (Johannes 1:29) – The Review and Herald, 24 april 1900 
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   Kristi försoning är inte bara ett skickligt sätt att få våra synder förlåtna. Det är ett gudomligt 
botemedel för att bota överträdelse och återupprätta andlig hälsa. Det är det medel som him-
len förordnat, genom vilket Kristi rättfärdighet inte bara kan vila över oss utan även 
finnas i vårt hjärta och vår karaktär. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1074 
 
    Genom Kristus förses människan med både återupprättelse och försoning. Den avgrund som 
synden skapade har överbryggats av Golgatas kors. En hel och fullständig lösensumma har 
betalats av Jesus. I kraft av den blir syndaren förlåten och lagens rättvisa upprätthålls. Alla som 
tror att Kristus är det försonande offret kan komma och få förlåtelse för sina synder, för genom 
Kristi förtjänst har förbindelsen mellan Gud och människa öppnats. 
Verklig tro tillägnar sig Kristi rättfärdighet, och syndaren görs till segrare med Kris-
tus, för han görs delaktig av gudomlig natur och på så sätt förenas gudomlighet och 
mänsklighet. Den som försöker nå himlen genom sina egna gärningar, genom att hålla lagen, 
försöker sig på något omöjligt. Människan kan inte bli frälst utan lydnad, men hennes gärningar 
ska inte komma från henne själv. Kristus ska verka i henne, både vilja och gärning, för att hans 
goda vilja ska ske. – Selected Messages, band 1, sid 363, 364 
 
    Det är omöjligt för oss att själva ta oss ur syndens djupa hål som vi har sjunkit ner i. Våra 
hjärtan är onda och vi kan inte förändra dem. ”Vem kan få något rent från det orena? Inte någon.” 
”Köttets sinne är fiendskap mot Gud, för det underordnar sig inte Guds lag och kan 
det inte heller.” (Job 14:4; Romarbrevet 8:7) Utbildning, kultur, viljestyrka, mänskliga an-
strängningar, allt har sin plats, men här är de maktlösa. Det kan leda till ett korrekt beteende utåt 
sett, men de kan inte förändra hjärtat. De kan inte rena livets källa. Det måste finnas en kraft 
som verkar inifrån, ett nytt liv ovanifrån, innan människor kan förändras från synd 
till helighet. Den kraften är Kristus. Enbart hans nåd kan ge liv åt de livlösa själsför-
mågorna, och dra dem till Gud och till helighet.  
– Steps to Christ, sid 18 
 
    Det är den nåd som Kristus ingjuter i själen som skapar fiendskap mot Satan i människan. 
Utan denna nåd som leder till omvändelse och denna förnyande kraft skulle männi-
skan fortsätta att vara Satans fånge, en tjänare som alltid står redo att lyda hans 
befallningar. Men den nya principen i själen skapar konflikt där det ända tills nu har rått fred. 
Den kraft som Kristus ger, ger människan förmåga att stå emot tyrannen, inkräktaren. Varje män-
niska som visar sig avsky synd istället för att älska den och som står emot och övervinner dessa 
passioner som har härskat inuti, visar effekten av en princip som helt och hållet kommer ovani-
från. – The Great Controversy, sid 506 
 
     Guds felfria Son hängde på korset och hans kropp var sargad av piskrapp. De händer som 
så ofta hade sträckts ut för att välsigna var fastspikade vid träet. De fötter som så outtröttligt tjänat 
i kärlek var fastspikade i träet. Det konungsliga huvudet var sargat av törnekronan och de dar-
rande läpparna formades till ett ångestrop. Och allt som han uthärdade – bloddropparna som 
rann från hans huvud, hans händer och hans fötter, den dödskamp som skakade hans kropp och 
den outsägliga ångest som fyllde hans själ när hans Fader dolde sitt ansikte för honom – talar till 
varje människobarn och förkunnar att: Det är för dig som Guds Son samtycker till att bära 
denna skuldbörda. För dig förgör han dödsriket och öppnar paradisets portar. Han 
som stillade de vreda böljorna och gick på de skummande vågorna, som fick demoner att darra 
och sjukdomar att fly, som öppnade blinda ögon och kallade döda till liv – han offrar sig själv på 
korset som ett offer, och det gör han av kärlek till dig.  
Han, Syndbäraren, uthärdar den gudomliga rättvisans vrede och för din skull blir han gjord till 
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själva synden. Under tystnad betraktade åskådarna den fruktansvärda scenen för att se hur det 
skulle sluta. Solen lyste fram, men korset var fortfarande höljt i mörker. Präster och makthavare 
såg mot Jerusalem, och se, det täta molnet hade lagt sig över staden och Judéens slätter. Rättfär-
dighetens sol, världens Ljus höll på att dra tillbaka sina strålar från den en gång så gynnade staden 
Jerusalem. Guds vredes rasande blixtar riktades mot den ödesdömda staden. 
Plötsligt lättade mörkret som vilade över korset och i klara, trumpetlika stötar som 
tycktes genljuda genom skapelsen utropade Jesus: ”Det är fullbordat.” ”Fader, i 
dina händer överlämnar jag min ande.” Ljus omgav korset och Frälsarens ansikte 
lyste av en härlighet som liknade solen. Sedan böjde han ner huvudet mot bröstet 
och dog. Mitt i det fruktansvärda mörkret, när han tycktes övergiven av Gud, hade Kristus tömt 
de sista dropparna i bägaren med mänskligt elände. Under dessa hemska timmar hade han litat 
på de bevis på sin Faders godkännande som han hittills hade fått. Han var väl bekant med sin 
Faders karaktär. Han förstod hans rättvisa, hans barmhärtighet och hans stora kärlek. Genom tro 
vilade han i honom som det alltid hade varit hans glädje att lyda. Och när han underkastade sig 
och överlät sig till Gud försvann känslan av att ha förlorat Faderns ynnest. Genom tro segrade 
Kristus. – The Desire of Ages, sid 755-756 
 
     När Kristus utropade “Det är fullbordat,” slet Guds osynliga hand sönder det starka tyget 
som utgjorde templets förlåt, uppifrån och ner. Vägen in till det Allra Heligaste låg öppen. Gud 
böjde sitt huvud i tillfredsställelse. Nu kunde hans rättvisa och hans barmhärtighet blandas. Han 
kunde vara rättvis och ändå rättfärdiga alla som skulle tro på Kristus. Han såg på offret som drog 
sitt sista andetag på korset och sa: ”Det är fullbordat. Mänskligheten ska få ännu en rätts-
lig prövning.” – SDA Bible Commentary, band 5 sid 1150 
 
     Det stora offret har gjorts. Vägen in till det Allra Heligaste ligger öppen. En ny och le-
vande väg är förberedd för alla. Syndiga, sörjande människor behöver inte längre vänta på 
att översteprästen ska komma. Härefter skulle Frälsaren tjäna som präst och försvarsadvokat i 
himlarnas himmel. Det var som om en levande röst hade talat till dem som tillbad: Nu är det slut 
på alla offer och gåvor för synder. Guds Son har kommit enligt sitt ord: ”Se, jag kommer, i bok-
rullen är skrivet om mig, för att göra din vilja, o Gud.” ”Med sitt eget blod, gick han en gång 
för alla in i det allra heligaste och vann en evig förlossning.” (Hebreerbrevet 10:7; 9:12) 
– The Desire of Ages, sid 757 
 
    Kristus kom för att bryta ner varje skiljemur, för att öppna alla templets avdel-
ningar så att varje människa kan ha fritt tillträde till Gud. Hans kärlek är så vid, så djup 
och så rik att den tränger igenom överallt. Den lyfter de stackars själar som blivit förledda av Sa-
tans bedrägerier ut ur hans krets. Den placerar dem inom räckhåll för Guds tron, den tron som 
omges av löftesbågen. I Kristus finns varken jude eller grek, slav eller fri. Alla dras nära genom 
hans dyrbara blod. (Galaterbrevet 3:28; Efesierbrevet 2:13) – Christ’s Object Lessons, sid 386 
 
     Men det var våra sjukdomar han bar, och våra smärtor tog han på sig, medan vi såg honom 
som straffad, slagen av Gud och pinad. Han blev sårad för våra överträdelser och slagen för våra 
missgärningar. Straffet blev lagt på honom, för att vi skulle få frid, och genom hans sår är vi he-
lade. Vi gick alla vilse som får, var och en gick sin egen väg, men all vår synd lade HERREN på 
honom. Han blev misshandlad och plågad, men ändå öppnade han inte sin mun. Som ett lamm 
som förs bort för att slaktas, som ett får som är tyst inför dem som klipper det, så öppnade han 
inte sin mun. Genom våld och dom togs han bort, men vem av hans samtid funderade på det? För 
han rycktes bort ur de levandes land, för mitt folks överträdelses skull blev han slagen. Och han 
fick sin grav bland de ogudaktiga, men vid sin död var han hos en rik, för han hade inte gjort någon 



14 
 

orätt, och inget svek fanns i hans mun. Men det behagade HERREN att slå honom och låta honom 
lida. När du gör hans liv till ett offer för synd, ska han få se sina avkomlingar och leva länge, och 
HERRENS vilja ska ha framgång genom hans hand. Genom den möda hans själ har utstått ska 
han få se och bli tillfreds. Genom sin kunskap ska min rättfärdige tjänare rättfärdiggöra 
många, för han ska bära deras synder. – Jesaja 53:4-11 
 
     Vilken rätt hade Kristus att ta fångarna ur fiendens händer? – Den rätt som kommer 
av att ha gjort ett offer som uppfyller de rättviseprinciper som himmelriket styrs efter. Han kom 
till denna jord som den förlorade mänsklighetens Återlösare, för att besegra den lömska fienden 
och för att genom sin orubbliga lojalitet mot det som är rätt, rädda alla som tar emot honom som 
sin Frälsare. På Golgatas kors betalade han lösensumman för mänskligheten. Och på 
så sätt vann han rätten att ta fångarna ur den store bedragarens grepp, han som ge-
nom en lögn riktad mot Guds styre fick människan att falla... 
Lösensumman för oss har betalats av vår Frälsare. Ingen behöver vara förslavad av Satan. 
Kristus står framför oss som vår allsmäktige hjälpare. ”Därför måste han i allt bli lik bröderna, för 
att han skulle vara barmhärtig och en trogen överstepräst inför Gud för att sona folkets syn-
der. För därigenom att han blev plågad och frestad, kan han hjälpa dem som frestas.” (Hebreer-
brevet 2:17, 18) – Selected Messages, band 1, sid 309 
 
    Rättvisan krävde att människan skulle lida. Men Kristus led som en Gud. Han be-
hövde inget försonande lidande för egen del. Alla hans lidanden var för vår skull. Alla hans för-
tjänster och hans helighet var tillgängliga för den fallna människan, som en gåva. – SDA Bible 
Commentary, band 7, sid 913 
 
     För medan vi ännu var svaga, dog Kristus för ogudaktiga när tiden var inne.  - Romarbrevet 5:6 
 
     Detta offer gavs i syfte att återupprätta människan till hennes ursprungliga fullkomlighet, ja 
ännu mer. Det gavs för att ge henne en fullständig karaktärsförvandling och göra henne till 
mer än segrare. – Sons and Daughters of God, sid 242 
 
     Han som inte visste av någon synd blev gjord till synd för vår skull. Han ödmjukade sig ända 
till det mänskliga eländets lägsta djup, för att han skulle bli kvalificerad att nå människan och föra 
henne upp från den förnedring som synden hade kastat henne i. – Selected Messages, band 1, sid 
268 
 
     Människosonen har kommit, inte för att bli betjänad, utan för att tjäna och ge sitt liv till lösen 
för många. – Matteus 20:28 
 
     Enligt den lag som Kristus själv stiftade friköptes den förverkade egendomen av den närmaste 
släktingen. Jesus Kristus lade av sig sin kungliga klädnad och sin kungakrona, och klädde sin gu-
dom i mänsklighet, för att bli mänsklighetens ställföreträdare och borgensman, för att han genom 
att dö som människa, genom sin död skulle kunna förgöra honom som hade dödens makt. Han 
kunde inte ha gjort det som Gud, men genom att komma som människa kunde Kristus dö. Genom 
döden segrade han över döden. Kristi död ledde till döden för honom som hade dödens 
makt och öppnade gravens portar för alla som tar emot honom som sin personlige 
Frälsare. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 925 
 
     Kristi försoning beseglade för alltid det eviga nådsförbundet. Den uppfyllde alla vill-
kor som Gud hade ställt för att fritt ge nåd till den mänskliga familjen. Varje hinder bröts då ned 
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som hindrade de mest skyldiga av Adams släkte från att fritt få nåd, barmhärtighet, frid och kär-
lek. -  SDA Bible Commentary, band 7, sid 933 
 
    ”Såsom Mose lyfte upp ormen i öknen, så måste Människosonen lyftas upp,” och var och en 
som har blivit lurad och biten av ormen kan se och leva. ”Se, Guds lamm, som tar bort 
världens synd!” (Johannes 1:29) Ljuset som strålar från korset uppenbarar Guds kärlek. Hans 
kärlek drar oss till honom. Om vi inte står emot denna dragningskraft kommer vi att ledas till 
korsets fot i ånger över de synder som har korsfäst Frälsaren. Då frambringar Guds Ande 
genom tro ett nytt liv i själen. Tankarna och önskningarna bringas till lydnad för Guds vilja. 
Hjärtat och sinnet skapas på nytt till avbilder av honom som verkar i oss för att lägga allt under 
sig. Då skrivs Guds lag i sinnet och i hjärtat och vi kan tillsammans med Kristus säga: ”Att göra 
din vilja, min Gud, är min glädje.” (Psaltaren 40:9) – The Desire of Ages, sid 175, 176 
 
     Det tillstånd som vi hamnat i genom synden är onaturligt, och den kraft som åter-
upprättar oss måste vara övernaturlig, annars är den värdelös. Det finns bara en kraft 
som kan bryta ondskans grepp om människors hjärtan och det är Guds kraft i Jesus Kristus. Bara 
genom den Korsfästes blod finns rening från synd. Endast hans nåd kan ge oss för-
måga att stå emot och kuva vår fallna naturs böjelser. – Ministry of Healing, sid 428 
 
     Utan gudomlig kraft kan ingen verklig reform genomföras. Mänskliga barriärer mot medfödda 
och inlärda benägenheter är bara som sandbankar mot störtfloden. Inte förrän Kristi liv blir 
en livgivande kraft i våra liv kan vi motstå de frestelser som ansätter oss inifrån och utifrån. 
Kristus kom till denna värld och levde enligt Guds lag, så att människan kan ha fullkomlig kontroll 
över de naturliga tendenser som fördärvar själen. Själens och kroppens Läkare ger seger över lus-
tar som angriper oss. Han har försett oss med allt vi behöver, så att människan kan äga en kom-
plett karaktär. – Ministry of Healing, sid 130 
 
     Jesus ber oss att överlåta oss själva till honom. Han har ärat människorna på ett särskilt sätt 
för han säger: ”Så många som tog emot honom, åt dem gav han rätt att bli Guds barn, åt dem som 
tror på hans namn.” Ska vi då inte ge Kristus det som han har dött för att återlösa? Om du gör 
det kommer han att väcka ditt samvete, ge dig ett nytt hjärta, helga dina känslor, 
rena dina tankar och sätta alla dina krafter i arbete för honom. Varje motiv och varje 
tanke kommer att fängslas av Jesus Kristus. – SDA Bible Commentary,  band 7, sid 909 
 
     För han som inte visste av någon synd har han gjort till synd för vår skull, för att 
vi skulle bli gjorda till Guds rättfärdighet i honom. – 2 Korintierbrevet 5:21 
 
     All makt har lagts i Kristi händer för att han ska kunna ge rika välsignelser till människor och 
ge dem sin egen rättfärdighets ovärderliga gåvor. Men många som är förblindade av synd har 
förlorat Kristus ur sikte och famlar omkring i missmodets mörka skuggor. Gå till dem med ett 
hjärta fyllt av kärlek och ömhet och berätta för dem om den upphöjde Frälsaren som är offret för 
hela världen. Inbjud dem att ta emot Kristi rättfärdighet, att göra anspråk på rättfärdiggörelse 
genom tro på den gudomlige borgensmannen. Hänvisa dem till den fullgoda försoning som 
gjorts för deras synder, till Kristi förtjänster och hans oföränderliga kärlek till den 
mänskliga familjen. – The Review and Herald, 29 september 1896 
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Jesus är vägen 
 
     Låt inte era hjärtan oroas. Ni tror på Gud, tro också på mig. I min Faders hus finns många 
boningar. Och om det inte vore så, skulle jag ha sagt er det. Jag går bort för att bereda plats åt er. 
Och när jag har gått bort för att bereda plats åt er, ska jag komma tillbaka och ta er till mig, för att 
också ni ska vara där jag är. Och vart jag går, vet ni, och vägen vet ni. Tomas sa till honom: Herre, 
vi vet inte vart du går, så hur kan vi veta vägen? Jesus sa till honom: Jag är vägen, sanningen 
och livet. Ingen kommer till Fadern utom genom mig. – Johannes 14:1-6 
 
     Det finns ingen frälsning hos någon annan. För det finns inget annat namn under 
himlen, som är givet bland människor, genom vilket vi kan bli frälsta.  
– Apostlagärningarna 4:12 
 
     Det finns bara en väg som leder från mörker uppåt till ljuset, tills den når Guds tron – trons 
väg. Denna väg är inte mörk och osäker. Det är inte en väg som mänskliga hjärnor tänkt ut eller 
en väg som skapats av mänskliga händer, där man kräver vägtullar av alla resande. Tillgång till 
den kan inte vinnas genom botgöring. Den väg som Gud har tillhandahållit är så fullständig och 
så fullkomlig att människan inte kan lägga något till dess fullkomlighet genom några gärningar 
som hon kan utföra. Den är tillräckligt bred för att ta emot den mest förhärdade syndare, om han 
verkligen ångrar sig, men ändå så smal att synden inte får plats på den. Detta är den väg 
som anlagts för att Herrens återlösta ska vandra på den. – Gospel Workers,  
sid 160 
 
     Rättfärdighet är lydnad för lagen. Lagen kräver rättfärdighet och det är syndaren skyldig lagen, 
men han saknar förmåga till det. Det enda sätt som han kan uppnå rättfärdighet är genom tro. 
Genom tro kan han bära fram Kristi meriter till Gud och Herren sätter upp sin Sons lydnad på 
syndarens konto. Kristi rättfärdighet accepteras istället för människans misslyckande, och Gud 
tar emot, förlåter och rättfärdigar den ångerfulla och troende människan och behandlar 
henne som om hon vore rättfärdig och älskar henne så som han älskar sin Son. Det är så tro 
räknas som rättfärdighet. Och den förlåtna människan fortsätter från nåd till nåd och från 
ljus till ännu större ljus. Hon kan med glädje säga: Då ”frälste han oss, inte på grund av 
rättfärdiga gärningar som vi hade gjort, utan efter sin barmhärtighet, genom den 
nya födelsens bad och förnyelse i den Helige Ande, som han rikligt utgöt över oss 
genom Jesus Kristus, vår Frälsare, för att vi ska bli rättfärdiga genom hans nåd och 
bli arvingar enligt hoppet om evigt liv.” (Titus 3:5-7) – Selected Messages, band 1, sid 367 
 
     Som resultat av er tro vinner ni era själars frälsning. – 1 Petrus brev 1:9 (översättning av orda-
lydelsen i RSV)   
 
     Vi behöver bli upplysta om frälsningsplanen. Det är inte en person på hundra som själv 
förstår bibelns sanning om detta ämne som är så nödvändigt för vårt nuvarande och 
vårt eviga väl. När ljus börjar lysa för att tydliggöra frälsningsplanen för folket arbetar fienden 
med all kraft för att ljuset ska stängas ute från människors hjärtan. Om vi kommer till Guds ord 
med en läraktig och ödmjuk anda kommer det felaktiga skräpet att sopas bort och sanningens 
juveler som länge varit dolda för våra ögon kommer att upptäckas. 
Det råder ett stort behov av att Kristus predikas som det enda hoppet och frälsningen. När 
läran om rättfärdiggörelse genom tro presenterades ... var det för många som vatten för en 
törstig resande. Tanken att Kristi rättfärdighet tillräknas oss, inte på grund av någon merit  
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som vi har, utan som en fri gåva från Gud, framstod som en dyrbar tanke. – Selected Messages, 
band 1, sid 359, 360 
 
     Guds och människans fiende vill inte att denna sanning ska presenteras klart och tydligt, för 
han vet att om folket tar emot den helt och fullt kommer hans makt att brytas. Om han kan kon-
trollera människors sinnen så att tvivel, otro och mörker utgör de människors erfarenhet som 
påstår sig vara Guds barn, då kan han övervinna dem med frestelser. 
Den enkla tro som tar Gud på orden borde uppmuntras. Guds folk måste ha den tro som kommer 
att gripa tag i den gudomliga kraften, ”Ty av nåden är ni frälsta genom tron, och det inte 
av er själva, Guds gåva är det.” (Efesierbrevet 2:8) – Gospel Workers, sid 161 
 
     Många går vilse från den rätta vägen eftersom de tänker att de måste klättra till himlen, att de 
måste göra något för att förtjäna Guds välvilja. De försöker göra sig själva bättre genom sina egna 
ansträngningar utan att få hjälp. Det kan de aldrig klara. Kristus har öppnat vägen genom att dö 
som vårt offer, genom att leva som vårt exempel och att bli vår store överstepräst. Han förkunnar: 
”Jag är vägen, sanningen och livet.” (Johannes 14:6). Om vi genom någon egen ansträng-
ning kunde komma ett enda steg närmare trappstegen skulle Kristi ord inte vara sanna. Men när 
vi tar emot Kristus kommer goda gärningar att visa sig som fruktbara bevis på att vi befinner 
oss på livets väg, att Kristus är vår väg och att vi vandrar på den rätta stigen som leder till himlen. 
– Selected Messages, band 1, sid 368 
 
     Endast Jesus har makt att rädda från synd, att befria från ondskans makt. Och att tvivla på 
honom som har gett sitt liv för oss är att såra och förolämpa Fadern som i en enda gåva har uttömt 
hela himlen för en förlorad värld. ”Han som inte skonade sin egen Son utan utlämnade honom för 
oss alla, hur ska han inte också skänka oss allt med honom?” Otro är en förolämpning mot Gud. 
En plan har lagts som är så vidsträckt och så fullkomlig att varje syndare kan få för-
låtelse och frälsning. Oavsett hur allvarlig synden är så har syndaren ingen ursäkt för att hålla 
sig borta från Kristus, för Jesus drar varje människa till sig och alla kan besvara Guds oändliga 
kärlek. – The Review and Herald, 10 februari 1891 
 
     Budskapet för vår tid – rättfärdiggörelse genom tro – är ett budskap från Gud. Det har 
vitsord från Gud, för dess frukt leder till helighet. Vi fruktar att somliga som verkligen behöver 
den dyrbara sanning som presenterades för dem, inte drog nytta av det. De öppnade inte dör-
ren till sitt hjärta för att välkomna Jesus som en himmelsk gäst, och de har lidit stor 
skada. Det finns sannerligen en smal väg som vi måste vandra och vi ser korset vid varje steg. Vi 
måste lära oss att leva genom tro. Då kommer den mörkaste stund att lysas upp av Rättfärdig-
hetens Sols välsignade strålar. – Selected Messages, band 1, sid 359  
 
     Fler människor än vi tror längtar efter att finna vägen till Kristus. De som förkunnar det sista 
budskapet om nåd borde hålla i minnet att Kristus ska upphöjas som syndarens tillflykt. Somliga 
pastorer tror att det inte är nödvändigt att predika om ånger och tro. De tar för givet att deras 
åhörare är bekanta med evangeliet och att de måste presentera andra typer av ämnen för att be-
hålla deras uppmärksamhet. Men många människor är sorgligt okunniga om frälsnings-
planen. De behöver mer undervisning om detta ämne, som är det allra viktigaste, än 
om något annat. – Gospel Workers, sid 158 
 
     Faran har framställts för mig åter och åter, att vi som ett folk skulle ha felaktiga idéer om 
rättfärdiggörelse genom tro. Jag har i åratal blivit visad att Satan skulle verka på ett speciellt 
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sätt för att göra människor förvirrade på denna punkt. Man har talat mycket om Guds lag och den 
har presenterats för församlingarna i nästan lika stor avsaknad av Kristus och hans förhållande 
till lagen som Kains offer var. Jag har blivit visad att många har hållits borta från tron på grund 
av de sammanblandade och förvirrade idéerna om frälsning, eftersom pastorerna har arbetat på 
fel sätt för att nå människors hjärtan. Den punkt som har inpräntats i mitt sinne i åratal är Kristi 
tillräknade rättfärdighet. Jag har förvånats över att detta inte har gjorts till ämne för föreläs-
ningar i våra församlingar i hela landet, när ämnet så oavbrutet har betonats för mig. Och jag har 
gjort det till ämne för nästan alla föreläsningar och tal som jag har hållit för folket.  
– Faith and Works, sid 18 
 
     Det finns stora sanningar som länge legat dolda under villfarelsens skräphögar, som ska up-
penbaras för folket. Många som har bekänt sig tro på den tredje ängelns budskap har förlorat 
läran om rättfärdiggörelse genom tro ur sikte. ”Helighetsfolket” har gått till överdrift på 
denna punkt. Med stor inlevelse har man lärt: ”Bara tro på Kristus, och bli frälst, men bort med 
Guds lag.” Detta är inte vad Guds ord lär. Det finns ingen grund för en sådan tro. Detta är inte den 
dyrbara juvel av sanning som Gud har gett till sitt folk för denna tid. Denna lära vilseleder upp-
riktiga människor. Ljuset från Guds ord uppenbarar det faktum att lagen måste förkunnas. Kris-
tus måste upphöjas eftersom han är en Frälsare som förlåter missgärning, överträ-
delse och synd, men som på intet sätt kommer att frikänna den skyldige som inte 
ångrar sig. – Selected Messages, band 1, sid 360 
 
     Gör det tydligt och klart att det är omöjligt att påverka vår ställning inför Gud eller Guds gåva 
till oss genom de skapade människornas förtjänster. Om tro och gärningar skulle köpa 
frälsningens gåva åt någon skulle Skaparen vara skyldig den skapade något. Här är 
det risk att lögnen accepteras som sanning. Om någon människa kan förtjäna frälsning genom 
något som hon kan göra, då är hon i samma position som katoliken med botgöring för sina synder. 
Frälsningen vore då delvis en skuld som kan tjänas ihop som lön. Om människan inte genom 
någon av sina goda gärningar kan förtjäna frälsning, då måste den bero helt och hållet på nåd som 
människan som syndare får, eftersom hon tar emot och tror på Jesus. Den är helt och hållet 
en fri gåva. Rättfärdiggörelse genom tro kan inte bestridas. Och hela denna kontrovers 
upphör så fort frågan avgörs, att den fallna människan genom sina goda gärningar aldrig kan köpa 
evigt liv åt sig. – Faith and Works, sid 19 
 
     Om vi ska ha den tredje ängelns budskaps anda och kraft måste vi presentera la-
gen och evangeliet tillsammans, för de går hand i hand. Liksom en kraft underifrån driver 
olydnadens barn att göra Guds lag om intet och att trampa på sanningen att Kristus är vår rätt-
färdighet, så verkar en kraft från ovan på deras hjärtan som är lojala, att upphöja lagen och att 
lyfta upp Jesus som en fullständig Frälsare. Om inte Guds folk får uppleva gudomlig kraft 
kommer falska teorier och idéer att fånga tankarna. Många kommer att förlora erfarenheten av 
Kristus och hans rättfärdighet och deras tro kommer att sakna kraft och liv. – Gospel Workers, 
sid 161 
 
     Det finns risk när det gäller rättfärdiggörelse genom tro att man betraktar tro som en me-
rit. När man tar Kristi rättfärdighet som en fri gåva blir man fritt rättfärdigad genom Kristi åter-
lösning. Vad är tro? ”En övertygelse om det som man hoppas, en visshet om det man inte ser.” 
(Hebreerbrevet 11:1) Det är att instämma med det man förstår av Guds ord som binder hjärtat i 
villig hängivenhet och tjänst för Gud som gav förståelsen, som berörde hjärtat och som först rik-
tade tankarna mot Kristus på Golgatas kors. Tro är att ge Gud de intellektuella krafterna, 
att överlämna sinnet och viljan till Gud och att göra Kristus till den enda dörr som 
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man kan komma in i himmelriket genom. När människor förstår att de inte kan förtjäna 
rättfärdighet genom sina egna gärningars meriter och de ser med fast och fullständig tillit på Jesus 
Kristus som sitt enda hopp, då kommer det inte att vara så mycket av jaget och så litet av Jesus. 
Själar och kroppar är fläckade och orenade av synd. Hjärtat har blivit främmande för Gud, ändå 
kämpar många människor i sin egen begränsade kraft för att vinna frälsning genom 
goda gärningar. De tänker att Jesus kommer att göra en del av frälsandet och att de själva måste 
göra resten. De behöver genom tro se Kristi rättfärdighet som sitt enda hopp för tid 
och evighet. – Faith and Works, sid 25 
 
     Frälsaren var mycket angelägen om att hans lärjungar skulle förstå syftet med att 
hans gudomlighet var förenad med mänsklighet. Han kom till världen för att visa Guds 
härlighet, att människan kan lyftas upp genom dess återuppbyggande kraft. Gud manifesterades 
i honom för att han skulle kunna manifesteras i dem. Jesus visade inga egenskaper och använde 
inga krafter som människor inte kan ha genom tro på honom. Hans fullkomliga mänsklighet är 
vad alla hans efterföljare kan äga, om de vill underkasta sig Gud som han gjorde. – The Desire of 
Ages, sid 664 
 
     Många har skrivit till mig och frågat om budskapet om rättfärdiggörelse genom tro är den 
tredje ängelns budskap och jag har svarat: ”Det är verkligen den tredje ängelns budskap.” 
Detta budskap skulle göra den upphöjde Frälsaren mer framträdande inför världen, offret för hela 
världens synder. Det presenterade rättfärdiggörelse genom tro på Borgensmannen. Det in-
bjöd människor att ta emot Kristi rättfärdighet som visar sig genom lydnad för alla Guds bud. 
Många hade förlorat Jesus ur sikte. De behövde få sina ögon riktade mot hans gudomliga person, 
hans förtjänster och hans aldrig sviktande kärlek till den mänskliga familjen. All makt har givits i 
hans händer för att han ska kunna ge rika gåvor till människorna och ge sin egen rättfärdighet 
som en ovärderlig gåva till den hjälplösa människan. Detta är det budskap som Gud be-
fallde skulle förkunnas för världen. Det är den tredje ängelns budskap, som ska förkun-
nas med hög röst och följas av utgjutandet av hans Ande i rikt mått. – Evangelism, sid 
190, 191 
 
     ”Se,” säger skriften, ”mörkret ska täcka jorden och tjockt mörker folken, men över dig ska HER-
REN gå upp, och hans härlighet ska uppenbaras över dig.” (Jesaja 60:2) Det är det mörker 
som består i att man feltolkar Gud, som täcker jorden. Människor förlorar sin kunskap om 
hans karaktär. Den har missuppfattats och misstolkats. I denna tid ska ett budskap från Gud för-
kunnas, ett budskap som har ett upplysande inflytande och en frälsande kraft. Hans karaktär ska 
göras känd. I världens mörker ska hans härlighets ljus spridas, hans godhets, barmhärtighets och 
sannings ljus. 
De som väntar på att Brudgummen ska komma, ska säga till folket: ”Se din Gud.” De sista strå-
larna av barmhärtigt ljus, det sista budskapet om barmhärtighet som ska förkunnas 
för världen, är en uppenbarelse av hans kärleksfulla karaktär. Guds barn ska visa hans 
härlighet. I sina egna liv och karaktärer ska de uppenbara vad Guds nåd har gjort för dem. – 
Christ’s Object Lessons, sid 415 
 
     Vår nuvarande position är intressant och riskfylld. Risken att avvisa ljus från himlen borde göra 
oss vaksamma så att vi ber, så att ingen av oss har ett ont otroshjärta. När Guds Lamm korsfästes 
på Golgata hördes dödens klocka klämta för Satan. Och om fienden till sanning och rättfärdighet 
kan utplåna tanken på att det är nödvändigt att lita på Kristi rättfärdighet för att bli frälst, då 
kommer han att göra det. Om Satan kan lyckas få en människa att värdesätta sina egna gärningar 
som något som ger meriter och rättfärdighet, då vet han att han kan övervinna honom med sina 
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frestelser och göra honom till sitt offer och sitt byte. Upphöj Jesus inför folket. Bestryk 
dörrposterna med blodet från Golgatas Lamm, och du är trygg. – The Review and He-
rald, 3 september 1889 
 
     Försumma denna storartade frälsning som har framhållits för er i åratal, förakta detta un-
derbara erbjudande om rättfärdighet genom Kristi blod och helgelse genom den He-
liga Andes renande kraft, och det återstår inget mer offer för synder utan bara en 
fruktansvärd väntan på dom och flammande vrede. – Testimonies to Ministers,  
sid 97 
 
     Arbetet med att segra ligger i våra händer, men vi ska inte segra i vårt eget namn eller vår egen 
styrka för av oss själva kan vi inte hålla Guds bud. Guds Ande måste hjälpa våra svagheter. 
Kristus har blivit vårt offer och vår borgensman. Han har blivit till synd för oss för att vi ska kunna 
bli Guds rättfärdighet i honom. Genom tro på hans namn tillräknar han oss sin rättfär-
dighet och den blir en levande princip i våra liv. Aposteln visar oss den kristnes förmån. 
Han säger: ”Därför böjer jag mina knän för vår Herre Jesu Kristi Fader ... för att han enligt sin 
härlighets rikedom ville ge er kraft så att ni blir styrkta till den inre människan genom 
hans Ande, att Kristus genom tron kan bo i era hjärtan, rotade och grundade i kärleken 
... för att ni ska bli uppfyllda av all Guds fullhet.” Kristus tillräknar oss sin syndfria karaktär och 
presenterar oss för Fadern i sin egen renhet. – The Review and Herald,  
12 juli 1892 
 
     Det finns inget annat sätt för människan att bli frälst. ”Utan mig,” säger Kristus, ”kan ni ingen-
ting göra.” (Johannes 15:5) Genom Kristus, och bara genom Kristus, kan livets källor ge 
nytt liv åt människans natur, förvandla hennes smak och rikta hennes tillgivenhet 
mot himlen. Genom föreningen av det gudomliga med den mänskliga naturen kunde Kristus ge 
insikt och ingjuta sina livgivande egenskaper i den själ som var död i överträdelse och synd. – 
Selected Messages, band 1, sid 341 
 
     För att väcka dem som är andligt döda, för att skapa nya intressen och nya motiv 
krävs lika stor kraft som för att väcka någon från fysisk död. Att omvända syndaren från 
hans felaktiga vägar är verkligen att ge liv till den som är död. Men vår Befriare kan göra 
detta, för han kom för att göra slut på fiendens gärningar. Kommer han inte att fullfölja 
det som han har lovat att uträtta? – The Review and Herald, 12 mars 1901  
 
     Människan har tilldelats en roll i denna stora kamp om evigt liv. Hon måste svara på den Helige 
Andes påverkan. Det kommer att krävas kamp för att bryta igenom mörkrets makter och Anden 
verkar i henne för att uppnå detta. Men människan är ingen passiv varelse som ska bli frälst 
i sysslolöshet. Hon uppmanas att spänna varje muskel och använda alla sina förmågor i striden 
om odödlighet. Men det är ändå Gud som ger resultatet. Ingen människa kan bli frälst i 
sysslolöshet. Herren uppmanar oss: ”Kämpa för att komma in genom den trånga porten. För jag 
säger er, många ska söka att komma in men ska inte kunna det.” ”Gå in genom den trånga porten. 
För den port är vid, och den väg är bred som leder till fördärvet, och det är många som går in 
genom den. För den port är trång, och den väg är smal som leder till livet, och det är få som finner 
den.” (Lukas 13:24; Matteus 7:13, 14) – Testimonies for the Church, band 8, sid 65 
 
     Jag ber dig min broder, att granska ditt hjärta noga och fråga dig: ”Vilken väg 
färdas jag på, och vart kommer den att leda?” – Testimonies for the Church, band 2,  
sid 295 
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     Korset står där två vägar går åt olika håll. Den ena är lydnadens väg som leder till himlen. Den 
andra leder ut på den breda vägen, där människan lätt kan färdas med sin börda av synd och 
fördärv, men den leder till undergången. – SDA Bible Commentary, band 5, sid 1095 
 
     Om vi tar Kristus till vägvisare kommer han att leda oss tryggt. Den värsta syndare 
behöver inte gå vilse. Inte en enda bävande sökare behöver misslyckas med att vandra i rent och 
heligt ljus. Trots att vägen är så smal och så helig att synden inte kan tolereras där, har alla fått 
tillgång till den och inte en enda tvivlande, bävande själ behöver säga: ”Gud bryr sig inte om mig.” 
– Mount of Blessing, sid 140 
 
     Frukta inte, för jag är med dig. Var inte förskräckt, för jag är din Gud. Jag ska styrka dig och 
jag ska hjälpa dig. Ja, jag ska stödja dig med min rättfärdighets högra hand. ... För jag, HERREN, 
din Gud, ska hålla din högra hand, och säga till dig: Frukta inte, jag ska hjälpa dig.  
– Jesaja 41:10, 13 
 
     För att kunna gå framåt utan att snubbla måste vi få försäkran om att en allsmäk-
tig hand kommer att hålla oss uppe och att en oändlig medkänsla kommer att visas 
oss om vi faller. Endast Gud kan alltid höra vårt rop på hjälp. – Sons and Daughters of 
God, sid 154 
 
     För vi har inte en sådan överstepräst som inte kan ha medlidande med våra svagheter, utan en 
som har varit frestad i allt liksom vi, fast utan synd. Låt oss därför med frimodighet gå fram till 
nådens tron för att få barmhärtighet och finna nåd till hjälp i rätt tid. - Hebreerbrevet 4:15, 16  
 
     Vår Herre anpassar sig efter våra speciella behov. Han är en skugga på vår högra sida. 
Han går nära intill oss, redo att ge oss allt vi behöver. Han kommer mycket nära dem som villigt 
tjänar honom. Han känner var och en vid namn. Oh, vilken försäkran vi har om Kristi ömma kär-
lek. – Sons and Daughters of God, sid 16 
 
     "Emmanuel, Gud med oss." Detta betyder allt för oss. Vilken bred grund det lägger för vår tro. 
Vilket stort hopp om odödlighet det ger den troende människan. Gud med oss i Kristus Jesus, 
för att följa oss varje steg på resan till himlen. Den Helige Ande med oss som en 
hjälpare, en vägvisare i vår förvirring, för att lindra våra sorger och skydda oss när 
vi frestas. ”O, vilket djup av rikedom och vishet och kunskap hos Gud!” – My Life To-
day, sid 290 
 
     Förtrösta på HERREN av hela ditt hjärta, och förlita dig inte på ditt förstånd. Var du än 
går, anförtro dig åt honom, så ska han leda dig på dina stigar. Var inte vis i dina egna ögon, utan 
frukta HERREN och håll dig borta från det onda. – Ordspråksboken 3:5-7 
 
     Alla som vandrar på vägen till himlen behöver en säker vägvisare. Vi får inte gå framåt i mänsk-
lig visdom. Det är vår förmån att lyssna på Kristi röst som talar till oss när vi färdas på livets resa, 
och hans ord är alltid vishetens ord. – Our High Calling, sid 16 
 
    Jag vill lära dig och undervisa dig om den väg du ska vandra, jag vill ge dig råd, min blick ska 
följa dig. – Psaltaren 32:8 
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     Kristus gjorde inte upp några egna planer under sitt liv på jorden. Han accepterade Guds planer 
för honom, och dag för dag visade Fadern sina planer. På det viset borde vi lita på Gud så att vi i 
våra liv helt enkelt genomför hans vilja. När vi anförtror våra vägar åt honom kommer 
han att styra våra steg. – Ministry of Healing, sid 479 
 
     Vår Fader i himlen ordnar allt i visdom och rättfärdighet, och vi ska inte vara missnöjda och 
misstroende, utan böja oss i respektfull underkastelse. Han kommer att avslöja så mycket av sina 
planer som det är bra för oss att veta, och utöver det måste vi lita på den hand som är 
allsmäktig och det hjärta som är fullt av kärlek. – The Great Controversy, sid 527 
 
     Inget kan vara mer hjälplöst, inget kan vara mer beroende än den själ som känner sin egen 
litenhet och litar helt på en korsfäst och uppstånden Frälsares blods meriter. Det kristna livet är 
ett liv i krig och ständiga konflikter. Det är en strid och en lång vandring. Men handling som utförs 
av lydnad mot Kristus, varje självuppoffrande handling för hans skull, varje prövning som uthär-
das väl och varje seger som vinns över frestelser är ett steg i marschen mot den slutliga segerns 
härlighet. Om vi tar Kristus till vägvisare kommer han tryggt att leda oss längs den 
smala vägen. Vägen kan vara ojämn och full av törne. Lutningen uppåt kan vara brant och farlig. 
Det kan finnas fallgropar både till höger och vänster. Vi kan tvingas uthärda slitsamt arbete på vår 
resa. När vi är trötta och längtar efter att få vila kan vi vara tvungna att kämpa vidare. När vi är 
trötta kan vi bli tvungna att slåss. När vi är missmodiga kan vi uppmanas att hoppas. Men med 
Kristus som vår Vägvisare kommer vi inte att gå vilse från vägen till evigt liv och vi kommer inte 
att misslyckas med att till sist nå den trygga hamn som vi längtat efter. 
Kristus själv har gått den ojämna stig som ligger framför oss och han har jämnat vägen för våra 
fötter. Helighetens smala stig, den väg som pekats ut för Herrens återlösta att vandra på, är upp-
lyst av honom som är världens ljus. När vi följer i hans fotspår kommer hans ljus att lysa över oss, 
och när vi reflekterar det ljus som lånats från Kristi härlighet kommer stigen att bli ljusare och 
ljusare tills det är fullt dagsljus. – That I May Know Him, sid 253 
 
 
 
 

Han kommer att ge dig omvändelse 
 

     Våra fäders Gud har uppväckt Jesus, som ni hängde upp på trä och dödade. Honom har Gud 
med sin högra hand upphöjt till furste och frälsare, för att ge Israel omvändelse och 
syndernas förlåtelse. – Apostlagärningarna 5:30, 31 
 
     Många är förvirrade beträffande vad som utgör de första stegen i frälsningsverket. Man tänker 
att omvändelse är ett arbete som syndaren måste göra själv för att han ska kunna komma till 
Kristus. De tror att syndaren själv måste göra sig lämplig för att få Guds nåds välsignelse. Men 
trots att det är sant att omvändelse måste komma före förlåtelse, för Gud kan bara acceptera ett 
förkrossat och ångerfullt hjärta, kan syndaren ändå inte omvända sig själv eller förbereda sig själv 
för att komma till Kristus. Om syndaren inte ångrar sig kan han inte bli förlåten. Men frågan är 
om ånger är syndarens verk eller Kristi gåva. Måste syndaren vänta tills han är fylld av sam-
vetskval över sin synd innan han kan komma till Kristus? Det allra första steget till Kristus tas 
genom att Guds Ande drar oss. När människan svarar på denna dragningskraft närmar han sig 
Kristus så att han kan omvända sig. – Selected Messages, band 1, sid 390 
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     Att manas är inte samma sak som rättfärdiggörelse. Att manas är när syndaren dras 
till Kristus, och det är den Helige Ande som utför detta verk i hjärtat, som överbevisar om synd 
och inbjuder till omvändelse. – Selected Messages, band 1, sid 389 
 
     Herren förkunnar för profeten: “Med evig kärlek har jag älskat dig, därför har jag så 
länge visat dig godhet.” (Jeremia 31:3. Översättarens anmärkning: Texten citeras från KJV 
och lyder på engelska: "I have loved thee with an everlasting love: therefore with loving-kindness 
have I drawn thee." Översatt till svenska blir det: “Med evig kärlek har jag älskat dig, därför har 
jag dragit dig till mig med kärlek och godhet.” Ingen av de mest använda svenska översättning-
arna motsvarar den engelska texten som Ellen White citerar.) Medan syndaren ännu är långt från 
Faderns hus, och slösar bort sina ägodelar i ett främmande land, längtar Fadern av hela sitt hjärta 
efter honom. Och all längtan att återvända till Gud som väcks i själen är inget annat än hans Andes 
ömsinta vädjan som lockar, bönfaller och drar den som vandrat bort, till hans Faders kärleksfulla 
hjärta. – Testimonies for the Church, band 5, sid 632 
 
     För Människosonen har kommit för att söka upp och frälsa det som var förlorat. – Lukas 19:10 
 
     Syndaren beskrivs som ett vilsegånget får, och ett vilsegånget får återvänder aldrig till fållan 
om herden inte söker efter det och för det tillbaka till fållan. Ingen människa kan själv om-
vända sig och göra sig själv värdig rättfärdiggörelsens välsignelse. Herren Jesus försö-
ker hela tiden att påverka syndaren och locka honom att se på honom, Guds Lamm som tar bort 
världens synd. Vi kan inte ta ett enda steg mot andligt liv om inte Jesus drar oss till sig, ger själen 
styrka och får oss att uppleva den omvändelse som man aldrig behöver ångra. – Selected Messa-
ges, band 1, sid 390  
 
     Det är den kraft som kommer från Kristus som leder till verklig omvändelse. Petrus 
gör saken klar i sitt uttalande till israeliterna när han säger: ”Honom har Gud med sin högra hand 
upphöjt till furste och frälsare, för att ge Israel omvändelse och syndernas förlåtelse.” Omvän-
delse är lika mycket en gåva från Kristus som förlåtelse är, och man kan inte finna 
den i ett hjärta där Kristus inte har verkat. Vi kan inte omvända oss utan Kristi Ande som 
väcker samvetet, liksom vi inte kan bli förlåtna utan Kristus. Kristus drar syndaren till sig genom 
att visa sin kärlek på korset. Det gör hjärtat mjukt, gör intryck på sinnet och väcker själen till ånger 
och omvändelse. – The Review and Herald, 1 april 1890 
 
     Mina får hör min röst, och jag känner dem, och de följer mig. Och jag ger dem evigt liv, och de 
ska aldrig någonsin förgås, och ingen ska rycka dem ur min hand. – Johannes 10:27, 28 
 
     Kristus är källan till varje riktig impuls. Han är den ende som kan ingjuta fiend-
skap mot synden i hjärtat. All längtan efter sanning och renhet, all övertygelse om vår egen 
syndighet är bevis på att hans Ande påverkar våra hjärtan. Jesus har sagt: ”När jag blir upphöjd 
från jorden ska jag dra alla till mig.” (Johannes 12:32). Kristus måste uppenbaras för syndaren 
som Frälsaren som dör för världens synder, och när vi ser Guds Lamm på Golgatas kors börjar 
vi förstå återlösningens hemlighet och Guds godhet leder oss till omvändelse. Genom 
att dö för syndare visade Kristus en ofattbar kärlek. Och när syndaren ser denna kärlek gör den 
hjärtat mjukt, gör intryck på sinnet och väcker ånger i själen. 
Det är sant att människor ibland börjar skämmas för det syndiga som de gjort och lämnar sina 
syndiga vanor innan de är medvetna om att de dras till Kristus. Men varje gång de anstränger 
sig för att bättra sig, utifrån en uppriktig längtan efter att göra rätt, är det Kristi 
kraft som drar dem till sig. Ett inflytande som de är omedvetna om påverkar själen, samvetet 
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väcks och deras yttre liv förändras. Och när Kristus drar dem till sig och får dem att se på hans 
kors, se honom som har genomborrats av deras synder då påminns samvetet om budet. Ogudak-
tigheten i deras liv och själens djupt rotade synd uppenbaras för dem. De börjar förstå 
något av Kristi rättfärdighet och utbrister: ”Vad är synd, eftersom den kräver en sådan uppoffring 
för att dess offer ska återlösas? Var all denna kärlek, allt detta lidande, all denna förödmjukelse 
nödvändig för att vi inte skulle gå under, utan ha evigt liv?” 
Syndaren kan stå emot denna kärlek, han kan vägra att låta sig dras till Kristus. Men 
om han inte gör motstånd kommer han att dras till Jesus. Kunskap om frälsnings-
planen kommer att leda honom till korsets fot i ånger över sina synder som har för-
orsakat Guds älskade Son detta lidande. – Steps to Christ, sid 26, 27 
 
     Genom korset drogs syndaren från syndens fäste och från ondskans allians, och varje gång han 
närmar sig korset veknar hans hjärta och han ropar ångerfullt: ”Det var mina synder som kors-
fäste Guds Son.” Han lämnar sina synder vid korset och genom Kristi nåd blir hans 
karaktär förvandlad. Frälsaren reser upp syndaren ur stoftet och ställer honom under den He-
lige Andes ledning. När syndaren ser på Frälsaren får han hopp, visshet och glädje. Tron griper 
tag om Kristus i kärlek. Tro är verksam genom kärlek och renar själen. – Selected Messa-
ges, band 1, sid 349 
 
     Omvändelse omfattar sorg över synd och att man vänder sig bort från den. Vi kommer inte att  
överge synden om vi inte inser hur syndig den är. Inte förrän vi vänder oss bort från den i hjärtat 
kommer någon verklig förändring att ske i livet. – Steps to Christ, sid 23 
 
     Vi sörjer ofta eftersom våra onda gärningar medför obehagliga konsekvenser för oss själva, men 
det är inte omvändelse. Verklig sorg över synd är resultatet av den Helige Andes arbete. Anden 
uppenbarar hjärtats otacksamhet som har skymfat och sårat Frälsaren och får oss att ångerfulla 
komma till korsets fot. Genom varje synd blir Jesus sårad på nytt. Och när vi ser på honom som 
vi har genomborrat sörjer vi över de synder som har orsakat honom denna ångest. Sådan sorg 
kommer att leda till att man överger synden. – The Desire of Ages, sid 300 
 
     HERREN är nära dem som har ett förkrossat hjärta och hjälper dem som har en bedrövad ande. 
– Psaltaren 34:19 
 
     Rannsaka mig, Gud, och känn mitt hjärta. Pröva mig och känn mina tankar, och se om det finns 
någon ond väg i mig och led mig på den eviga vägen. – Psaltaren 139:23, 24 
 
     Det finns ingen frälsning utan omvändelse. Ingen syndare som inte vill bättra sig kan tro så 
innerligt att han blir rättfärdig. Omvändelse beskrivs av Paulus som sorg efter Guds sinne, som 
”för med sig omvändelse som leder till frälsning som man inte ångrar.” (2 Korintierbrevet 7:10) 
Denna omvändelse innebär inget som liknar en merit, men den förbereder hjärtat för att ta emot 
Kristus som den ende Frälsaren, den förlorade syndarens enda hopp. 
När syndaren betraktar lagen blir hans synd tydlig för honom, samvetet blir medvetet om den och 
han är fördömd. Hans enda tröst och hopp är att se på Golgatas kors. När han litar på löftena och 
tar Gud på orden känner han lättnad och frid i själen. Han utropar: ”Herre, du har lovat att 
rädda alla som kommer till dig i din Sons namn. Jag är en förlorad, hjälplös männi-
ska utan hopp. Herre rädda mig, annars går jag under.” Hans tro griper tag i Kristus och 
han är rättfärdigad inför Gud. – Selected Messages, band 1, sid 365 
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     Varje dag du är kvar i synden är du i Satans led, och om du skulle bli sjuk och dö utan att ha 
omvänt dig skulle du vara förlorad. – The Review and Herald, 24 december 1889 
 
     Din enda trygghet är att komma till Kristus och sluta synda i detta ögonblick. Nådens ljuvliga 
röst ljuder i dina öron idag, men vem vet om den kommer att höras imorgon? – The Signs of the 
Times, 29 augusti 1892 
 
     Kom till Jesus och få vila och frid. Du kan få denna välsignelse just nu. Satan påstår att 
du är hjälplös och att du inte kan välsigna dig själv. Det är sant. Du är hjälplös. Men upphöj 
Jesus inför honom: ”Jag har en uppstånden Frälsare. Jag förtröstar på honom och han kommer 
aldrig att låta mig komma på skam. Jag triumferar i hans namn. Han är min rättfärdighet och min 
glädjes krona.” Ingen här ska känna att hans fall är hopplöst, för det är det inte. Du kan inse att 
du är syndig och att det är slut med dig. Men det är just därför du behöver en Frälsare. Om du har 
synder att bekänna, dröj inte. Dessa ögonblick är dyrbara. ”Om vi bekänner våra synder, är han 
trofast och rättfärdig, så att han förlåter oss våra synder och renar oss från all orättfärdighet.” (1 
Johannes brev 1:9) De som hungrar och törstar efter rättfärdighet kommer att bli mättade, för det 
har Jesus lovat. Dyre Frälsare! Hans famn är öppen för att ta emot oss, och hans stora 
kärleksfulla hjärta väntar på att välsigna oss. – Selected Messages, band 1, sid 352 
 
     Du har bekänt dina synder och i ditt hjärta har du tagit avstånd från dem. Du har beslutat dig 
för att ge dig själv till Gud. Gå nu till honom och be att han tvättar bort dina synder och ger dig ett 
nytt hjärta. Tro sedan att han gör det eftersom han har lovat det. – Steps to Christ, sid 49 
 
     Jesus älskar när vi kommer till honom precis som vi är, syndiga, hjälplösa och beroende. Vi kan 
komma med alla våra svagheter, vår dårskap och vår syndighet och ångerfulla falla ner inför hans 
fötter. Han sätter en ära i att omsluta oss med sina kärleks armar, förbinda våra sår och rena oss 
från all orenhet. Det är här tusentals människor misslyckas. De tror inte att Jesus förlåter 
dem personligen, individuellt. De tar inte Gud på orden. Alla som uppfyller villkoren har för-
månen att själva veta att man fritt får förlåtelse för varje synd. Lägg bort farhågan att Guds löften 
inte avser dig. De gäller varje överträdare som ångrar sig. Kristus har tillhandahållit styrka och 
nåd som tjänande änglar ska ge varje troende människa. Inga människor är så syndiga att de inte 
kan få styrka, renhet och rättfärdighet i Jesus som dog för dem. Han väntar på att få ta av 
dem deras kläder som är fläckade och orenade av synd, och att sätta på dem rättfär-
dighetens vita klädnad. Han bjuder dem att leva och inte dö. – Steps to Christ, sid 52 
 
     För att få Kristi rättfärdighet är det nödvändigt för syndaren att veta vad den omvändelse in-
nebär som åstadkommer en radikal förändring av sinne, ande och handlingar. Förvandlingsar-
betet måste börja i hjärtat och visa sin kraft genom alla människans förmågor. Men människan är 
oförmögen att påbörja en sådan omvändelse och kan bara uppleva den genom Kristus som for 
upp i höjden, förde bort fångenskapen som fånge och gav människorna gåvor. 
Vem vill verkligen ångra sig? Vad måste han göra? – Han måste komma till Jesus precis som han 
är utan att dröja. Han måste tro att det Kristus sagt är sant, och medan han tror på löftet, be så att 
han kan få. När en uppriktig längtan driver människor att be kommer de inte att be förgäves. 
Herren kommer att hålla sitt ord och han kommer att ge den Helige Ande för att leda till omvän-
delse till Gud och tro på vår Herre Jesus Kristus. – Selected Messages, band 1, sid 393 
 
     Ångra er därför och vänd om, så att era synder blir utplånade, och för att tider av vederkvickelse 
ska komma från Herrens ansikte. – Apostlagärningarna 3:19 
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Han kommer att förlåta, rena, 
förlika och rättfärdiga dig  

 
     Om vi bekänner våra synder, är han trofast och rättfärdig, så att han förlåter oss 
våra synder och renar oss från all orättfärdighet. – 1 Johannes brev 1:9 
 
     Jesu Kristi, hans Sons, blod renar oss från all synd. - 1 Johannes brev 1:7  
 
     Sedan ska jag stänka rent vatten på er och ni ska bli rena. Jag ska rena er från all er orenhet 
och från alla era avgudar. Jag ska ge er ett nytt hjärta och lägga en ny ande i ert inre. Och jag ska 
ta bort stenhjärtat ur er kropp och ge er ett hjärta av kött. Och jag ska lägga min Ande i ert 
inre och göra så att ni vandrar efter mina bud och håller mina stadgar och gör efter 
dem. – Hesekiel 36:25-27 
 
     Den som döljer sina synder, går det inte väl, men den som erkänner och överger dem ska få 
barmhärtighet. – Ordspråksboken 28:13 
 
     Verklig bekännelse är alltid specifik och erkänner särskilda synder. De kan vara av sådan 
natur att de bara bör tas upp inför Gud. Det kan vara fel som borde bekännas för personer som 
har tagit skada av dem, eller de kan vara av offentlig karaktär och borde då bekännas offentligt. 
Men all bekännelse bör vara specifik och saklig och erkänna just de synder som du är skyldig till. 
– Steps to Christ, sid 38 
 
     Och när ni står och ber, så förlåt om ni har något emot någon, för att också er Fader, som är i 
himlarna, ska förlåta er era överträdelser. Men om ni inte förlåter, så ska inte heller er Fader, som 
är i himlarna, förlåta era överträdelser. – Markus 11:25, 26  
 
    Rannsaka mig, Gud, och känn mitt hjärta. Pröva mig och känn mina tankar, och se om det finns 
någon ond väg i mig och led mig på den eviga vägen. – Psaltaren 139:23, 24 
 
     Det finns bara en lösning tillhands för överträdaren. Uppriktig omvändelse, be-
kännelse av synd och tro på Kristi renande blod kommer att medföra förlåtelse och 
vid hans namn kommer det att stå ”förlåten.” – Testimonies for the Church, band 2, sid 
293 
 
     Jesu dyrbara blod är den källa som beretts för att rena själen från syndens orenhet.  
– Testimonies for the Church, band 4, sid 625 
 
    När soldaten stack sitt spjut i Jesu sida när han hängde på korset kom två separata ström-
mar, den ena av blod och den andra av vatten. Blodet skulle tvätta bort deras synder som skulle 
komma att tro på hans namn. Vattnet representerar det levande vattnet som kommer från Jesus 
för att ge den troende liv. – Early Writings, sid 209  
 
     Då frälste han oss, inte på grund av rättfärdiga gärningar som vi hade gjort, utan 
efter sin barmhärtighet, genom den nya födelsens bad och förnyelse i den Helige 
Ande, som han rikligt utgöt över oss genom Jesus Kristus, vår Frälsare, för att vi ska 
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bli rättfärdiga genom hans nåd och bli arvingar enligt hoppet om evigt liv. Detta är 
ett ord att lita på. - Titusbrevet 3:5-8 
 
     Det stora verk som genomförts för syndaren som är fläckad och smutsig av ondska är rättfär-
diggörelsens verk. Han förklaras rättfärdig av honom som talade sanning. Herren tillräknar 
den troende Kristi rättfärdighet och förklarar honom rättfärdig inför universum. Han överför hans 
synder till Jesus, syndarens representant, ställföreträdare och borgensman. Han lägger varje tro-
ende människas synd på Kristus. ”Han som inte visste av någon synd har han gjort till 
synd för vår skull, för att vi skulle bli gjorda till Guds rättfärdighet i honom.” (2 Ko-
rintierbrevet 5:21) – Selected Messages, band 1, sid 392 
 
     Det finns ingen frälsning hos någon annan. För det finns inget annat namn under himlen, som 
är givet bland människor, genom vilket vi kan bli frälsta. – Apostlagärningarna 4:12 
 
     Endast Jesus är vår Återlösare, vår Försvarsadvokat och vår Medlare. I honom finns vårt 
enda hopp om förlåtelse, frid och rättfärdighet. Det är genom kraften i Kristi blod som den själ 
som drabbats av synden kan återfå hälsan. – Selected Messages, band 1, sid 332 
 
     Liksom översteprästen stänkte det varma blodet på nådastolen medan det väldoftande molnet 
av rökelse steg upp inför Gud, så, när vi bekänner våra synder och gör anspråk på resultatet av 
Kristi försonande blod, ska våra böner stiga upp till himlen, doftande av vår Frälsares karaktärs 
meriter. Trots att vi är ovärdiga ska vi hålla i minnet att det finns en som kan ta bort synd och som 
är villig och angelägen att rädda syndaren. Med sitt eget blod tog han straffet för alla som gjort fel. 
Han kommer att avlägsna varje synd som man med ångerfullt hjärta har bekänt inför Gud. (Jesaja 
1:18; Hebreerbrevet 9:13, 14 citeras) – SDA Bible Commentary, band 7, sid 970 
 
     Utan att blod utgjuts ges ingen förlåtelse. – Hebreerbrevet 9:22 
 
     Guds erbjudande om nåd väntar på att varje själ som är sjuk av synd ska göra anspråk på den. 
Den kommer att hela alla andliga sjukdomar. Genom den kan hjärtan renas från all orenhet.  
– In Heavenly Places, sid 34 
 
     När bönerna stiger upp till himlen från dem som är uppriktiga och ångerfulla säger Kristus till 
Fadern: ”Jag ska ta deras synder. Låt dem stå oskyldiga inför dig.” När han tar deras synder 
från dem fyller han deras hjärtan med sanningens och kärlekens härliga ljus.  
– SDA Bible Commentary, band 7, sid 930 
 
     Och trots att vi inte kan göra anspråk på kroppslig fullkomlighet han vi ha kristen själslig full-
komlighet. Genom det offer som gjorts för vår skull kan synder bli fullständigt förlåtna. Vi är inte 
beroende av vad människan kan göra. Vi är beroende av vad Gud kan göra för människan genom 
Kristus. När vi överlåter oss själva fullständigt till Gud och helt och fullt tror, då renar Kristi blod 
från all synd. Samvetet kan befrias fördömelse. Genom tro på hans blod kan alla bli 
fullkomliga i Kristus Jesus. – Selected Messages, band 2, sid 32 
 
     Kristus kan till det yttersta frälsa alla som kommer till honom i tro. Han kommer att rena 
dem från all orenhet om de låter honom. Men om de håller fast vid sina synder är det omöj-
ligt för dem att bli frälsta, för Kristi rättfärdighet täcker inte över några synder som man inte om-
vänt sig ifrån. Gud har förklarat att de som tar emot Kristus som sin Frälsare och accepterar ho-
nom som den som tar bort all synd, kommer att få förlåtelse för sina överträdelser. På dessa villkor 
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blir vi utvalda. Människans frälsning är beroende av att hon tar emot Kristus genom tro. De som 
inte vill ta emot honom förlorar det eviga livet eftersom de vägrade att dra nytta av de enda medel 
som Fadern och Sonen erbjuder för att rädda en värld som håller på att gå under. – SDA Bible 
Commentary, band 7, sid 931 
 
    Jag, ja jag är HERREN, och förutom mig finns ingen frälsare. – Jesaja 43:11 
 
     Det finns bara en utväg för syndaren. Det finns bara ett sätt för honom att bli renad från 
synd. Han måste ta emot den försoning som har utförts av Guds Lamm som tar bort världens 
synd. Det blod som Kristus utgjutit renar oss från all synd. ”För han som inte visste av 
någon synd har han gjort till synd för vår skull, för att vi skulle bli gjorda till Guds rättfärdighet i 
honom.” ”Honom har Gud med sin högra hand upphöjt till furste och frälsare, för att 
ge Israel omvändelse och syndernas förlåtelse.” – The Signs of the Times, 30 maj 1895 
 
     Vi måste lära av Kristus. Vi måste veta vad han betyder för dem som han har återlöst. Vi 
måste inse att genom tro på honom är det vår förmån att bli delaktiga av den gudomliga naturen 
och på så sätt undgå det fördärv som på grund av begäret finns i världen. Då blir vi renade från 
all synd och alla karaktärsfel. Vi behöver inte ha kvar en enda syndig benägenhet. 
Kristus är den som bär synden. Johannes hänvisade folket till honom och sa: ”Se Guds Lamm som 
tar bort världens synd.”  - The Review and Herald, 24 april 1900 
 
     Inte med bockars och kalvars blod utan med sitt eget blod, gick han en gång för alla in i det 
allra heligaste och vann en evig förlossning. För om blod av tjurar och bockar och aska av en kviga, 
stänkt på de orenade, helgar till köttets renhet, hur mycket mer ska inte Kristi blod, han som ge-
nom den evige Anden har framburit sig själv såsom ett felfritt offer åt Gud, rena era samveten från 
döda gärningar till att tjäna den levande Guden. – Hebreerbrevet 9:12-14 
 
     Alla tvagningar och blod som stänktes enligt ceremoniallagen var undervisning genom 
liknelser. De lärde att det är nödvändigt att ett pånyttfödelsearbete utförs i hjärtat så att den 
själ som är död i överträdelser och synd renas, och även att den Helige Andes helgande kraft 
är nödvändig. – SDA Bible Commentary, band 4, sid 1176 
  
     Så kan vi då, bröder, med frimodighet gå in i det heligaste genom Jesu blod, genom en ny och 
levande väg som han har öppnat åt oss genom förlåten, det vill säga sitt kött, och då vi har en 
stor präst över Guds hus, så låt oss gå fram med uppriktigt hjärta i trons fulla visshet, med våra 
hjärtan renade från ett ont samvete och med kroppen tvättad med rent vatten. Låt oss orubbligt 
hålla fast vid hoppets bekännelse, för han som har gett löftet är trofast. – Hebreerbrevet 10:19-23 
 
     Ty det har behagat Fadern att låta hela fullheten bo i honom och genom honom försona allt 
med sig själv, sedan han har skapat frid genom blodet på hans kors - genom honom, vare sig det 
som är på jorden eller det som är i himlarna. Också ni, som tidigare var främmande och i ert 
sinnelag fiender genom onda gärningar, har han nu försonat i hans jordiska kropp genom döden, 
för att han skulle ställa fram er inför sig, heliga, fläckfria och fria från anklagelser, om ni förblir i 
tron, grundade och fasta, och utan att låta er rubbas från hoppet i det evangelium som ni har hört. 
– Kolosserbrevet 1:19-23 
 
     Det är Kristi renande blod som tar bort våra synder när vi innerligt ångrar oss och kommer till 
honom för att få förlåtelse. Han tillräknar oss sin rättfärdighet och tar själv på sig skul-
den. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 935 
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    Och jag ska rena dem från all deras missgärning, varmed de har syndat mot mig. Och jag ska 
förlåta dem alla deras missgärningar, varmed de har syndat, och varmed de har överträtt mot mig. 
– Jeremia 33:8 
 
     Tacka Gud för att han som utgöt sitt blod för oss, lever för att åberopa det och lever för att 
medla för varje människa som tar emot honom. ”Om vi bekänner våra synder, är han trofast och 
rättfärdig, så att han förlåter oss våra synder och renar oss från all orättfärdighet.” Jesu Kristi blod 
renar oss från all synd. Det talar om bättre ting än Abels blod, för Kristus lever för alltid för att 
medla för oss. Vi behöver alltid tänka på kraften i Jesu blod. Detta blod som renar och upp-
rätthåller livet, när det tillämpas genom levande tro, är vårt hopp. Vi behöver upp-
skatta dess oändliga värde mer, för det vädjar bara för oss när vi genom tro gör anspråk på dess 
förtjänst, håller samvetet rent och i frid med Gud. Det beskrivs som det förlåtande blodet som 
är oskiljaktigt förknippat med vår Frälsares uppståndelse och liv, illustrerat av den ständigt flö-
dande ström som utgår från Guds tron, vattnet i livets flod. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 
947, 948 
 
     Vi ska ha fri tillgång till Kristi försonande blod. Detta måste vi betrakta som den allra 
största förmån, den största välsignelse som någonsin getts till den syndiga människan. Och så litet 
vi använder oss av denna stora gåva! Så djupt, vitt och oavbrutet dess flöde är. För varje själ 
som törstar efter helighet finns där stillhet, vila och den Helige Andes livgivande 
inflytande och därefter den heliga, lyckliga, fridsamma vandringen och dyrbara ge-
menskapen med Kristus. 
Sedan kan vi med insikt säga tillsammans med Johannes: ”Se, Guds lamm, som tar bort världens 
synd.” Tala om det och be om det. Låt det bli temat för helig sång – att bli tvådd och renad. Den 
troende människan gör anspråk på den kärleken och genom dess förtjänster står hon förlåten, 
rättfärdigad och helgad inför Guds tron... Dess renande förtjänst ger tron styrka och energi, ger 
bönen kraft och lycka i glad lydnad. – Sons and Daughters of God, sid 224 
 
     Tillämpa Kristi blod i tro på ditt hjärta, för endast det kan göra dig vitare än snö. 
– Selected Messages, band 1, sid 329 
 
     Förbarma dig över mig, o Gud, efter din godhet, utplåna mina överträdelser efter din stora 
barmhärtighet. Tvätta mig fullständigt ren från min skuld och rena mig från min synd. 
För jag känner mina missgärningar, och min synd är alltid inför mig. Det är mot dig, just mot dig, 
jag har syndat och gjort det som är ont i dina ögon. Du har rätt när du ställer mig till svars, den 
dom du fäller är rättvis. Se, i synd är jag född och i synd blev jag till i min mors liv. Se, du vill ha 
sanning i mitt inre, och i det fördolda ska du ge mig vishet. Rena mig med isop, så att jag blir 
ren, tvätta mig så att jag blir vitare än snö. Låt mig höra fröjd och glädje, låt de ben 
som du har krossat få jubla. Vänd bort ditt ansikte från mina synder och ta bort all 
min skuld. Skapa i mig, o Gud, ett rent hjärta och ge mig på nytt en frimodig ande. 
Förkasta mig inte från ditt ansikte och ta inte din Helige Ande från mig. Låt mig på nytt få glädjas 
över din frälsning, och upprätthåll mig med villighetens ande. Jag ska lära överträdarna dina 
vägar så att syndare omvänder sig till dig. Rädda mig från blodskuld, o Gud, min frälsnings Gud, 
och min tunga ska jubla över din rättfärdighet. O Herre, öppna mina läppar så ska min mun för-
kunna ditt lov. För du har inte behag till slaktoffer, för då hade jag gett dig det, brännoffer vill du 
inte ha. Det offer Gud vill ha är en förkrossad ande. Ett förkrossat och ångerfullt 
hjärta föraktar du inte, o Gud. – Psaltaren 51:3-19 
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     Salig är den som fått sin överträdelse förlåten, sin synd övertäckt. Salig är den människa som 
HERREN inte tillräknar synd och som i sin ande är utan svek. Så länge jag teg, förtvinade mina 
ben vid min ständiga klagan. För dag och natt var din hand tung över mig, min livssaft försvann 
som vid sommarhetta. Då bekände jag för dig min synd och dolde inte min skuld. Jag 
sa: Jag vill bekänna mina överträdelser för HERREN. Då förlät du mig min synda-
skuld. – Psaltaren 32:1-5 
 
     HERREN är nära dem som har ett förkrossat hjärta och hjälper dem som har en bedrövad ande. 
– Psaltaren 34:19 
 
     Genom Kristi försonande blod blir syndaren fri från träldom och fördömelse. Genom den 
syndfrie Ställföreträdaren och Borgensmannen kan han löpa loppet som består av ödmjuk lydnad 
för alla Guds bud. Utan Kristus är han fördömd av lagen och för alltid en syndare, men genom tro 
på Kristus blir han gjord rättskaffens inför Gud. – Selected Messages, band 1, sid 330 
   
     Efter att ha gjort oss rättfärdiga genom Kristi tillräknade rättfärdighet förklarar 
Gud oss rättfärdiga och behandlar oss som rättfärdiga. Han betraktar oss som sina kära 
barn. Kristus motarbetar syndens makt och där synden blev större, där överflödar nåden ännu 
mer. ”Då vi nu har blivit rättfärdiggjorda av tro, har vi frid med Gud genom vår Herre Jesus Kris-
tus. Genom honom har vi också fått tillträde genom tron till denna nåd som vi står i, och vi gläder 
oss i hoppet om Guds härlighet.” (Romarbrevet 5:1, 2) – Selected Messages, band 1, sid 394 
 
     Saliga är de vilkas överträdelser är förlåtna och vilkas synder är överskylda. Salig är den man 
som Herren inte tillräknar synd. – Romarbrevet 4:7, 8 
 
     Sök HERREN medan man kan finna honom, åkalla honom medan han är nära. 
Må den ogudaktige överge sin väg och den orättfärdige sina tankar och vända om till 
HERREN, så ska han förbarma sig över honom, och till vår Gud, för hos honom finns 
överflödande förlåtelse. – Jesaja 55:6, 7 
 
     Han kommer inte att se på någon skälvande och bedjande person utan att resa honom upp. 
Han som genom sin egen försoning försåg människan med en obegränsad tillgång på moralisk 
styrka kommer inte att låta bli att använda denna kraft för oss. Vi får lägga våra synder och sorger 
inför hans fötter, för han älskar oss. Varje blick och ord från honom ger oss tillförsikt.  
– Christ’s Object Lessons, sid 157 
 
     Kristi nåd ges fritt för att rättfärdiga syndaren utan några meriter eller anspråk 
från hans sida. Rättfärdiggörelse innebär fullständig och fullbordad förlåtelse för 
synd. I det ögonblick som en syndare tar emot Kristus genom tro blir han förlåten. Kristi rättfär-
dighet tillräknas honom och han ska inte längre tvivla på Guds förlåtande nåd. – The Faith I 
Live By, sid 107 
 
     För Gud sände inte sin Son till världen för att döma världen utan för att världen skulle bli frälst 
genom honom. – Johannes 3:17 
 
     Syndens fatala effekter kan avlägsnas enbart genom de medel som Gud har tillhandahållit. 
Israeliterna räddade sina liv genom att se på den upphöjda ormen. Den blicken tydde på tro. De 
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levde eftersom de trodde på Guds ord och litade på de medel som han tillhandahöll för att de 
skulle återhämta sig. På samma sätt kan syndaren se på Kristus och leva. Han får förlåtelse genom 
tro på det försonande offret. Till skillnad från den orörliga och livlösa symbolen har Kristus i sig 
själv kraft och förmåga att hela syndaren som omvänder sig. – Patriarchs and Prophets,  sid 431 
 
     Se, Guds lamm, som tar bort världens synd! – Johannes 1:29 
 
     I alla tider och i alla nationer är de som tror att Jesus kan och vill rädda dem personligen från 
synd de som är Guds utsedda och utvalda. De är hans speciella skatt. De svarar på hans kallelse 
och drar ut från världen och tar avstånd från varje oren tanke och ohelig vana ... Det är ett sorgligt 
faktum att större delen av Guds bekännande folk har saknat tro på Kristus som deras personlige 
Frälsare. – The Review and Herald, 1 augusti 1893 
 
     Tvivla inte, utan tro! – Johannes 20:27 
 
     Allt är möjligt för den som tror. – Markus 9:23 
 
     Samma kraft som förvandlade vattnet till vin vid bröllopsfesten i Kana kan utradera allt ont 
från vår natur och göra oss delaktiga av den gudomliga naturen. Just den kraft som gjorde den 
spetälske ren kan göra hjärtat rent och passande för att vara tillsammans med Gud, med änglar 
och med den återlösta skaran. – The Signs of the Times, 10 augusti 1891 
 
     För jag skäms inte för Kristi evangelium, för det är Guds kraft till frälsning för var och en som 
tror. – Romarbrevet 1:16 
 
     Som ni tror ska det ske med er. – Matteus 9:29 
 
     Tro fungerar på ett enkelt sätt och har kraftfulla resultat. Många bekännande kristna som har 
kunskap om det heliga ordet och som tror på dess sanningar har inte den barnsliga tillit som är 
nödvändig för Jesu religion. De sträcker sig inte ut med den speciella beröring som ger själen 
helande och kraft. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1074 
 
     Förlåtelse och rättfärdigande är samma sak. Genom tro går den troende från att vara en 
rebell, syndens och Satans barn, till att vara Jesu Kristi lojala undersåte, inte på grund av någon 
inneboende godhet utan därför att Kristus tar emot honom som sitt barn genom adoption. Syn-
daren får förlåtelse för sina synder eftersom hans Ställföreträdare och Borgensman bär dessa syn-
der. Herren talar till sin himmelske Fader och säger: ”Detta är mitt barn, jag benådar honom från 
dödsdomen och ger honom min livförsäkring – evigt liv – eftersom jag har tagit hans plats och 
lidit för hans synder. Han är min älskade son.” På så sätt står människan förlåten och klädd i Kristi 
rättfärdighets underbara klädnad, felfri inför Gud. – Faith and Works, sid 103 
 
     Kristi nåd renar samtidigt som den förlåter, och gör människor passande för en 
helig himmel. – That I May Know Him, sid 336 
 
     Rättfärdigande är motsatsen till fördömelse. Gud ger sin gränslösa barmhärtighet till 
dem som är fullständigt ovärdiga. Han förlåter överträdelser och synder för Jesu skull, som har 
blivit försoningsoffret för våra synder. Genom tro på Kristus får den skyldige överträdaren Guds 
gillande och ett starkt hopp om evigt liv. – Faith and Works, sid 104 
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     Då vi nu har blivit rättfärdiggjorda av tro, har vi frid med Gud genom vår Herre Jesus Kristus. 
Genom honom har vi också fått tillträde genom tron till denna nåd som vi står i, och vi gläder oss 
i hoppet om Guds härlighet. Och inte bara det, utan vi gläder oss också i lidandet, eftersom vi vet 
att lidandet ger tålamod, och tålamod erfarenhet och erfarenhet hopp. Och hoppet sviker oss inte, 
för Guds kärlek är utgjuten i våra hjärtan genom den Helige Ande, som är given till 
oss. För medan vi ännu var svaga, dog Kristus för ogudaktiga när tiden var inne. Ty knappast 
någon vill dö för den som är rättfärdig. För den som är god kanske någon vågar dö. Men Gud 
bevisar sin kärlek till oss genom att Kristus dog för oss, medan vi ännu var syndare. Så mycket 
mer ska vi då, sedan vi är rättfärdiggjorda i hans blod, genom honom bli frälsta från vreden. 
För om vi, medan vi var fiender, blev försonade med Gud genom hans Sons död, ska vi sedan vi 
har blivit försonade så mycket mer bli frälsta genom hans liv. Och inte bara det, utan vi gläder oss 
också i Gud genom vår Herre Jesus Kristus, genom vilken vi nu har tagit emot försoningen. 
– Romarbrevet 5:1-11 
 
     Den som vill bli Guds barn måste ta emot sanningen, att ånger och förlåtelse inte fås ge-
nom något mindre än Kristi försoning. När han är övertygad om detta måste syndaren an-
stränga sig i harmoni med det arbete som gjorts för honom och med outtröttliga vädjanden måste 
han be inför nådens tron att Guds återuppbyggande kraft ska komma in i hans själ. Kristus 
förlåter bara den som ångrar sig, men den personen som han förlåter gör han först ångerfull. Gud 
förser oss med allt vi behöver och Kristi eviga rättfärdighet sätts upp på varje troende själs konto. 
Den dyrbara, fläckfria klädnaden som är vävd i himlens vävstol har getts till den ångerfulla och 
troende syndaren och han kan säga: ”Jag vill storligen glädja mig i HERREN. Min själ ska fröjda 
sig i min Gud, för han har klätt mig i frälsningens klädnad och svept in mig i rättfärdighetens 
mantel.” (Jesaja 61:10) 
Överflödande nåd har blivit given för att den som tror ska kunna bevaras fri från 
synd, för hela himlen med alla dess gränslösa resurser har gjorts tillgänglig för oss. Vi ska hämta 
vatten från frälsningens källa. Kristus är lagens fullbordan, till rättfärdighet för var och en som 
tror. I oss själva är vi syndare, men i Kristus är vi rättfärdiga. Efter att ha gjort oss rättfärdiga 
genom Kristi tillräknade rättfärdighet förklarar Gud oss vara rättskaffens och behandlar 
oss som rättskaffens. Han betraktar oss som sina kära barn. Kristus motverkar synden makt och 
där synden blev större, där överflödade nåden ännu mer. ”Då vi nu har blivit rättfärdig-
gjorda av tro, har vi frid med Gud genom vår Herre Jesus Kristus. Genom honom 
har vi också fått tillträde genom tron till denna nåd som vi står i, och vi gläder oss i 
hoppet om Guds härlighet.” (Romarbrevet 5:1, 2) 
”Utan att ha förtjänat det blir de rättfärdiga av hans nåd, därför att de är friköpta av 
Kristus Jesus, vilken Gud har ställt fram som ett försoningsoffer genom tron, i hans blod, för 
att visa sin rättfärdighet, eftersom Gud genom sitt tålamod hade lämnat de tidigare begångna 
synderna ostraffade, för att i den tid som nu är visa sin rättfärdighet, att han själv är rättfärdig och 
gör den rättfärdig som är av Jesu tro.” (Romarbrevet 3:24-26) “Ty av nåden är ni frälsta genom 
tron, och det inte av er själva, Guds gåva är det.” (Efesierbrevet 2:8) – Selected Messages, band 1, 
sid 393, 394 
 
     Ni vet att det inte var med förgängliga ting, med silver eller guld, som ni blev friköpta från ert 
meningslösa liv som ni tagit över från era fäder, utan med Kristi dyrbara blod, som av ett felfritt 
lamm utan fläck. Detta blev han ju förutbestämd till före världens skapelse, men som i dessa sista 
tider blev uppenbarad för er skull, ni som genom honom tror på Gud, som uppväckte honom från 
de döda och gav honom härlighet, för att er tro och ert hopp ska vara till Gud.  
– 1 Petrus brev 1:18-21 
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     Han som har frälst oss från mörkrets välde och fört oss in i sin älskade Sons rike. I honom har 
vi förlossningen genom hans blod, syndernas förlåtelse. – Kolosserbrevet 1:13, 14 
 
     Förlåtelse har en vidare betydelse än många tror ... Guds förlåtelse är inte bara en juridisk 
handling genom vilken han befriar oss från fördömelse. Det innebär inte bara förlåtelse för synd 
utan också att vinna tillbaka oss från synden. Det är flödet av återlösande kärlek som för-
vandlar hjärtat. David hade rätt uppfattning om förlåtelse när han bad: ”Skapa i mig, o Gud, 
ett rent hjärta och ge mig på nytt en frimodig ande.” (Psaltaren 51:12) - Thoughts from the Mount 
of Blessing, sid 114 
     
 
 
 

Han kommer att pånyttföda, 
förnya och förvandla dig 

 
     (Så) frälste han oss, inte på grund av rättfärdiga gärningar som vi hade gjort, utan 
efter sin barmhärtighet, genom den nya födelsens bad och förnyelse i den Helige 
Ande, som han rikligt utgöt över oss genom Jesus Kristus, vår Frälsare, för att vi ska 
bli rättfärdiga genom hans nåd och bli arvingar enligt hoppet om evigt liv. Detta är 
ett ord att lita på. – Titus 3:5-8 
 
     All verklig reformation börjar med att själen renas. Det är genom den nya födelsens bad och 
sinnets förnyelse genom den Helige Andes kraft som en förändring genomförs i livet. – Sons and 
Daughters of God, sid 105 
 
     Kristus, Återupprättaren, planterar en ny livsprincip i själen och den plantan växer och bär 
frukt. Kristi nåd renar samtidigt som den förlåter och gör människor passande för 
en helig himmel. – That I May Know Him, sid 336 
 
     ”Därför, om någon är i Kristus så är han en ny skapelse. Det gamla är förbi, se, allt har blivit 
nytt.” Det som var motbjudande i karaktären renas från själen genom Jesu kärlek. All själviskhet  
drivs ut, all avundsjuka och alla förolämpningar utrotas och en radikal förändring genomförs i 
hjärtat. – The Review and Herald, 22 juli 1890 
 
     Pånyttfödelse är den enda vägen som vi kan komma in i Guds stad på. Den är smal och den 
port som vi går in genom är trång, men längs den vägen ska vi leda män, kvinnor och barn, och 
lära dem att för att bli frälsta måste de få ett nytt hjärta och en ny ande. – Testimonies for 
the Church, band 9, sid 23 
 
     Sannerligen, sannerligen säger jag dig: Om inte en människa blir född av vatten 
och Ande, kan hon inte komma in i Guds rike. Det som är fött av köttet är kött, och 
det som är fött av Anden är ande. Förundra dig inte över att jag sa till dig: Ni måste 
födas på nytt. – Johannes 3:5-7 
 
     Hjärtat är ont av naturen, och ”vem kan få något rent från det orena? Inte någon.” (Job 
14:4) Igen mänsklig uppfinning kan finna bot för den själ som syndar. ”Köttets sinne är fiendskap 
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mot Gud, för det underordnar sig inte Guds lag och kan det inte heller.” ”Från hjärtat utgår onda 
tankar, mord, äktenskapsbrott, otukt, stöld, falskt vittnesbörd, hädelse.” (Romarbrevet 8:7; Mat-
teus 15:19) Hjärtats källa måste renas innan strömmen därifrån kan bli ren. Den som 
försöker nå himlen genom egna gärningar, genom att hålla lagen försöker sig på något omöjligt. 
Det finns ingen trygghet får någon som bara har en legalistisk religion, ett sken av gudsfruktan. 
Den kristnes liv är inte en modifiering eller förbättring av det gamla, utan en för-
vandlad natur. Det innebär död från jaget och synden och ett helt nytt liv. Denna 
förändring kan bara ske genom den Helige Andes effektiva arbete. 
När Guds Ande tar hjärtat i besittning förvandlar den livet. Syndiga tankar läggs bort och onda 
gärningar avvisas. Kärlek, ödmjukhet och frid tar vredens, avundsjukans och stridig-
heternas plats. Glädje kommer istället för sorg och ansiktet reflekterar himlens ljus. 
Ingen ser den hand som lyfter av bördan eller det ljus som sänker sig från de himmelska salarna. 
Välsignelsen kommer när själen överlåter sig själv till Gud genom tro. Då skapar den kraft som 
inget mänskligt öga kan se en ny varelse som är Guds avbild. 
Det är omöjligt för begränsade sinnen att förstå återlösningsverket. Dess mysterium övergår 
mänskligt förstånd. Ändå inser den som passerar från döden till livet att det är en 
gudomlig realitet. Återlösningens början kan vi uppleva här genom egen erfarenhet. Dess re-
sultat når ända in i evigheten. – The Desire of Ages, sid 172, 173 
 
     En person kanske inte kan säga exakt när eller var, eller följa hela kedjan av omständigheter i 
omvändelseprocessen, men det visar inte att han inte är omvänd. Kristus sa till Nikodemus: ”Vin-
den blåser vart den vill, och du hör dess sus, men du vet inte varifrån den kommer eller vart den 
far. Så är det med var och en som är född av Anden.” (Johannes 3:8) Som vinden, som är osynlig 
men vars effekter syns och hörs tydligt, är Guds Ande när den påverkar människans hjärta. Den 
pånyttfödande kraften som inget mänskligt öga kan se, föder nytt liv i själen. Den 
skapar en ny varelse till Guds avbild. Medan Andens verk är tyst och omärkligt är effekterna 
synliga. Om hjärtat har blivit förnyat genom Guds Ande kommer livet att vittna om detta faktum. 
– Steps to Christ, sid 57 
 
     Ingen annan än Gud kan kuva stoltheten i människans hjärta. Vi kan inte rädda oss 
själva. Vi kan inte föda oss själva på nytt... Vad är rättfärdiggörelse genom tro? Det är 
Guds verk när han lägger människans ära i stoftet, och gör för människan det som hon inte har 
makt att göra åt sig själv. – Testimonies to Ministers, sid 456 
 
     När syndaren som dras av Kristi kraft, närmar sig det upphöjda korset och faller ned inför det, 
blir han en ny skapelse. Han får ett nytt hjärta. Han blir en ny skapelse i Kristus Jesus. Helig-
heten kan inte kräva mer. Gud själv ”gör den rättfärdig som är av Jesu tro.” (Romarbrevet 3:26) 
– Christ’s Object Lessons, sid 163 
 
     Men åt alla som tog emot honom gav han rätten att bli Guds barn, åt dem som tror på hans 
namn. De är inte födda av blod eller köttets vilja eller av någon mans vilja, utan av Gud.   
– Johannes 1:12, 13 
 
     Sedan ska jag stänka rent vatten på er och ni ska bli rena. Jag ska rena er från all er orenhet 
och från alla era avgudar Jag ska ge er ett nytt hjärta och lägga en ny ande i ert inre. Och jag ska 
ta bort stenhjärtat ur er kropp och ge er ett hjärta av kött. Och jag ska lägga min Ande i ert inre 
och göra så att ni vandrar efter mina bud och håller mina stadgar och gör efter dem. – Hesekiel 
36:25-27 
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     Gud som är rik på barmhärtighet, har för den stora kärleks skull, varmed han har älskat oss, 
gjort även oss, som var döda genom synderna, levande tillsammans med Kristus. Av nåd är ni 
frälsta. Och han har uppväckt och satt oss tillsammans i det himmelska, i Kristus Jesus, för att 
han i kommande tidsåldrar skulle bevisa sin nåds oändliga rikedom genom sin godhet mot oss 
genom Kristus Jesus. Ty av nåden är ni frälsta genom tron, och det inte av er själva, 
Guds gåva är det, inte av gärningar, för att ingen ska berömma sig. För vi är hans 
verk, skapade i Kristus Jesus till goda gärningar, som Gud har förberett för att vi 
ska vandra i dem. – Efesierbrevet 2:4-10 
 
     Guds förråd av nåd väntar på att varje själ som är sjuk av synd ska göra anspråk på det. Den 
kommer att hela varje andlig sjukdom. Genom den kan hjärtan renas från all orenhet. Det är 
evangeliets botemedel för var och en som tror. – In Heavenly Places, sid 34  
 
     För jag skäms inte för Kristi evangelium, för det är Guds kraft till frälsning för 
var och en som tror, ... Den rättfärdige ska leva av tro. – Romarbrevet 1:16, 17  
(Översättarens anmärkning: I det engelska originalet av boken lyder denna text som citeras från 
Revised Standard Version: ”He who through faith is righteous shall live.” Översatt till svenska blir 
det: ”Den som genom tro är rättfärdig ska leva.”) 
 
     En person kan ha tydliga karaktärsfel, men när han blir en äkta Jesu lärjunge gör kraften i den 
gudomliga nåden honom till en ny varelse. Kristi kärlek förvandlar och helgar honom. – The San-
ctified Life, sid 55  
 
     Men genom honom är ni i Kristus Jesus. För oss har han blivit vishet från Gud och rätt-
färdighet och helgelse och befrielse, för att som det står skrivet: Den som berömmer sig ska be-
römma sig i Herren. - 1 Korintierbrevet 1:30-31 
 
    Det är när Guds Ande berör själen som själens krafter väcks och människan blir en ny varelse i 
Kristus Jesus. – The Review and Herald, 12 november 1892 
 
     Herren Jesus verkar genom den Helige Ande, för den är hans representant. Genom den in-
gjuter han andligt liv i själen, väcker dess energi till det som är gott, renar den från 
moralisk orenhet och gör den passande för hans rike. Jesus har stora välsignelser att ge, 
rika gåvor att dela ut bland människorna. Han är den underbare Rådgivaren, med oändlig visdom 
och styrka. Och om vi erkänner hans Andes kraft och låter oss formas av den kommer vi att 
bli fullkomliga i honom. Vilken tanke! I Kristus ”bor Gudomens hela fullhet kroppsligen, och i 
honom är ni fullkomliga.” 
Människohjärtat kommer aldrig att bli lyckligt förrän det låter sig formas av Guds Ande. An-
den formar den förnyade själen efter förebilden, Jesus Kristus. Genom Andens inflytande byts 
fiendskapen mot Gud till tro och kärlek, och stoltheten byts till ödmjukhet. Själen uppfattar san-
ningens skönhet och Kristus äras genom karaktärens briljans och fullkomlighet. När dessa för-
ändringar sker brister änglarna ut i hänförd sång och Gud och Kristus gläds över själar som for-
mats till gudomlig likhet. – Sons and Daughters of God, sid 282 
 
     Pånyttfödelse är en sällsynt erfarenhet i denna tidsålder. Det är orsaken till att det är 
så mycket förvirring i församlingarna. Många, så många som tar Kristi namn är ohelgade och 
oheliga. De har blivit döpta men de begravdes levande. Jaget dog inte och därför uppstod de inte 
till nytt liv i Kristus. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1075 
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     Att bli benådad på det sätt som Kristus benådar innebär inte bara att bli förlåten, 
utan att få en ny anda i vårt sinne. Herren säger: ”Jag ska ge er ett nytt hjärta.” Kristi bild 
ska inpräntas i själva sinnet, hjärtat och själen. Aposteln säger: ” Men vi har Kristi sinne.” (1 
Korintierbrevet 2:16) Utan den förvandlande process som enbart kan genomföras genom gudom-
lig kraft blir de ursprungliga benägenheterna till synd kvar i hjärtat i all sin kraft, för att 
smida nya bojor och påtvinga ett slaveri som aldrig kan brytas genom mänsklig kraft. Men män-
niskor kan aldrig komma in i himlen med sin gamla smak, sina gamla böjelser, avgudar, ideér och 
teorier. Himlen skulle inte vara någon lycklig plats för dem, för allt skulle kollidera med deras 
smak, begär och böjelser och vara en plågsam kontrast till deras naturliga och förvärvade karak-
tärsdrag. – Selected Messages, band 3, sid 190 
 
     Lägg nu bort det som hör till ert förra levnadssätt, den gamla människan som är fördärvad 
genom de bedrägliga begären, och förnyas i ert sinnes ande och ikläd er den nya männi-
skan, som är skapad efter Gud i sanningens rättfärdighet och helighet. – Efesierbrevet 4:22-24 
 
     Den gamla naturen, född av blod och köttets vilja, kan inte ärva Guds rike. Det gamla 
sättet, nedärvda benägenheter och tidigare vanor måste överges, för nåd ärvs inte. Pånyttfödel-
sen består i att få nya motiv, nya intressen och nya benägenheter. De som fötts till ett 
nytt liv av den Helige Ande blir delaktiga av den gudomliga naturen, och de kommer i alla 
sina vanor och sitt sätt att ge bevis på sitt släktskap med Kristus. När människor som påstår sig 
vara kristna har kvar alla sina naturliga karaktärsfel och sin läggning, hur skiljer sig deras position 
från den som är världslig? De uppskattar inte sanningen som något som helgar och förfinar. De 
har inte blivit pånyttfödda. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1101 
 
     Vet ni inte, att alla vi som blev döpta till Jesus Kristus, vi blev döpta till hans död? Vi är alltså 
begravda med honom, genom dopet till döden, för att såsom Kristus blev uppväckt från de döda 
genom Faderns härlighet, så ska också vi vandra i ett nytt liv. För om vi har blivit förenade med 
honom i en lika död, så ska vi också vara det i en lika uppståndelse. Vi vet ju, att vår gamla män-
niska är korsfäst med honom, för att syndens kropp ska bli tillintetgjord, så att vi inte längre ska 
tjäna synden. För den som är död, han är befriad från synd. – Romarbrevet 6:3-7 
 
      Samtidigt som Gud kan vara rättvis och ändå rättfärdiga syndaren genom Kristi meriter kan 
ingen människa skyla sin själ med Kristi rättfärdighets klädnad medan hon praktiserar kända 
synder eller försummar kända plikter. Gud kräver en fullständig överlåtelse av hjärtat in-
nan rättfärdiggörelse kan äga rum. Och för att en människa ska upprätthålla rätt-
färdigheten måste hon hela tiden lyda genom aktiv och levande tro som verkar ge-
nom kärlek och som renar själen... För att människan ska bli rättfärdiggjord genom tro 
måste tron nå en sådan punkt där den kontrollerar hjärtats känslor och impulser. Och det är ge-
nom lydnad som själva tron görs fullkomlig. – Selected Messages, band 1, sid 366 
 
     Jesus blev människa för att han skulle kunna medla mellan människan och Gud. Han 
klädde sin gudomlighet i mänsklighet. Han förenade sig med mänskligheten för att han med sin 
långa mänskliga arm skulle kunna omfamna mänskligheten och med sin gudomliga arm fatta tag 
i Gudomens tron. Detta skedde för att han skulle kunna återupprätta det ursprungliga 
sinnelaget hos människan som hon förlorat i Eden genom Satans lockande frestelse, för 
att människan skulle kunna inse att det är för hennes nuvarande och eviga väl som hon ska upp-
fylla Guds krav. Olydnad överensstämmer inte med den natur som Gud gav männi-
skan i Eden. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 926 
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     Därför, om någon är i Kristus så är han en ny skapelse. Det gamla är förbi, se, allt har blivit 
nytt. Men allt är från Gud, som har försonat oss med sig själv genom Jesus Kristus och gett oss 
försoningens tjänst. För Gud var i Kristus och försonade världen med sig själv, och tillräk-
nade dem inte deras synder, och han har anförtrott åt oss försoningens ord. Vi är alltså sändebud 
för Kristus. Det är Gud som förmanar genom oss. Vi ber å Kristi vägnar: Låt försona er med 
Gud. För han som inte visste av någon synd har han gjort till synd för vår skull, för att vi skulle 
bli gjorda till Guds rättfärdighet i honom. – 2 Korintierbrevet 5:17-21 
 
     Vi är oförmögna att göra något gott av oss själva, men det som vi inte kan göra kommer att 
utföras genom Guds kraft i varje människa som underordnar sig och tror. Löftessonen gavs genom 
tro. Det är genom tro som andligt liv föds och vi får förmåga att göra rättfärdiga gärningar. 
– The Desire of Ages, sid 98 
 
     Det köttsliga hjärtat, ”underordnar sig inte Guds lag och kan det inte heller,” det görs and-
ligt och utropar med Kristus: ”Att göra din vilja, min Gud, är min glädje, för din lag är i mitt 
hjärta.” Det är många som säger att de tror på Kristus, men gör de det? Har de det andliga 
sinnet, Kristi sinne, som har sin glädje i Guds lag? – The Signs of the Times, 24 november 
1887 
 
     När en människa blir omvänd till Gud skapas ett nytt moraliskt intresse, och hon älskar 
det som Gud älskar. – The Review and Herald, 21 juni 1892  
 
     De som tar emot Frälsaren blir Guds söner. De är hans andliga barn, pånyttfödda och förny-
ade i rättfärdighet och sann helighet. Deras sinnen är förändrade. – Our High Calling, sid 214 
 
    ”Om någon är i Kristus så är han en ny skapelse. Det gamla är förbi, se, allt har blivit nytt.” (2 
Korintierbrevet 5:17) Genom Kristi kraft har män och kvinnor brutit den syndiga vanans bojor. 
De har avvisat själviskheten. Den som var vulgär har blivit respektfull, den som var drucken har 
blivit nykter och den som var omoralisk har blivit ren. Själar som var lika Satan har förvandlats 
till Guds avbild. Denna förändring är i sig själv underverkens underverk. En föränd-
ring som genomförts genom Ordet är ett av Ordets djupaste mysterier. Vi kan inte 
förstå det. Vi kan bara tro som det står i Skriften, att det är ”Kristus i er, härlighet-
ens hopp”. När Guds Ande kontrollerar sinne och hjärta brister den omvända själen ut i en ny 
sång, för han inser att Guds löfte har uppfyllts i det han upplevt, att hans överträdelser har blivit 
förlåtna och hans synd övertäckt. Han har visat ånger mot Gud för att han brutit mot den gudom-
liga lagen och tro mot Kristus som dog för att människan skulle bli rättfärdiggjord. När han är 
”rättfärdiggjord av tro” har han ”frid med Gud genom vår Herre Jesus Kristus.” (Romarbrevet 5:1) 
– The Acts of the Apostles, sid 476 
 
     Då vi nu har blivit rättfärdiggjorda av tro, har vi frid med Gud genom vår Herre Jesus Kristus. 
Genom honom har vi också fått tillträde genom tron till denna nåd som vi står i, och vi gläder oss 
i hoppet om Guds härlighet. Och inte bara det, utan vi gläder oss också i lidandet, eftersom vi vet 
att lidandet ger tålamod, och tålamod erfarenhet och erfarenhet hopp. Och hoppet sviker oss 
inte, för Guds kärlek är utgjuten i våra hjärtan genom den Helige Ande, som är given 
till oss. – Romarbrevet 5:1-5 
 
     Den kärlek som Kristus sprider i hela vårt väsen är en livgivande kraft. Varje vital del – 
hjärnan, hjärtat och nerverna – blir helade. Genom den väcks vårt väsens högsta energi till 
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aktivitet. Den befriar själen från skulden och sorgen, oron och bekymren som kväver livskraften. 
Därigenom blir man lugn och samlad. Den ger glädje som inget jordiskt kan förstöra i själen – 
glädje i den Helige Ande – hälsobringande och livgivande glädje. – Ministry of Healing, sid 115 
 
     När evangeliet tas emot i dess renhet och kraft blir det ett läkemedel för de sjukdomar som har 
sitt ursprung i synd. – Ministry of Healing, sid 115 
 
     Våra synder bar han själv i sin kropp upp på träet, för att vi, som har dött från synderna, skulle 
leva för rättfärdigheten. Genom hans sår har ni blivit helade. För ni var som får som gått vilse, 
men nu har ni vänt om till Herden och till honom som vakar över era själar. – 1 Petrusbrevet 2:24, 
25 
 
     Vår Frälsares ord: “Kom till mig ... och jag ska ge er vila.” (Matteus 11:28) är ett recept på he-
lande av fysiska, mentala och andliga sjukdomar. Trots att människor själva har dragit på sig li-
dande genom sina egna felaktiga handlingar betraktar han dem med medlidande. I honom kan de 
få hjälp. Han kommer att göra stora ting för dem som litar på honom. – Ministry of Healing, sid 
115 
 
     Du kommer att få frid och vila när du låter din vilja underordnas Kristi vilja. Då kommer Kristi 
kärlek att regera i hjärtat och låta de hemliga motiven till dina handlingar fängslas av Frälsaren. 
Det hetsiga humöret som lätt brusar upp kommer att mildras och kuvas av Kristi nåds olja. Käns-
lan av förlåtna synder kommer att ge den frid som övergår allt förstånd. – Messages to Young 
People, sid 73  
 
     Det finns ingen annan grund för frid än detta. Kristi nåd som tagits emot i hjärtat kuvar fient-
lighet. Den lugnar strider och fyller själen med kärlek. Den som har frid med Gud och sina med-
människor kan man inte få att känna sig eländig. Han kommer inte att känna avund. Onda för-
modanden kommer inte att få plats där. Hat kan inte existera. Det hjärta som är i harmoni med 
Gud får del av himlens frid och kommer att sprida dess välsignade inflytande överallt. Fridens 
anda kommer att vila som dagg över hjärtan som är trötta och tyngda av världsliga strider. – 
Thoughts from the Mount of Blessing, sid 27 
 
     Det är många som försöker bättra sig genom att korrigera den ena eller andra 
dåliga vanan, och de hoppas att på så sätt bli kristna, men de börjar i fel ände. Vårt 
arbete måste börja med hjärtat. – Christ’s Object Lessons, sid 97 
 
     Gud lovar: “Ni ska söka mig och finna mig, när ni söker mig av hela ert hjärta.” (Jeremia 29:13) 
Hela hjärtat måste överlåtas åt Gud, annars kan aldrig den förändring ske som gör att vi 
återupprättas till att bli lika honom. Av naturen är vi främmande för Gud. Den Helige Ande be-
skriver vårt tillstånd med ord som dessa: ”Döda genom överträdelser och synder,” ”Hela huvudet 
är sjukt och hela hjärtat svagt,” ”finns intet helt på dem.” Vi är fast i Satans snara och ”fångade av 
honom för att göra hans vilja.” (Efesierbrevet 2:1; Jesaja 1:5, 6; 2 Timoteusbrevet 2:26) Gud vill 
hela oss och göra oss fria. Men eftersom detta kräver en fullständig förvandling, en förnyelse av 
hela vår natur, måste vi överlåta oss själva fullständigt åt honom. 
Kriget mot jaget är det häftigaste slag som någonsin utkämpats. Att ge upp jaget, att lämna över 
allt till Guds vilja, kräver en kamp. Men själen måste underkasta sig Gud innan den kan förnyas i 
helighet. – Steps to Christ, sid 43 
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     Många frågar: “Hur ska jag överlämna mig själv till Gud?” Du vill ge dig själv åt honom, 
men din moraliska styrka är svag. Du är slav under tvivel och kontrolleras av vanorna i ditt syndiga 
liv. Dina löften och beslut är som rep av sand. Du kan inte kontrollera dina tankar, dina impulser 
eller dina känslor. Vetskapen om dina svikna löften och brutna åtaganden gör dig osäker på din 
egen uppriktighet och gör att du känner att Gud inte kan acceptera dig. Men du behöver inte vara 
förtvivlad. Vad du behöver förstå är viljans verkliga kraft. Den är den styrande kraften i 
den mänskliga naturen, kraften att fatta beslut eller att välja. Allt beror på att man använder viljan 
på rätt sätt. Gud har gett människor makten att välja och det är deras sak att göra det. Du kan inte 
förändra ditt hjärta. Du kan inte själv ge dess känslor till Gud. Men du kan välja att tjäna honom. 
Du kan ge honom din vilja. Då kommer han att verka i dig så att du vill och handlar enligt hans 
goda vilja. På så vis kommer hela din natur att kontrolleras av Kristi Ande. Dina känslor kommer 
att fokusera på honom och dina tankar kommer att vara i harmoni med honom. 
Önskan om godhet och helighet är rätt, så långt det nu räcker, men om du stannar där kommer 
det inte att tjäna något till. Många kommer att gå förlorade medan de hoppas och läng-
tar efter att vara kristna. De kommer aldrig så långt att de överlåter viljan till Gud. 
De väljer inte nu att vara kristna. Genom att använda viljan på rätt sätt kan en fullständig 
förändring ske i ditt liv. Genom att överlåta din vilja till Kristus förenar du dig med den makt som 
är högre än alla furstar och makter. Du kommer att få kraft från ovan för att vara ståndaktig och 
på så vis kommer du genom att oavbrutet överlåta dig till Gud att kunna leva det nya livet, till och 
med trons liv. – Steps to Christ, sid 47, 48 
 
     Vår vilja ska lämnas över till honom så att vi kan få tillbaka den renad och föräd-
lad, och så förenad i sympati med den Gudomlige att han kan låta sina strömmar av 
kärlek och kraft flöda genom oss. Oavsett hur bittert och plågsamt detta överlämnande kan 
verka för det egensinniga och envisa hjärtat, så är det ”bättre för dig.” – Thoughts from the Mount 
of Blessing, sid 62 
 
     Att ha Kristi religion innebär att du helt och fullt har lämnat över allt till Gud och samtyckt till 
den Helige Andes ledning. Genom den Helige Andes gåva kommer du att få moralisk styrka. Du 
kommer inte bara att ha de talanger som du tidigare har blivit anförtrodd för att tjäna Gud, utan 
deras resultat kommer att mångfaldigas. Att överlåta alla dina förmågor till Gud gör livets 
problem mycket enklare. Det försvagar och förkortar tusentals strider med det na-
turliga hjärtats passioner och gör dem lättare. Religion är ett gyllene band som knyter 
både unga och äldre människor till Kristus. Genom den leds den som är villig och lydig tryggt 
längs mörka och besvärliga stigar till Guds stad. – Messages to Young People, sid 30 
 
     Viljan är den styrande kraften i människans natur. Om viljan används på rätt sätt kom-
mer hela den övriga varelsen att styras av den. Viljan är inte samma sak som intresse eller lägg-
ning, utan det handlar om beslut, kraften att välja, den regerande kraften som verkar i människo-
barn så att de antingen lyder eller inte lyder Gud. 
Du kommer att vara i ständig fara tills du förstår viljans verkliga kraft. Du kan tro och lova allt 
möjligt men dina löften och din tro har ingen betydelse förrän du placerar din vilja på rätt sida. 
Om du vill kämpa trons kamp med din viljestyrka råder inget tvivel om att du kommer att segra. 
Din del är att använda din vilja på Kristi sida. När du låter din vilja underordnas hans vilja 
tar han dig omedelbart i besittning, och verkar i dig så att du vill och handlar enligt 
hans goda vilja. Din natur kontrolleras av hans Ande. Till och med dina tankar un-
derordnas honom. Även om du inte kan kontrollera dina impulser och dina känslor som du 
önskar så kan du kontrollera viljan och på så sätt kommer en fullständig förändring att ske i ditt 
liv. När du överlämnar din vilja till Kristus är ditt liv fördolt med Kristus i Gud. Det förenas med 
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den makt som står över alla furstar och makter. Du har en styrka från Gud som håller dig fast vid 
hans styrka. Och ett nytt liv, trons liv, är möjligt för dig. – My Life Today, sid 318 
 
     Frälsaren böjer sig över den som han köpt med sitt blod och säger med outsäglig 
ömhet och medömkan: ”Vill du bli frisk?” Han uppmanar dig att stå upp i hälsa och frid. 
Vänta inte tills du känner att du blivit frisk. Tro på hans ord och det kommer att uppfyllas. Placera 
din vilja på Kristi sida. Välj att tjäna honom, och när du agerar efter hans ord kommer du att få 
kraft. Oavsett vilka onda vanor man haft, vilken stark passion som binder både själ och kropp 
eftersom man ägnat sig åt den länge, så både kan och vill Kristus befria oss. Han kommer att ge 
de själar liv som är ”döda genom överträdelser.” (Efesierbrevet 2:1) Han kommer att befria 
den fånge som hålls fast av svaghet, olycka och syndens bojor. – The Desire of Ages, sid 
203 
 
      Kristus kom för att bryta sönder de syndens bojor som håller själen i slaveri. ”Om 
nu Sonen gör er fria, så är ni verkligen fria.” ”Livets Andes lag har i Kristus Jesus” gjort oss fria 
”från syndens och dödens lag.” (Romarbrevet 8:2) – The Desire of Ages, sid 466 
 
     När människan överlåter sig till Kristus tar en ny kraft det nya hjärtat i besittning. 
Det sker en förändring som människan aldrig kan åstadkomma själv. Det är ett övernaturligt verk 
som för in ett övernaturligt element i den mänskliga naturen. Den människa som ger sig själv till 
Kristus blir hans egen fästning, som han försvarar i en upprorisk värld. Och han tänker inte låta 
någon annan auktoritet erkännas där förutom hans egen. En människa som på så vis behärskas 
av himmelska makter är ointaglig för Satans angrepp. Men om vi inte överlåter oss själva till att 
kontrolleras av Kristus kommer vi att behärskas av den onde. Vi måste oundvikligen kontrol-
leras av den ena eller den andra av de två stora makter som kämpar om herraväldet 
över världen. Det är inte nödvändigt att vi medvetet väljer att tjäna mörkrets rike för att hamna 
under dess herravälde. Vi behöver bara försumma att förena oss med ljusets rike. Om vi inte 
samarbetar med de himmelska makterna kommer Satan att ta hjärtat i besittning 
och göra det till sin boning. Det enda försvaret mot det onda är att Kristus bor i hjärtat genom 
tro på hans rättfärdighet. Om vi inte får en levande kontakt med Gud kan vi aldrig stå emot 
de oheliga effekterna av egenkärlek, njutningslystnad och frestelser till synd. Vi kan upphöra med 
många dåliga vanor och vi kan tillfälligt ta avstånd från Satan, men utan en levande förbindelse 
med Gud, genom att överlämna oss till honom stund för stund, kommer vi att besegras. Om vi 
inte är personligen förtrogna med Kristus och ständigt förenade med honom är vi i fiendens våld, 
och vi kommer att lyda honom till slut. – The Desire of Ages, sid 324 
 
     En ofullständig överlåtelse till sanningen ger Satan full frihet att verka. Ända tills själens 
tempel är helt överlåtet till Gud är det fiendens fästning. – The Review and Herald, 28 november 
1899 
 
     Du kan inte tjäna både Gud och mammon. Antingen är du helt och hållet på Herrens 
sida eller så är du på fiendens sida. ”Den som inte är med mig är emot mig, och den som inte 
samlar med mig skingrar.” Somliga gör sitt religiösa liv till ett misslyckande eftersom de alltid 
vacklar och inte är beslutsamma. De blir ofta övertygade och är nära att överlåta allt för Gud. Men 
eftersom de inte lyckas nå ända fram drar de sig tillbaka igen. Medan de är i detta tillstånd blir 
samvetet förhärdat och mindre och mindre känsligt för Guds Andes påverkan. – Testimonies for 
the Church, band 2, sid 263 
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     Satan vill inte att någon ska inse att det är nödvändigt att överlåta sig fullständigt 
åt Gud. När man misslyckas med denna överlåtelse överges inte synden. Begär och passioner 
kämpar om herraväldet. Frestelser gör samvetet förvirrat så att verklig omvändelse inte äger rum. 
– Testimonies for the Church, band 6, sid 92 
 
     Den religion som kommer från Gud är den enda religion som kommer att leda till Gud. För att 
tjäna honom på rätt sätt måste vi bli födda av den gudomliga Anden. Det kommer 
att rena hjärtat, förnya sinnet och ge oss ny förmåga att lära känna och älska Gud. 
Det kommer att göra att vi villigt lyder alla hans krav. Detta är sann tillbedjan. Det 
är resultatet av den Helige Andes arbete. Varje uppriktig bön formas av Anden och sådan 
bön är acceptabel inför Gud. Varje gång en människa sträcker sig mot Gud är det Andens påverkan 
som visar sig och Gud kommer att uppenbara sig för den människan. Han söker sådana tillbed-
jare. Han väntar på att ta emot dem och göra dem till sina söner och döttrar.  
– The Desire of Ages, sid 189 
     
     Eftersom vi nu har dessa löften, älskade, så låt oss rena oss från all besmittelse från kött och 
ande, och i gudsfruktan fullborda helgelsen. – 2 Korintierbrevet 7:1 
 
     Kristi religion innebär mer än syndernas förlåtelse. Den innebär att våra synder tas bort och 
att tomrummet fylls med den Helige Andes frukt. Den innebär gudomlig upplysning och glädje i 
Gud. Den innebär att hjärtat töms på jaget och välsignas med Kristi ständiga närvaro. När Kristus 
regerar i själen råder renhet och frihet från synd där. Frälsningsplanens härlighet, djup och full-
komlighet uppfylls i livet. Att vara accepterad av Frälsaren ger ett skimmer av fullkomlig frid, 
fullkomlig kärlek och fullkomlig tillförsikt. Kristi karaktärs skönhet och väldoft som uppenbaras i 
livet vittnar om att Gud verkligen har sänt sin Son till världen för att bli dess Frälsare.  
– Christ’s Object Lessons, sid 419, 420 
 
     Ända från eviga tidsåldrar var det Guds plan att varje skapad varelse, från den strålande 
och heliga serafen till människan, skulle vara ett tempel för Skaparen att bo i. På grund av synden 
upphörde människan att vara Guds tempel. Förmörkat och orenat av det onda upphörde männi-
skans hjärta att uppenbara den Gudomliges härlighet. Men genom Guds Sons människoblivande 
uppfylls himlens plan. Gud bor i mänsklighet och genom frälsande nåd blir människans hjärta 
åter hans tempel. Guds plan var att templet i Jerusalem skulle vara ett ständigt vittne om det 
upphöjda livsöde som ligger öppet för varje människa. – The Desire of Ages, sid 161 
 
    Se, jag står för dörren och knackar. Om någon hör min röst och öppnar dörren 
ska jag gå in till honom och hålla måltid med honom och han med mig. – Uppenbarel-
seboken 3:20 
 
     Kristus vill gärna ta själens tempel i besittning om vi vill låta honom göra det! Han beskrivs 
som att han väntar och knackar på hjärtats dörr. Så varför stiger han inte in? Det beror på att 
kärleken till synden har stängt hjärtats dörr. Så fort vi går med på att ge upp synden och erkänna 
vår skuld avlägsnas barriären mellan själen och Frälsaren. – Selected Messages, band 1, sid 325 
 
     I frälsningsverket finns inget tvång. Inga yttre påtryckningar används. Under påverkan 
av Guds Ande är människan fri att välja vem hon vill tjäna. I den förändring som äger rum när 
man överlåter sig åt Kristus finns den mäktigaste frihetskänsla. Att ta avstånd från synden är nå-
got som människan själv gör. Det är sant, vi har inte kraft att frigöra oss själva ur Satans grepp. 
Men när vi längtar efter att bli befriade från synd och i vår stora nöd ropar efter en kraft som är 
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utanför och över oss själva, genomsyras själskrafterna av den Helige Andes gudomliga 
energi och de lyder viljans påbud genom att uppfylla Guds vilja. – The Desire of Ages, sid 466 
 
     Ödmjuka er inför Gud och gör en allvarlig ansträngning att tömma själens tempel 
på allt skräp – all avund, all svartsjuka, alla misstankar och allt felfinnande. ”Rena 
era händer, ni syndare, och gör era hjärtan rena, ni tvehågsna.” – Testimonies for the 
Church, band 5, sid 163 
 
     Inget skrymsle eller vrå i själen ska vara ett gömställe för själviskhet.  
– Testimonies for the Church, band 8, sid 139 
 
     Vet ni inte, att ni är Guds tempel och att Guds Ande bor i er? Om någon orenar Guds tempel, 
ska Gud förgöra honom, för Guds tempel är heligt, och det templet är ni.  
– 1 Korintierbrevet 3:16, 17 
 
     Gud kommer inte att bo i ett delat hjärta eller regera från en delad tron. Varje rival som får 
tillgivenheten och avleder den från kärlekens Gud måste avsättas. Herren kräver hela oss och det 
får inte finnas några reservationer. – That I May Know Him, sid 63 
 
     “Du ska älska Herren, din Gud, av hela ditt hjärta och av hela din själ och av hela din kraft och 
av hela ditt förstånd, och din nästa som dig själv.” Han kommer inte att ta bort en enda prick av 
sitt krav. Han kommer inte att acceptera halvhjärtad tillbedjan medan halva hjärtat 
ges åt någon avgud. Gud begär hela hjärtat och hela sinnet. Du får inte ha tankarna riktade 
från Gud och fokuserade på något annat. – Testimonies to Ministers, sid 439 
 
     Hur kan man förena Guds tempel och avgudar? För ni är den levande Gudens tempel, 
som Gud har sagt: Jag ska bo i dem och vandra ibland dem, och jag ska vara deras Gud och de ska 
vara mitt folk. Därför säger Herren: Gå ut från dem och skilj er från dem och rör inte vid något 
orent, och jag ska ta emot er. Och jag ska vara en Fader för er, och ni ska vara mina söner och 
döttrar, säger Herren, den Allsmäktige. – 2 Korintierbrevet 6:16-18 
 
     Så förmanar jag er, bröder, vid Guds barmhärtighet, att ni frambär era kroppar som ett levande 
och heligt offer som behagar Gud, er förnuftiga tjänst. Och anpassa er inte efter denna världen, 
utan låt er förvandlas genom ert sinnes förnyelse, så att ni kan pröva vad som är Guds goda, väl-
behagliga och fullkomliga vilja. – Romarbrevet 12:1, 2 
 
     Många som bekänner sig följa Kristus har ingen äkta religion. De visar inte den sanna omvän-
delsens frukt i sina liv. De kontrolleras av samma vanor, samma felfinnande och själviska anda 
som kontrollerade dem innan de tog emot Kristus. Ingen kan komma in i Guds stad som inte har 
erfarenhet av äkta omvändelse. Vid sann omvändelse blir själen pånyttfödd. En ny anda tar själens 
tempel i besittning. Ett nytt liv börjar. Kristus uppenbaras i karaktären. – The Review and Herald, 
30 juli 1901 
 
     Jag är korsfäst med Kristus och jag lever, men inte längre jag, utan Kristus lever i mig. Och det 
liv jag nu lever i köttet, det lever jag i tro på Guds Son, som har älskat mig och utgivit sig själv för 
mig. – Galaterbrevet 2:20 
 
      “Och detta är vittnesbördet: att Gud har gett oss evigt liv, och det livet är i hans Son. Den som 
har Sonen har livet. Den som inte har Guds Son har inte livet.” (1 Johannes brev 5:11, 12) Och 
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Jesus sa: ”Jag ska låta honom uppstå på den yttersta dagen.” Kristus blev ett kött med oss för att 
vi ska kunna bli en ande med honom. Det är genom kraften i denna förening som vi ska 
komma upp ur graven – inte bara som ett bevis på Kristi makt, utan för att hans liv 
genom tro har blivit vårt. De som ser Kristus i hans verkliga karaktär och tar emot honom i 
hjärtat, har evigt liv. Det är genom Anden som Kristus bor i oss. Och Guds Ande, som tas emot i 
hjärtat genom tro, är början på det eviga livet. – The Desire of Ages, sid 388 
 
   Om du har rätt förhållande till Gud idag är du redo om Kristus skulle komma idag. 
Det vi behöver är Kristus formad inuti, härlighetens hopp. – In Heavenly Places, sid 227 
 
    Må Herren hjälpa oss att dö från jaget och bli pånyttfödda, så att Kristus kan leva i oss, en le-
vande och verksam princip, en kraft som kommer att bevara oss heliga. – Testimonies for the 
Church, band 9, sid 187 
 
     Guds liv i själen är människans enda hopp. – Ministry of Healing, sid 115 
 
     Sannerligen, sannerligen säger jag er: Den som tror på mig har evigt liv. – Johannes 6:47 
 
 
 
 

Han kommer att helga dig 
 

     Nu, då ni befriats från synden och blivit Guds tjänare, blir er frukt att ni helgas 
och till slut får evigt liv. För syndens lön är döden, men Guds gåva är evigt liv genom Kristus 
Jesus, vår Herre. – Romarbrevet 6:22, 23 
 
     Rättfärdiggörelse innebär att en människa räddas från undergång så att hon kan nå hel-
gelse, och genom helgelse få det himmelska livet. Rättfärdiggörelse innebär att samvetet som 
renats från döda gärningar, blir sådant att det kan ta emot helgelsens välsignelser. – SDA Bible 
Commentary, band 7, sid 908 
 
     Kristi arbete bestod i att återupprätta människan till hennes ursprungliga till-
stånd, att hela henne genom gudomlig kraft från de skador och sår som synden orsakat. Män-
niskans del är att genom tro gripa tag i Kristi förtjänster och samarbeta med de gu-
domliga makterna för att forma en rättfärdig karaktär, så att Gud kan rädda syndaren 
och ändå vara rättvis, och hans rättfärdiga lag få upprättelse. – Fundamentals of Education, sid 
430  
 
     När vi genom ånger och tro tar emot Kristus som vår Frälsare förlåter Herren våra synder och 
efterskänker det straff som föreskrivs för överträdelse av lagen. Syndaren står då inför Gud som 
en rättskaffens person. Han har fått himlens gillande och genom Anden har han gemenskap med 
Fadern och Sonen. Därefter återstår ett annat arbete som ska utföras, och det är progressivt till 
sin natur. Själen ska helgas genom sanningen. Och det uppnås också genom tro. För 
det är bara genom Kristi nåd, som vi får genom tro, som karaktären kan förvandlas. 
Det är viktigt att vi tydligt förstår trons natur. Det är många som tror att Kristus är världens Fräl-
sare och att evangeliet är sanning och uppenbarar frälsningsplanen, men de har inte frälsande tro. 
De är förståndsmässigt övertygade om sanningen, men det räcker inte. För att bli rättfärdig-
gjord måste syndaren i sin egen själ ha den tro som tillägnar sig Kristi förtjänster. 
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Vi läser att demonerna ”tror det och bävar,” men deras tro gör dem inte rättfärdiga. Inte heller 
kommer de människors tro som bara förståndsmässigt håller med om bibelns sanningar, att ge 
dem frälsningens fördelar. Denna tro når inte upp till den nödvändiga nivån, för sanningen enga-
gerar inte hjärtat och förvandlar inte karaktären. – Selected Messages, band 3, sid 191 
 
     Den erfarenhetsmässiga kunskapen om Gud, och Jesus Kristus som han har sänt, 
förvandlar människan till Guds avbild. Den ger människan herravälde över sig själv och 
lägger den lägre naturens impulser och passioner under de högre mentala krafternas kontroll. 
Den gör dess ägare till en Guds son och arvinge till himlen. Den för honom till samstämmighet 
med den Oändliges tankar och öppnar universums rika skatter för honom.  
– Christ’s Object Lessons, sid 114 
 
     ”Detta är Guds vilja, er helgelse.” Är det din vilja att dina önskningar och benägenheter 
ska bringas i harmoni med Guds tankar? – Our High Calling, sid 213 
 
     Aposteln Jakob insåg att det skulle finnas faror med att presentera ämnet om rättfärdiggörelse 
genom tro, och han strävade efter att visa att äkta tro inte kan existera utan motsvarande gär-
ningar. Abrahams erfarenhet tas upp. ”Du ser,” säger han, ”att tron samverkade med hans gär-
ningar, och att genom gärningarna blev tron fullbordad.” (Jakob 2:22) Så uträttar äkta tro ett äkta 
arbete i den troende. Tro och lydnad ger en solid och värdefull erfarenhet. 
Tro och gärningar är som två åror som vi måste använda lika mycket om vi ska kämpa oss uppför 
forsen mot otrons strömvirvlar. Den så kallade tron som inte är verksam genom kärlek och som 
inte renar själen kommer inte att göra någon människa rättfärdig. ”Ni ser alltså,” säger aposteln, 
”att en människa blir rättfärdiggjord genom gärningar, och inte bara genom tro.” (Jakob 2:24) – 
The Faith I Live By, sid 115 
 
     Rättfärdighet utåt vittnar om rättfärdighet inuti. Den som är rättfärdig inuti är inte hård-
hjärtad och osympatisk utan han växer dag för dag till Kristi avbild och går från styrka till styrka. 
Den som blir helgad genom sanningen kommer att ha självbehärskning och kommer att följa i 
Kristi fotspår tills nåden övergår i härlighet. Den rättfärdighet som rättfärdigar oss är till-
räknad. Den rättfärdighet som helgar oss är tillägnad. Den förstnämnda är vår rätt 
till himlen. Den sistnämnda är vår lämplighet för himlen. – Messages to Young People, 
sid 35 
 
     Genom den Helige Andes arbete och helgelse genom sanningen, blir den troende passande 
för de himmelska salarna, för Kristus arbetar inuti oss och hans rättfärdighet vilar över oss. Utan 
detta kommer ingen människa att få rätt till himlen. Vi skulle inte njuta av himlen om vi 
inte genom Andens påverkan och Kristi rättfärdighet var kvalificerade för dess heliga atmosfär. 
– Selected Messages, band 1, sid 394 
 
     Många begår misstaget att i detalj försöka definiera skillnaden mellan rättfärdigande och hel-
gelse. De blandar ofta in sina egna idéer och spekulationer när de definierar dessa två termer. 
Varför försöka vara mer detaljerad än Inspirationen är i den livsavgörande frågan om rättfärdig-
het genom tro? När den botfärdiga syndaren ångerfull står inför Gud och lägger märke till Kristi 
försoning för honom, och tar emot denna försoning som sitt enda hopp, både i detta liv och i det 
kommande livet, då blir hans synder förlåtna. Detta är rättfärdiggörelse genom tro. – The 
Faith I Live By, sid 116 
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     (Då) frälste han oss, inte på grund av rättfärdiga gärningar som vi hade gjort, utan efter sin 
barmhärtighet, genom den nya födelsens bad och förnyelse i den Helige Ande, som han 
rikligt utgöt över oss genom Jesus Kristus, vår Frälsare, för att vi ska bli rättfärdiga genom 
hans nåd och bli arvingar enligt hoppet om evigt liv. Detta är ett ord att lita på och jag vill att du 
inskärper detta, för att de som har kommit till tro på Gud ska vara angelägna om att göra goda 
gärningar. Sådant är gott och nyttigt för människorna. – Titus 3:5-8 
 
     Vad är helgelse? Det är att ge sig själv helt och utan reservation – själ, kropp och ande – till 
Gud, att handla rätt, älska barmhärtighet och vandra i ödmjukhet med Gud. Det är att känna till 
och göra Guds vilja utan hänsyn till jaget eller egna intressen. Det är att vara himmelskt sinnad, 
ren, osjälvisk och helig utan fläck eller orenhet. Det är genom sanningen, genom den Helige Andes 
kraft, som vi ska helgas – bli förvandlade så vi blir lika Kristus. Och för att denna förvandling ska 
ske i oss måste vi villkorslöst och helhjärtat ta emot sanningen och utan reservationer 
överlämna själen till dess förvandlande kraft. – Our High Calling, sid 212 
 
     Det stolta hjärtat strävar efter att förtjäna frälsning, men både vår rätt till himlen och vår lämp-
lighet för den finns i Kristi rättfärdighet. Herren kan inte göra något för att återupprätta männi-
skan förrän hon, övertygad om sin egen svaghet och befriad från all självtillräcklighet, överlämnar 
sig till att kontrolleras av Gud. Då kan hon ta emot den gåva som Gud väntar på att ge henne. 
Ingenting undanhålls den människa som känner sitt behov. Hon har obegränsad tillgång till ho-
nom som all fullhet bor i. ”För så säger den höge och upphöjde, som tronar för evigt, vars namn 
är Helig: Jag bor på den höga och heliga platsen, men också hos den som har en förkrossad och 
ödmjuk ande, för att jag ska vederkvicka de ödmjukas ande och hela de förkrossades hjärta.” (Je-
saja 57:15) – The Desire of Ages, sid 300 
 
     När människan överlåter sig till Kristus tar en ny kraft det nya hjärtat i besittning. Det sker en 
förändring som människan aldrig kan åstadkomma själv. Det är ett övernaturligt verk som 
för in ett övernaturligt element i den mänskliga naturen. Den människa som ger sig själv 
till Kristus blir hans egen fästning, som han försvarar i en upprorisk värld. Och han tänker inte 
låta någon annan auktoritet erkännas där förutom hans egen. En människa som på så vis behärs-
kas av himmelska makter är ointaglig för Satans angrepp. Men om vi inte överlåter oss själva till 
att kontrolleras av Kristus kommer vi att behärskas av den onde. Vi måste oundvikligen kon-
trolleras av den ena eller den andra av de två stora makter som kämpar om herra-
väldet över världen. Det är inte nödvändigt att vi medvetet väljer att tjäna mörkrets rike för att 
hamna under dess herravälde. Vi behöver bara försumma att förena oss med ljusets rike. 
Om vi inte samarbetar med de himmelska makterna kommer Satan att ta hjärtat i besittning och 
göra det till sin boning. Det enda försvaret mot det onda är att Kristus bor i hjärtat ge-
nom tro på hans rättfärdighet. Om vi inte får en levande kontakt med Gud kan vi aldrig 
stå emot de oheliga effekterna av egenkärlek, njutningslystnad och frestelser till synd. Vi kan upp-
höra med många dåliga vanor och vi kan tillfälligt ta avstånd från Satan, men utan en levande 
förbindelse med Gud, genom att överlämna oss till honom stund för stund, kommer vi att beseg-
ras. Om vi inte är personligen förtrogna med Kristus och ständigt förenade med honom är vi i 
fiendens våld, och vi kommer att lyda honom till slut. – The Desire of Ages, sid 324 
 
     Vad begär Herren av den arvedel som han köpt med sitt blod? – Att hela varelsen ska helgas – 
renhet som är som Kristi renhet, fullkomlig anpassning till Guds vilja...In i den heliga staden kan 
intet komma som förorenar eller är lögnaktigt. – Sons and Daughters of God, sid 348 
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     Kristus har älskat församlingen, och utgivit sig själv för henne för att han skulle 
helga henne, genom att han renar henne i vattnets bad, genom ordet, för att kunna 
ställa fram henne inför sig själv, en härlig församling, utan fläck eller skrynkla eller 
något annat sådant, utan för att hon skulle vara helig och fläckfri. – Efesierbrevet 5:25-
27 
 
     Ett heligt hjärta och ett rent liv var det stora ämne som Kristus undervisade om. – Testimonies 
for the Church, band 2, sid 445 
 
     Helighet är inte extas. Det är att helt och hållet överlämna viljan till Gud. Det är 
att leva av varje ord som utgår från Guds mun. Det är att göra vår himmelske Faders 
vilja. Det är att lita på Gud när man prövas, såväl i mörker som i ljus. Det är att 
vandra i tro och inte i åskådning. Det är att med förtroende förlita sig på Gud utan 
att ifrågasätta och att vila i hans kärlek. – Acts of the Apostles, sid 51  
 
     Nu, då ni befriats från synden och blivit Guds tjänare, blir er frukt att ni helgas och till slut 
får evigt liv. – Romarbrevet 6:22 
 
     Helgelse är ett heligt tillstånd, utanpå och inuti, att vara helig och att tillhöra Her-
ren utan reservationer, inte formellt utan på riktigt. Varje oren tanke, varje liderligt begär 
skiljer själen från Gud, för Kristus kan aldrig sätta sin rättfärdighets klädnad på en syndare för att 
dölja hans lyten. – Our High Calling, sid 214 
 
     Kristi rättfärdighet är inte ett överdrag att dölja synder med som man inte bekänt och övergett. 
Det är en livsprincip som förvandlar karaktären och styr beteendet. Helighet är helhet för 
Gud. Det är att överlåta hjärtat och livet fullständigt, så att himlens principer lever 
där. – The Desire of Ages, sid 555 
 
     Såsom Kristi tjänare som av hjärtat gör det Gud vill. – Efesierbrevet 6:6 
 
     All sann lydnad kommer från hjärtat. Det skedde i hjärtat hos Kristus. Och om vi sam-
tycker kommer han att identifiera sig själv med våra tankar och mål och samordna våra hjärtan 
och sinnen så att de stämmer överens med hans vilja, så till den grad att när vi lyder honom kom-
mer vi bara att agera efter våra egna impulser. Den vilja som är förädlad och helgad kommer att 
finna största nöje i att tjäna honom. När vi känner Gud så som det är vår förmån att känna honom, 
kommer vårt liv att vara ett liv i ständig lydnad. Genom att uppskatta Kristi karaktär och genom 
gemenskap med Gud kommer synden att bli avskyvärd för oss. – The Desire of Ages, sid 668 
 
    Gud vare tack, att ni som var syndens tjänare nu har blivit av hjärtat lydiga den 
lära som anförtroddes åt er, och att när ni befriades från synden, blev ni rättfärdig-
hetens tjänare. – Romarbrevet 6:17-18 
 
     Evangeliet ska presenteras, inte som en livlös teori utan som en levande kraft som förändrar 
livet. Gud vill att de som tar emot hans nåd ska vittna om dess kraft. – The Desire of Ages, sid 826 
 
     Nu till honom som förmår befästa er efter mitt evangelium och förkunnelsen om Jesus Kristus, 
enligt ...  den evige Gudens befallning gjorts känd, för att alla folk ska föras till trons lydnad. 
– Romarbrevet 16:25, 26 
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     Sann lydnad är genomförandet av en inre princip. – Christ’s Object Lessons, sid 97 
 
     Om våra hjärtan är förnyade så att vi har blivit lika Gud, om den gudomliga kärleken är in-
planterad i själen, kommer inte Guds lag att genomföras i livet? När kärlekens princip är inplan-
terad i hjärtat, när människan är förnyad enligt bilden av honom som skapade henne, är det nya 
förbundets löfte uppfyllt: ”Jag ska lägga mina lagar i deras hjärtan, och i deras sinnen ska jag 
skriva dem.” (Hebreerbrevet 10:16) Och om lagen är skriven i hjärtat, kommer den inte att forma 
livet? Lydnad – kärlekens tjänst och lojalitet – är det verkliga tecknet på lärjungaskap. Skriften 
säger: ”Detta är kärleken till Gud, att vi håller hans bud.” ”Den som säger: Jag känner honom, och 
inte håller hans bud, är en lögnare och sanningen finns inte i honom.” (1 Johannes brev 5:3; 2:4) 
Istället för att befria människan från att lyda är det tron, och endast tron, som gör 
oss delaktiga av Kristi nåd som gör det möjligt för oss att lyda. – Steps to Christ, sid 60 
 
     Ty av nåden är ni frälsta genom tron, och det inte av er själva, Guds gåva är det, inte av gär-
ningar, för att ingen ska berömma sig. För vi är hans verk, skapade i Kristus Jesus till goda gär-
ningar, som Gud har förberett för att vi ska vandra i dem. – Efesierbrevet 2:8-10 
 
     Verklig helgelse är varken mer eller mindre än att älska Gud av hela hjärtat, att vandra fläck-
fri efter hans bud och förordningar. Helgelse är inte en känsla utan en princip från himlen som 
låter alla passioner och önskningar underordnas Guds Andes kontroll, och detta arbete utförs ge-
nom vår Herre och Frälsare. – Faith and Works, sid 87 
 
     Och må Herren låta er växa och flöda över i kärleken till varandra och till alla människor, lik-
som också vi till er, för att styrka era hjärtan till att bli fläckfria i helighet inför Gud och vår Fader, 
vid vår Herre Jesu Kristi återkomst med alla sina heliga. – 1 Tessalonikerbrevet 3:12, 13 
 
     Alla måste skaffa sig en egen levande erfarenhet. De måste ha Kristus innesluten i hjär-
tat och hans Ande som kontrollerar känslorna. Annars är deras trosbekännelse värdelös och 
deras tillstånd kommer till och med vara värre än om de aldrig hade hört sanningen. – Testimo-
nies for the Church, band 5, sid 619 
 
     Helgelse – hur många förstår verkligen vad det innebär?... Den som verkligen är kris-
ten får en erfarenhet som leder till helighet. Han är utan skuldens fläckar i samvetet och fördärvets 
orenhet i själen. Guds lags andlighet, med dess begränsande principer, införlivas i hans liv. San-
ningens ljus lyser upp hans förstånd. Glöden från en fullkomlig kärlek till Frälsaren undanröjer 
den förorenade luft som har trängt sig emellan hans själ och Gud. Guds vilja har blivit hans vilja, 
ren, upphöjd, förfinad och helgad. Hans ansikte uppenbarar himlens ljus. Hans kropp är ett pas-
sande tempel för den Helige Ande. Hans karaktär smyckas av helighet. Gud kan umgås förtroligt 
med honom för själ och kropp är i harmoni med Gud. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 909 
 
     Rättfärdighet är helighet, att vara lik Gud, och ”Gud är kärlek.” (1 Johannes brev 
4:16) Det innebär att man anpassar sig efter Guds lag för ”alla dina bud är rättfärdiga.” (Psaltaren 
119:172) och ”därför är kärleken lagens uppfyllelse.” (Romarbrevet 13:10) Rättfärdighet är kär-
lek och kärlek är Guds ljus och liv. Guds rättfärdighet är förkroppsligad i Kristus. Vi tar emot 
rättfärdighet genom att ta emot honom. Rättfärdighet uppnås inte genom plågsamt kämpande 
eller tröttsamt arbete och inte genom gåvor eller uppoffringar. Den ges fritt till varje människa 
som hungrar och törstar efter att få den. ”Kom, alla ni som törstar, kom till vattnet. Och den som 
inte har pengar, kom och köp säd och ät. ... utan pengar, utan att betala.” ”Deras rättfärdighet 
kommer från mig, säger HERREN” och ”detta är hans namn som han ska bli kallad: HERREN, 
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vår rättfärdighet.” (Jesaja 55:1; 54:17; Jeremia 23:6) 
Ingen människa kan förse oss med det som kommer att mätta själens hunger och törst. Men Jesus 
säger: ”Se, jag står för dörren och knackar. Om någon hör min röst och öppnar dörren ska jag gå 
in till honom och hålla måltid med honom och han med mig.” ”Jag är livets bröd.” Den som 
kommer till mig ska aldrig hungra, och den som tror på mig ska aldrig törsta.” (Uppenbarelsebo-
ken 3:20; Johannes 6:35) 
Liksom vi behöver mat för att upprätthålla vår fysiska styrka, så behöver vi Kristus, brödet från 
himlen, för att upprätthålla andligt liv och ge styrka att göra Guds gärningar. Liksom kroppen hela 
tiden får näring som upprätthåller liv och krafter, så måste själen hela tiden ha nära umgänge med 
Kristus, underkasta sig honom och förlita sig helt på honom. Liksom den trötta resenären söker 
efter vattenkällan i öknen och släcker sin brännande törst när han finner den, så kommer den som 
är kristen att törsta och få det rena livets vatten som Kristus är källan till. 
När vi ser vår Frälsares fullkomliga karaktär kommer vi att vilja bli fullständigt för-
vandlade och förnyade så att vi avspeglar hans renhet. Ju mer vi vet om Gud desto högre 
ideal för karaktären kommer vi att ha och desto mer kommer vi att längta efter att likna honom. 
Ett gudomligt element förenar sig med det mänskliga, när själen sträcker sig efter Gud och det 
längtande hjärtat kan säga: ”Bara hos Gud har min själ sin ro, ty från honom kommer mitt hopp.” 
(Psaltaren 62:6) 
Om du känner ett behov i själen, om du hungrar och törstar efter rättfärdighet är det ett bevis på 
att Kristus har påverkat ditt hjärta för att du ska söka honom så han, genom att skänka den Helige 
Ande, kan göra det för dig det som är omöjligt för dig att göra för dig själv. Vi behöver inte försöka 
släcka vår törst i grunda rännilar för den stora källan finns alldeles ovanför oss. Av dess överflö-
dande vatten kan vi dricka fritt, om vi klättrar litet högre på trons stig.  
Guds ord är livets källa. När du söker upp dessa levande källor kommer du, genom den Helige 
Ande, att få en nära gemenskap med Kristus. Välbekanta sanningar kommer att dyka upp i dina 
tankar i ett nytt perspektiv, bibeltexter kommer plötsligt att göra intryck på dig med ny innebörd, 
som en blixt. Du kommer att se sammanhanget mellan andra sanningar och frälsningsverket, och 
du kommer att veta att Kristus leder dig och att en gudomlig Lärare finns vid din sida. 
Jesus sa: ”Det vatten som jag ger honom ska i honom bli en källa med vatten som väller fram till 
evigt liv.” (Johannes 4:14) När den Helige Ande visar sanningen för dig kommer du att minnas 
dina mest värdefulla erfarenheter och du kommer att längta efter att tala med andra om de trös-
tande ting som har uppenbarats för dig. När du träffar dem kommer du att berätta om någon ny 
tanke om karaktären eller om Kristi verk. Du kommer att ha någon ny uppenbarelse av hans med-
lidsamma kärlek att ge dem som älskar honom och till dem som inte älskar honom. – Thoughts 
from the Mount of Blessing, sid 18-20 
 
     Saliga är de som hungrar och törstar efter rättfärdighet, för de ska bli mättade. – 
Matteus 5:6 
 
     Vårt liv ska vara sammankopplat med Kristi liv. Vi ska ständigt hämta kraft från honom, ta del 
av honom som är det levande Brödet som kom ner från himlen och dricka från en källa som alltid 
är levande och som alltid överflödar av sina skatter. Om vi alltid håller Herren inför oss och låter 
våra hjärtan tacka och prisa honom kommer vi att ha ständig friskhet i vårt religiösa liv. Våra 
böner kommer att vara som en konversation med Gud, som om vi skulle tala med en vän. Han 
kommer att förklara sina mysterier för oss personligen. Vi kommer ofta att ha en ljuvlig, lycklig 
känsla av Jesu närvaro. Våra hjärtan kommer ofta att bulta i oss när han kommer nära för att 
umgås med oss på samma sätt som han gjorde med Enok. När detta verkligen blir den kristna 
människans erfarenhet märks en enkelhet, anspråkslöshet, fromhet och ödmjukhet i hennes liv, 
som visar alla som hon umgås med att hon har varit med Jesus och lärt av honom. 
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Hos dem som har Kristi religion kommer den att visa sig som en livgivande princip som ge-
nomsyrar allt, en levande och verksam andlig energi. Den eviga ungdomens friskhet, kraft och 
glädje kommer att märkas. Det hjärta som tar emot Guds ord är inte som en vattenpöl som duns-
tar bort eller som en trasig cistern vars dyrbara innehåll läcker ut. Det är som en fjällbäck som får 
sitt vatten från källor som aldrig sinar, vars kalla, gnistrande vatten porlar mellan stenarna och 
friskar upp den som är trött, törstig och tyngd av bördor. – Christ’s Object Lessons, sid 129, 130 
 
     Kristus tog ständigt emot från Fadern för att han skulle kunna berätta för oss. 
”Det ord som ni hör,” sa han, ”är inte mitt utan från Fadern som har sänt mig.” (Johannes 14:24) 
”Människosonen har kommit, inte för att bli betjänad, utan för att tjäna.” (Matteus 20:28) Han 
levde, tänkte och bad inte för egen del utan för andra. Efter att ha tillbringat timmar med 
Gud kom han morgon efter morgon för att sprida himlens ljus till människor. Dagligen fick han 
ett nytt dop i den Helige Ande. I de tidiga morgontimmarna väcktes han ur sin sömn av Her-
ren när den nya dagen kom, och hans själ och hans läppar smordes med nåd för att han skulle 
kunna ge vidare till andra. Hans ord gavs honom på nytt från de himmelska salarna, ord som han 
kunde tala vid rätt tillfälle till dem som var trötta och nedtyngda. ”Herren GUD har gett mig,” sa 
han, ”de lärdas tunga, för att jag ska veta hur man talar ett ord i rättan tid till den som är trött. 
Varje morgon väcker han mitt öra till att lyssna på lärjungars vis.” (Jesaja 50:4) – Christ’s Object 
Lessons, sid 139 
 
     Själens allra första andetag på morgonen borde vara en bön om Jesu närvaro. ”Utan mig,” säger 
han, ”kan ni ingenting göra.” Det är Jesus vi behöver. Hans ljus, hans liv och hans anda måste 
ständigt vara vår. Vi behöver honom oavbrutet. Och vi borde be på morgonen att, så som solen 
lyser upp landskapet och fyller världen med ljus, så måtte Rättfärdighetens Sol lysa in i sinnets 
och hjärtats rum och göra oss alla till ljus i Herren. Vi kan inte klara oss utan hans närvaro ett 
enda ögonblick. Fienden vet när vi försöker klara oss utan vår Herre, och han är där, redo att fylla 
våra tankar med sina onda infall för att vi ska vackla från vår ståndaktighet. Men Herren vill att 
vi från stund till stund ska bli kvar i honom, och på så sätt vara fullständiga i honom. – My Life 
Today, sid 15 
 
     Jesus Kristus är vår förebild i allt. Han började sitt liv, gick igenom livets erfarenheter och av-
slutade det med en helgad mänsklig vilja. Han var frestad på alla punkter som vi, men eftersom 
han bevarade sin vilja överlåten och helgad gjorde han aldrig minsta ansats att göra det 
som är ont eller att göra uppror mot Gud. – The Signs of the Times, 29 oktober 1894 
 
     Frälsaren sa om sitt eget liv: ”Jag har hållit min Faders bud.” ”Fadern har inte lämnat mig 
ensam, för jag gör alltid det som behagar honom.” (Johannes 15:10; 8:29) Sådan som Jesus var i 
sin mänskliga natur, så avser Gud att hans efterföljare ska vara. I hans styrka ska vi leva det 
rena och ädla liv som Frälsaren levde. – Testimonies for the Church, band 8, sid 289 
 
     Allt förmår jag genom Kristus som ger mig kraft. – Filipperbrevet 4:13 
 
     Herren Jesus älskar sitt folk, och när de litar på honom och förtröstar helt på honom ger han 
dem styrka. Han kommer att leva genom dem, ge dem inspiration från sin helgande 
Ande och ge själen liv genom att fylla den med sig själv. Han verkar genom deras för-
mågor, gör så att de väljer det som han vill och lever ut hans karaktär. Då kan de tillsammans med 
aposteln Paulus säga: ”Jag är korsfäst med Kristus och jag lever, men inte längre jag, 
utan Kristus lever i mig. Och det liv jag nu lever i köttet, det lever jag i tro på Guds  
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Son, som har älskat mig och utgivit sig själv för mig.” (Galaterbrevet 2:20) – That I May 
Know Him, sid 78 
 
     När vi har tagit emot hans instruktioner och de behärskar oss, känner vi Jesu ständiga närvaro 
som kontrollerar våra tankar, idéer och handlingar... Kristi ord är ande och liv. Då kan vi inte 
koncentrera oss på oss själva. Det är inte längre vi som lever utan Kristus lever i oss och han är 
härlighetens hopp. Jaget är dött men Kristus är en levande Frälsare. – Testimonies to 
Ministers, sid 389 
 
     Han är den källa till andlig kraft som inplanterats i oss och hans inflytande kommer att flöda 
ut i ord och handlingar som friskar upp alla som påverkas av oss... Detta är resultatet av Fräl-
saren som bor i oss. – Testimonies to Ministers, sid 390 
 
     Den hemlighet som genom tider och släktled varit dold men nu har uppenbarats för hans 
heliga, för vilka Gud ville göra känt hur rik på härlighet denna hemlighet är bland hedningarna, 
som är Kristus i er, härlighetens hopp. – Kolosserbrevet 1:26, 27 
 
     Människor som liknat Satan har blivit förvandlade till Guds avbilder. Denna förändring är i sig 
själv miraklernas mirakel. En förändring som åstadkommits genom ordet är ett av ordets djupaste 
mysterier. Vi kan inte förstå det. Vi kan bara tro som det står i Skriften, att det är ”Kristus i er, 
härlighetens hopp.” Kunskap om detta mysterium ger oss nyckeln till alla andra. Den öppnar 
universums skatter för själen, möjligheten till oändlig utveckling. – Education, sid 172 
 
     Evangeliets religion är Kristus i livet – en levande och aktiv princip. Det är Kristi nåd 
uppenbarad i karaktären och genomförd i goda gärningar. – Christ’s Object Lessons, sid 384 
 
     Genom att ta emot hans tillräknade rättfärdighet genom den Helige Andes förvandlande 
kraft, blir vi lika honom. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1098 
 
     Därför böjer jag mina knän för vår Herre Jesu Kristi Fader, från vilken varje familj i himlen och 
på jorden har sitt namn, för att han enligt sin härlighets rikedom ville ge er kraft så att ni blir 
styrkta till den inre människan genom hans Ande, att Kristus genom tron kan bo i 
era hjärtan, rotade och grundade i kärleken, ... för att ni ska bli uppfyllda av all Guds 
fullhet. – Efesierbrevet 3:14-19 
 
     Och av hans fullhet har vi alla fått, och nåd utöver nåd. – Johannes 1:16 
 
     Han ger sin tillräknade nåd och kraft till alla som tar emot honom genom tro.  
– Selected Messages, band 3, sid 139 
 
     Genom tro på hans namn tillräknar han oss sin rättfärdighet, och den blir en levande princip 
i vårt liv. – That I May Know Him, sid 302 
 
     Människor behöver lära sig att lydnadens välsignelser i sin helhet, bara kan bli deras när de tar 
emot Kristi nåd. Det är hans nåd som ger människan kraft att lyda Guds lagar. Det är den som 
ger henne förmåga att bryta dåliga vanors bojor. Det är den enda kraft som kan göra 
henne orubblig och hålla henne stadig på den rätta vägen. – Ministry of Healing, sid 115 
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     Sann lydnad är genomförandet av en princip som finns inuti. – Christ’s Object  
Lessons, sid 97 
 
     För Gud är den som verkar i er, både vilja och gärning, efter sin goda vilja. – Filipperbrevet 
2:13 
 
     När Kristus verkar i dig kommer du att visa samma anda och göra samma goda gärningar  
– rättfärdiga gärningar och lydnad. Så vi har inget i oss själva att skryta om. Vi har ingen orsak att 
upphöja oss själva. Den enda grunden för vårt hopp är Kristi rättfärdighet som tillräk-
nas oss och det som hans Ande åstadkommer när den verkar i oss och genom oss. – 
Steps to Christ, sid 63 
 
     Överflödande nåd har getts så att den troende kan bevaras fri från synd, för hela himlen, 
med dess gränslösa resurser, har gjorts tillgänglig för oss. Vi ska ösa ur frälsningens källa. Kristus 
är lagens fullbordan, till rättfärdighet för var och en som tror. I oss själva är vi syndare, men i 
Kristus är vi rättfärdiga. Efter att ha gjort oss rättfärdiga genom Kristi tillräknade rätt-
färdighet förklarar Gud oss rättskaffens och behandlar oss som rättskaffens. Han betraktar oss 
som sina kära barn. Kristus motverkar syndens makt och där synden blev större, där överflödade 
nåden ännu mer. ”Då vi nu har blivit rättfärdiggjorda av tro, har vi frid med Gud genom vår Herre 
Jesus Kristus. Genom honom har vi också fått tillträde genom tron till denna nåd som vi står i, 
och vi gläder oss i hoppet om Guds härlighet.” (Romarbrevet 5:1, 2) – Selected Messages, band 1, 
sid 394 
 
     Nåd och frid åt er i allt rikare mått genom kunskapen om Gud och Jesus vår Herre. För hans 
gudomliga makt har skänkt oss allt som tjänar till liv och gudsfruktan, genom kunskap om ho-
nom som har kallat oss genom sin härlighet och kraft. Genom dem har han gett oss sina mycket 
stora och dyrbara löften, så att ni genom dem blir delaktiga av gudomlig natur, efter att ha 
flytt undan det fördärv som på grund av begäret finns i världen. – 2 Petrus brev 1:2-4 
 
     För i honom bor Gudomens hela fullhet kroppsligen, och i honom är ni fullkomliga. – Kolos-
serbrevet 2:9, 10 
 
     I Kristus bodde Gudomens hela fullhet kroppsligen. Det är därför han, trots att han 
frestades i allt liksom vi, stod inför världen från det att han först kom till den, obefläckad av för-
därv trots att han var omgiven av det. Ska inte vi också bli delaktiga av den fullheten, och är det 
inte på det sättet och bara på det sättet, som vi kan segra som han segrade? Vi går miste om mycket 
när vi inte hela tiden tänker på Kristi karaktär. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 907 
 
     Men honom som förmår göra oändligt mycket mer än allt det vi ber eller tänker, enligt den 
kraft som verkar i oss, honom tillhör äran. – Efesierbrevet 3:20, 21 
 
     Han gör slut på syndens styrande kraft i hjärtat och den troendes liv och karaktär vittnar om 
Kristi nåds äkthet. Till dem som ber honom ger Jesus den Helige Ande, för det är nödvändigt att 
var och en som tror befrias från orenhet liksom från lagens förbannelse och fördömelse. Genom 
den Helige Andes verk, sanningens helgande, blir den troende passande för de him-
melska salarna, för Kristus verkar i oss och hans rättfärdighet är över oss. Utan detta 
kan ingen människa få rätt till himlen. Vi skulle inte glädjas åt himlen om vi inte blivit kvalifice-
rade för dess heliga atmosfär genom Andens påverkan och Kristi rättfärdighet. – Selected Messa-
ges, band 1, sid 394 
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     Alla som helgar själ, kropp och ande åt Gud kommer ständigt att utrustas med nya fysiska och 
mentala krafter. Himlens outtömliga förråd är tillgängliga för dem. Kristus ger dem sin egen an-
das andedräkt, sitt eget livs liv. Den Helige Ande ägnar sin högsta energi åt att verka i 
hjärta och sinne. – The Desire of Ages, sid 827 
 
     När han beskrev den Helige Andes verk för sina lärjungar försökte Jesus inspirera dem med 
den glädje och det hopp som han själv inspirerades av. Han gladde sig över den överflödande 
hjälp som han hade försett sin församling med. Den Helige Ande var den största av alla gåvor 
som han kunde be sin Fader om för att upphöja sitt folk. Anden skulle ges som en pånyttfö-
dande kraft, och utan den skulle Kristi offer inte ha varit till någon nytta. Ondskans makt hade 
blivit allt starkare under århundraden och det var förbluffande hur människor underkastade sig 
denna sataniska fångenskap. Det var möjligt att stå emot och segra över synden enbart 
genom den tredje personen i Gudomens mäktiga kraft. Han skulle inte komma med 
någon begränsad energi utan med hela den gudomliga kraften. Det är Anden som 
ger resultatet av det som världens Återlösare har uträttat. Det är genom Anden som 
hjärtat görs rent. Genom Anden blir den troende delaktig av gudomlig natur. Kris-
tus har gett sin Ande som en gudomlig kraft för att övervinna alla nedärvda och för-
värvade tendenser till det som är ont, och för att inpränta sin egen karaktär i sin 
församling. 
Jesus sa om Anden: ”Han ska förhärliga mig.” Frälsaren kom för att förhärliga Fadern genom att 
visa hans kärlek. På samma sätt skulle Anden förhärliga Kristus genom att uppenbara hans nåd 
för världen. Själva bilden av Gud ska avspeglas i mänskligheten. Guds ära och Kristi ära 
är involverade i hans folks fullkomliga karaktär. ”När han [sanningens Ande] kommer, ska han 
överbevisa världen om synd och om rättfärdighet och om dom.” Ordets förkunnelse kommer inte 
att tjäna något till utan den Helige Andes ständiga närvaro och hjälp. Den är den enda som kan 
undervisa effektivt om gudomlig sanning. Bara när sanningen åtföljs av Anden i hjärtat 
kommer den att väcka samvetet eller förvandla livet. En människa kan ha förmåga att 
förkunna Guds ords bokstav, hon kan vara välbekant med alla dess befallningar och löften, men 
om inte den Helige Ande låter sanningen göra intryck kommer ingen att falla på Klippan och kros-
sas. Ingen utbildning och inga förmågor, oavsett hur stora de är, kan göra någon till kanal för 
ljuset utan Guds Andes medverkan. Evangeliets sådd kommer inte att ha framgång om 
inte säden väcks till liv av himlens dagg... 
Kristus har lovat att ge den Helige Andes gåva till sin församling, och det löftet tillhör oss lika 
mycket som det tillhörde de första lärjungarna. Men som alla andra löften har det getts på vissa 
villkor. Det är många som tror och bekänner sig göra anspråk på Herrens löfte. De talar om Kristus 
och om den Helige Ande, men har ingen nytta av det. De överlåter inte själen till att ledas 
och kontrolleras av de gudomliga makterna. Vi kan inte använda den Helige Ande. 
Anden ska använda oss. Genom Anden verkar Gud i sitt folk ”både vilja och gärning, efter sin 
goda vilja”. (Filipperbrevet 2:13) Men många människor vill inte underkasta sig detta. De vill sköta 
sig själva. Det är därför de inte får den himmelska gåvan. Anden ges bara till dem som öd-
mjukt tjänar Gud och som ger akt på hans ledning och nåd. Guds kraft väntar på att de 
ska göra anspråk på den och ta emot den. Denna utlovade välsignelse som man gör anspråk på 
genom tro, för alla andra välsignelser med sig. Den ges på grund av Kristi rika nåd och han är redo 
att förse varje människa med den efter deras förmåga att ta emot. – The Desire of Ages, sid 671, 
672 
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     Att få Anden är att få Kristi liv. Bara de som på det sättet undervisas av Gud, bara 
de som bearbetas invärtes av Anden och i vars liv Kristus-livet visar sig, kan vara 
Frälsarens sanna representanter. – Gospel Workers, sid 285 
   
     Den Helige Andes verk är oändligt stort. Det är från denna källa som Guds arbetare får 
kraft och effektivitet. Den Helige Ande är Hjälparen, som Kristi personliga närvaro för själen. 
Varje person som vänder sig till Kristus med enkel och barnslig tro görs delaktig av den gudomliga 
naturen genom den Helige Andes kraft. När de leds av Guds Ande kan de som är kristna veta att 
de görs fulländade i honom som är över allting. – Christ Triumphant, sid 365 
 
     Till Jesus, som utgav sig själv för att frälsa den förlorade mänskligheten, gavs den Helige Ande 
utan begränsning. Så kommer den att ges till varje Kristi efterföljare när man överlåtit hela 
hjärtat så att han kan bo där. Vår Herre har själv befallt: ”Låt er uppfyllas av Anden.” (Efesi-
erbrevet 5:18), och denna befallning är även ett löfte om att detta ska uppfyllas. Det var Faderns 
goda vilja att ” låta hela fullheten bo i” Kristus och ”i honom är ni fullkomliga.” (Kolosserbrevet 
1:19; 2:10) – Thoughts from the Mount of Blessing, sid 20 
 
Gudomens fullhet bodde kroppsligen i Kristus. Det är därför som han från den stund han kom till 
världen stod inför den obesmittad av fördärv, trots att han omgavs av det och frestades i allt liksom 
vi. Ska inte vi också bli delaktiga av den fullheten, och är det inte på det viset, och bara så, som vi 
kan segra som han segrade? Vi går miste om mycket genom att inte ständigt tänka på Kristi ka-
raktär. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 907 
 
     Det liv som Kristus levde i denna värld kan män och kvinnor leva genom hans kraft och under 
hans ledning. I sin kamp mot Satan kan de få all den hjälp som han fick. De kan segra genom 
honom som älskade dem och utgav sig själv för dem. 
Bekännande kristnas liv, som inte lever Kristi liv, är ett hån mot tron. Var och en som 
har sitt namn i församlingens medlemsmatrikel är skyldig att representera Kristus genom att up-
penbara den invärtes prydnad som består i en ödmjuk och stilla anda. De ska vara hans vittnen 
och göra fördelarna med att vandra och arbeta enligt Kristi förebild kända för världen. Sanningen 
för denna tid ska visa sig i sin kraft i deras liv som tror på den, och den ska förmedlas till världen. 
Troende ska i sina liv ge uttryck för dess kraft att helga och förädla. 
– Testimonies for the Church, band 9, sid 22 
 
     Sträva efter frid med alla och helgelse, utan vilken ingen får se Herren. – Hebreerbrevet 12:14 
 
     För Guds nåd som ger frälsning har uppenbarats för alla människor. Den lär oss att säga nej 
till ogudaktighet och världsliga begär och att leva anständigt, rättfärdigt och gudfruktigt i denna 
världen, och att vänta på det saliga hoppet, vår store Gud och Frälsare Jesu Kristi uppenbarelse i 
härlighet. Han som gav sig själv för oss, för att han skulle friköpa oss från all orättfärdighet och 
rena åt sig ett egendomsfolk, uppfyllt av iver att göra goda gärningar. – Titusbrevet 2:11-14 
 
     Gud kommer inte att acceptera något annat än renhet och helighet. En fläck, en skrynkla eller 
en defekt i karaktären kommer att utestänga dem från himlen för evigt. – Testimonies for the 
Church, band 2, sid 453 
 
     Om du inte har lagt bort din avundsjuka, din svartsjuka och ditt hat mot andra 
kan du inte komma in i Guds rike. Du skulle bara ta samma karaktärsdrag med dig dit. Men  
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det kommer inte att finnas något sådant i den kommande världen. Där kommer det inte att finnas 
annat än kärlek, glädje och harmoni. – Selected Messages, band 3, sid 155 
 
     Det är genom sanningen, genom den Helige Andes kraft, som vi ska bli helgade – förvandlade 
till likhet med Kristus. Och för att denna förändring ska äga rum i oss måste vi ovillkorligt och 
helhjärtat ta emot sanningen och utan reservation överlåta själen till dess förvandlande kraft.  
– Our High Calling, sid 212 
 
     Helga dem genom din sanning, ditt ord är sanning. Såsom du har sänt mig till världen, 
så har också jag sänt dem till världen. Och jag helgar mig själv för dem, för att också de ska vara 
helgade genom sanningen. – Johannes 17:17-19 
 
     Jesus var som människa betraktad fullkomlig. Ändå växte han i nåd, Lukas 2:52: ”Och Jesus 
växte till i vishet och ålder och välbehag inför Gud och människor.” Även den mest fullkomliga 
kristna människa kan ständigt växa till i kunskap och kärlek till Gud. – Testimonies for the 
Church, band 1, sid 339 
 
     Ingen behöver misslyckas med att i sin sfär uppnå en fullkomlig kristen karaktär. Genom Kristi 
offer har den troende försetts med allt som hör till liv och godhet. Gud uppmanar oss att nå en 
fullkomlig standard och sätter Kristi karaktär som exempel framför oss. I sin mänsklighet, full-
komnad genom ett liv i ständigt motstånd mot det onda visade Frälsaren att genom att samarbeta 
med Gudomen kan människor i detta liv uppnå en fullkomlig karaktär. Detta är Guds försäkran 
till oss om att vi också kan vinna en fullständig seger. 
Den underbara möjligheten att bli som Kristus framhålls för den troende, att lyda alla lagens prin-
ciper. Men i egen kraft är människan fullständigt oförmögen att nå detta tillstånd. Den helighet 
som Guds ord förkunnar att hon måste ha innan hon kan blir frälst, är resultatet av 
den gudomliga nådens inverkan när hon böjer sig i underkastelse för sanningens 
Andes uppfostran och dess tyglande inflytande. Människans lydnad kan bli fullkom-
lig endast genom Kristi rättfärdighets rökelse, som fyller varje lydnadshandling 
med gudomlig väldoft. Den kristnes del är att vara uthållig med att övervinna varje fel. Han 
ska hela tiden be till Frälsaren att han ska hela felaktigheterna i hans själ som är sjuk av synden. 
Han har varken vishet eller kraft att segra. Detta tillhör Herren och han skänker det till dem som 
i ödmjukhet och ånger söker hjälp hos honom. – Acts of the Apostles, sid 531 
 
    När själen blivit renad är det den kristnes skyldighet att bevara den fläckfri. – Sons and Daugh-
ters of God, sid 99 
 
      För Gud har inte kallat oss till orenhet utan till helgelse. – 1 Tessalonikerbrevet 4:7 
 
     Till och med dina tankar måste underkastas Guds vilja och dina känslor måste kontrolleras av 
förståndet och tron. Du fick inte din fantasi för att den skulle tillåtas att löpa amok och göra som 
den vill utan att du försöker hejda eller tukta den. Om tankarna är felaktiga kommer käns-
lorna att bli felaktiga, och tankar och känslor tillsammans utgör den moraliska ka-
raktären. – Testimonies for the Church, band 5, sid 310 
 
     Det är den andliga och moraliska karaktären som är värdefull i himlens ögon, och 
som kommer att överleva graven och förhärligas med odödlighet i den oändliga 
evigheten. – Selected Messages, band 1, sid 259 
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     Moralisk fullkomlighet krävs av alla. Vi borde aldrig sänka rättfärdighetens standard för 
att den ska passa nedärvda eller inlärda benägenheter att göra fel. Vi behöver förstå att en ofull-
komlig karaktär är synd. Alla rättfärdiga karaktärsegenskaper finns i Gud som en fullkomlig och 
harmonisk enhet och var och en som tar emot Kristus som sin personlige Frälsare har förmånen 
att äga dessa egenskaper. – Christ’s Object Lessons, sid 330 
 
     Bibeln lär oss att sträva efter att kropp, själ och ande ska helgas åt Gud. I detta arbete ska vi 
samarbeta med Gud. Mycket kan göras för att återupprätta Guds moraliska bild i människan, för 
att höja den fysiska, mentala och moraliska förmågan. Stora förändringar kan göras i den fysiska 
organismen genom att lyda Guds lagar och inte ta in något i kroppen som orenar den. Vi kan 
inte påstå att vi är fullkomliga kroppsligt, men vi kan vara själsligt fullkomliga. Ge-
nom det offer som gjorts för vår skull kan synder bli fullkomligt förlåtna. Vi är inte 
beroende av vad människan kan göra utan vad Gud kan göra för människan genom Kristus. När 
vi överlåter oss själva helt till Gud och helt och fullt tror, då renar Kristi blod från 
all synd. Samvetet kan befrias från fördömelse. Genom tro på hans blod kan alla 
göras fullkomliga i Kristus Jesus. Tacka Gud, att vi inte har att göra med något omöjligt. – 
Selected Messages, band 2, sid 32 
 
     Moralisk och andlig fullkomlighet, genom Kristi nåd och kraft, utlovas till alla. 
Jesus är kraftkällan, livets källa. – The Acts of the Apostles, sid 478 
 
     För hans gudomliga makt har skänkt oss allt som tjänar till liv och gudsfruktan, genom 
kunskap om honom som har kallat oss genom sin härlighet och kraft. Genom dem har han gett 
oss sina mycket stora och dyrbara löften, så att ni genom dem blir delaktiga av gudomlig 
natur, efter att ha flytt undan det fördärv som på grund av begäret finns i världen. – 2 Petrusbre-
vet 1:3-4 
 
     Framför allt som ska bevaras, må du bevara ditt hjärta, för därifrån utgår livet. – Ordspråks-
boken 4:23 
 
     Ingen av oss behöver ursäkta vårt häftiga humör, vår vanskapta karaktär, vår själviskhet, av-
und, svartsjuka eller någon själslig, kroppslig eller andlig orenhet. Gud har kallat oss till härlighet 
och kraft. Vi ska lyda uppmaningen. – The Review and Herald, 24 april 1900 
 
     Som lydnadens barn ska ni inte styras av de begär som ni levde i förr när ni var okunniga, utan 
såsom han som har kallat er är helig, så ska också ni leva ett alltigenom heligt liv. För det står 
skrivet: Var heliga, för jag är helig. – 1 Petrusbrevet 1:14-16 
 
     Det är bara de välsignade och heliga som kommer att vara redo för den första uppståndelsen. 
För när Kristus kommer tillbaka kommer han inte att förändra karaktären. – The Signs of the 
Times, 9 februari 1891 
 
     Gud arbetar dag efter dag för människans helgelse, och människan ska samarbeta med honom 
och uthålligt anstränga sig för att skapa rätta vanor. Hon ska lägga nåd till nåd, och när hon på 
det sättet arbetar enligt en additionsplan arbetar Gud för henne enligt en multiplikationsplan. Vår 
Frälsare är alltid beredd att höra och besvara den bön som kommer från ett ångerfullt hjärta, och 
nåd och frid mångdubblas för dem som är trogna mot honom. Gladeligen ger han dem de välsig-
nelser som de behöver i sin kamp mot det onda som ansätter dem. – My Life Today, sid 101 
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     Gör allt ni kan för att ni ska bli funna av honom i frid, utan fläck och oklanderliga. – 2 Petrus-
brevet 3:14 
 
     Så länge vi är i världen kommer vi att utsättas för negativ påverkan. Det kommer 
provokationer som prövar humöret, och det är genom att möta dessa i rätt anda som de kristna 
egenskaperna utvecklas. Om Kristus bor i oss kommer vi att vara tålmodiga, vänliga och överse-
ende, gladlynta trots retligheter och sådant som är irriterande. Dag efter dag och år efter år ska vi 
övervinna jaget och växa till ädelt hjältemod. Det är den uppgift vi fått, men den kan inte utföras 
utan hjälp från Jesus, utan resolut beslutsamhet, orubblig målmedvetenhet, ständig vaksamhet 
och oavbruten bön. – Ministry of Healing, sid 487 
 
     Låt en levande tro löpa som guldtrådar genom utförandet av även de minsta uppgifter. Då kom-
mer allt dagligt arbete att främja kristen tillväxt. Vi kommer hela tiden att fästa blicken på Jesus. 
Kärlek till honom kommer att ge nödvändig kraft till allt vi gör. På så sätt kan vi genom att an-
vända våra förmågor på rätt sätt binda oss själva till den högre världen som med en gyllene kedja. 
Detta är sann helgelse, för helgelse består i att glatt utföra vardagliga uppgifter i fullkomlig 
lydnad för Guds vilja. – Christ’s Object Lessons, sid 360 
 
     När du tar emot Kristi Ande ... kommer du att växa och bära frukt. Andens frukt kommer att 
mogna i din karaktär. Din tro kommer att öka, din övertygelse djupna och din kärlek kommer att 
fullkomnas. Du kommer att avspegla Kristus mer och mer i allt som är rent, ädelt och älskvärt.  
– Sons and Daughters of God, sid 32 
 
     Först strå, sedan ax, sedan moget vete i axet. – Markus 4:28 
 
     I varje utvecklingsstadium kan ditt liv vara fullkomligt. Ändå kommer det att ske ständiga fram-
steg, om Guds plan för oss uppfylls. Helgelse är ett livslångt arbete. När våra möjligheter blir fler 
kommer vår erfarenhet att bli större och vår kunskap öka. Vi kommer att bli starka så vi kan ta 
ansvar och vår mognad kommer att vara i proportion till våra förmåner. – Christ’s Object Lessons, 
sid 65 
 
     Ingen är en levande kristen som inte har en daglig erfarenhet av de ting som hör Gud till och 
som varje dag praktiserar självförnekelse och glatt bär det kors som det innebär att följa Kristus. 
Varje levande kristen kommer dagligen att göra framsteg i det gudomliga livet. När han går framåt 
mot fullkomlighet upplever han omvändelse till Gud varje dag. Och denna omvändelse är inte 
fullbordad förrän han uppnår en fullkomlig kristen karaktär, en fullständig förberedelse för den 
avslutande odödligheten. – Testimonies for the Church, band 2, sid 505 
 
     Gör allting utan att klaga och tveka, så att ni må vara oklanderliga och rena, Guds fläckfria barn 
mitt ibland ett falskt och fördärvat släkte, bland vilka ni lyser såsom ljus i världen. Håll fast vid 
livets ord. – Filipperbrevet 2:14-16  
 
     Guds avsikt är att var och en av oss ska vara fullkomlig i honom så att vi kan representera hans 
fullkomliga karaktär för världen. Han vill att vi ska frigöra oss från synden så att vi inte sviker 
himlen och så att vi inte bedrövar vår gudomlige Återlösare. Han vill inte att vi ska bekänna oss 
vara kristna men inte dra nytta av den nåd som har förmåga att göra oss fullkomliga, så att vi blir 
befunna utan brist. – My Life Today, sid 15 
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     Genom Kristi meriter, genom hans rättfärdighet som genom tro tillräknas oss, ska vi uppnå 
den kristna karaktärens fullkomlighet. – Testimonies for the Church, band 5, sid 744 
 
     Om vi någonsin ska komma in i Guds rike måste vi komma dit med fullkomliga karaktärer, 
utan fläck eller skrynkla eller något sådant. – Messages to Young People, sid 105 
 
     Han tog på sig vår natur och segrade, för att vi genom att ta på oss hans natur ska kunna segra. 
Gjord till ”syndigt kötts liknelse” (Romarbrevet 8:3) levde han ett syndfritt liv. Nu griper han ge-
nom sin gudomlighet tag i himlens tron, medan han genom sin mänsklighet når oss. Han bjuder 
oss att genom tro på honom uppnå Guds karaktärs härlighet. Därför ska vi vara fullkomliga, 
såsom vår ”Fader som är i himlarna är fullkomlig.” – The Desire of Ages, sid 311 
 
     Lägg hela din varelse i Herrens händer, själ, kropp och ande, och besluta dig för att vara hans 
kärleksfulla och helgade verktyg, styrd av hans vilja, kontrollerad av hans sinne och genomsyrad 
av hans Ande. – Sons and Daughters of God, sid 105 
 
 
 
     

Han kommer att bo i dig 
     Jag är det sanna vinträdet, och min Fader är vingårdsmannen. Varje gren i mig som inte bär 
frukt tar han bort, och varje gren som bär frukt rensar han, för att den ska bära mer frukt. Ni är 
redan nu rena på grund av det ord som jag har talat till er. Förbli i mig, och jag i er. Såsom 
grenen inte kan bära frukt av sig själv, om den inte förblir i vinträdet, så kan inte heller ni det, om 
ni inte förblir i mig. Jag är vinträdet, ni är grenarna. Den som förblir i mig, och jag i honom, han 
bär rik frukt. För utan mig kan ni ingenting göra. – Johannes 15:1-5 
 
     När syndaren tar emot Kristus och lever i honom tar Jesus hans synder och svagheter 
och inympar den ångerfulla själen i sig själv, så att han upprätthåller förbindelsen 
med Kristus som vinrankan gör med vinstocken. Vi har ingenting och vi är ingenting om 
vi inte får kraft från Jesus Kristus. – That I May Know Him, sid 109 
 
     Om någon inte förblir i mig, kastas han ut som en gren och torkar bort, och man samlar 
ihop dem och kastar dem i elden för att brännas. Om ni förblir i mig, och mina ord förblir i er, kan 
ni be om vad ni vill, och det ska bli gjort för er. Min Fader blir förhärligad genom att ni bär rik 
frukt och ni ska vara mina lärjungar. – Johannes 15:6-8 
 
     "Jag är vinträdet, ni är grenarna,” sa Kristus till sina lärjungar. Trots att han snart skulle 
tas ifrån dem skulle deras andliga förening med honom förbli oförändrad. Förbindelsen mel-
lan vinrankan och vinstocken, sa han, representerar den förbindelse ni ska upprätt-
hålla med mig. Ympkvisten ympas in i den levande vinstocken och fiber för fiber, kapillär för 
kapillär, växer den ihop med vinstocken. Vinstockens liv blir vinrankans liv. Så får den själ som 
var död i överträdelser och synder liv genom förbindelsen med Kristus. Genom tro på honom 
som en personlig Frälsare formas föreningen. Syndaren förenar sin svaghet med Kristi 
styrka, sin tomhet med Kristi fullhet och sin skröplighet med Kristi bestående kraft. Då har han 
Kristi sinne. Kristi mänsklighet har rört vid vår mänsklighet och vår mänsklighet har rört vid 
gudomligheten. På så sätt blir människan genom den Helige Andes kraft delaktig av 
den gudomliga naturen. Hon tas emot i den Älskade. 
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Föreningen med Kristus måste underhållas när den väl bildats. Kristus sa: ”Förbli i 
mig, och jag i er. Såsom grenen inte kan bära frukt av sig själv, om den inte förblir i vinträdet, så 
kan inte heller ni det, om ni inte förblir i mig.” Detta är ingen tillfällig beröring, ingen av-och-på-
förbindelse. Vinrankan blir en del av den levande vinstocken. Transporten av liv, kraft och bör-
dighet från roten till rankorna är obehindrad och oavbruten. Vinrankan kan inte leva om den är 
skild från vinstocken. Ni kan inte heller leva skilda från mig, sa Jesus. Det liv ni har fått från mig 
kan bara bevaras genom oavbruten kommunikation. Utan mig kan ni inte övervinna en enda synd 
eller stå emot en enda frestelse. ”Förbli i mig, och jag i er.” Att förbli i Kristus innebär 
att oavbrutet ta emot hans Ande, ett liv i förbehållslös överlåtelse till att tjäna ho-
nom. Kommunikationskanalen måste hela tiden vara öppen mellan människan och hennes Gud. 
Som vinrankan oavbrutet får sav från den levande vinstocken, så ska vi hålla fast vid Jesus och 
genom tro ta emot hans egen karaktärs styrka och fullkomlighet. 
Roten skickar sin näring genom vinrankan ut till den yttersta kvisten. Så förmedlar Kristus ström-
men av andlig styrka till varje troende människa. Så länge själen är förenad med Kristus finns 
ingen risk att den ska vissna eller dö. Vinstockens liv kommer att visa sig i väldoftande frukt på 
vinrankorna. ”Den som förblir i mig,” sa Jesus, ”och jag i honom, han bär rik frukt. För utan mig 
kan ni ingenting göra.” När vi lever genom tro på Guds Son kommer Andens frukt att 
synas i våra liv. Inte en enda kommer att saknas. 
”Min Fader är vingårdsmannen. Varje gren i mig som inte bär frukt tar han bort.” Trots att 
ympkvisten ser ut att vara förenad med vinstocken kan det saknas levande förbindelse. Då kom-
mer den inte att växa eller bära frukt. På samma sätt kan det verka finnas förbindelse med Kristus 
utan en verklig förening med honom genom tro. En trosbekännelse ger människor en plats i för-
samlingen, men karaktären och beteendet visar om de har förbindelse med Kristus. Om de inte 
bär någon frukt är de falska vinrankor. Deras separation från Kristus innebär ett förfall 
som är lika fullständigt som det som representeras av den döda vinrankan. ”Om någon inte förblir 
i mig,” sa Kristus, ”kastas han ut som en gren och torkar bort, och man samlar ihop dem och kastar 
dem i elden för att brännas.” 
”Varje gren som bär frukt rensar han, för att den ska bära mer frukt.” Av de utvalda tolv som hade 
följt Jesus skulle en tas bort som en vissen gren. Resten skulle utsättas för den bittra prövningens 
beskärningskniv. Jesus förklarade med allvarlig ömsinthet vingårdsmannens syfte. Beskärningen 
kommer att vara smärtsam, men det är Fadern som håller i kniven. Han arbetar inte hänsynslöst 
eller likgiltigt. Det finns vinrankor som ligger på marken. De måste skäras loss från det jordiska 
stöd som deras klängen sitter fast i. De ska sträcka sig mot himlen och finna stöd i Gud. Det frodiga 
bladverket som tar näring från frukten måste klippas bort. Det överflödiga grenverket måste gall-
ras för att släppa in de helande strålarna från Rättfärdigheten Sol. Vingårdsmannen beskär den 
hindrande tillväxten så att frukten kan bli mer smakrik och riklig. 
”Min Fader blir förhärligad genom att ni bär rik frukt,” sa Jesus. Gud vill visa sin egen karaktärs 
helighet, välvilja och medlidande genom dig. Men Frälsaren uppmanar inte lärjungarna att an-
stränga sig för att bära frukt. Han säger åt dem att förbli i honom. ”Om ni förblir i mig,” säger han, 
”och mina ord förblir i er, kan ni be om vad ni vill, och det ska bli gjort för er.” Det är genom 
ordet som Kristus förblir i sina efterföljare. Det är samma levande förening som represen-
teras av att äta hans kött och dricka hans blod. Kristi ord är ande och liv. När du tar emot dem tar 
du emot Vinstockens liv. Du lever ”av varje ord som utgår från Guds mun.” (Matteus 4:4) Kristi 
liv i dig producerar samma frukt som i honom. Genom att leva i Kristus, hålla fast vid 
Kristus, ta stöd av Kristus och få näring från Kristus, bär du bär samma frukt som Kristus . – The 
Desire of Ages, sid 675-677 
      
     Därför böjer jag mina knän för vår Herre Jesu Kristi Fader, från vilken varje familj i himlen och 
på jorden har sitt namn, för att han enligt sin härlighets rikedom ville ge er kraft så att ni blir 
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styrkta till den inre människan genom hans Ande, att Kristus genom tron kan bo i 
era hjärtan, rotade och grundade i kärleken, så att ni med alla de heliga ska kunna förstå 
vad bredden och längden och djupet och höjden är, och lära känna Kristi kärlek som övergår kun-
skapen, för att ni ska bli uppfyllda av all Guds fullhet. – Efesierbrevet 3:14-19 
 
     När Kristus förblir i själen utövar han en förvandlande kraft, och utsidan vittnar om 
den frid och glädje som härskar inuti. Vi dricker av Kristi kärlek, liksom rankan får sin 
näring från vinstocken. Om vi är inympade i Kristus, om vi fiber för fiber har förenats med 
den Levande Vinstocken, kommer vi att ge bevis för detta faktum genom att bära stora klasar av 
levande frukt. – Selected Messages, band 1, sid 337 
 
   Min Fader blir förhärligad genom att ni bär rik frukt. – Johannes 15:8 
 
     Men köttets gärningar är uppenbara. De är hor, otukt, orenhet, lösaktighet, avguderi, troll-
dom, hat, gräl, avund, vredesutbrott, stridslystnad, splittringar, villoläror, missunnsamhet, mord, 
fylleri, frosseri och annat sådant. Om sådant säger jag er i förväg, som jag också tidigare har sagt, 
att de som gör sådant ska inte ärva Guds rike. Men Andens frukt är kärlek, glädje, frid, tålamod, 
mildhet, godhet, tro, saktmodighet, självbehärskning. Mot sådant är inte lagen. Men de som till-
hör Kristus har korsfäst sitt kött med dess lustar och begär. Om vi lever i Anden, så låt oss 
också vandra i Anden. Låt oss inte söka förgänglig ära, inte utmana varandra och inte avundas 
varandra. – Galaterbrevet 5:19-26 
 
     Evangeliets religion är att ha Kristus i livet – en levande och verksam princip. Det 
är Kristi nåd uppenbarad i karaktären och genomförd i goda gärningar.  
– Christ’s Object Lessons, sid 384 
 
     Men honom som förmår göra oändligt mycket mer än allt det vi ber eller tänker, enligt den 
kraft som verkar i oss, honom tillhör äran. – Efesierbrevet 3:20, 21 
 
     Såsom grenen inte kan bära frukt av sig själv, om den inte förblir i vinträdet, så kan inte heller 
ni det, om ni inte förblir i mig. Jag är vinträdet, ni är grenarna. Den som förblir i mig, och jag i 
honom, han bär rik frukt. För utan mig kan ni ingenting göra. – Johannes 15:4, 5 
 
     Det finns inget annat sätt för människor att bli frälsta. ”Utan mig kan ni ingenting göra” säger 
Kristus. (Johannes 15:5) Genom Kristus, och bara genom Kristus, kan livets källor vitalisera män-
niskans natur, förvandla hennes smak och rikta hennes känslor mot himlen. Genom föreningen 
av det gudomliga och den mänskliga naturen kunde Kristus upplysa förståndet och ingjuta sina 
livgivande egenskaper i den själ som var död i överträdelser och synd. – Selected Messages, band 
1, sid 341 
 
Alla som helgar själ, kropp och ande åt Gud kommer ständigt att utrustas med nya fysiska och 
mentala krafter. Himlens outtömliga förråd är tillgängliga för dem. Kristus ger dem sin egen andes 
andedräkt, sitt eget livs liv. Den Helige Ande ägnar sin högsta energi åt att verka i hjärta och sinne. 
– The Desire of Ages, sid 827 
 
     Som när vinstockens liv cirkulerar genom stammen och druvklasarna, når ner till de nedre fib-
rerna och upp till de översta bladen, så kommer Kristi nåd och kärlek att brinna och överflöda i 
själen. Den sprider sin kraft till varje del av varelsen och genomsyrar allt som sker i kropp och själ. 
– Sons and Daughters of God, sid 76 
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     Och det är min bön att er kärlek mer och mer ska överflöda i kunskap och om-
döme i allt, så att ni kan bedöma vad som är bäst, så att ni kan vara rena och skuld-
fria på Kristi dag, uppfyllda med rättfärdighetens frukt som kommer genom Jesus 
Kristus, till Guds ära och pris. – Filipperbrevet 1:9-11 
 
     Många har uppfattningen att de måste göra någon del av arbetet själva. De har litat 
på Kristus för att få sina synder förlåtna, men nu försöker de genom egna ansträngningar att leva 
på rätt sätt. Men varje sådan ansträngning är dömd att misslyckas. Jesus säger: ”Utan mig kan ni 
ingenting göra.” Vår tillväxt i nåd, vår glädje och vår användbarhet – allt är beroende 
av vår förening med Kristus. Det är genom gemenskap med honom, varje dag och varje stund 
– genom att förbli i honom – som vi ska växa till i nåden. Han är inte bara vår tros upphovsman 
utan även dess fullkomnare. Det handlar först, sist och alltid om Kristus. Han ska vara med oss, 
inte bara i början och slutet av vår vandring, utan varje steg på vägen. David säger: ”Jag har 
alltid HERREN för mina ögon, han är på min högra sida för att jag inte ska vackla.” (Psaltaren 
16:8) 
Undrar du: “Hur ska jag förbli i Kristus?” På samma sätt som du först tog emot honom. ”Såsom 
ni nu har tagit emot Herren Kristus Jesus, så lev i honom.” ”Den rättfärdige ska leva av tro.” (Ko-
losserbrevet 2:6; Hebreerbrevet 10:38) Du gav dig själv till Gud för att helt och hållet vara hans, 
för att tjäna och lyda honom, och du tog emot Kristus som din Frälsare. Du kunde inte själv för-
sona dina synder eller förändra ditt hjärta. Men när du gett dig själv till Gud tror du att han för 
Kristi skull gjorde allt detta för dig. Genom tro kom du att tillhöra Kristus och genom tro 
ska du växa i honom – genom att ge och ta. Du ska ge allt – ditt hjärta, din vilja, ditt tjänande 
– ge dig själv till honom för att lyda alla hans krav. Och du måste ta emot allt – Kristus, fullheten 
av alla välsignelser, för att han ska bo i ditt hjärta, vara din styrka, din rättfärdighet och din eviga 
hjälpare – för att ge dig kraft att lyda. 
Helga dig själv åt Gud på morgonen, det första du gör. Låt din bön vara: ”Ta mig o Herre, så att 
jag helt blir din. Jag lägger alla mina planer inför dina fötter. Använd mig idag i din tjänst. Förbli 
hos mig och låt allt mitt arbete utföras i dig.” Detta bör göras varje dag. Helga dig själv dagligen 
åt Gud för den dagen. Överlämna alla dina planer till honom, att genomföras eller läggas ner, så 
som hans försyn kommer att visa. På så sätt kan du dag efter dag lägga ditt liv i Guds händer, och 
så kommer ditt liv att formas mer och mer efter Kristi liv. 
Ett liv i Kristus är ett rofyllt liv. Du kanske inte har några extatiska känslor men du bör ha en 
ständig fridfull förtröstan. Ditt hopp står inte till dig själv, utan till Kristus. Din svaghet 
förenas med hans styrka, din okunnighet med hans visdom och din skröplighet med hans eviga 
makt. Så du ska inte se på dig själv, inte låta tankarna dröja vid dig själv, utan se på Kristus. Låt 
tankarna dröja vid hans kärlek, hans karaktärs skönhet och fullkomlighet. Kristus i hans självför-
nekelse, Kristus i hans förödmjukelse, Kristus i hans renhet och helighet, Kristus i hans ojämför-
liga kärlek – detta är ämnen att begrunda. Det är genom att älska honom, ta efter honom och 
fullständigt lita på honom som du ska förvandlas så att du blir lik honom. 
Jesus säger: ”Förbli i mig.” Dessa ord ger intryck av ro, stabilitet och tillförsikt. Åter igen 
inbjuder han oss: ” Kom till mig ... och jag ska ge er vila.” (Matteus 11:28) Psalmistens ord ut-
trycker samma tanke: ”Var stilla inför HERREN och vänta tålmodigt på honom.” Och Jesaja för-
säkrar: ”I stillhet och förtröstan ska ni vara starka.” (Psaltaren 37:7; Jesaja 30:15) Denna ro finner 
man inte i inaktivitet, för i Frälsarens inbjudan är löftet om vila förenat med uppmaningen att 
arbeta: ”Ta på er mitt ok ... och ni ska finna ro.” (Matteus 11:29) Den som förtröstar mest på Kris-
tus kommer att vara mest ivrig och aktiv i sitt arbete för honom.  
När man tänker på sig själv dras tankarna bort från Kristus som är källan till kraft och liv. Därför 
försöker Satan hela tiden rikta uppmärksamheten bort från Frälsaren och på så sätt hindra själens 
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förening och gemenskap med Kristus. Världsliga nöjen, livets omsorger, bekymmer och sorger, 
andras fel eller dina egna fel och svagheter – till något av detta, eller alltsammans, kommer han 
att försöka dra dina tankar. Låt dig inte luras av hans påhitt. Alltför ofta lyckas han få många 
som verkligen är samvetsgranna och som vill leva för Gud, att tänka på sina egna fel och svagheter. 
Genom att på detta sätt skilja dem från Kristus hoppas han kunna segra. Vi borde inte fokusera 
på jaget och hänge oss åt oro och fruktan för om vi kommer att bli frälsta. Allt detta vänder oss 
bort från källan till vår styrka. Anförtro åt Gud att bevara din själ, och lita på honom. Tala 
om Jesus och tänk på honom. Låt jaget förlora sig i honom. Lägg bort alla tvivel. Avvisa dina far-
hågor. Säg tillsammans med aposteln Paulus: ”Jag lever, men inte längre jag, utan Kristus lever i 
mig. Och det liv jag nu lever i köttet, det lever jag i tro på Guds Son, som har älskat mig och utgivit 
sig själv för mig.” (Galaterbrevet 2:20) Vila i Gud. Han kan bevara det som du har anförtrott åt 
honom. Om du överlåter dig själv i hans händer kommer han att göra dig till segrare 
genom honom som har älskat dig. 
När Kristus tog mänsklig natur band han mänskligheten till sig själv med ett kärleksband som 
aldrig kan brytas av någon makt, utom genom människans eget val. Satan kommer ständigt att 
komma med lockelser för att få oss att bryta detta band – att välja att skilja oss från Kristus. Vi 
behöver vara vaksamma, kämpa och be att inget ska förleda oss att välja en annan herre, för vi är 
alltid fria att göra det. Men låt oss hålla blicken fäst på Kristus, och han kommer att bevara oss. 
När vi ser på Jesus är vi trygga. Inget kan rycka oss ur hans hand. Genom att oavbrutet se på 
honom blir vi ”förvandlade av Herrens Ande till samma avbild, från härlighet till härlighet.” (2 
Korintierbrevet 3:18) – Steps to Christ, sid 68-72 
      
     Den hjälplösa syndaren måste hålla fast vid Kristus som sitt enda hopp. Om han släpper taget 
för ett ögonblick riskerar han både sin egen själ och andras. Endast genom att utöva levande tro 
är vi trygga. Men att begå någon känd synd eller att försumma kända plikter, hemma eller borta, 
kommer att förstöra tron och skilja själen från Gud. – The Faith I Live By, sid 138 
 
 
     Ingen människa är rättfärdig längre, om hon inte har tro på Gud och upprätthåller en levande 
förbindelse med honom. – Testimonies to Ministers, sid 367 
 
     Rannsaka er själva, om ni är i tron, pröva er själva. Eller känner ni inte er själva, 
att Jesus Kristus är i er? Om inte, består ni inte provet. – 2 Korintierbrevet 13:5 
 
     Men du säger: “Hur ska jag veta att jag har Kristus i mitt hjärta?” Om du, när du blir kritiserad 
eller tillrättavisad för det du gör, och när saker och ting inte går precis som du tycker att de borde 
– om du då tappar humöret istället för att ta emot tillrättavisningen och vara tålmodig och vänlig, 
då bor inte Kristus i hjärtat. – The Review and Herald, 12 juli 1887  
 
     Genom detta vet vi att vi förblir i honom och han i oss, för han har gett oss av sin 
Ande. – 1 Johannes brev 4:13 
 
     Kristi Ande kommer att uppenbaras i alla som är födda av Gud. Strider och tvister kan inte 
uppstå bland dem som kontrolleras av hans Ande. – Testimonies for the Church, band 5, sid 227 
 
     Av deras frukt ska ni känna dem. – Matteus 7:16 
 
     Men Andens frukt är kärlek, glädje, frid, tålamod, mildhet, godhet, tro, saktmo-
dighet, självbehärskning. Mot sådant är inte lagen. Men de som tillhör Kristus har korsfäst 



62 
 

sitt kött med dess lustar och begär. Om vi lever i Anden, så låt oss också vandra i Anden. Låt oss 
inte söka förgänglig ära, inte utmana varandra och inte avundas varandra. – Galaterbrevet 5:22-
26 
 
      När vi lever genom tro på Guds Son kommer Andens frukter att synas i våra liv. Inte en enda 
av dem kommer att saknas. – The Desire of Ages, sid 676 
      
     Kristi liv i dig bär samma frukter som i honom. När du lever i Kristus, håller fast vid Kristus, 
får stöd av Kristus och hämtar näring från Kristus – då bär du likadan frukt som Kristus. – The 
Desire of Ages, sid 677 
 
     Är du i ett läge där du inte äger dessa nådegåvor? Så fort någon går emot dig eller förolämpar 
dig – känner du dig bitter och upprorisk? Om detta är den anda du har, kom ihåg att du inte har 
Kristi Ande. Det är en annan ande. – The Review and Herald, 21 december 1886  
 
     Om vi ger efter för otålighet driver vi ut Guds Ande från hjärtat och ger plats åt Satans egen-
skaper. – Selected Messages, band 2, sid 235 
 
     ”När ni överlämnar er som tjänare för att lyda någon, så är ni tjänare under den som ni lyder.” 
Om vi tillåter ilska, lusta, avund, hat, själviskhet eller någon annan synd, då blir vi syndens tjä-
nare. ”Ingen kan tjäna två herrar.” Om vi tjänar synden kan vi inte tjäna Kristus. – Messages 
to Young People, sid 114 
 
     Kristus säger inte att människan inte kommer att tjäna eller inte ska tjäna två 
herrar, utan att hon inte kan. – Thoughts from the Mount of Blessing, sid 93 
 
     Vi kan inte vara sura och retliga och ändå vara kristna, för en sur och retlig anda är inte Kristi 
Ande. – The Review and Herald, 14 augusti 1888 
 
     Retlighet släpper in Guds och människans fiende i din familj och driver ut Guds änglar. Om du 
förblir i Kristus och Kristus i dig kan du inte tala ilskna ord. – In Heavenly Places, sid 99 
 
     När Kristus bor i hjärtat är hans närvaro uppenbar. Goda och behagliga ord och handlingar 
uppenbarar Kristi Ande. Man har ett milt humör. Det finns ingen ilska, ingen motsträvighet och 
inga onda antaganden. Det finns inget hat i hjärtat. När sanningen kontrollerar livet råder renhet 
och frihet från synd. -  This Day With God, sid 357 
 
     För Andens frukt består i all godhet och rättfärdighet och sanning. – Efesierbrevet 
5:9 
 
     Men om ni har bitter avund och stridslystnad i ert hjärta, så ska ni inte skryta eller ljuga emot 
sanningen. Sådan vishet kommer inte från ovan utan är jordisk, oandlig och demonisk. För där 
det finns avund och stridslystnad, där råder också oordning och allt möjligt ont. Men visheten 
som är från ovan är först ren och sedan fridsam, mild, villig att ge med sig, fylld av barmhärtighet 
och goda frukter, fri från partiskhet och hyckleri. Och rättfärdighetens frukt blir sådd i frid åt dem 
som skapar frid. – Jakobs brev 3:14-18 
 
     Ingen ska lura sig själv när det gäller detta. Om du hyser stolthet, självgodhet, längtan efter 
högsta positionen, skrytsamhet, ohelig ärelystnad, klagande, missnöje, bitterhet, förtal, lögner, 
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falskhet eller skvaller, då har du inte Kristus boende i ditt hjärta. Det bevisar att du har Satans 
sinne och karaktär och inte Jesu Kristi sinne och karaktär, han som var mild och ödmjuk i hjärtat. 
– Testimonies to Ministers, sid 441 
 
     Stolthet och själviskhet kan inte få plats i karaktären utan att tränga ut honom som är mild och 
ödmjuk i hjärtat. – The Review and Herald, 24 november 1885 
 
     Och detta är det budskap som vi har hört från honom och förkunnar för er, att Gud är ljus och 
i honom finns det inte något mörker. Om vi säger att vi har gemenskap med honom och vandrar i 
mörkret, ljuger vi och handlar inte efter sanningen. Men om vi vandrar i ljuset, såsom han är i 
ljuset, så har vi gemenskap med varandra, och Jesu Kristi, hans Sons, blod renar oss från all synd. 
– 1 Johannes brev 1:5-7 
 
     Vad innebär det att ljuga emot sanningen? Det är att påstå sig tro på sanningen medan 
andan och beteendet inte representerar Kristus utan Satan. Att hysa onda misstankar, att vara 
retlig och oförlåtande är att ljuga emot sanningen. Men kärlek, tålamod och mildhet stämmer 
överens med sanningens principer. Sanningen är alltid ren, alltid vänlig, den sprider en himmelsk 
doft som inte är blandad med själviskhet. – That I May Know Him, sid 185 
 
     Det är lika omöjligt för själviskhet att bo i ett hjärta som utövar tro på Kristus, som för ljus och 
mörker att existera tillsammans. – Testimonies for the Church, band 5, sid 48 
 
     Gud är ljus och i honom finns det inte något mörker. – 1 Johannes brev 1:5 
 
     Medan man hyser stolthet och oenighet och kämpar om högsta platsen kan hjärtat inte ha ge-
menskap med Kristus. – The Desire of Ages, sid 650 
     Bara när de var villiga att bli renade från synd kunde de ha gemenskap med honom. Bara de 
renhjärtade kunde förbli i hans närvaro. – The Desire of Ages, sid 108 
 
     Och nu, kära barn, förbli i honom, så att vi kan vara frimodiga när han uppenbaras och inte 
behöver skämmas inför honom vid hans återkomst. Om ni vet att han är rättfärdig, så vet ni att 
var och en som gör det som är rättfärdigt är född av honom. – 1 Johannes brev 2:28, 29 
 
     Se till att ni blir bevarade i Guds kärlek, medan ni väntar på vår Herre Jesu Kristi barmhärtighet 
till evigt liv. – Judas brev 1:21 
      
 
 
 

Han kommer att verka i dig  
så att du både vill och gör 

 
     Därför, mina älskade, såsom ni alltid har varit lydiga så ska ni med fruktan och 
bävan arbeta på er frälsning, inte bara i min närvaro utan ännu mycket mer nu i min 
frånvaro. För Gud är den som verkar i er, både vilja och gärning, efter sin goda vilja. 
– Filipperbrevet 2:12, 13 
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     "Med fruktan och bävan arbeta på er frälsning.” Vad innebär det? Det innebär att du 
varje dag misstror dina egna mänskliga ansträngningar och ditt eget förstånd. Du ska frukta att 
tala utan att tänka efter, frukta att följa dina egna impulser, frukta att hjärtats stolthet, kärlek till 
världen och köttets begär ska utestänga den dyrbara nåd som Herren Jesus längtar efter att ge 
dig. – Our High Calling, sid 91 
 
     Genom Guds nåd och sina egna ihärdiga ansträngningar måste de segra i striden mot det onda. 
– The Great Controversy, sid 425 
 
     Gud säger inte att du ska frukta att han inte ska uppfylla sina löften, att han ska tappa tålamodet 
eller inte ha medlidande. Frukta att din vilja inte ska underkastas Kristi vilja så att dina nedärvda 
och inlärda karaktärsdrag kommer att kontrollera ditt liv. ”Gud är den som verkar i er, både vilja 
och gärning, efter sin goda vilja.” Frukta att jaget tränger sig emellan din själ och den store Mäs-
taren. Frukta att egensinne ska förstöra det höga mål som Gud vill nå genom dig. Frukta att lita 
på din egen kraft, frukta att dra din hand ur Kristi hand och försöka vandra på livets 
stig utan hans ständiga närvaro. – Christ’s Object Lessons, sid 161 
 
     Ingen ska påstå att människan har litet, eller ingenting alls att göra med det stora arbetet med 
att segra, för Gud gör ingenting för människan utan hennes samarbete. Säg inte heller att Jesus 
kommer att hjälpa dig efter att du har gjort allt du kan. Kristus har sagt: ”Utan mig kan ni ingen-
ting göra.” (Johannes 15:5) Från början till slut ska människan arbeta tillsammans med 
Gud. Om inte den Helige Ande påverkar människans hjärta kommer vi att snubbla 
och falla vid varje steg. Enbart människans ansträngningar är inget annat än värde-
lösa. Men samarbete med Kristus innebär seger. Själva har vi ingen kraft att ångra synder. 
Om vi inte tar emot gudomlig hjälp kan vi inte ta första steget mot Frälsaren. Han säger: ”Jag är 
Alfa och Omega, begynnelsen och änden.” (Uppenbarelseboken 21:6) när det gäller varje män-
niskas frälsning. 
Men även om Kristus betyder allt ska vi inspirera varje människa till outtröttlig ihärdighet. Vi ska 
kämpa, brottas, våndas, vaka och be att vi inte ska besegras av den lömska fienden. För den kraft 
och nåd som gör att vi kan uppnå detta kommer från Gud, och hela tiden ska vi förtrösta på honom 
som kan rädda alla till det yttersta, som kommer till Gud genom honom. Ge aldrig någon upp-
fattningen att det är litet eller inget som människan ska göra. Lär istället människor 
att samarbeta med Gud för att de kan lyckas segra. – Selected Messages, band 1, sid 381 
 
     När vi har en innerlig önskan att lyda Gud och när vi anstränger oss för att göra det, då accep-
terar Jesus detta sinnelag och denna ansträngning som människans bästa tjänande, och kompen-
serar bristen med sina egna gudomliga meriter. Men han kommer inte att acceptera dem 
som påstår sig tro på honom men som ändå är illojala mot hans Faders bud. Vi hör 
ganska mycket om tro, men vi behöver höra mycket mer om gärningar. Många lurar sig själva 
genom att leva i en lättsam, anpassad och kors-fri religion. Men Jesus säger: ”Om någon vill följa 
mig, ska han förneka sig själv och ta sitt kors och följa mig.” (Matteus 16:24) – Selected Messages, 
band 1, sid 382 
 
     Så ödmjuka er nu under Guds mäktiga hand, för att han må upphöja er när tiden 
är inne. Kasta alla era bekymmer på honom, för han har omsorg om er. Var nyktra 
och vaka, för er fiende djävulen går omkring som ett rytande lejon och söker efter vem han kan 
sluka. Stå emot honom, fasta i tron, och tänk på att samma lidanden utstår era bröder här i värl-
den. Men sedan ni en kort tid har lidit, må all nåds Gud, som har kallat oss till sin eviga härlighet 
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i Kristus Jesus, fullkomna, stödja, styrka och befästa er. Honom tillhör äran och herraväldet i 
evigheternas evigheter. Amen. – 1 Petrus brev 5:6-11 
 
     Helgelse är inte ett ögonblicks verk, eller någon man gör på en timme eller en dag. Det är en 
ständig tillväxt i nåd. Vi vet inte den ena dagen hur häftig vår strid kommer att bli nästa dag. 
Satan lever och är aktiv, och varje dag måste vi ropa enträget till Gud om hjälp och kraft att stå 
emot honom. Så länge Satan regerar kommer vi att ha jaget att kuva och anfäktelser att övervinna, 
och det finns inget ställe där vi kan sluta. Det finns ingen punkt som vi kan uppnå och säga att vi 
har nått ända fram. – Testimonies for the Church, band 1, sid 340 
 
     Vi ska leva bara en dag i taget. Vi behöver inte göra ett helt livs arbete på några få timmar. 
Vi behöver inte se in i framtiden och vara oroliga, för Gud har gjort det möjligt för oss att segra 
varje dag. – The Faith I Live By, sid 249 
 
     Vårt enda hopp om vi ska segra, är att förena vår vilja med Guds vilja och arbeta tillsammans 
med honom, timme efter timme och dag efter dag. Vi kan inte hålla fast vid jaget och ändå komma 
in i Guds rike. – Thoughts from the Mount of Blessing, sid 143 
 
     Varje dag måste han överlåta sig på nytt. Varje dag måste han kämpa mot det onda. Gamla 
vanor, nedärvda benägenheter till det som är ont, kommer att kämpa om herraväldet. Mot detta 
måste han alltid vara på sin vakt och i Kristi kraft kämpa för att segra. – Acts of the Apostles, sid 
477 
 
     Frestelser kommer att skölja över oss, för genom dem ska vi testas under vår prövningstid på 
jorden. Detta är Guds undersökning, ett avslöjande av vad som finns i våra egna hjärtan. Det är 
ingen synd att ha frestelser, utan synden kommer när man ger efter för frestelsen. – Testimonies 
for the Church, band 4, sid 357 
 
     Vaka och be, att ni inte kommer i frestelse. För anden är villig, men köttet är svagt. – Matteus 
26:41 
 
     Utan iklä er Herren Jesus Kristus och ha inte sådan omsorg om köttet att begären väcks till liv. 
– Romarbrevet 13:14 
 
     ”När ni överlämnar er som tjänare för att lyda någon, så är ni tjänare under den som ni lyder.” 
Om vi hyser vrede, begär, girighet, hat, själviskhet eller någon annan synd, då blir vi syndens tjä-
nare. ”Ingen kan tjäna två herrar.” Om vi tjänar synden kan vi inte tjäna Kristus. Den som är 
kristen kommer att känna av syndens påtryckningar, för köttet söker det som är emot Anden. Men 
Anden kämpar emot köttet och fortsätter hela tiden att kriga. Det är här vi behöver Kristi hjälp. 
Mänsklig svaghet förenas med gudomlig styrka och tron utropar: ”Gud vare tack, som ger oss 
segern genom vår Herre Jesus Kristus.” – Messages to Young People, sid 114 
 
     Den största segern som vi får genom Kristi religion är kontroll över oss själva. Våra naturliga 
böjelser måste kontrolleras, annars kan vi aldrig segra som Kristus segrade. – Testimonies for the 
Church, band 4, sid 235 
 
     Kristus kom till denna värld och levde Guds lag, för att människan skulle kunna ha fullkomligt 
herravälde över sina naturliga benägenheter som ödelägger själen. Själens och kroppens Läkare  
 



66 
 

ger seger över begär som ansätter oss. Han har tillhandahållit allt som behövs för att människan 
ska kunna ha en fullständig karaktär. – Ministry of Healing, sid 130 
 
     I vår egen kraft är det omöjligt för oss att stå emot kraven från vår fallna natur. 
Genom denna kanal kommer Satan att utsätta oss för frestelser. Kristus visste att fienden skulle 
närma sig varje människa för att dra fördel av nedärvda svagheter, och genom sina falska insinu-
ationer snärja alla som inte litar på Gud. Och genom att gå igenom det som människan måste gå 
igenom har Herren berett vägen för oss så vi kan segra. Han vill inte att vi skulle hamna i under-
läge i striden mot Satan. Han vill inte att vi ska bli skrämda eller missmodiga av ormens attacker. 
”Var vid gott mod,” säger han. ”Jag har övervunnit världen.” (Johannes 16:33) 
Låt den som kämpar mot aptiten se på Frälsaren i frestelsens öken. Se honom i hans ångest på 
korset när han utropade: ”Jag törstar.” Han har genomlidit allt som är möjligt för oss att uthärda. 
Hans seger är vår. – The Desire of Ages, sid 122 
 
     ”Denna världens furste kommer. Och i mig har han ingenting,” sa Jesus. (Johannes 
14:30) Det fanns inget i honom som svarade på Satans spetsfundigheter. Han samtyckte inte till 
synd. Inte ens genom en tanke gav han efter för frestelse. Så kan det vara med oss. Kristi mänsk-
lighet var förenad med gudomlighet. Han rustades för striden genom den Helige Ande 
som bodde i honom. Och han kom för att göra oss delaktiga av den gudomliga naturen. Så 
länge vi är förenade med honom genom tro har synden inte längre herraväldet över oss. Gud 
sträcker sig efter trons hand i oss och styr den så att den tar ett fast grepp om Kristi 
gudomlighet, så att vi kan uppnå en fullkomlig karaktär. – The Desire of Ages, sid 123  
 
     Bli starka i Herren och i hans väldiga kraft. – Efesierbrevet 6:10 
 
     Stötta dig på honom, och genom hans kraft kan du utsläcka fiendens alla brinnande pilar och 
gå segrande ur striden. – Testimonies for the Church, band 4, sid 213 
 
     Den som inte har tillräcklig tro på Kristus för att lita på att han kan hålla honom från att synda, 
har inte den tro som kommer att ge honom tillträde till Guds rike. - Selected Messages, band 3, 
sid 360 
 
     Frälsaren tog på sig människans svagheter och levde ett syndfritt liv, för att människor inte ska 
behöva vara rädda att de inte ska kunna segra på grund av den mänskliga naturens svaghet. Kris-
tus kom för att göra oss ”delaktiga av gudomlig natur,” och hans liv förkunnar att mänsklighet 
förenad med gudomlighet syndar inte. – Ministry of Healing, sid 180 
 
     Trots att han hade människans alla starka begär gav han aldrig efter för frestelsen för att utföra 
en enda handling som inte var ren, upplyftande och förfinande. – In Heavenly Places, sid 155 
 
     Kristus led mycket av smädelser och förolämpningar. Han blev förnedrad på alla sätt av de 
varelser som han hade skapat och för vars skull han gjorde ett oändligt stort offer. – The Desire of 
Ages, sid 700 
 
     Du har ingen svårighet som inte vilade lika tungt på honom och inte en enda sorg som han inte 
har upplevt. Han kunde känna sig lika sårad som du av att bli ignorerad eller behandlad med 
likgiltighet av dem som påstod sig vara hans vänner. Är din stig full av törne? Kristi stig var tio 
gånger värre. Är du bekymrad? Det var han också. Så väl Kristus passade som förebild! – Our 
High Calling, sid 59 
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     För därigenom att han blev plågad och frestad, kan han hjälpa dem som frestas. – Hebreerbre-
vet 2:18 
 
     Kristi liv representerar fullkomlig mognad. Just så som du kan vara, så var han i mänsklig na-
tur. Han tog våra svagheter. Han blev inte bara gjord till kött, utan han gjordes i syndigt kötts 
gestalt. Hans gudomliga egenskaper hölls tillbaka från att lindra hans själsångest eller hans 
kroppsliga plågor. – SDA Bible Commentary, band 5, sid 1124 
 
      Därför, bröder, står vi inte i skuld till köttet, så att vi ska leva efter köttet. För om ni lever efter 
köttet ska ni dö. Men om ni dödar kroppens gärningar genom Anden, så ska ni leva. 
För alla de som leds av Guds Ande är Guds söner. – Romarbrevet 8:12-14 
 
     Inte de vars hjärta berörs av Anden, inte de som nu och då ger efter för dess kraft, utan de som 
är ledda av Anden, är Guds söner. – Thoughts from the Mount of Blessing, sid 150 
 
Ni har inte fått en ande som gör er till slavar så att ni måste leva i fruktan igen; ni har fått en ande 
som ger söners rätt så att vi kan ropa: "Abba! Fader!" Anden själv vittnar tillsammans med vår 
ande om att vi är Guds barn. Men är vi barn, då är vi också arvingar, Guds arvingar och Kristi 
medarvingar, om vi delar hans lidande för att också få dela hans härlighet. - Romarbrevet 
8:15-17 (B2000) 
 
     För till detta blev ni kallade, eftersom också Kristus led för oss och lämnande oss en förebild, 
för att ni ska följa efter i hans fotspår, han som inte gjorde någon synd, inte heller fanns svek i 
hans mun. När han blev smädad, smädade han inte tillbaka. När han led, hotade han 
inte utan överlämnade det åt honom som dömer rättvist. Våra synder bar han själv i sin 
kropp upp på träet, för att vi, som har dött från synderna, skulle leva för rättfärdigheten. Genom 
hans sår har ni blivit helade. – 1 Petrus brev 2:21-24 
 
     Så förmanar jag er, bröder, vid Guds barmhärtighet, att ni frambär era kroppar som ett levande 
och heligt offer som behagar Gud, er förnuftiga tjänst. Och anpassa er inte efter denna världen, 
utan låt er förvandlas genom ert sinnes förnyelse, så att ni kan pröva vad som är Guds goda, 
välbehagliga och fullkomliga vilja. – Romarbrevet 12:1, 2 
 
     De sinnesförmågor som himlen anförtrott oss med ska betraktas som de högre krafterna 
som ska styra kroppen. De naturliga böjelserna och begären ska kontrolleras av samvetet och de 
andliga krafterna. – Testimonies for the Church, band 8, sid 63 
 
     Den största seger vi får genom Kristi religion är självkontroll. Våra naturliga tendenser måste 
kontrolleras. Annars kan vi aldrig segra som Kristus segrade. – Testimonies for the Church, band 
4, sid 235 
 
     Han “har varit frestad i allt liksom vi” Satan var redo att angripa honom varje steg och ansatte 
honom med sina häftigaste frestelser, ”han som inte gjorde någon synd, inte heller fanns svek i 
hans mun” trots det. ”Han blev plågad och frestad” och led i proportion till sin fullkomliga helig-
het. Men mörkrets furste fann inget i honom. Inte med en enda tanke eller känsla svarade han på 
frestelserna. – Testimonies for the Church, band 5, sid 421 
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     Trots att han var mycket frestad att tala hetsigt och vredgat så syndade han inte en enda gång 
med sina läppar. Han bemötte pikarna, glåporden och hånet från medarbetarna vid snickarbän-
ken med tålmodigt lugn. – Our High Calling, sid 191 
 
     Jesus bevakade inte sina rättigheter. Ofta gjordes hans arbete onödigt svårt eftersom han var 
villig och inte klagade. Ändå svek han inte, och tappade heller inte modet. Han var höjd över dessa 
motgångar, som om han levde i Guds ansiktes ljus. Han gav inte igen när han blev utnyttjad utan 
bar tålmodigt förolämpningen. – The Desire of Ages, sid 89 
 
     Då nu Kristus har lidit i köttet för oss, så ska ni beväpna er med samma sinne, för den som har 
lidit i köttet har slutat synda, för att han under den tid som är kvar i köttet inte längre ska leva 
efter människors begär utan efter Guds vilja. – 1 Petrus brev 4:1, 2 
 
     De lägre begären har sitt säte i kroppen och arbetar genom den. Orden ”kött, ””köttslig” eller 
”köttsliga lustar” omfattar den lägre, fördärvade naturen. Själva köttet kan inte gå emot Guds vilja. 
Vi blir befallda att korsfästa köttet, med dess känslor och begär. Hur ska vi göra det? Ska vi plåga 
kroppen? Nej, men döda frestelsen att synda. Den fördärvade tanken ska avvisas. Varje 
tanke ska bli Jesu Kristi fånge. Alla sinnliga tendenser ska underkastas själens högre 
krafter. Guds kärlek måste regera. Kristus måste sitta på en tron som inte är delad. Våra kroppar 
ska betraktas som hans köpta egendom. Kroppens olika delar ska bli rättfärdighetens verktyg. – 
The Adventist Home, sid 127, 128 
 
     Så låt nu inte synden regera i er dödliga kropp, så att ni lyder den i dess begär. Överlämna inte 
heller era lemmar som vapen åt orättfärdigheten i syndens tjänst, utan ge er själva åt Gud, såsom 
de som har varit döda men nu lever, och era lemmar som rättfärdighetens vapen i Guds tjänst. – 
Romarbrevet 6:12, 13 
 
     Det mänskliga verktyget ska samarbeta med Gud och kuva de begär som borde undertryckas. 
För att göra detta måste han vara oförtröttlig i sina böner till Gud och alltid få nåd för att kontrol-
lera sitt humör, sitt temperament och sina handlingar. – Selected Messages, band 1, sid 380 
 
     Utan gudomlig kraft kan ingen äkta reform genomföras. Mänskliga spärrar mot na-
turliga och inlärda benägenheter är bara som sandbankar mot störtfloden. Inte förrän Kristi liv 
blir en livgivande kraft i våra liv kan vi stå emot de frestelser som ansätter oss inifrån och utifrån. 
Kristus kom till denna värld och levde Guds lag, för att människan ska kunna ha fullkomligt her-
ravälde över de naturliga böjelserna som fördärvar själen. Själens och kroppens Läkare ger seger 
över de lustar som strider inom oss. Han har gett oss allt vi behöver för att människan ska kunna 
ha en fullkomlig karaktär. – Ministry of Healing, sid 130, 131 
 
     För våra stridsvapen är inte köttsliga, men genom Gud är de mäktiga att bryta ner starka fästen, 
och bryta ner alla tankebyggnader ... och ta varje tanke till fånga under lydnaden mot Kris-
tus. – 2 Korintierbrevet 10:4, 5 
 
     En oren tanke som tolereras eller en ohelig längtan som närs, och själen är orenad och dess 
integritet kränkt. ”Sedan begäret har blivit havande, föder det synd, och när synden är fullmogen 
föder den död.” Om vi inte vill synda måste vi undvika dess allra första början. Varje känsla och 
begär måste underkastas förståndet och samvetet. Varje ohelig tanke måste omedelbart avvisas. 
– Testimonies for the Church, band 5, sid 177 
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     Ge inte heller djävulen något utrymme. - Efesierbrevet 4:27 
 
     Det finns tankar och känslor som Satan föreslår och väcker, och som besvärar även den bästa 
människa. Men om man inte när dem, om de avvisas som avskyvärda orenas själen inte av skuld 
och ingen annan smittas av deras påverkan. - Mind, Character, and Personality, band 2, sid 432 
 
      Dina tankar måste underkastas Guds vilja och dina känslor kontrolleras av förstånd och relig-
ion. Du fick inte din fantasi för att du skulle låta den löpa amok och göra som den vill utan att du 
försöker tygla eller uppfostra den. Om tankarna är felaktiga kommer känslorna att bli 
felaktiga, och tankar och känslor tillsammans utgör den moraliska karaktären. När 
du beslutar att du som kristen inte behöver tygla dina tankar och känslor hamnar du under onda 
änglars inflytande och du inbjuder deras närvaro och kontroll. – Testimonies for the Church, band 
5, sid 310 
 
     Vi kan inte tillåta oss själva att handla utifrån impulser. Vi kan inte sänka garden ett enda ögon-
blick. Ansatta av oräkneliga frestelser måste vi antingen göra bestämt motstånd eller besegras. – 
Ministry of Healing, sid 452 
 
     Aposteln Paulus liv var en ständig kamp mot jaget. Han sa: ”Jag dör varje dag.” (1 Korinti-
erbrevet 15:31) Hans egen vilja och önskningar stred varje dag mot plikten och Guds vilja. Istället 
för att göra som han hade lust gjorde han Guds vilja, oavsett hur mycket han måste kors-
fästa sin egen natur. – Ministry of Healing, sid 452  
 
     Sedan sa han till alla: Om någon vill följa mig, måste han förneka sig själv och ta sitt 
kors på sig var dag och följa mig. – Lukas 9:23 
 
     Var därför till ert sinne beredda till handling, var sansade och sätt ert hopp helt och fullt 
till den nåd som ska komma er till del vid Jesu Kristi uppenbarelse. Som lydnadens barn ska ni 
inte styras av de begär som ni levde i förr när ni var okunniga, utan såsom han som har kallat er 
är helig, så ska också ni leva ett alltigenom heligt liv. För det står skrivet: Var heliga, för jag är 
helig.” – 1 Petrus brev 1:13-16 
 
     Acceptera inte för ett ögonblick Satans frestelser som om de vore i harmoni med dina egna 
tankar. Vänd dig bort ifrån dem som du skulle göra från Satan själv. – Our Hight Calling, sid 85 
 
     Ta varje tanke till fånga under lydnaden mot Kristus. – 2 Korintierbrevet 10:5 
 
     Guds barn borde öva upp en känslighet för synd ... Det är ett av Satans mest framgångsrika 
knep att få människor att begå små synder och att förblinda sinnet för faran med att tillåta sig 
små saker, små avvikelser från Guds tydligt uttryckta krav. Många som med förskräckelse skulle 
rygga tillbaka för någon stor överträdelse förmås att betrakta synd när det gäller småsaker som 
något oviktigt. Men dessa små synder nöter bort själens gudfruktiga liv. De fötter som går in på 
en stig som avviker från den rätta vägen är på väg mot den breda vägen som leder till döden.  
– God´s Amazing Grace, sid 242 
 
     De som inte vill falla offer för Satans knep måste bevaka infartsvägarna till själen noga. De 
måste undvika att läsa, se eller höra sådant som väcker orena tankar. – Messages to Young  
People, sid 285 
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     Jag ska inte sätta något ont inför mina ögon. – Psaltaren 101:3 
 
     Den som finner nöje i att tänka på orena scenarion och som hänger sig åt onda tankar och 
lustfyllda blickar, kan i den öppna synden med dess börda av skam och förkrossande sorg, se den 
sanna naturen hos det onda som han har gömt i själens inre rum. Tillfället när vi frestas, då vi 
kanske faller och begår en hemsk synd, skapade inte det onda som uppenbaras, utan det bara 
utvecklar eller visar det som fanns gömt och dolt i hjärtat. Som en man ”tänker i sitt hjärta, så är 
han,” ”för därifrån utgår livet.” (Ordspråksboken 23:7; 4:23) – Thoughts from the Mount of Bles-
sing, sid 60 
 
     När du hör den första antydan till något som är fel, sänd snabbt upp en bön till himlen och stå 
sedan beslutsamt emot frestelsen. – Sons and Daughters of God, sid 164 
 
     Men han ska be i tro utan att tvivla. – Jakobs brev 1:6 
 
     Början till att ge efter för frestelsen ligger i synden att låta tankarna irra omkring och att vackla 
i din tillit till Gud. Den onde söker alltid efter ett tillfälle att misstolka Gud och att dra tankarna 
till det som är förbjudet. Om han kan kommer han att fästa tankarna vid det som hör denna värl-
den till. Han kommer att försöka egga känslorna, väcka passioner och få dig att tycka om det som 
inte är bra för dig. Men det är din uppgift att hålla varje känsla och passion under kon-
troll och lugnt låta dem underordnas förstånd och samvete. Då förlorar Satan sin 
makt att kontrollera sinnet. -  Our High Calling, sid 87 
 
     Det kristna livet är en strid och en lång vandring. I detta krig finns ingen paus. Vi måste an-
stränga oss oavbrutet och uthålligt. Det är genom oupphörlig strävan som vi upprätthål-
ler segern över Satans frestelser. Vi måste bemöda oss om kristen integritet med helhjärtad 
energi och upprätthålla den med resolut målmedvetenhet. – Ministry of Healing, sid 453 
 
     Satan tar kontroll över varje sinne som inte beslutsamt är under Guds Andes kontroll.  
– Testimonies to Ministers, sid 79 
 
     Vi vill bli så känsliga för helig påverkan att den svagaste viskning från Jesus kommer att beröra 
oss. – That I May Know Him, sid 361 
 
     Om man inte genast lyder Jesu röst förväxlas den i tankarna med en mängd andra röster.  
– SDA Bible Commentary, band 7, sid 967 
 
     Låt inga elakheter, inga hot och inga hånfulla anmärkningar få dig att gå emot ditt samvete på 
minsta sätt, så att du öppnar en dörr som Satan kan komma in genom och kontrollera sinnet.  
– Sons and Daughters of God, sid 211 
 
     Samvetet är Guds röst som hörs mitt i de mänskliga passionernas strid. När man står emot den 
blir Guds Ande bedrövad. – Testimonies for the Church, band 5, sid 120 
 
     Bedröva inte Guds Helige Ande, som ni har fått som ett sigill till förlossningens 
dag. Låt all bitterhet och häftighet och vrede och skrikande och hädelse tillsammans 
med all ondska vara långt borta från er. Och var i stället vänliga och barmhärtiga 
mot varandra och förlåt varandra, så som också Gud i Kristus har förlåtit er.  
– Efesierbrevet 4:30-32 
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     Den Helige Ande kommer inte att tvinga människor att välja att handla på ett visst sätt. Vi har 
fri vilja och när vi har fått tillräckliga bevis för vad som är vår plikt är det upp till oss att välja 
vilken väg vi ska ta. – Fundamentals of Education, sid 124 
 
     Bevara samvetet känsligt så att du kan höra den allra svagaste viskning från den röst som 
talade som ingen annan hade talat. Må alla som vill bära Kristi ok visa en obändig målmedveten-
het att göra rätt bara för att det är rätt. Håll blicken fäst på Jesus och fråga vid varje steg: Är detta 
Herrens väg? Herren kommer inte att låta någon som gör så bli offer för Satans frestelse. 
När bekymmer kommer, som de helt säkert kommer att göra, närma dig Gud så kommer han att 
komma nära dig. Och när fienden bryter in som en störtflod kommer Herrens Ande att resa ett 
banér över dig. – The Review and Herald, 9 maj 1899 
 
     Jesus vann seger genom underkastelse och tro på Gud, och genom aposteln säger han till oss: 
”Underordna er därför Gud. Stå emot djävulen, så ska han fly bort från er. Närma 
er Gud, så ska han närma sig er.” (Jakobs brev 4:7, 8) Vi kan inte rädda oss själva ur fresta-
rens våld. Han har besegrat mänskligheten och när vi försöker stå i vår egen kraft kommer vi att 
falla offer för hans knep. Men ”HERRENS namn är ett starkt torn, den rättfärdige löper dit och är 
trygg.” (Ordspråksboken 18:10) Satan darrar och flyr för den svagaste själ som tar sin tillflykt till 
det namnet. – The Desire of Ages, sid 130, 131 
 
     Jag hänvisades till denna bibeltext: ”Låt nu inte synden regera i er dödliga kropp, så att ni lyder 
den i dess begär. Överlämna inte heller era lemmar som vapen åt orättfärdigheten i syndens tjänst, 
utan ge er själva åt Gud, såsom de som har varit döda men nu lever, och era lemmar som rättfär-
dighetens vapen i Guds tjänst.” (Romarbrevet 6:12, 13) Ni bekännande kristna, även om ni inte 
får något mer ljus än det som finns i denna text kommer ni att vara utan ursäkt om ni låter er 
styras av simpla begär. – Testimonies for the Church, band 2, sid 454 
 
     Vet ni inte att när ni överlämnar er som tjänare för att lyda någon, så är ni tjänare 
under den som ni lyder, antingen det är synden till död, eller lydnaden till rättfär-
dighet? – Romarbrevet 6:16 
 
     För det man besegrats av är man slav under. – 2 Petrus brev 2:19 
 
     Segrar du över, eller blir du besegrad av dina egna begär, lidelser och passioner? – Testimonies 
for the Church, band 5, sid 511 
 
     Salig är den man som uthärdar prövningen. För när han har blivit prövad ska han få livets 
krona, som Herren har lovat dem som älskar honom. Ingen som blir frestad får säga: Jag blir 
frestad av Gud. För Gud kan inte frestas av det onda och frestar inte heller någon. Utan var och 
en frestas, när han dras bort och lockas av sitt eget begär. Därefter, sedan begäret har blivit ha-
vande, föder det synd, och när synden är fullmogen föder den död. – Jakobs brev 1:12-15 
 
     Älskade, jag förmanar er ... att ni aktar er för de köttsliga begären som för krig mot själen.  
– 1 Petrus brev 2:11 
 
     Om vi hänger oss åt vrede, lusta, girighet, hat, själviskhet eller någon annan synd, blir vi syn-
dens tjänare. ”Ingen kan tjäna två herrar.” Om vi tjänar synden kan vi inte tjäna Kristus. Den 
som är kristen kommer att känna syndens påtryckningar, för köttet har begärelse 
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mot Anden. Men Anden gör motstånd mot köttet och för ett ständigt krig. Det är här 
Kristi hjälp behövs. Mänsklig svaghet förenas med gudomlig styrka och tron utropar: ”Gud vare 
tack, som ger oss segern genom vår Herre Jesus Kristus. – Messages to Young People, sid 114 
 
     Genom tro och bön kan alla uppfylla evangeliets krav. Ingen kan tvingas att överträda. Han 
måste först själv ge sitt samtycke. Man måste ha för avsikt att utföra den syndiga handlingen 
innan begäret kan styra över förnuftet eller ogudaktigheten segra över samvetet. Frestelse är ald-
rig en ursäkt för synd, oavsett hur stark den är. ”Herrens ögon är vända till de rättfärdiga och hans 
öron till deras bön.” Ropa till Herren du frestade människa. Kasta dig på Herren, hjälplös och 
ovärdig som du är, och gör anspråk på just det han lovat. Herren kommer att höra. Han vet hur 
starka det naturliga hjärtats böjelser är och han kommer att hjälpa dig varje gång du frestas. – 
Testimonies for the Church, band 5, sid 177 
 
     Ingen annan frestelse har drabbat er än den som vanligen möter människan. Men Gud är tro-
fast, han ska inte låta er frestas över er förmåga, utan när frestelsen kommer ska han också bereda 
en utväg, så att ni kan härda ut. – 1 Korintierbrevet 10:13 
 
     Herren vet hur han ska frälsa de gudfruktiga ut ur frestelsen. – 2 Petrus brev 2:9 
 
      Vår himmelske Fader mäter och väger varje prövning innan han tillåter att den kommer över 
den troende. Han tar hänsyn till omständigheterna och den människas styrka som ska klara Guds 
prövning och test, och han tillåter aldrig frestelserna att bli större än förmågan att stå emot. Om 
själen kuvas och personen besegras kan det aldrig skyllas på Gud ... utan den som frestades var 
inte vaksam och bedjande och använde sig inte i tro av det som Gud så rikligt hade tillhands för 
honom. Kristus har aldrig svikit en troende i stridens hetta. Den troende måste göra anspråk på 
löftet och möta fienden i Herrens namn. – Our High Calling, sid 323 
 
     Allt förmår jag genom Kristus som ger mig kraft. – Filipperbrevet 4:13 
 
     Enbart mänskliga ansträngningar räcker inte. Utan hjälp av gudomlig kraft tjänar de ingenting 
till. Gud arbetar och människan arbetar. Motstånd mot frestelsen måste komma från människan 
som måste ta sin kraft från Gud. På den ena sidan finns oändlig visdom, medlidande och kraft. På 
den andra sidan finns svaghet, syndfullhet och fullständig hjälplöshet.  
Gud vill att vi ska ha herraväldet över oss själva. Men han kan inte hjälpa oss utan vårt 
samtycke och samarbete. Den gudomliga Anden verkar genom den kraft och de förmågor som 
människan fått. Själva har vi inte förmåga att harmoniera våra syften, önskningar och böjelser 
med Guds vilja. Men om vi är ”villiga att göras villiga” kommer Frälsaren att utföra detta åt oss 
och ”och bryta ner alla tankebyggnader och all höghet, som reser sig mot Guds kunskap, och ta 
varje tanke till fånga under lydnaden mot Kristus.” (2 Korintierbrevet 10:5) – Acts of the Apostles, 
sid 482 
 
     Så snart vi är benägna att anpassa vår vilja efter Guds vilja är Guds nåd redo att samarbeta.  
– In Heavenly Places, sid 27 
 
     Underordna er därför Gud. Stå emot djävulen, så ska han fly bort från er. Närma 
er Gud, så ska han närma sig er. – Jakobs brev 4:7, 8 
 
     Så dyrbart detta säkra löfte är för den som frestas. Om den som utsätts för svårigheter och som 
frestas håller blicken fäst på Jesus och närmar sig Gud och talar om hans godhet och barmhärtig-
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het, då kommer Jesus nära honom och de besvärligheter som han trodde var i det närmaste out-
härdliga, försvinner. – SDA Bible Commentary, band 7, 937 
   
     När det blir en vana att samtala med Gud är den ondes makt bruten, för Satan kan inte stanna 
kvar i närheten av den själ som närmar sig Gud. - SDA Bible Commentary, band 7, 937 
 
     Hela den sataniska hären har inte kraft att övervinna en enda själ som i enkel förtröstan kastar 
sig på Kristus. – Christ’s Object Lessons, sid 157 
 
     Det är inte våra ansträngningar som leder till seger, det är att se Gud bakom löftet och att tro 
och lita på honom. Fatta i tro den oändliga kraftens hand. – The Review and Herald, 29 december 
1910 
 
     Vi kan segra, ja fullständigt, helt och hållet. Jesus dog för att skapa en utväg för oss så att vi kan 
övervinna allt dåligt humör och varje frestelse, och till sist få sitta ned tillsammans med honom. 
– Testimonies for the Church, band 1, sid 144 
 
     Ingen kommer in i Guds rike om hans begär inte har kuvats, om hans vilja inte är fånge under 
Kristi vilja. – The Review and Herald, 28 april 1891 
 
     Guds mål för sina barn är högre än någon människa kan föreställa sig. ”Var därför fullkomliga, 
såsom er Fader som är i himlarna är fullkomlig.” Denna befallning är ett löfte. Avsikten med 
frälsningsplanen är att återvinna oss helt och hållet ur Satans grepp. Kristus skiljer 
alltid den ångerfulla människan från synden. Han kom för att göra slut på djävulens 
verk och han har sett till att den Helige Ande ska ges till varje människa som ångrar 
sig, för att hålla henne från att synda. 
Frestarens påverkan ska inte tas som ursäkt för en enda felaktig handling. Satan jublar när han 
hör Kristi bekännande efterföljare ursäkta sin vanställda karaktär. Det är dessa ursäkter som leder 
till synd. Det finns ingen ursäkt för att synda. Ett heligt temperament och ett kristuslikt liv är 
möjligt för varje troende Guds barn som ångrar sig. – The Desire of Ages, sid 311  
 
     Han som är församlingens gudomliga Huvud, den mäktigaste av alla segrare, skulle vilja rikta 
sina efterföljares uppmärksamhet på hans liv, hans möda, hans självförsakelse, hans kamp och 
hans lidande under förakt, avvisande, förlöjligande, hån, förolämpningar, åtlöje och lögner, upp-
för stigen till Golgata till korsfästelsen, för att de ska bli uppmuntrade att kämpa vidare mot målet, 
mot segrarens belöning och lön. Segern är säker genom tro och lydnad. – SDA Bible Com-
mentary, band 7, sid 966 
 
     Låt oss därför med frimodighet gå fram till nådens tron för att få barmhärtighet och finna nåd 
till hjälp i rätt tid. – Hebreerbrevet 4:16 
 
     Kristi nåd är nödvändig varje dag, varje stund. Om vi inte ständigt har den kommer motsägel-
serna i det naturliga hjärtat att visa sig och ett delat tjänande kommer att synas i livet. – SDA Bible 
Commentary, band 6, sid 1117 
 
     Så bli nu, min son, allt starkare genom nåden som är i Kristus Jesus. – 2 Timoteus brev 2:1 
 
     Han kommer att ge dig nåd så du kan vara tålmodig. Han kommer att ge dig nåd så du kan lita 
på honom. Han kommer att ge dig nåd att övervinna otålighet. Han kommer att värma ditt hjärta 
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med sin egen milda Ande, han kommer att ge nytt liv åt din själ i dess svaghet. – Selected Messa-
ges, band 2, sid 231 
 
     Min nåd är dig nog, för min kraft fullkomnas i svaghet. – 2 Korintierbrevet 12:9 
 
     Överflödande nåd har getts för att den troende ska kunna bevaras fri från synd, 
för hela himlen med dess obegränsade resurser har gjorts tillgänglig för oss.  
– Selected Messages, band 1, sid 394 
 
     Med den makalösa gåvan, hans Son, har Gud omgett hela världen med en atmosfär av nåd som 
är lika verklig som luften som cirkulerar kring jordklotet. Alla som väljer att andas in denna livgi-
vande atmosfär kommer att leva och växa upp till fullvuxna män och kvinnor i Kristus Jesus. – 
Steps to Christ, sid 68 
 
     Nåd och frid åt er i allt rikare mått genom kunskapen om Gud och Jesus vår Herre. För hans 
gudomliga makt har skänkt oss allt som tjänar till liv och gudsfruktan, genom kunskap om ho-
nom som har kallat oss genom sin härlighet och kraft. Genom dem har han gett oss sina mycket 
stora och dyrbara löften, så att ni genom dem blir delaktiga av gudomlig natur, efter att 
ha flytt undan det fördärv som på grund av begäret finns i världen. Och förutom detta ska ni med 
all iver söka att till er tro foga dygd, och till dygden kunskap, och till kunskapen självbehärskning, 
och till självbehärskningen uthållighet, och till uthålligheten gudsfruktan, och till gudsfruktan 
broderlig omtanke, och till broderlig omtanke kärlek. För om dessa ting finns hos er och flödar 
över, så blir ni varken overksamma eller utan frukt i kunskapen om vår Herre Jesus Kristus. Men 
den som saknar detta är närsynt och blind och har glömt att han har blivit renad från sina 
tidigare synder. Därför, bröder, var desto ivrigare att göra er kallelse och utkorelse fast. För om 
ni gör det, ska ni aldrig någonsin falla, för på så sätt ska inträdet i vår Herre och Frälsare Jesu 
Kristi eviga rike ges åt er i rikt mått. – 2 Petrus brev 1:2-11 
 
     De som tar emot Kristus som sin Frälsare kan, eftersom de blir delaktiga av hans gudom-
liga natur, följa hans exempel och leva i lydnad för varje bud i lagen. Genom Kristi förtjäns-
ter ska människan genom sin lydnad visa att man skulle kunna lita på henne i him-
len, att hon inte skulle göra uppror. – The Faith I Live By, sid 114 
 
     Och må fridens Gud själv helga er helt och fullt, och må hela er ande och själ och kropp bli 
bevarade fläckfria vid vår Herre Jesu Kristi återkomst. Trofast är han som har kallat er, han 
ska också fullborda sitt verk. – 1 Thessalonikerbrevet 5:23, 24 
 
     Alla som färdas på vägen till himlen behöver en pålitlig vägvisare. Vi får inte vandra i mänsklig 
visdom. Det är vår förmån att lyssna till Kristi röst som talar till oss när vi vandrar på livets resa 
och hans ord är alltid visdomsord... Satan arbetar flitigt för att åstadkomma människors under-
gång. Han har kommit ner med stor makt eftersom han vet att han bara har en kort tid att verka. 
Vår enda trygghet ligger i att följa tätt efter Kristus, att vandra i hans visdom och att praktisera 
hans sanning. Vi kan inte alltid genast upptäcka Satans verk. Vi vet inte var han lägger ut sina 
fällor. Men Jesus förstår fiendens utstuderade knep och han kan bevara våra fötter på trygga 
vägar... Kristus förkunnar: ”Jag är vägen, sanningen och livet.” (Johannes 14:6) – Our High 
Calling, sid 16 
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     Om vi litar på honom och anförtror våra vägar åt honom, kommer han att styra våra steg in 
på just den stig som kommer att leda till att vi vinner seger över varje ont begär och varje karak-
tärsdrag som inte liknar vår gudomliga Förebilds karaktär. – Our High Calling, sid 316 
 
     Vi behöver fråga vid varje steg vi tar: “Är detta Herrens väg?” Så länge livet varar kommer 
vi att målmedvetet behöva vaka över känslor och begär. Vi kan inte vara trygga ett enda ögonblick 
om vi inte förtröstar på Gud och det liv som är dolt med Kristus. Vaksamhet och bön är renhetens 
väktare. – Patriarchs and Kings, sid 83 
 
     Låt dina ögon se rätt fram och rikta din blick rakt framför dig. Ge akt på stigen för din fot, låt 
alla dina vägar vara rätta. Vik varken av till höger eller till vänster, håll din fot borta från det onda. 
– Ordspråksboken 4:25-27 
 
     I sina ansträngningar att uppnå Guds ideal för honom ska den som är kristen inte bli förtvivlad 
när det gäller något. Moralisk och andlig fullkomlighet genom Kristi nåd och kraft ut-
lovas till alla. Jesus är källan till kraft, livets källa. Han leder oss till sitt ord och från livets träd 
ger han oss löv som helar den själ som är sjuk av synd. Han leder oss till Guds tron och lägger en 
bön i vår mun, som gör att vi kommer i nära kontakt med honom själv. För vår skull sätter han 
himlens allsmäktiga krafter i rörelse. Vid varje steg vidrör vi hans levande kraft. – Acts of 
the Apostles, sid 478 
 
     Om du håller dig nära Jesus och försöker vara en prydnad för din bekännelse genom ett väl-
ordnat liv och en gudfruktig konversation kommer dina fötter att bevaras från att förirra sig in på 
förbjudna stigar. Om du bara vill vara vaksam, ständigt vaka och be, om du vill göra allt som om 
du var i Guds omedelbara närhet, kommer du att räddas från att ge efter för frestelser och kan 
hoppas på att bevaras ren, fläckfri och fri från orenhet till sist. – Testimonies for the Church, band 
5, sid 148 
 
     Lev i kontakt med den levande Kristus, och han kommer att hålla fast dig med en 
hand som aldrig kommer att släppa taget. Känn och lita på den kärlek som Gud har till oss, 
och du är trygg. Den kärleken är en ointaglig borg för Satans alla bedrägerier och angrepp. ”HER-
RENS namn är ett starkt torn, den rättfärdige löper dit och är trygg.” (Ordspråksboken 18:10) – 
Thoughts from the Mount of Blessing, sid 119 
 
     Den hjälplösa syndaren måste hålla fast i Kristus som sitt enda hopp. Om han släpper sitt grepp 
för ett ögonblick riskerar han både sin egen själ och andras. Bara genom att utöva en levande tro 
är vi trygga. Men om vi begår någon känd synd, om vi försummar kända plikter, hemma eller 
borta, kommer det att förstöra vår tro och skilja själen från Gud. – The Faith I Live By, sid 138 
 
     Håll er där himlens tre stora krafter – Fadern, Sonen och den Helige Ande – kan 
vara er effektivitet. Dessa krafter arbetar tillsammans med den som ger sig själv utan reservat-
ioner till Gud. Himlens kraft är tillgänglig för Guds troende barn. Den människa som förlitar sig 
på Gud är skyddad bakom en ogenomtränglig mur. – In Heavenly Places, sid 176 
 
     Frälsaren tog mänsklighetens svagheter på sig och levde ett syndfritt liv för att människor inte 
ska behöva vara rädda att de på grund av den mänskliga naturens svaghet inte ska kunna segra. 
Kristus kom för att göra oss ”delaktiga av gudomlig natur,” och hans liv förkunnar 
att mänsklighet tillsammans med gudomlighet inte begår synd. – Ministry of Healing, 
sid 180 
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     Men honom, som förmår bevara er från fall och ställa er fläckfria inför sin här-
lighet i stor glädje, den ende vise Guden, vår Frälsare, vare ära och majestät, välde 
och makt både nu och i all evighet. Amen. – Judas brev 1:24, 25    
 
 
 
 

Han kommer att ge dig förmåga att lyda Guds lag 
 
      Och Gud talade alla dessa ord och sa: Jag är HERREN, din Gud, som har fört dig ut ur Egyptens 
land, ut ur träldomshuset.  
 
Du ska inga andra gudar ha vid sidan av mig. 
 
Du ska inte göra åt dig någon utskuren avgudabild eller något som liknar något av det som är uppe 
i himlen eller nere på jorden eller av det som är i vattnet under jorden. Du ska inte böja dig ner 
för dem, inte heller tjäna dem, för jag, HERREN, din Gud, är en nitälskande Gud, som hemsöker 
fädernas missgärning på barn intill tredje och fjärde generationen av dem som hatar mig. Men 
som visar barmhärtighet mot tusenden av dem som älskar mig och håller mina bud. 
 
Du ska inte missbruka HERRENS, din Guds, namn, för HERREN ska inte låta den bli ostraffad 
som missbrukar hans namn.  
 
Tänk på sabbatsdagen, så att du håller den helig. Sex dagar ska du arbeta och göra alla dina syss-
lor. Men den sjunde dagen, är HERRENS, din Guds sabbat. Då ska du inte utföra något arbete, 
varken du eller din son eller din dotter, din tjänare eller din tjänarinna, eller din boskap, eller den 
främling som bor innanför dina portar. För på sex dagar gjorde HERREN himlen och jorden och 
havet och allt som är i dem, och vilade på sjunde dagen. Därför har HERREN välsignat sabbats-
dagen och helgat den. 
 
Hedra din far och din mor, så att du får leva länge i det land, som HERREN, din Gud, ger dig.  
 
Du ska inte dräpa. 
 
Du ska inte begå äktenskapsbrott.  
 
Du ska inte stjäla.  
 
Du ska inte bära falskt vittnesbörd mot din nästa.  
 
Du ska inte ha begär till din nästas hus. Du ska inte ha begär till din nästas hustru, eller till hans 
tjänare eller hans tjänarinna, eller hans oxe, eller hans åsna, eller till något som tillhör din nästa. 
– 2 Mosebok 20:1-17 
 
     Det ”gamla förbundets” villkor var, lyd och lev: ”Om en människa gör dem ska han också 
leva genom dem.” (Hesekiel 20:11; 3 Mosebok 18:5) men ”förbannad är den som inte håller denna 
lags ord och gör efter dem.” (5 Mosebok 27:26) Det ”nya förbundet” upprättades grundat på 
”bättre löften” – löftet om syndernas förlåtelse och om Guds nåd som förnyar hjärtat och gör 
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att det är i harmoni med Guds lags principer. ”Detta är det förbund som jag ska sluta med 
Israels hus efter denna tid, säger HERREN. Jag ska lägga min lag i deras inre och 
skriva den på deras hjärtan.... För jag ska förlåta dem deras förbrytelser och deras 
synder ska jag inte mer komma ihåg.” (Jeremia 31:33, 34) 
Samma lag som var inristad på tavlor av sten är skriven av den Helige Ande på hjärtats tavlor. 
Istället för att försöka upprätta vår egen rättfärdighet tar vi emot Kristi rättfärdighet. Hans blod 
försonar våra synder. Hans lydnad accepteras för oss. Sedan kommer det hjärta som förnyats av 
den Helige Ande att bära ”Andens frukt.” Genom Kristi nåd kommer vi att leva i lydnad för Guds 
lag som är skriven på våra hjärtan. När vi har Kristi Ande kommer vi att vandra som han vandrade. 
Genom profeten sa han om sig själv: ”Att göra din vilja, min Gud, är min glädje, för din lag är i 
mitt hjärta.” (Psaltaren 40:9) Och när han levde bland människor sa han: ”Fadern har inte lämnat 
mig ensam, för jag gör alltid det som behagar honom.” (Johannes 8:29) – Patriarchs and Prop-
hets, sid 372 
 
     Aposteln Paulus framställer tydligt relationen mellan tro och lagen under det nya förbundet. 
Han säger: ”Då vi nu har blivit rättfärdiggjorda av tro, har vi frid med Gud genom vår Herre Jesus 
Kristus.” ”Upphäver vi då lagen genom tron? Nej, inte alls! Utan vi befäster lagen.” ”För det som 
var omöjligt för lagen, därför att den var svag genom köttet,” – den kunde inte göra 
människan rättfärdig eftersom hon i sin syndiga natur inte kunde hålla lagen - ”det 
gjorde Gud, då han sände sin Son i syndigt kötts liknelse och för syndens skull, för-
dömde synden i köttet, för att lagens rättfärdiga krav skulle uppfyllas i oss som inte 
lever efter köttet utan efter Anden.” (Romarbrevet 5:1; 3:31; 8:3,4)  
– Patriarchs and Prophets, sid 373 
 
     Guds lag, som den framställs i bibeln, ställer omfattande krav. Varje princip är helig, 
rättvis och god. Lagen gör människor ansvariga inför Gud. Den omfattar tankar och känslor och 
den kommer att övertyga var och en om synd, som känner att de har överträtt dess krav. Om lagen 
bara gällde yttre beteende skulle människor inte vara skyldiga på grund av sina felaktiga tankar, 
begär och planer. Men lagen kräver att själva själen är ren och sinnet helgat, så att tankar och 
känslor kan överensstämma med kärlekens och rättfärdighetens måttstock. 
I sin undervisning visade Kristus hur långtgående principerna är i den lag som Gud talade från 
Sinai berg. Han gjorde en levande tillämpning av den lag vars principer för alltid förblir rättfär-
dighetens stora måttstock – den standard som alla kommer att dömas efter den stora dag när 
domstolen sammankallas och böckerna öppnas. Han kom för att uppfylla all rättfärdighet, och 
som mänsklighetens huvudman visa människan att hon kan uträtta samma arbete och uppfylla 
Guds kravs alla detaljer. Det mått av nåd som han försett människan med gör att ingen 
behöver gå miste om himlen. En fullkomlig karaktär kan uppnås av var och en som strävar 
efter det. Detta har gjorts till själva grundvalen i evangeliets nya förbund. Jehovas lag 
är trädet och evangeliet är de väldoftande blommorna och frukten som det bär. – Selected Mes-
sages, band 1, sid 211 
 
      Evangeliets verk är inte att försvaga Guds heliga lags krav, utan att lyfta upp människor så de 
kan hålla dess förordningar. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1073 
 
     För jag skäms inte för Kristi evangelium, för det är Guds kraft till frälsning för var och en som 
tror, först för juden, så också för greken. För i detta är Guds rättfärdighet uppenbarad från tro till 
tro, som det står skrivet: Den rättfärdige ska leva av tro. – Romarbrevet 1:16, 17 
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     Vi vet att en människa inte blir rättfärdig genom laggärningar, utan genom Jesu Kristi tro. Så 
har också vi satt vår tro till Kristus Jesus, för att vi ska bli rättfärdiggjorda genom Kristi tro och 
inte av laggärningar, för av laggärningar blir inget kött rättfärdigt. – Galaterbrevet 2:16 
  
     Vi kanske har smickrat oss själva, som Nikodemus gjorde, med att vårt liv har varit hederligt 
och vår karaktär som den ska. Och vi kanske tror att vi inte behöver ödmjuka hjärtat inför Gud, 
som vanliga syndare. Men när ljuset från Kristus lyser in i vår själ kommer vi att se hur orena vi 
är. Vi kommer att urskilja de själviska motiven och fiendskapen mot Gud som har fläckat varje 
handling i livet. Då kommer vi att förstå att vår egen rättfärdighet är som smutsiga trasor, 
och att bara Kristi blod kan rena oss från syndens orenhet och förnya våra hjärtan så de blir lika 
hans. 
En enda ljusstråle från Guds härlighet, en enda glimt av Kristi renhet som genomtränger själen, 
gör varje oren fläck plågsamt tydlig och avslöjar den mänskliga karaktärens defekter och fel. Det 
får de oheliga böjelserna, hjärtats otro och läpparnas orenhet att framträda. Syndarens illojala 
handlingar när han gör Guds lag om intet, blir uppenbara för honom och han känner sig träffad 
och bedrövad när han påverkas av Guds Andes granskande inflytande. Han föraktar sig själv när 
han ser Kristi rena och fläckfria karaktär. 
När profeten Daniel såg den härlighet som omgav den himmelska budbäraren som sändes till 
honom blev han överväldigad av en känsla av sin egen svaghet och ofullkomlighet. När han be-
skriver effekten av den underbara synen säger han: ”Ingen kraft fanns kvar hos mig, och min 
styrka vändes till svaghet, och jag kunde inte behålla någon kraft.” (Daniel 10:8) Den själ som blir 
berörd på det sättet kommer att hata sin själviskhet, avsky sin egenkärlek och genom Kristi rätt-
färdighet söka den hjärtats renhet som är i harmoni med Guds lag och Kristi karaktär. 
Paulus säger att ”i fråga om den rättfärdighet som är efter lagen,” – när det gällde yttre handlingar 
– var han ”oklanderlig.” (Filipperbrevet 3:6) Men när han uppfattade lagens andliga karak-
tär såg han sig själv som syndare. Om man dömde efter lagens bokstav, så som människor 
tillämpar den på det yttre livet, hade han avhållit sig från synd. Men när han såg djupet av dess 
heliga föreskrifter och såg sig själv så som Gud såg honom, då böjde han sig ödmjukt och bekände 
sin skuld. Han säger: ”Jag levde en gång utan lag, men när budordet kom fick synden liv, och jag 
dog.” (Romarbrevet 7:9, 10) När han såg lagens andliga natur framstod synden i sin verkliga 
ohygglighet, och hans självgodhet försvann. – Steps to Christ, sid 28-29 
 
     “Därför har lagen blivit vår uppfostrare till Kristus, för att vi ska bli rättfärdiggjorda av tro.” 
(Galaterbrevet 3:24) I denna bibeltext talar den Helige Ande genom aposteln särskilt om moral-
lagen. Lagen avslöjar synden för oss och får oss att känna vårt behov av Kristus och att fly till 
honom för att få förlåtelse och frid genom att visa ånger inför Gud och tro inför vår Herre Jesus 
Kristus. – Selected Messages, band 1, sid 234 
 
     Gud kan inte sänka kraven i sin lag för att de ska passa onda människors standard. Inte heller 
kan människan i egen kraft uppfylla lagens krav. Endast genom tro på Kristus kan synda-
ren renas från skuld och få förmåga att lyda sin Skapares lag. – Acts of the Apostles, sid 
425 
 
     Men det som var en vinning för mig, det har jag för Kristi skull räknat som en förlust. Ja, utan 
tvekan. Och jag räknar allt som förlust på grund av det som är långt mer värt: kunskapen om 
Kristus Jesus, min Herre. För hans skull har alltsammans förlorat sitt värde och jag räknar det 
som skräp, för att jag ska vinna Kristus, och bli funnen i honom, inte med min egen 
rättfärdighet som kommer av lagen, utan den som kommer genom Kristi tro, rätt-
färdigheten av Gud genom tron. – Filipperbrevet 3:7-9 
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     Den som genom tro är rättfärdig ska leva. – Romarbrevet 1:17 (översättning från engelska Re-
vised Standard Version) 
 
     I oss själva kan vi inte göra något gott. Men det vi inte kan göra kommer att utföras genom 
Guds kraft i varje människa som lyder och tror. Det var genom tro som löftessonen gavs. Det är 
genom tro som man får det andliga livet och vi får förmåga att utföra rättfärdiga 
gärningar. – The Desire of Ages, sid 98 
 
     Ty av nåden är ni frälsta genom tron, och det inte av er själva, Guds gåva är det, inte av gär-
ningar, för att ingen ska berömma sig. För vi är hans verk, skapade i Kristus Jesus till goda 
gärningar, som Gud har förberett för att vi ska vandra i dem. – Efesierbrevet 2:8-10 
 
     Medan sann tro förtröstar helt på Kristus för att få frälsning kommer den att leda till fullkomlig 
anpassning till Guds lag. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1073 
 
     För liksom genom en människas olydnad de många blev syndare, så ska också 
genom den endes lydnad de många bli rättfärdiga. – Romarbrevet 5:19 
 
     Guds rättfärdighet, som kommer genom Jesu Kristi tro, till alla och över alla dem som tror. För 
här finns ingen skillnad. För alla har syndat och saknar härligheten från Gud, och utan att ha 
förtjänat det blir de rättfärdiga av hans nåd, därför att de är friköpta av Kristus Jesus, vilken Gud 
har ställt fram som ett försoningsoffer genom tron, i hans blod, för att visa sin rättfärdighet, ef-
tersom Gud genom sitt tålamod hade lämnat de tidigare begångna synderna ostraffade, för att i 
den tid som nu är visa sin rättfärdighet, att han själv är rättfärdig och gör den rättfärdig som är av 
Jesu tro. Var är då berömmelsen? Den är utesluten. Genom vilken lag? Gärningarnas? Nej, utan 
genom trons lag. Vi hävdar nämligen att en människa blir rättfärdig genom tro, utan laggärningar. 
– Romarbrevet 3:22-28 
 
     Syndarens enda hopp är att förlita sig helt på Jesus Kristus ... Vi kan bara vara säkra 
på att Gud tar emot oss genom sin älskade Son, och goda gärningar är bara resultatet av hans 
syndaförlåtande kärleks verkningar. De är inget vi kan berömmas oss av och vi beviljas ingenting 
för våra goda gärningars skull så att vi skulle kunna påstå att vi har del i våra själars frälsning. 
Frälsning är Guds fria gåva till den som tror. Den ges till honom enbart på grund av 
Kristus. Den som är bekymrad kan fina frid genom tro på Kristus...  
Han kan inte lägga fram sina goda gärningar som en förevändning för att bli frälst. – Our High 
Calling, sid 118 
 
     Vi har överträtt Guds lag och genom laggärningar kommer ingen människa att bli rättfärdigad. 
De allra bästa ansträngningar som människan kan göra i egen kraft är värdelösa när det gäller att 
uppfylla den heliga och rättfärdiga lagen som hon har överträtt. Men genom tro på Kristus kan 
hon göra anspråk på Guds Sons rättfärdighet som fullt tillräcklig. Kristus uppfyllde lagens krav i 
sin mänskliga natur. Han bar lagens förbannelse åt syndaren och genomförde försoning för ho-
nom, så att var och en som tror på honom inte ska förgås utan ha evigt liv. Äkta tro tillägnar 
sig Kristi rättfärdighet och syndaren blir segrare tillsammans med Kristus, för han 
blir delaktig av gudomlig natur och på så sätt förenas gudomlighet och mänsklighet. 
Den som försöker nå himlen genom sina egna laggärningar försöker göra något omöjligt. Männi-
skan kan inte bli frälst utan att lyda, men hennes gärningar ska inte komma från henne själv. 
Kristus ska verka i henne, både vilja och gärning, för att hans goda vilja skall ske. 
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Om en människa kunde rädda sig själv genom sina egna gärningar kunde hon ha något i sig själv 
att glädjas över. De ansträngningar som människan gör i egen kraft för att vinna frälsning repre-
senteras av Kains offer. Allt vad människan kan göra utan Kristus är orenat av själviskhet och 
synd. Men det som görs genom tro är godtagbart inför Gud. När vi försöker vinna himlen genom 
Kristi förtjänster gör själen framsteg. När vi ser på Jesus, vår tros upphovsman och fullbordare, 
kan vi gå framåt från styrka till styrka, från seger till seger, för genom Kristus har Guds nåd ge-
nomfört hela vår frälsning. – Selected Messages, band 1, sid 363, 364 
 
     Så var det med Abraham, han trodde Gud, och det räknades honom till rättfärdighet. Därför 
ska ni veta att de som är av tro, de är Abrahams barn. Och då Skriften förutsåg att Gud skulle göra 
hedningarna rättfärdiga av tro, förkunnade den i förväg detta glada budskap för Abraham: I dig 
ska alla folk bli välsignade. Så blir då de som är av tron välsignade tillsammans med den troende 
Abraham. – Galaterbrevet 3:6-9 
 
     Kristus har friköpt oss från lagens förbannelse, då han blev en förbannelse för vår skull, för det 
står skrivet: Förbannad är var och en som är upphängd på trä. Detta för att Abrahams välsignelse 
skulle komma till hedningarna genom Jesus Kristus och för att vi genom tron skulle få den utlo-
vade Anden. – Galaterbrevet 3:13, 14 
 
     Men nu har ni, som en gång var långt borta, i Kristus Jesus kommit nära genom Kristi blod. 
För han är vår frid. Han har gjort de båda till ett och har brutit ner skiljemuren, då han i sitt kött 
tog bort fiendskapen, nämligen lagen med dess bud och föreskrifter, för att han av de två skulle i 
sig själv skapa en ny människa och så skapa frid. Så skulle han försona de båda med Gud i en 
kropp genom korset, sedan han genom det hade dödat fiendskapen. Och han kom och predikade 
frid för er som var långt borta och för dem som var nära. För genom honom har vi båda i en 
och samme Ande tillträde till Fadern. – Efesierbrevet 2:13-18 
 
     För ni är alla Guds barn genom tron på Kristus Jesus. För så många av er som har blivit döpta 
till Kristus, har iklätt er Kristus. Här är inte jude eller grek, här är inte slav eller fri, här är inte 
man och kvinna, för alla är ni ett i Kristus Jesus. Och om ni tillhör Kristus, då är ni Abrahams säd 
och arvingar enligt löftet. – Galaterbrevet 3:26-29 
 
     "Abraham trodde Gud, och det räknades honom till rättfärdighet. Men för den som har gär-
ningar räknas lönen inte av nåd, utan som något man har förtjänat. Men den som inte har gär-
ningar, utan tror på honom som rättfärdiggör den ogudaktige, honom räknas hans tro till rättfär-
dighet.” (Romarbrevet 4:3-5) Rättfärdighet är lydnad för lagen. Lagen kräver rättfärdighet 
och det är syndaren skyldig lagen. Men han är oförmögen att göra det. Det enda sätt som han kan 
uppnå rättfärdighet är genom tro. Genom tro kan han lägga fram Kristi meriter inför Gud, och 
Herren sätter upp sin Sons lydnad på syndarens konto. Kristi rättfärdighet accepteras istället för 
människans misslyckande, och Gud tar emot, förlåter och rättfärdiggör den troende som ångrar 
sig och behandlar honom som om han vore rättfärdig och älskar honom så som han älskar sin 
Son. Det är så tron räknas som rättfärdighet. Och den förlåtna människan fortsätter från nåd till 
nåd och från ljus till ännu större ljus. Han kan med glädje säga: Så ”frälste han oss, inte på grund 
av rättfärdiga gärningar som vi hade gjort, utan efter sin barmhärtighet, genom den nya födelsens 
bad och förnyelse i den Helige Ande, som han rikligt utgöt över oss genom Jesus Kristus, vår Fräl-
sare, för att vi ska bli rättfärdiga genom hans nåd och bli arvingar enligt hoppet om evigt liv.” 
(Titus 3:5-7) – Selected Messages, band 1, sid 367 
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     Vad ska vi då säga? Jo, att hedningarna, som inte strävade efter rättfärdighet, har fått rättfär-
dighet, den rättfärdighet som kommer av tron. Men Israel, som strävade efter rättfärdighetens 
lag, har inte nått fram till rättfärdighetens lag. Varför? Därför att de sökte den inte genom tro utan 
genom laggärningar. För de stötte sig mot stötestenen, som det står skrivet: Se, jag lägger i Sion 
en stötesten och en klippa till fall. Men var och en som tror på honom ska inte komma på skam. – 
Romarbrevet 9:30-33 
 
     Principen att människan kan rädda sig själv genom sina egna gärningar ligger till 
grund för alla hedniska religioner. Nu hade den blivit en princip i den judiska relig-
ionen. Satan hade infört denna princip. Överallt där man hävdar den saknar människan en bar-
riär mot synden. – The Desire of Ages, sid 35 
 
     Bröder, mitt hjärtas önskan och bön till Gud för Israel är, att de ska bli frälsta. För jag kan vittna 
om att de har iver för Gud, men saknar insikt. För de förstår inte Guds rättfärdighet, utan 
försöker upprätta sin egen rättfärdighet och har inte underordnat sig Guds rättfärdighet. För Kris-
tus är lagens fullbordan, till rättfärdighet för var och en som tror. – Romarbrevet 10:1-4 
 
     Samtidigt som lagen är helig kunde judarna inte nå rättfärdighet genom sina egna ansträng-
ningar att hålla lagen. Kristi lärjungar måste nå en annan sorts rättfärdighet än fariséernas, och 
de skulle komma in i himmelriket. Gud erbjöd dem lagens fullkomliga rättfärdighet i sin Son. Om 
de ville öppna sina hjärtan helt för att ta emot Kristus skulle Guds eget liv, hans kär-
lek, bo i dem och förvandla dem så de blev lika honom. Och på så sätt skulle de ge-
nom Guds fria gåva äga den rättfärdighet som lagen kräver. Men fariséerna avvisade 
Kristus. ”De förstår inte Guds rättfärdighet, utan försöker upprätta sin egen rättfärdighet.” (Ro-
marbrevet 10:3) De ville inte underkasta sig Guds rättfärdighet. 
Jesus fortsatte med att visa sina åhörare vad det innebär att hålla Guds bud – att det är att 
återge Kristi karaktär i sig själva. För i honom manifesterades Gud inför dem varje dag. – 
Thoughts on the Mount of Blessing, sid 54, 55 
 
      Om er rättfärdighet inte går långt utöver de skriftlärdas och fariséernas, så ska ni inte alls 
komma in i himmelriket. – Matteus 5:20 
 
     Det är omvändelsens och helgelsens verk att försona människan med Gud genom att göra 
så att de är i harmoni med hans lags principer. I begynnelsen skapades människan till Guds avbild. 
Hon var i fullkomlig harmoni med naturen och Guds lag. Rättfärdighetens principer var skrivna i 
hennes hjärta. Men synden gjorde att hon blev främmande för sin Skapare. Hon avspeglade inte 
längre den gudomliga bilden. Hennes hjärta var i strid med Guds lags principer. ”Köttets sinne är 
fiendskap mot Gud, för det underordnar sig inte Guds lag och kan det inte heller.” (Romarbrevet 
8:7) Men ”så älskade Gud världen att han gav sin enfödde Son,” för att människan skulle 
kunna försonas med Gud. Genom Kristi förtjänst kan hon återupprättas till harmoni med sin 
Skapare. Hennes hjärta måste förnyas genom gudomlig nåd. Hon måste få ett nytt liv 
från ovan. Denna förändring är pånyttfödelsen, och Kristus säger att utan den ”kan 
hon inte se Guds rike.” 
Det första steget mot försoning med Gud är övertygelse om synd. ”Synd är brott mot 
lagen.” ”Genom lagen kommer kännedom om synd.” (1 Johannes brev 3:4; Romarbrevet 3:20) 
För att se sin skuld måste syndaren jämföra sin karaktär mot Guds stora rättfärdighetsstandard. 
Den är en spegel som visar en rättfärdig karaktärs fullkomlighet och gör det möjligt för honom att 
urskilja defekterna i hans egen karaktär. Lagen uppenbarar för människan hennes synder, men 
den ger inget botemedel. Medan den lovar liv till den som lyder förkunnar den att överträdarens 
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lott är döden. Endast Kristi evangelium kan befria honom från syndens fördömelse 
eller orenhet. Han måste visa ånger inför Gud vars lag har överträtts, och tro på Kristus som är 
hans försoningsoffer. På så vis lämnas ”de tidigare begångna synderna ostraffade” och han blir 
delaktig av gudomlig natur. Han är Guds barn och har fått barnaskapets Ande, i vilken han ropar 
”Abba, Fader!” 
Är han nu fri att överträda Guds lag? Paulus säger: ”Upphäver vi då lagen genom tron? Nej, 
inte alls! Utan vi befäster lagen.” ”Vi som är döda från synden, hur skulle vi kunna fortsätta att 
leva i den?” Och Johannes förklarar: ”Detta är kärleken till Gud, att vi håller hans bud. Och hans 
bud är inte tunga.” (Romarbrevet 3:31; 6:2; 1 Johannes brev 5:3) Vid pånyttfödelsen förs hjär-
tat i harmoni med Gud när det förs i överensstämmelse med Guds lag. När denna mäktiga föränd-
ring har ägt rum i syndaren har han passerat över från döden till livet, från synd till helighet och 
från överträdelse och uppror till lydnad och lojalitet. Det gamla livet när han var främ-
mande för Gud är slut. Det nya livet med försoning, tro och kärlek, har börjat. Sedan 
kommer ”lagens rättfärdiga krav” att ”uppfyllas i oss som inte lever efter köttet utan efter Anden.” 
(Romarbrevet 8:4) Och själen ropar: ”Hur mycket älskar jag inte din lag! Hela dagen begrundar 
jag den.” (Psaltaren 119:97) – The Great Controversy, sid 467, 468 
 
     Men Gud vare tack, att ni som var syndens tjänare nu har blivit av hjärtat lydiga 
den lära som anförtroddes åt er, och att när ni befriades från synden, blev ni rätt-
färdighetens tjänare. – Romarbrevet 6:17, 18 
 
     Som av hjärtat gör det Gud vill. – Efesierbrevet 6:6 
 
     All sann lydnad kommer från hjärtat. Det skedde i hjärtat hos Kristus. Och om vi sam-
tycker kommer han att identifiera sig själv med våra tankar och mål och samordna våra hjärtan 
och sinnen så att de stämmer överens med hans vilja, så till den grad att när vi lyder honom kom-
mer vi bara att följa våra egna impulser. Viljan, som är förfinad och helgad, kommer att finna 
högsta nöje i att tjäna honom. När vi känner Gud på det sätt som det är vår förmån att känna 
honom, kommer vårt liv att vara ett liv i ständig lydnad. Genom att uppskatta Kristi karaktär och 
genom gemenskap med Gud kommer synden att bli avskyvärd för oss. Så som Kristus som män-
niska levde enligt lagen, så kan vi göra det om vi håller fast i den Starke för att få styrka. – The 
Desire of Ages, sid 668 
 
     När vi ordnar våra liv så att vi lever i fullständig lydnad för Guds lag, betraktar Gud som vår 
främsta Vägvisare och håller fast vid Kristus som vårt hopp om rättfärdighet, då kommer Gud att 
verka för oss. Detta är en rättfärdighet genom tro, en rättfärdighet som är dold i ett 
mysterium som den som är världslig inte förstår något av och som han inte kan för-
stå, ... Denna lydnad gör att den gudomliga viljan verkar för oss och för in den rättfärdighet och 
fullkomlighet som man såg i Kristi liv, i våra liv. – SDA Bible Commentary, band 1, sid 1118 
 
     För jag skäms inte för Kristi evangelium, för det är Guds kraft till frälsning för var och en som 
tror, först för juden, så också för greken. För i detta är Guds rättfärdighet uppenbarad från tro till 
tro, som det står skrivet: Den rättfärdige ska leva av tro. – Romarbrevet 1:16, 17 
 
     Det var omöjligt för syndaren att hålla Guds lag som var helig, rättfärdig och god. Men denna 
omöjlighet togs bort genom att Kristi rättfärdighet gavs till den som ångrade sig och trodde.  
– Faith and Works, sid 118 
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     Genom tro på hans namn ger han oss sin rättfärdighet, och den blir en levande 
princip i våra liv. – That I May Know Him, sid 302 
 
     Nu till honom som förmår befästa er efter mitt evangelium och förkunnelsen om 
Jesus Kristus, enligt uppenbarelsen av den hemlighet som har varit dold sedan värl-
dens början, men som nu har uppenbarats och genom profetiska Skrifter på den 
evige Gudens befallning gjorts känd, för att alla folk ska föras till trons lydnad. Ro-
marbrevet 16:25, 26 
 
     Istället för att befria människan från lydnad är det tron, och bara tron, som gör oss delaktiga 
av Kristi nåd, som gör det möjligt för oss att lyda. – Steps to Christ, sid 60 
 
     Äkta tro tillägnar sig Kristi rättfärdighet, och syndaren görs till en segrare tillsammans med 
Kristus, för han görs delaktig av gudomlig natur, och på så sätt kombineras gudomlighet och 
mänsklighet. – Selected Messages, band 1, sid 363 
 
     Så många som tog emot honom, åt dem gav han rätt att bli Guds barn, åt dem som tror på hans 
namn. – Johannes 1:12 
 
     Denna kraft finns inte i människan. Det är Guds kraft. När en människa tar emot Kristus 
tar hon emot kraft att leva Kristi liv. – Christ’s Object Lessons, sid 314 
 
     Han ger sin tillräknade nåd och kraft till alla som tar emot honom genom tro. – SDA Bible 
Commentary, band 7, sid 929 
 
Därför finns nu ingen fördömelse för dem som är i Kristus Jesus, som inte vandrar efter köttet, 
utan efter Anden. För livets Andes lag har i Kristus Jesus gjort mig fri från syndens och dödens 
lag. För det som var omöjligt för lagen, därför att den var svag genom köttet, det gjorde Gud, då 
han sände sin Son i syndigt kötts liknelse och för syndens skull, fördömde synden i köttet, för att 
lagens rättfärdiga krav skulle uppfyllas i oss som inte lever efter köttet utan efter 
Anden. För de som är köttsliga tänker på det som hör till köttet, men de som är andliga tänker 
på det som hör till Anden. För köttets sinne är död, men Andens sinne är liv och frid. För köttets 
sinne är fiendskap mot Gud, för det underordnar sig inte Guds lag och kan det inte heller. Och de 
som är köttsliga kan inte behaga Gud. Men ni är inte köttsliga utan andliga, om Guds Ande verk-
ligen bor i er. Men om någon inte har Kristi Ande så tillhör han inte honom. Men om Kristus är i 
er, så är kroppen död på grund av synden, men Anden är liv på grund av rättfärdigheten. Och om 
hans Ande som reste upp Jesus från de döda bor i er, så ska han som reste upp Kris-
tus från de döda också göra era dödliga kroppar levande genom sin Ande som bor i 
er. Därför, bröder, står vi inte i skuld till köttet, så att vi ska leva efter köttet. För om ni lever efter 
köttet ska ni dö. Men om ni dödar kroppens gärningar genom Anden, så ska ni leva. För alla de 
som leds av Guds Ande är Guds söner. För ni har inte fått träldomens ande, så att ni på nytt 
måste frukta, utan ni har fått barnaskapets Ande, i vilken vi ropar: Abba, Fader. Anden själv vitt-
nar med vår ande att vi är Guds barn. Och är vi barn så är vi också arvingar, nämligen Guds ar-
vingar och Kristi medarvingar, lika visst som vi lider med honom så ska vi också bli förhärligade 
med honom. – Romarbrevet 8:1-17 
 
     Kristus gör inte människans frälsning beroende enbart av bekännelse, utan av tro som visar sig 
genom rättfärdiga gärningar. Det förväntas av Kristi efterföljare att det gör, och inte bara säger. 
Det är genom handling som karaktären formas. ”Alla de som leds av Guds Ande är Guds 
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söner.” (Romarbrevet 8:14) Inte de vars hjärtan berörs av Anden, och inte de som då och då ger 
efter för dess kraft, utan de som leds av Anden är Guds söner. – Thoughts from the Mount of 
Blessing, sid 149 
 
     Därav vet vi att vi är i honom. Den som säger sig förbli i honom är också skyldig att vandra så 
som han vandrade. – 1 Johannes 2:5, 6 
 
     Gud älskar sina lydiga barn. Han har ett rike berett, inte för illojala undersåtar utan för 
sina barn som han har testat och prövat i en värld som är skadad och fördärvad av synd. Som 
lydiga barn har vi förmånen att vara släkt med Gud. ”Är vi barn,” säger han, ”så är vi också ar-
vingar” till ett evigt arv. ... Kristus och hans folk är ett. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1077 
 
     Jesus sa: Var fullkomliga, såsom er Fader är fullkomlig. Om ni är Guds barn är ni delakt-
iga av hans natur och ni kan inte annat än vara som han. Varje barn lever genom sin fars 
liv. Om ni är Guds barn som blivit till genom hans Ande, då lever ni genom Guds liv. I Kristus ”bor 
Gudomens hela fullhet kroppsligen,” (Kolosserbrevet 2:9) och Kristi liv ”uppenbaras i vår dödliga 
kropp.” (2 Korintierbrevet 4:11) Det livet i er kommer att ge upphov till samma karaktär och visa 
samma gärningar som det gjorde i honom. På så sätt kommer ni att vara i harmoni med hans lags 
alla föreskrifter, för ”HERRENS lag är fullkomlig och ger själen nytt liv.” (Psaltaren 19:8) Genom 
kärlek kommer ”lagens rättfärdiga krav” att ”uppfyllas i oss som inte lever efter köttet utan efter 
Anden.” (Romarbrevet 8:4) – Thoughts from the Mount of Blessing, sid 77, 78 
 
     Alla vi som med avtäckt ansikte skådar Herrens härlighet som i en spegel, blir förvandlade av 
Herrens Ande till samma avbild, från härlighet till härlighet. – 2 Korintierbrevet 3:18 
 
     Herren Jesus älskar sitt folk, och när de litar på honom och är fullständigt beroende av honom, 
då styrker han dem. Han kommer att leva genom dem, ge dem sin helgande Andes in-
spiration och ge själen en livgivande transfusion av sig själv. Han agerar genom deras 
förmågor och gör så att de väljer hans vilja och lever ut hans karaktär. Då kommer de tillsammans 
med aposteln Paulus att kunna säga: ”Jag är korsfäst med Kristus och jag lever, men inte längre 
jag, utan Kristus lever i mig. Och det liv jag nu lever i köttet, det lever jag i tro på Guds Son, som 
har älskat mig och utgivit sig själv för mig.” (Galaterbrevet 2:20) – That I May Know Him, sid 78 
 
     Men Gud vare tack, att ni som var syndens tjänare nu har blivit av hjärtat lydiga 
den lära som anförtroddes åt er, och att när ni befriades från synden, blev ni rätt-
färdighetens tjänare. – Romarbrevet 6:17, 18 
 
     Kristus kom för att bryta de bojor från själen, som gör oss till syndens trälar. ”Om nu Sonen 
gör er fria, så är ni verkligen fria.” ”Livets Andes lag har i Kristus Jesus gjort mig fri från syndens 
och dödens lag.” (Johannes 8:38; Romarbrevet 8:2) – The Desire of Ages, sid 466 
 
     För liksom genom en människas olydnad de många blev syndare, så ska också genom den endes 
lydnad de många bli rättfärdiga. – Romarbrevet 5:19 
 
     Överflödande nåd har gets för att den som tror ska kunna bevaras fri från synd, för hela himlen 
med dess obegränsade resurser, har gjorts tillgänglig för oss. Vi ska hämta vatten från frälsningens 
brunn. Kristus är lagens uppfyllelse till rättfärdighet för var och en som tror. I oss själva är vi 
syndare, men i Kristus är vi rättfärdiga. Efter att ha gjort oss rättfärdiga genom Kristi till-
räknade rättfärdighet förklarar Gud oss rättfärdiga och behandlar oss som rättfärdiga. Han 
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betraktar oss som sina kära barn. Kristus motarbetar syndens makt och där synden överflödade 
blir nåden ännu större. ”Då vi nu har blivit rättfärdiggjorda av tro, har vi frid med Gud genom vår 
Herre Jesus Kristus. Genom honom har vi också fått tillträde genom tron till denna nåd som vi 
står i, och vi gläder oss i hoppet om Guds härlighet.” (Romarbrevet 5:1, 2)  
– Selected Messages, band 1, sid 394 
 
     Den som blir delaktig av gudomlig natur kommer att vara i harmoni med Guds 
stora rättfärdighetsstandard, hans heliga lag. Detta är den måttstock som Gud mä-
ter människors handlingar med. Den kommer att utgöra karaktärsprovet i domen. 
Det är många som påstår att lagen har blivit upphävd genom Kristi död på korset. Men då motsä-
ger de Kristi egna ord: ”Tro inte att jag har kommit för att upphäva lagen eller profeterna. ... För-
rän himmel och jord förgås, ska inte en minsta bokstav eller en enda prick i lagen förgås.” (Matteus 
5:17, 18) Det var för att försona människors överträdelse av lagen som Kristus gav 
sitt liv. Om lagen kunde ha ändrats eller åsidosatts behövde Kristus inte ha dött. 
Genom sitt liv på jorden ärade han Guds lag. Genom sin död fastställde han den. Han gav sitt liv 
som ett offer, inte för att utplåna Guds lag, inte för att upprätta en lägre standard, utan för att 
rättvisa skulle upprätthållas, för att lagen skulle bevisas vara oföränderlig och att den skulle stå 
fast för evigt. 
Satan hade påstått att det var omöjligt för människan att lyda Guds bud. Och det är sant att vi i 
egen kraft inte kan lyda dem. Men Kristus kom i mänsklig gestalt och genom hans fullkomliga 
lydnad bevisade han att mänsklighet och gudomlighet tillsammans kan lyda var och 
en av Guds föreskrifter.  
”Men åt alla dem som togo emot honom gav han makt att bliva Guds barn, åt dem som tro på hans 
namn.” (Johannes 1:12, Sv1917)) Denna makt finns inte i det mänskliga redskapet. Det är Guds 
makt. När en människa tar emot Kristus får hon kraft att leva Kristi liv.  
– Christ’s Object Lessons, sid 314 
 
     Han ger sin tillräknade nåd och kraft åt alla som tar emot honom genom tro.  
– SDA Bible Commentary, band 7, sid 929 
      
     Människor behöver lära sig att lydnadens välsignelser i sin fullhet bara kan bli deras när de tar 
emot Kristi nåd. Det är hans nåd som ger människan kraft att lyda Guds lagar. Det är 
det som ger henne förmåga att bryta de onda vanornas bojor. Detta är den enda kraft som kan 
göra henne orubblig och bevara henne ståndaktig på den rätta vägen. – Ministry of Healing, sid 
115 
 
     När vi underordnar oss Guds sätt leder Herren Jesus våra tankar och fyller oss med tillförsikt. 
Vi kan vara starka i Herren och i kraften från hans makt. När vi tar emot Kristus blir vi iklädda 
kraft. Frälsaren som bor i oss gör sin kraft till vår egendom. Sanningen blir vårt varula-
ger. Det syns ingen orättfärdighet i vårt liv. Vi kan tala vid rätt tillfälle till dem som inte känner 
sanningen. Kristi närvaro i hjärtat är en livgivande kraft som stärker hela väsendet. 
– Testimonies for the Church, band 7, sid 71 
 
     Kristus kom till jorden, tog på sig mänsklighet och stod som människans representant för att 
visa att i striden med Satan kunde människan, sådan som Gud skapade henne och i förbindelse 
med Fadern och Sonen, lyda alla gudomliga krav. Han säger genom sina tjänare: ”Hans bud 
är inte tunga.” (1 Johannes brev 5:3) – Selected Messages, band 1, sid 253 
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     Villkoret för evigt liv är detsamma nu som det alltid har varit - precis som det var i paradiset 
före våra första föräldrars syndafall – fullkomlig lydnad för Guds lag, fullkomlig rättfärdighet. Om 
man skulle få evigt liv på något mindre än detta skulle hela universums lycka vara i fara. Vägen 
skulle ligga öppen för synden med alla dess konsekvenser av olycka och elände, att bli odödlig. 
Det var möjligt för Adam före syndafallet, att utveckla en rättfärdig karaktär genom att lyda Guds 
lag. Men han misslyckades med detta och på grund av hans synd är vår natur fallen och vi kan inte 
göra oss själva rättfärdiga. Eftersom vi är syndfulla och oheliga kan vi inte helt lyda Guds lag. Vi 
har ingen egen rättfärdighet som kan uppfylla Guds lags krav. Men Kristus har skapat en 
utväg för oss. Han levde på jorden under sådana svårigheter och frestelser som vi måste möta. 
Han levde ett syndfritt liv. Han dog för oss, och nu erbjuder han sig att ta våra synder och att ge 
oss sin rättfärdighet. Om du ger dig själv till honom och tar emot honom som din Frälsare räknas 
du som rättfärdig för hans skull, oavsett hur syndigt ditt liv har varit. Kristi karaktär intar din 
karaktärs plats, och du är accepterad inför Gud precis som om du inte hade syndat. Och dessu-
tom förändrar Kristus hjärtat. Han bor i ditt hjärta genom tro. Du ska upprätthålla 
denna kontakt med Kristus genom tro och oavbruten överlåtelse av din vilja till ho-
nom. Och så länge du gör det kommer han att verka i dig så att du vill och gör enligt 
hans goda vilja. Så du kan säga: ”Det liv jag nu lever i köttet, det lever jag i tro på Guds Son, 
som har älskat mig och utgivit sig själv för mig.” (Galaterbrevet 2:20) Jesus sa till sina lärjungar: 
”Det är inte ni som talar, utan det är er Faders Ande som talar genom er.” (Matteus 10:20) När då 
Kristus verkar i dig kommer du att visa samma anda och utföra samma goda gärningar – rättfär-
diga gärningar, lydnad. 
Så vi har inget i oss själva att skryta om. Vi har ingen orsak att upphöja oss själva. Den enda 
grunden för vårt hopp ligger i Kristi rättfärdighet som tillräknas oss och i det som 
uträttas av hans Ande som verkar i och genom oss. När vi talar om tro finns det en skillnad 
som vi bör hålla i minnet. Det finns en slags övertygelse som är något helt annat än tro. Guds 
existens och makt och kraften i hans ord är fakta som till och med Satan och hans härar inte kan 
förneka längst innerst inne. Bibeln säger att ”också de onda andarna tror det och bävar.” (Jakob 
2:19) Men det är inte tro. När det inte bara finns en övertygelse om Guds ord utan när 
man underkastar honom viljan, när man överlåtit hjärtat åt honom och känslorna 
fokuseras på honom, då finns det tro – tro som är verksam genom kärlek som renar 
själen. Genom denna tro förnyas hjärtat till Guds avbild. Och det hjärta som i sitt icke förnyade 
tillstånd inte underordnar sig Guds lag, och inte heller kan göra det, gläds nu åt dess heliga före-
skrifter och utbrister tillsammans med psalmisten: ”Hur mycket älskar jag inte din lag! Hela da-
gen begrundar jag den.” (Psaltaren 119:97) Och lagens rättfärdighet uppfylls i oss ”som inte vand-
rar efter köttet, utan efter Anden.” (Romarbrevet 8:1) – Steps to Christ, sid 62, 63 
 
     Den tro som tjänar till att sätta oss i levande kontakt med Kristus ger uttryck för att vi å vår 
sida sätter honom högst, litar fullständigt på honom och överlåter oss själva helt. Denna tro verkar 
genom kärlek och renar själen. Den åstadkommer sann lydnad för Guds bud i Kristi efterföljares 
liv. För kärlek till Gud och kärlek till människor kommer att vara resultatet av en levande kon-
takt med Kristus. ”Om någon inte har Kristi Ande så tillhör han inte honom.” (Romarbrevet 
8:9) – Selected Messages, band 1, sid 334 
 
     När vi som syndiga och felande varelser kommer till Kristus och blir delaktiga av hans förlå-
tande nåd, då uppstår kärlek i hjärtat. Varje börda är lätt, för det ok som Kristus lägger på oss 
är lätt. Plikten blir en glädje och uppoffring ett nöje. Den stig som tidigare verkad höljd i dunkel 
blir upplyst av strålar från Rättfärdighetens Sol. 
Kristi karaktärs ljuvlighet kommer att märkas hos hans efterföljare. Det var hans glädje att göra 
Guds vilja. Kärlek till Gud och nit för hans ära var den kontrollerande kraften i vår Frälsares liv. 
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Kärlek förskönade och förädlade alla hans handlingar. Kärlek kommer från Gud. Den kan 
inte uppstå i ett hjärta som inte är överlåtet. Den finns bara i det hjärta där Jesus regerar. ”Vi 
älskar därför att han först har älskat oss.” (1 Johannes 4:19, FB) I det hjärta som blivit 
förnyat genom gudomlig nåd är kärlek handlingsprincipen. Den förändrar karaktären, styr 
impulserna, kontrollerar begären, kväver fiendskap och gör känslorna ädla. När denna kärlek om-
huldas gör den livet bättre och har ett förfinande inflytande på alla som är omkring. 
Det finns två irrläror som Guds barn – speciellt de som just börjat lita på hans nåd – särskilt 
behöver vara på sin vakt emot. Den första, som jag redan har talat om, handlar om att se till sina 
egna gärningar och lita på det som de själva kan göra för att föra sig själva i harmoni med Gud. 
Den som försöker bli helig genom sina egna gärningar genom att hålla lagen, försöker sig på något 
omöjligt. Allt människan kan göra utan Kristus är orenat av själviskhet och synd. Det är enbart 
Kristi nåd, som genom tro kan göra oss heliga. 
Motsatsen, som inte är mindre farlig, är tron att Kristus befriar människor från att hålla Guds lag, 
att eftersom vi blir delaktiga av Kristi nåd enbart genom tro så har våra gärningar inget att göra 
med vår frälsning. Men lägg märke till att lydnad inte bara är yttre anpassning, utan kärlekens 
tjänst. Guds lag är ett uttryck för hans egen natur. Den ett förkroppsligande av den stora kärleks-
principen och är således grunden för hans regering i himlen och på jorden. Om våra hjärtan 
blivit förnyade till Guds avbilder, om den gudomliga kärleken inplanterats i själen, 
kommer inte Guds lag att genomföras i livet? När kärlekens princip finns i hjärtat, när 
människan är förnyad efter hans bild som skapade henne, då har det nya förbundets löfte upp-
fyllts: ”Jag ska lägga mina lagar i deras hjärtan, och i deras sinnen ska jag skriva dem.” (Hebreer-
brevet 10:16) Och om lagen är skriven i hjärtat, kommer den inte att forma livet? Lydnad – kär-
lekens tjänst och trohet – är det verkliga tecknet på lärjungaskap. Så Bibeln säger: 
”Detta är kärleken till Gud, att vi håller hans bud.” ”Den som säger: Jag känner honom, och inte 
håller hans bud, är en lögnare och sanningen finns inte i honom.” (1 Johannes brev 5:3; 2:4) Istäl-
let för att befria människan från att lyda är det tro, och endast tro, som gör oss delaktiga av Kristi 
nåd som gör att vi kan lyda. 
Vi förtjänar inte frälsning genom att lyda, för frälsning är Guds fria gåva som tas emot genom tro. 
Men lydnad är trons frukt. ”Och ni vet att han uppenbarades för att han skulle ta bort våra 
synder, och synd finns inte i honom. Var och en som förblir i honom syndar inte. Var och en som 
syndar har inte sett honom och inte lärt känna honom.” (1 Johannes brev 3:5, 6) Detta är det 
verkliga testet. Om vi förblir i Kristus, om Guds kärlek bor i oss, kommer våra känslor, våra 
tankar, våra mål och våra handlingar att vara i harmoni med Guds vilja, så som den uttrycks i 
hans heliga lags föreskrifter. ”Kära barn, låt ingen bedra er. Den som gör det som är rättfärdigt är 
rättfärdig liksom han är rättfärdig.” (1 Johannes 3:7) Rättfärdighet definieras enligt Guds heliga 
lags standard, så som den uttrycks i de tio buden som gavs på Sinai berg. – Steps to Christ, sid 59-
61 
      
    De fyra första av de tio buden sammanfattas i det främsta budet: ”Du skall älska Herren, 
din Gud, av hela ditt hjärta.” De sista sex inkluderas i det andra budet: ”Du skall älska din 
nästa som dig själv.” Båda dessa bud är uttryck för kärlekens princip. Man kan inte hålla det 
första och bryta det andra. Inte heller kan man hålla det andra medan man bryter det första. När 
Gud har sin rättmätiga plats på hjärtats tron kommer vår nästa att få sin rätta plats. Vi ska älska 
vår nästa som oss själva. Och bara när vi älskar Gud över allt annat är det möjligt att älska vår 
nästa förutsättningslöst. – The Desire of Ages, sid 607 
 
     För dessa bud: Du skall inte begå äktenskapsbrott, du skall inte döda, du skall inte stjäla, du 
skall inte bära falskt vittnesbörd, du skall inte ha begär, och vilket annat bud som helst, det sam- 
 



88 
 

manfattas i detta ord: Du ska älska din nästa som dig själv. Kärleken gör inte något ont mot 
sin nästa, därför är kärleken lagens uppfyllelse. – Romarbrevet 13:9, 10 
 
     Älskade, låt oss älska varandra, för kärleken är av Gud och var och en som älskar 
är född av Gud och känner Gud. Den som inte älskar känner inte Gud, för Gud är kärlek. 
Genom detta uppenbarades Guds kärlek till oss, att Gud sände sin enfödde Son till världen, för att 
vi skulle leva genom honom. Detta är kärleken, inte att vi älskade Gud, utan att han älskade oss 
och sände sin Son till försoning för våra synder. Älskade, om Gud så har älskat oss, är också vi 
skyldiga att älska varandra. – 1 Johannes brev 4:7-11 
 
     Om någon säger: Jag älskar Gud, och hatar sin broder, så är han en lögnare. För 
den som inte älskar sin broder som han har sett, hur kan han älska Gud som han 
inte har sett? Och det budet har vi från honom, att den som älskar Gud också ska 
älska sin broder. – 1 Johannes brev 4:20, 21 
 
     Kärleken är tålig och mild, kärleken avundas inte, kärleken skryter inte, den är inte uppblåst, 
den uppför sig inte illa, den söker inte sitt, den är inte lättretlig, den tänker inte något ont. Den 
gläder sig inte över orättfärdigheten men gläder sig med sanningen. Den fördrar allting, den tror 
allting, den hoppas allting, den uthärdar allting. Kärleken upphör aldrig.” – 1 Korintierbrevet 
13:4-8 
 
     Om ni har kärlek till varandra, ska alla genom det förstå att ni är mina lärjungar. 
– Johannes 13:35 
 
     Att älska Gud över allt annat och osjälvisk kärlek till varandra – det är den bästa gåva som vår 
himmelske Fader kan ge oss. Denna kärlek är inte en impuls utan en gudomlig princip, 
en bestående kraft. Den kan inte komma från ett ohelgat hjärta. Den finns bara i ett hjärta där 
Jesus regerar. ”Vi älskar honom därför att han först älskade oss.” I det hjärta som förnyats genom 
gudomlig nåd är kärleken den styrande handlingsprincipen. Den formar karaktären, styr impul-
serna, kontrollerar begären och förädlar känslorna. Denna kärlek gör livet bättre och har ett för-
ädlade inflytande på alla som är omkring. – Acts of the Apostles, sid 551 
 
     Arbetet med att segra ligger i våra händer. Men vi ska inte segra i vårt eget namn eller vår egen 
styrka, för själva kan vi inte hålla Guds bud. Guds Ande måste hjälpa oss i vår svaghet. Kristus har 
blivit vårt offer och vår borgensman. Han har blivit till synd för vår skull så att vi kan bli Guds 
rättfärdighet i honom. Genom tro på hans namn tillräknar han oss sin rättfärdighet, 
och den blir en levande princip i vårt liv. Aposteln visar oss den kristnes förmån. Han säger: 
”Därför böjer jag mina knän för vår Herre Jesu Kristi Fader, ... för att han enligt sin härlighets 
rikedom ville ge er kraft så att ni blir styrkta till den inre människan genom hans Ande, 
att Kristus genom tron kan bo i era hjärtan, rotade och grundade i kärleken, så att ni med alla de 
heliga ska kunna förstå vad bredden och längden och djupet och höjden är, och lära känna Kristi 
kärlek som övergår kunskapen, för att ni ska bli uppfyllda av all Guds fullhet.” (Efesierbrevet 3:16-
19) Kristus tillräknar oss sin syndfria karaktär och presenterar oss för Fadern i sin egen renhet. 
Det är många som tror att det är omöjligt att undgå syndens makt, men löftet säger att vi kan bli 
fyllda av Guds hela fullhet. Vi siktar för lågt. Målet är mycket högre. – The Review and Herald, 12 
juli 1892 
 
     Ni har hört att det är sagt: Du ska älska din nästa och hata din fiende. Men jag säger er: Älska 
era fiender, välsigna dem som förbannar er, gör väl mot dem som hatar er, och be för dem som 
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hånar er och förföljer er, så att ni kan vara barn till er Fader som är i himlarna. För han låter sin 
sol gå upp över onda och goda och låter det regna över rättfärdiga och orättfärdiga. För om ni 
älskar dem som älskar er, vad får ni för lön för det? Gör inte också tullindrivarna detsamma? Och 
om ni hälsar endast på era bröder, vad gör ni för märkvärdigt med det? Gör inte tullindrivarna 
det också? Var därför fullkomliga, såsom er Fader som är i himlarna är fullkomlig.  
– Matteus 5:43-48 
 
     Var så till sinnes som också Kristus Jesus var, vilken, då han var i Guds gestalt, inte 
ansåg det som en rövad skatt att vara jämlik Gud, utan utgav sig själv, och tog på sig en tjänares 
gestalt, och blev lik oss människor. Och sedan han hade trätt fram som en människa ödmjukade 
han sig själv och blev lydig intill döden, ja, intill döden på korset. – Filipperbrevet 2:5-8 
 
     Våra synder bar han själv i sin kropp upp på träet, för att vi, som har dött från synderna, skulle 
leva för rättfärdigheten. Genom hans sår har ni blivit helade. För ni var som får som gått vilse, 
men nu har ni vänt om till Herden och till honom som vakar över era själar. – 1 Petrus 
brev 2:24, 25 
 
     Kristi blod kommer bara att vara till nytta för dem som återgår till trohet mot 
Gud, bara för dem som lyder den lag som de har brutit. Kristus kommer aldrig att 
delta i synd. När han tar lagens straff ger han syndaren en andra chans, en andra rättegång.  
Han öppnar en väg, och genom den vägen kan syndaren återupptas i Guds ynnest. 
Kristus bär straffet för människans tidigare överträdelser och genom att ge människan sin egen 
rättfärdighet gör han det möjligt för människan att hålla Guds heliga lag. – SDA Bible Commen-
tary, band 6, sid 1092 
 
    Det är Satans bedrägliga resonemang att Kristi död ledde till nåd som skulle ta lagens plats. 
Jesu död varken ändrade, upphävde eller förminskade lagen med de tio buden på minsta sätt. Den 
dyrbara nåd som erbjöds människan genom Frälsarens blod fastställer Guds lag... 
Den doktrin som lär att vi genom nåd är fria att bryta lagen är en dödlig villfarelse. 
Var och en som överträder Guds lag är en syndare och ingen kan helgas medan han lever i med-
veten synd. Guds älskade Son genomled inte förödmjukelse och ångest för att köpa människan 
frihet att överträda Faderns lag och ändå få sitta med Kristus på hans tron. Det gjorde han för att 
den mest skyldiga syndare skulle få förlåtelse och kraft att leva ett liv i lydnad, genom Jesu meriter 
och genom att visa ånger och tro. 
Syndaren blir inte frälst i sina synder utan från sina synder. – Faith and Works, sid 30, 
31 
 
     Gud har gett överflödande nåd för att den som tror ska bevaras fri från synd, för hela himlen 
med dess obegränsade resurser har gjorts tillgänglig för oss. – Selected Messages, band 1, sid 394 
 
     Min nåd är dig nog, för min kraft fullkomnas i svaghet. – 2 Korintierbrevet 12:9 
 
     Genom Kristi nåd ska vi leva i lydnad för Guds lag som är skriven i våra hjärtan. När vi har 
Kristi Ande kommer vi att vandra som han vandrade. – Patriarchs and Prophets, sid 372 
 
     Låt oss nu höra huvudsumman av all lärdom: Frukta Gud och håll hans bud, för det är varje 
människas plikt. För Gud ska döma alla gärningar, också de fördolda, vare sig det är gott eller ont. 
– Predikaren 12:13, 14 
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     Det finns bara två grupper i världen idag, och bara två grupper kommer att erkännas i domen 
– de som bryter Guds lag och de som lyder den. Kristus genomför det prov som ska bevisa vår 
lojalitet eller illojalitet. ”Om ni älskar mig,” säger han, ”så håll mina bud.” – Christ’s Object Less-
sons, sid 283 
 
     Han frälser människor, inte i synd utan från synd. Och de som älskar honom kommer att visa 
sin kärlek genom lydnad. – The Desire of Ages, sid 668 
 
     För detta är kärleken till Gud, att vi håller hans bud. Och hans bud är inte tunga. – 1 Johannes 
brev 5:3 
 
     Gud begär fullkomlighet av sina barn. Hans lag är en transkription av hans egen karaktär och 
den är måttstocken för allas karaktär. Denna eviga norm presenteras för alla för att det inte ska 
råda något missförstånd om vilken sorts människor Gud kommer att ha för att utgöra hans rike. 
Kristi liv på jorden var ett fullkomligt uttryck för Guds lag och när de som påstår sig vara Guds 
barn blir Kristuslika i karaktären kommer de att lyda Guds bud. Då kan Herren lita på dem 
så att de kan vara med bland dem som kommer att utgöra den himmelska familjen. 
Klädda i Kristi rättfärdighets underbara klädnad har de en plats vid Konungens fest. 
De har rätt att förena sig med den blodtvagna skaran. – Christ’s Object Lessons, sid 315 
 
     Saliga är de som håller hans bud, så att de får rätt till livets träd och får gå in genom portarna i 
staden. – Uppenbarelseboken 22:14 
 
     När man sätter sig till doms och böckerna öppnas, och varje människa ska dömas enligt det 
som står skrivet i böckerna, då kommer stentavlorna som Gud gömt ända till den dagen, att visas 
för världen som rättfärdighetens måttstock. Då kommer män och kvinnor att se att förutsätt-
ningen för deras frälsning är lydnad för Guds fullkomliga lag. Ingen kommer att ha någon ursäkt 
för synd. Genom lagens rättfärdiga principer kommer människor att få sin dom till liv eller död. 
– Selected Messages, band 1, sid 225 
 
 
 
 

Han kan inte frälsa dig i synd 
 

     Detta är det budskap som vi har hört från honom och förkunnar för er, att Gud är ljus och i 
honom finns det inte något mörker. Om vi säger att vi har gemenskap med honom och 
vandrar i mörkret, ljuger vi och handlar inte efter sanningen. Men om vi vandrar i lju-
set, såsom han är i ljuset, så har vi gemenskap med varandra, och Jesu Kristi, hans Sons, blod 
renar oss från all synd. Om vi säger att vi inte har synd, bedrar vi oss själva och sanningen finns 
inte i oss. Om vi bekänner våra synder, är han trofast och rättfärdig, så att han förlåter oss våra 
synder och renar oss från all orättfärdighet. Om vi säger att vi inte har syndat, gör vi honom till 
en lögnare, och hans ord är inte i oss. – 1 Johannes brev 1:5-10 
 
     Johannes brev andas av kärlekens anda. Det verkar som om han skrev dem med en penna dop-
pad i kärlek. Men när han kom i kontakt med dem som bröt Guds lag men ändå påstod att de 
levde utan synd, då tvekade han inte att varna dem för deras förskräckliga villfarelse. – Acts of the 
Apostles, sid 554 
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     "Om vi säger att vi inte har synd,” när våra tankar, ord och handlingar som 
speglas i Guds lag, den stora moraliska spegeln, avslöjar oss som överträdare, då 
gör vi Gud till en lögnare och bevisar att hans ord inte är i oss. – The Signs of the Times, 
30 april 1896 
 
     Vad innebär det att ljuga emot sanningen? Det innebär att påstå att man tror sanningen medan 
anden, orden och beteendet inte representerar Kristus utan Satan. Att tänka ont om folk, att vara 
otålig och oförlåtande är att ljuga mot sanningen. Men kärlek, tålamod och fördragsamhet är i 
enlighet med sanningens principer. Sanning är alltid ren, alltid vänlig och sprider en himmelsk 
doft som inte är blandad med själviskhet. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 936 
 
     Det är lika omöjligt för själviskhet att finnas i den människas hjärtas som tror på Kristus, som 
för ljus och mörker att existera tillsammans. – Testimonies for the Church, band 5, sid 48 
 
     Gud är ljus och i honom finns det inte något mörker. – 1 Johannes brev 1:5 
 
     Vi har auktoritet att bedöma dem som påstår sig förbli i Kristus medan de lever i överträdelse 
av Guds lag, på samma sätt som den älskade lärjungen gjorde. I dessa sista dagar finns onda ting 
som liknar det som hotade den tidiga församlingens framgång, och aposteln Johannes undervis-
ning när det gäller detta borde noga följas. ”Du måste visa medmänsklighet,” ropar man överallt, 
särskilt de som påstår sig vara helgade. Men sann medmänsklighet är för ren för att dölja en synd 
som man inte bekänt. Medan vi ska älska de människor som Kristus dött för ska vi inte kompro-
missa med det onda. Vi ska inte förena oss med dem som är upproriska och kalla det medmänsk-
lighet. Gud kräver av sitt folk i denna tid av världens historia att de ska stå för det som är rätt, lika 
orubbligt som Johannes satte sig emot irrläror som förgör själen. – Acts of the Apostles, sid 554 
 
     Kära barn, låt ingen bedra er. Den som gör det som är rättfärdigt är rättfärdig liksom han är 
rättfärdig. Den som gör synd är av djävulen, för djävulen har syndat från begynnelsen. Därför 
uppenbarades Guds Son, för att han skulle göra slut på djävulens gärningar. Var och en som är 
född av Gud gör inte synd, för Guds säd förblir i honom. Och han kan inte synda, eftersom han är 
född av Gud. På grund av detta är det uppenbart vilka som är Guds barn och vilka som är djävulens 
barn: Var och en som inte gör det som är rättfärdigt är inte av Gud, och inte heller den som inte 
älskar sin broder. – 1 Johannes brev 3:7-10 
 
     Den värsta förolämpning som vi kan rikta mot honom är att låtsas vara hans lärjungar medan 
vi visar Satans ande i våra ord, vårt temperament och våra handlingar. – SDA Bible Commentary, 
band 3, sid 1160 
 
     Älskade, låt oss älska varandra, för kärleken är av Gud och var och en som älskar är född av 
Gud och känner Gud. Den som inte älskar känner inte Gud, för Gud är kärlek. – 1 Johannes brev 
4:7, 8 
 
     Om du inte tar emot den självuppoffrande kärlekens princip i ditt liv, som är hans 
karaktärs princip, kan du inte känna Gud. – Thoughts from the Mount of Blessing, sid 25 
 
     Kristus är vår förebild. Han gav sitt liv som offer för vår skull, och han ber oss att ge våra liv 
som offer för andra. På så sätt kan vi kasta ut själviskheten som Satan hela tiden strävar efter att 
inplantera i våra hjärtan. Denna själviskhet innebär döden för all renhet, och den kan bara över-
vinnas genom att visa kärlek till Gud och våra medmänniskor. Kristus kommer inte att låta 
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en enda självisk person komma in i himlens salar. Ingen girig person kan passera igenom 
pärleportarna, för all girighet är avgudadyrkan. – Christian Service, sid 26 
 
     Själviskhet och girighet ligger till grund för alla synder. Ändå är det många som inte är överbe-
visade om själviskhetens synd eftersom den är en del av deras natur, och de lyssnar inte till den 
Helige Andes tillrättavisningar. – Manuscript Releases, band 13, sid 270 
 
     Det är många som aldrig har känt att det är nödvändigt att kuva jaget och att övervinna ett 
dåligt temperament. De hyser bitterhet och vrede i sitt hjärta och dessa onda karaktärsdrag orenar 
själen. På detta sätt förnekar de Kristus och gör livet mörkt för andra. Ingen kommer att ursäktas 
för att de uppvisar ett okontrollerat humör. Tusentals människor kommer att gå miste om himlen 
genom sin brist på självbehärskning. – The Signs of the Times, 17 december 1885 
 
     Guds lag lägger märke till svartsjuka, avund, hat, elakhet, hämndlystnad, begär och maktlyst-
nad som strömmar genom själen, men som inte har tagit sig uttryck i yttre handlingar eftersom 
det saknats tillfälle, inte för att viljan inte funnits. Och dessa syndiga känslor kommer att tas med 
i räkenskaperna den dag då ”Gud ska döma alla gärningar, också de fördolda, vare sig det är gott 
eller ont.” (Predikaren 12:14) – Selected Messages, band 1, sid 217 
 
     Kristus kom till denna värld och levde Guds lag för att människan ska kunna ha fullkomligt 
herravälde över de naturliga benägenheter som fördärvar själen. Han som är både själens och 
kroppens Läkare ger seger över begär som ansätter oss. Han har gett oss allt som behövs för att 
människan ska äga en fullständig karaktär. – Ministry of Healing, sid 130 
 
     Vi förtjänar inte frälsning genom vår lydnad, för frälsning är Guds fria gåva som ska tas emot 
genom tro. Men lydnad är trons frukt. ”Och ni vet att han uppenbarades för att han skulle ta 
bort våra synder, och synd finns inte i honom. Var och en som förblir i honom syndar inte. Var 
och en som syndar har inte sett honom och inte lärt känna honom.” (1 Johannes brev 3:5, 6) Detta 
är det verkliga provet. Om vi förblir i Kristus, om Guds kärlek bor i oss, kommer våra känslor, 
våra tankar, våra mål och våra handlingar att vara i harmoni med Guds vilja så som den uttrycks 
i hans heliga lags förordningar. ”Kära barn, låt ingen bedra er. Den som gör det som är rättfärdigt 
är rättfärdig liksom han är rättfärdig.” (1 Johannes brev 3:7) – Steps to Christ, sid 61 
 
     Om vi håller hans bud så vet vi därmed att vi känner honom. Den som säger: Jag känner ho-
nom, och inte håller hans bud, är en lögnare och sanningen finns inte i honom. Men den som 
håller hans ord, i honom är verkligen Guds kärlek fullkomnad. Därav vet vi att vi är i honom. Den 
som säger sig förbli i honom är också skyldig att vandra så som han vandrade. – 1 Johannes brev 
2:3-6 
 
     Du kanske säger: "Åh, jag håller buden.” Gör du? Genomför du principerna i Guds bud i ditt 
hem och i din familj? Är du aldrig otrevlig, ovänlig eller ohyfsad i familjekretsen? Om du är ovänlig 
hemma bryter du Guds bud, oavsett hur hög din bekännelse är. Det spelar ingen roll hur mycket 
du predikar om buden för andra, om du misslyckas med att visa Kristi kärlek mot andra i ditt 
familjeliv är du en lagöverträdare. – The Review and Herald, 29 mars 1892 
 
     Män och kvinnor, barn och ungdomar, vägs i himlens vågskål enligt det som de visar i sitt liv 
hemma. Den som är kristen hemma är kristen överallt. – SDA Bible Commentary, band 
5, sid 1085 
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     Det finns inget sådant som en kärlekslös kristen, för ”Gud är kärlek,” och ”0m vi håller hans 
bud så vet vi därmed att vi känner honom. Den som säger: Jag känner honom, och inte håller hans 
bud, är en lögnare och sanningen finns inte i honom.” ”Detta är mitt bud, att ni ska älska varandra 
såsom jag har älskat er.” Detta är den frukt som vi ska ge tillbaka till Gud. – SDA Bible Commen-
tary, band 5, sid 1141 
 
     Kärleken är tålig och mild, kärleken avundas inte, kärleken skryter inte, den är 
inte uppblåst, den uppför sig inte illa, den söker inte sitt, den är inte lättretlig, den 
tänker inte något ont. Den gläder sig inte över orättfärdigheten men gläder sig med 
sanningen. Den fördrar allting, den tror allting, den hoppas allting, den uthärdar 
allting. Kärleken upphör aldrig. – 1 Korintierbrevet 13:4-8 
 
     Den som säger sig vara i ljuset och hatar sin broder är ännu kvar i mörkret. – 1 Johannes brev 
2:9 
 
     Kristi anda kommer att visa sig i alla som är födda av Gud. Bråk och strider kan inte uppstå 
bland dem som styrs av hans Ande. – Testimonies for the Church, band 5, sid 227 
 
     Och jag kunde inte tala till er, bröder, som till andliga, utan som till köttsliga, ... För då avund, 
strid och splittringar finns bland er, är ni då inte köttsliga och lever på vanligt mänskligt vis?  
– 1 Korintierbrevet 3:1-3 
 
     När människor påstår sig vara kristna och deras religion inte gör dem till bättre män och kvin-
nor i livets alla förhållanden – som Kristi levande representanter till sin läggning och 
karaktär – då tillhör de inte honom. – My Life Today, sid 257 
 
     Men den som är förenad med Herren är en ande med honom. – 1 Korintierbrevet 6:17 
 
     Gud är ande, och de som tillber honom måste tillbe i ande och sanning. – Johannes 4:24 
 
     En anda som är tvärs emot Kristi anda skulle förneka honom, oavsett bekännelse. 
Människor kan förneka Kristus genom förtal, dumt prat eller genom ord som är osanna eller ovän-
liga. De kan förneka honom genom att dra sig undan livets bördor eller genom att söka syndiga 
nöjen. De kan förneka honom genom att anpassa sig efter världen, genom ohövligt uppträdande, 
genom att älska sina egna åsikter, genom att rättfärdiga sig själv, genom att hysa tvivel, göra sig 
bekymmer och se mörkt på saker. På alla dessa sätt förkunnar de att Kristus inte finns i dem. Och 
”den som förnekar mig inför människorna,” säger han, ”honom ska också jag förneka inför min 
Fader, som är i himlen.” – The Desire of Ages, sid 357 
 
     Låt all bitterhet och häftighet och vrede och skrikande och hädelse tillsammans med all ondska 
vara långt borta från er. Och var i stället vänliga och barmhärtiga mot varandra och förlåt 
varandra, så som också Gud i Kristus har förlåtit er. – Efesierbrevet 4:31, 32 
 
     Jesus kom inte för att frälsa människor i deras synder, utan från deras synder. ”Synd är brott 
mot lagen,” och om vi misslyckas med att lyda lagen tar vi inte emot vår Frälsare. Det enda hopp 
vi har om frälsning är genom Kristus. Om hans Ande förblir i hjärtat kan inte synden bo där.  
– The Review and Herald, 16 mars 1886 
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     Nyktra till på allvar och synda inte. För några av er vet ingenting om Gud. Till er skam säger 
jag er detta. – 1 Korintierbrevet 15:34 
 
     Vet ni inte, att ni är Guds tempel och att Guds Ande bor i er? Om någon orenar Guds tempel, 
ska Gud förgöra honom, för Guds tempel är heligt, och det templet är ni.  
– 1 Korintierbrevet 3:16, 17 
 
     Den religion som gör synd till en liten sak och som talar om Guds kärlek till syndaren oberoende 
av hans handlingar, uppmuntrar bara syndaren att tro att Gud kommer att ta emot honom medan 
han fortsätter med det som han vet är synd. Detta är vad somliga gör som bekänner sig tro på 
sanningen för vår tid. Sanningen hålls åtskild från livet och det är orsaken till att den inte har 
någon kraft att övertyga och omvända själen. – Testimonies for the Church, band 5, sid 540 
 
      Om sanningen helgar själen kommer man att hata synden och undvika den, eftersom Kristus 
tas emot som en ärad gäst. Men Kristus kan inte vara med och dela ett splittrat hjärta. Synden och 
Jesus är aldrig kompanjoner. – Testimonies to Ministers, sid 160 
 
     Om du för ett ögonblick tror att Gud kommer att ta lätt på synd, möjliggöra eller göra undantag 
så att du kan fortsätta att begå synd utan att straffas för det, då är detta en fruktansvärd vanföre-
ställning från Satan. Varje medvetet brott mot Jehovas rättfärdiga lag exponerar själen för Satans 
fullskaliga angrepp. När du förlorar din medvetna integritet blir din själ Satans slagfält. Du har 
tvivel och farhågor nog för att paralysera dina krafter och driva dig till förtvivlan. Guds ynnest är 
borta. – That I May Know Him, sid 248 
 
     Samtidigt som Gud kan vara rättvis och ändå rättfärdiga syndaren genom Kristi 
meriter kan ingen människa skyla sin själ med Kristi rättfärdighets klädnad medan 
hon praktiserar kända synder eller försummar kända plikter. Gud kräver en full-
ständig överlåtelse av hjärtat innan rättfärdiggörelse kan äga rum. Och för att en 
människa ska upprätthålla sin rättfärdighet måste hon hela tiden lyda genom aktiv 
och levande tro som verkar genom kärlek och som renar själen. 
Jakob skriver om Abraham och säger: ”Blev inte Abraham, vår far, rättfärdigad genom gärning-
arna, när han bar fram sin son Isak som offer på altaret? Du ser att tron samverkade med hans 
gärningar, och att genom gärningarna blev tron fullbordad. Så uppfylldes Skriften som säger: Ab-
raham trodde Gud, och det räknades honom till rättfärdighet och han blev kallad Guds vän. Ni ser 
alltså att en människa blir rättfärdiggjord genom gärningar, och inte bara genom tro. (Jakob 2:21-
24) För att människan ska bli rättfärdiggjord genom tro måste tron nå en nivå där 
den kontrollerar hjärtats känslor och impulser. Och det är genom lydnad som själva 
tron görs fullkomlig. 
Utan Kristi nåd är syndaren i ett hopplöst tillstånd. Ingenting kan göras för honom. Men genom 
gudomlig nåd får människan övernaturlig kraft, och den verkar i sinne, hjärta och karaktär. Det 
är genom att vi får Kristi nåd som vi ser synden i dess avskyvärda natur och den 
drivs slutligen ut från själens tempel. – Selected Messages, band 1, sid 365, 366 
 
     Ingen kan tro så innerligt att han blir rättfärdig och uppnår rättfärdiggörelse genom tro, medan 
han fortsätter att praktisera det som Guds ord förbjuder, eller försummar någon känd plikt. 
Äkta tro kommer att visa sig i goda gärningar, för goda gärningar är trons frukt. När Gud verkar i 
hjärtat och människan överlåter sin vilja till Gud och samarbetar med Gud, då genomför hon i 
livet det som Gud har infört genom den Helige Ande. Och det råder harmoni mellan hjärtats avsikt 
och det som praktiseras i livet. Varje synd måste avvisas som det avskyvärda som korsfäste Livets 



95 
 

och härlighetens Herre. Och den troende måste ha en progressiv erfarenhet genom att ständigt 
utföra Kristi gärningar. Det är genom oavbruten överlåtelse av viljan, genom oavbruten 
lydnad, som man får rättfärdiggörelsens välsignelse. 
De som är rättfärdiggjorda genom tro måste av hjärtat vilja göra som Herren vill. Det är bevis på 
att en människa inte är rättfärdiggjord genom tro när hennes gärningar inte stämmer överens 
med hennes bekännelse. Jakob säger: ”Du ser att tron samverkade med hans gärningar, och att 
genom gärningarna blev tron fullbordad.” (Jakob 2:22) – Selected Messages, band 1, sid 396, 397 
 
    Det finns ingen ursäkt för synd eller för slöhet. Jesus har gått före och han vill att vi ska 
följa efter i hans fotspår. Han har lidit och han har offrat sig på ett sätt som ingen av oss kan, för 
att se till att frälsningen ska komma inom räckhåll för oss. Vi behöver inte vara modfällda. Jesus 
kom till vår värld för att ge människan gudomlig kraft, för att vi genom hans nåd ska kunna för-
vandlas så att vi blir lika honom.  
När vi har en innerlig önskan att lyda Gud och när vi anstränger oss för att göra det, då accepterar 
Jesus detta sinnelag och denna ansträngning som människans bästa tjänande, och kompenserar 
bristen med sina egna gudomliga meriter. Men han kommer inte att acceptera dem som 
påstår sig tro på honom men som ändå är illojala mot hans Faders bud. Vi hör mycket 
om tro, men vi behöver höra mycket mer om gärningar. Många lurar sig själva genom att leva i en 
lättsam, anpassad och kors-fri religion. Men Jesus säger: ”Om någon vill följa mig, ska han för-
neka sig själv och ta sitt kors och följa mig.” (Matteus 16:24) – Faith and Works, sid 49, 50 
 
     Det är Satans bedrägliga resonemang att Kristi död ledde till nåd som skulle ta 
lagens plats. Jesu död varken ändrade, upphävde eller förminskade på minsta sätt lagen med 
de tio buden. Den dyrbara nåd som erbjöds människan genom Frälsarens blod fastställer Guds 
lag... Den doktrin som lär att vi genom nåd är fria att bryta lagen är en dödlig villfarelse. Var och 
en som överträder Guds lag är en syndare och ingen kan helgas medan han lever i medveten synd. 
Guds älskade Son genomled inte förödmjukelse och ångest för att köpa människan frihet att över-
träda Faderns lag och ändå få sitta med Kristus på hans tron. Det gjorde han för att den mest 
skyldiga syndare skulle få förlåtelse och kraft att leva ett liv i lydnad, genom Jesu meriter och 
genom att visa ånger och tro. Syndaren blir inte frälst i sina synder utan från sina syn-
der. – Faith and Works, sid 30, 31 
 
     När Kristus kommer blir våra usla kroppar förändrade och gjorda lika hans härliga kropp. Men 
den usla karaktären kommer inte att bli gjord helig då. Karaktärsförvandling måste äga rum innan 
han kommer. Vår natur måste vara ren och helig. Vi måste ha Kristi sinnelag så att han med glädje 
kan se sin bild reflekteras i oss. – Our High Calling, sid 278 
 
     Avsikten med frälsningsplanen är att återvinna oss helt och hållet från Satans makt. Kristus 
skiljer alltid den ångerfulla människan från synden. Han kom för att göra slut på djävulens verk 
och han har sett till att den Helige Ande ska ges till varje människa som ångrar sig, för att hålla 
henne från att synda. Frestarens påverkan ska inte tas som ursäkt för en enda felaktig 
handling. Satan jublar när han hör den som bekänner sig tro på Kristus komma med ursäkter 
för sin vanställda karaktär. Det är dessa ursäkter som leder till synd. Det finns ingen ursäkt för att 
synda. Ett heligt temperament och ett kristuslikt liv är möjligt för varje troende Guds barn som 
ångrar sig. – The Desire of Ages, sid 311  
 
     Allt förmår jag genom Kristus som ger mig kraft. – Filipperbrevet 4:13 
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     Den som inte har tillräcklig tro på Kristus för att lita på att han kan hålla honom från att synda, 
har inte den tro som kommer att ge honom tillträde till Guds rike. - Selected Messages, band 3, 
sid 360 
 
     Jag måste säga sanningen till alla. De som har tagit emot ljuset från Guds ord ska aldrig, aldrig 
ge människor intrycket att Gud kommer att acceptera deras synder. Hans ord definierar synd som 
överträdelse av lagen. – Selected Messages, band 1, sid 115 
 
     Tvivlare har angripit kristendomen och förlöjligat bibeln eftersom David gav dem orsak till det. 
De drar upp fallet med David för kristna, hans synd när det gällde Uria och Batseba och hans 
polygami. Sedan hävdar de att David kallades en man efter Guds eget hjärta och att om bibelns 
berättelse är korrekt rättfärdigar Gud David i hans brott. 
Jag blev visad att det var när David var ren och lydde Guds råd som Gud kallade 
honom en man efter sitt eget hjärta. När David avvek från Gud och fläckade sin 
rättsinniga karaktär med sina brott var han inte längre en man efter Guds hjärta. 
Gud rättfärdigade honom inte på minsta sätt i hans synder utan sände Natan, sin profet, till David 
med fruktansvärda fördömanden eftersom han hade överträtt Herrens befallning. Gud visar sitt 
missnöje över att David hade många fruar genom att låta straffdomar drabba honom och tillåta 
ondska att riktas emot honom från hans egen familj. Den fruktansvärda olycka som Gud tillät att 
David drabbades av, som för sin integritets skull en gång kallades en man efter Guds eget hjärta, 
är bevis inför senare generationer att Gud inte tänkte rättfärdiga någon medan han överträder 
hans bud. Han kommer utan tvekan att straffa de skyldiga, oavsett hur rättfärdiga och gynnade 
av Gud de en gång kan ha varit medan de följde Herren med rent hjärta. När den rättfärdige 
vänder sig bort från sin rättfärdighet och gör det som är ont kommer deras tidigare 
rättfärdighet inte att rädda dem undan en rättvis och helig Guds vrede. - The Spirit of 
Prophecy, band 1, sid 378, 379 
 
     Gud slumrar inte. Han känner till varje synd som är dold för människors ögon. De skyldiga vet 
precis vilka synder de bör bekänna för att de ska kunna vara rena inför Gud. Jesus ger dem nu 
tillfälle att bekänna, att i djup ödmjukhet ångra sig, att rena sina liv genom att lyda och leva ut 
sanningen. Nu är rätt tid att rätta till fel och bekänna synder, annars kommer de att dyka upp 
inför syndaren på Guds vredes dag. – Testimonies for the Church, band 1, sid 155 
 
     Man kan inte leka med Gud… Gud hatar synd. Och de som uppmuntrar syndaren genom att 
säga: Det står väl till med dig, kommer Gud att förbanna. – Testimonies for the Church, band 3, 
sid 272 
 
     För de har helat såret hos dottern av mitt folk ytligt, och säger: Fred, fred, när det inte finns 
någon fred. – Jeremia 8:11 
 
     Det finns varken trygghet, vila eller rättfärdighet i att överträda lagen. Människan kan inte 
hoppas på att stå oskyldig inför Gud och att ha frid med honom genom Kristi förtjänster, medan 
hon fortsätter att synda. Hon måste sluta överträda och bli lojal och trofast. – Selected Messages, 
band 1, sid 213 
 
     En enda synd som du inte ångrat är tillräcklig för att stänga himlens portar för 
dig. Det var för att människan inte kunde räddas med en enda fläck av synd på sig som Jesus kom 
för att dö på Golgatas kors. – The Signs of the Times, 17 mars 1890 
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     Kristus kommer inte att lyssna på några undanflykter. Han kommer bara att välkomna dem 
vars kristendom är äkta, till de himmelska salarna. Bekännande kristnas liv, som inte lever Kristi 
liv, är ett hån mot religionen. – In Heavenly Places, sid 318 
 
Vår Herre blir utskämd av dem som påstår sig tjäna honom men som inte representerar hans 
karaktär. Och många människor blir lurade och leds in på fel väg. – The Desire of Ages, sid 438 
 
     Jag har försökt att i gudsfruktan beskriva för Guds folk deras farliga situation och deras synder. 
Och jag har ansträngt mig för att väcka dem, så gott jag kunnat i min svaghet. Jag har framfört 
sådant som var skrämmande och som om de hade trott skulle ha gjort dem oroliga och förskräckta 
och fått dem att ångra sina synder och sin ondska på allvar. Jag har framfört till dem att utifrån 
vad som visats mig kommer bara ett fåtal av de som nu bekänner sig tro sanningen att bli räddade 
till sist – inte för att de inte kunde bli räddade, utan för att de inte ville bli räddade på det sätt som 
Gud visat. Den väg som vår gudomlige Herre har pekat ut är för smal och porten är 
för trång för att släppa in dem medan de ivrigt griper efter världen eller hyser själ-
viskhet eller synd av något slag. Det finns inte plats för detta. Och trots det är det få som 
samtycker till att lägga bort dem så de kan komma fram på den smala vägen och gå in genom den 
trånga porten. – Testimonies for the Church, band 2, sid 445 
 
     Kristus älskar sin församling. Han kommer att ge all hjälp som behövs till dem som ropar till 
honom om styrka att utveckla en kristuslik karaktär. Men hans kärlek är inte svaghet. Han kom-
mer inte att acceptera deras synder eller ge dem framgång medan de fortsätter att följa en felaktig 
bana i sitt agerande. Deras synder kommer bara att bli förlåtna om de troget ångrar sig, för Gud 
kommer inte att täcka över ondska med sin rättfärdighets klädnad. – Sons and Daugh-
ters of God, sid 13 
 
     Det ljussken av härlighet som Gud hade gett den helige Adam och som täckte ho-
nom som en klädnad, försvann från honom efter hans överträdelse. Guds härlig- 
hets ljus kunde inte täcka över olydnad och synd. – Selected Messages, band 1, sid 270 
 
     Kristi rättfärdighet är inte ett överdrag att dölja synder med som man inte bekänt och övergett. 
Det är en livsprincip som förvandlar karaktären och styr beteendet. Helighet är helhet 
för Gud. Det är att helt överlåta hjärtat och livet för himlens principer att bo där. – The Desire of 
Ages, sid 555 
 
     Gud har försett oss med allt vi behöver för att vi ska kunna vara fullkomliga i hans nåd, utan 
att sakna något, medan vi väntar på att vår Herre ska visa sig. Är du redo? Har du bröllops-
klädnaden på? Den klädnaden kommer aldrig att täcka över falskhet, orenhet, moraliskt förfall 
eller hyckleri. Gud ögon vilar på dig. Han urskiljer hjärtats tankar och intentioner. Vi kanske kan 
dölja våra synder för människors ögon, men vi kan inte dölja något för vår Skapare.  
– Testimonies for the Church, band 5, sid 220 
 
     När kungen i liknelsen frågade: ”Hur kom du in här utan bröllopskläder?” var mannen svarslös. 
Så kommer det att bli på den stora domens dag. Människor kan ursäkta sina karaktärsfel nu, men 
på den dagen kommer de inte att komma med någon ursäkt. – Christ’s Object Lessons, sid 316, 
317 
 
     Det enda hopp som någon människa har är genom Jesus Kristus som tog sin rättfärdighets 
klädnad för att sätta den på den syndare som vill ta av sig sina smutsiga kläder... Den rena och 
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heliga klädnaden har inte förberetts för att sätta den på någon efter att de har gått in genom 
stadens port. Alla som går in kommer att ha Kristi rättfärdighets klädnad på sig... Synder och fel 
kommer inte att gömmas för att dölja den deformerade karaktären. Inga kläder kommer att vara 
till hälften tvättade utan alla kommer att vara rena och fläckfria. – Sons and Daughters of God, 
sid 66  
 
 
 
 

Han lever för att medla för dig 
 
     Eftersom vi nu har en stor överstepräst som har farit upp genom himlarna, Jesus Guds Son, så 
låt oss hålla fast vid bekännelsen. För vi har inte en sådan överstepräst som inte kan ha medli-
dande med våra svagheter, utan en som har varit frestad i allt liksom vi, fast utan synd. Låt oss 
därför med frimodighet gå fram till nådens tron för att få barmhärtighet och finna nåd till hjälp i 
rätt tid. – Hebreerbrevet 4:14-16 
 
     För det är en Gud, och en Medlare mellan Gud och människor, människan Kristus Je-
sus, som gav sig själv till lösen för alla. – 1 Timoteus brev 2:5, 6 
 
     Därför kan han också helt och fullt frälsa dem som genom honom kommer till Gud, eftersom 
han alltid lever för att gå i förbön för dem. – Hebreerbrevet 7:25 
 
    Bara Jesus kunde vara borgensman inför Gud, för han var jämlik med Gud. Bara 
han kunde vara medlare mellan Gud och människa, för han ägde både gudomlighet 
och mänsklighet. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 914 
 
     Genom sin mänsklighet nådde Kristus mänskligheten. Genom sin gudomlighet griper han tag 
i Guds tron. Som Människosonen gav han oss ett exempel på lydnad. Som Guds Son ger han oss 
kraft att lyda. – The Desire of Ages, sid 24 
 
     Vi har bara en kanal som vi kan nå Gud genom. Våra böner kan nå honom endast genom ett 
namn – Jesu namn, han som är vår Försvarsadvokat. Hans Ande måste inspirera våra böner. 
Ingen främmande eld fick användas i de rökelsefat som hölls upp inför Gud i helgedomen. På 
samma sätt måste Herren själv tända den brinnande längtan i våra hjärtan, om våra böner är 
godtagbara för honom. Den Helige Ande inom oss måste medla för oss, med suckar som inte kan 
uttryckas i ord. – The Review and Herald, 9 februari 1897 
 
     Mina barn, detta skriver jag till er för att ni inte ska synda. Men om någon syndar, har vi en 
försvarare hos Fadern, Jesus Kristus, den rättfärdige. – 1 Johannes brev 2:1 
 
     Så noga Herren Jesus är med att inte ge någon människa skäl att förtvivla. Han hägnar in själen 
till skydd mot Satans våldsamma attacker. Om vi genom många olika frestelser blir överraskade 
eller lurade att synda vänder han sig inte bort från oss och lämnar oss att gå under. Nej, nej, sådan 
är inte vår Frälsare. Kristus bad för oss. Han var frestad på alla sätt som vi. Och eftersom han har 
blivit frestad vet han hur han ska hjälpa dem som frestas. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 
948 
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     Med samma medlidande som fick Jesus att sträcka sig efter Petrus, sträcker han sig efter varje 
människa som fallit för frestelser. Det är Satans specielle metod, att förleda människan 
till att synda och sedan lämna henne hjälplös och darrande, rädd att försöka få för-
låtelse. Men varför skulle vi vara rädda när Gud har sagt: ”Så söker man mitt beskydd för att 
sluta fred med mig, och han ska få fred med mig.” (Jesaja 27:5) Vi har fått allt vi behöver för 
att avhjälpa våra svagheter och all uppmuntran att komma till Kristus. – Christ’s 
Object Lessons, sid 156 
 
     Herren ... han har tålamod med oss och vill inte att någon ska gå förlorad, utan 
att alla ska få tid att omvända sig. – 2 Petrus brev 3:9 
 
     Har du fallit i synd? Sök då Gud utan att dröja för att få nåd och förlåtelse... Syn-
daren erbjuds fortfarande nåd. Herren kallar oss på alla våra irrvägar: ”Vänd tillbaka, ni avfälliga 
barn, och jag ska hela er från er avfällighet.” Vi kan få Guds välsignelse om vi lyder hans Andes 
vädjande röst. ”Som en far förbarmar sig över sina barn, så förbarmar sig HERREN över dem som 
fruktar honom.” – Testimonies for the Church, band 5, sid 177 
 
     Tala uppmuntrande till folket. Lyft upp dem till Gud i bön. Många som har övervunnits av fres-
telser är förödmjukade av sina nederlag och de känner att det inte tjänar något till att närma sig 
Gud. Men det är fienden som ger dem denna tanke. När de har syndat och känner att de inte kan 
be, säg till dem att det är just då som de ska be. De kanske skäms och känner sig djupt förödmju-
kade, men när de bekänner sina synder är han trofast och rättvis och kommer att förlåta dem 
deras synder och rena dem från all orättfärdighet. – Ministry of Healing, sid 181 
 
     HERREN er Gud är nådig och barmhärtig, och han ska inte vända sitt ansikte från er när ni 
vänder om till honom. – 2 Krönikeboken 30:9, FB 
 
     Gud lämnar oss inte på grund av våra synder. Vi kan göra misstag och bedröva hans Ande, men 
när vi ångrar oss och kommer till honom med ångerfulla hjärtan kommer han inte att avvisa oss. 
Det finns hinder som behöver avlägsnas. Vi har hyst felaktiga känslor och har varit stolta, själv-
tillräckliga, otåliga och klagande. Allt detta skiljer oss från Gud. Synder måste bekännas. Nå-
den måste verka djupare i hjärtat. – Faith and Works, sid 35 
 
     Låt all bitterhet och häftighet och vrede och skrikande och hädelse tillsammans med all ondska 
vara långt borta från er. Och var i stället vänliga och barmhärtiga mot varandra och förlåt 
varandra, så som också Gud i Kristus har förlåtit er. – Efesierbrevet 4:31 
 
     Sök HERREN medan man kan finna honom, åkalla honom medan han är nära. Må den ogud-
aktige överge sin väg och den orättfärdige sina tankar och vända om till HERREN, så ska han 
förbarma sig över honom, och till vår Gud, för hos honom finns överflödande förlåtelse. – Jesaja 
55:6, 7 
 
     Om vi blir besegrade, låt oss inte vänta med att ångra oss och ta emot den förlåtelse som kom-
mer att göra allt bra igen. Om vi ångrar oss och tror kommer Guds renande kraft att bli 
vår. Han erbjuder fritt sin frälsande nåd. Hans förlåtelse ges till alla som vill ta emot 
den... Guds änglar sjunger glädjesånger för varje syndare som ångrar sig. Ingen enda syndare 
behöver gå förlorad. Den frälsande nådens gåva är fullständig och fri. – God’s Amazing Grace, sid 
179 
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     Var och en som vill bryta sig loss från Satans slaveri och sluta tjäna honom, och som vill stå 
under prins Emanuels blodstänkta banér, kommer att bli bevarad genom Kristi förböner. Kristus, 
i egenskap av vår medlare som står på Faderns högra sida, håller alltid sitt vakande öga över oss, 
för det är lika nödvändigt att han bevarar oss genom sina förböner som att han återlöser oss med 
sitt blod. Om han släpper oss för ett ögonblick är Satan redo att förgöra oss. De som 
han köpte med sitt blod bevarar han nu genom sina förböner. – SDA Bible Commentary, 
band 6, sid 1078 
 
     Han håller rökelsefatet med sina egna förtjänster inför Fadern. Där finns ingen fläck av jordiskt 
fördärv. Han samlar sitt folks böner, lovprisningar och bekännelser i detta rökelsefat och tillsam-
mans med dem lägger han sin egen fläckfria rättfärdighet. Sedan, väldoftande av Kristi förso-
ningsoffers förtjänster, stiger rökelsen upp inför Gud, helt och fullt tillräcklig. Därefter kommer 
nådefulla svar. Måtte alla inse att allt som ingår i lydnad, ånger, lovprisning och tacksägelse måste 
läggas på Kristi rättfärdighets glödande eld. Väldoften från denna rättfärdighet stiger upp som ett 
moln kring nådastolen. – SDA Bible Commentary, band 6, sid 1078 
 
     Kristus ... sitter på Guds högra sida och som går i förbön för oss. - Romarbrevet 8:34 
 
     I salarna därovan vädjar Kristus för sin församling. Han vädjar för dem som han betalat lösen-
summan för med sitt blod. Århundraden och tidsåldrar kan aldrig minska effekten av hans förso-
ningsoffer. Inte heller kan liv eller död, högt eller lågt, skilja oss från Guds kärlek som finns i 
Kristus Jesus, inte för att vi har ett så fast grepp om honom, utan för att han håller så hårt i oss. 
Om vår frälsning berodde på våra egna ansträngningar kunde vi inte bli räddade. Men den beror 
på den som står bakom alla löften. Vårt grepp om honom kanske verkar kraftlöst, men 
han älskar oss som en äldre broder. Så länge vi upprätthåller vår förening med ho-
nom kan ingen rycka oss ur hans hand. – Acts of the Apostles, sid 552, 553 
 
 
     Han som är “helig, oskyldig, obefläckad, skild från syndare,” ”skäms inte för att kalla dem brö-
der.” (Hebreerbrevet 7:26; 2:11) I Kristus är den jordiska familjen och den himmelska familjen 
sammanbundna. Den förhärligade Kristus är vår broder. Himlen är innesluten i mänsklighet och 
mänsklighet är omsluten av den Oändliga Kärlekens armar. – The Desire of Ages, sid 
25 
 
     Mänsklighetens Äldre Broder står invid den eviga tronen. Han ser på varje människa som 
vänder sitt ansikte mot honom som Frälsaren. Han vet av egen erfarenhet vad som är människans 
svagheter, vilka våra behov är och var styrkan i våra frestelser ligger, för han frestades på alla sätt 
som vi, men utan synd. Han vakar över dig, du skälvande Guds barn. Är du frestad? Han kommer 
att befria dig. Är du svag? Han kommer att ge styrka. Är du okunnig? Han kommer att upplysa. 
Är du sårad? Han kommer att hela. Herren ”räknar stjärnornas tal” och ändå “han helar dem som 
har förkrossade hjärtan, och förbinder deras sår.” (Psaltaren 147:4, 3) ”Kom till mig,” lyder hans 
inbjudan. Vilken oro och vilka svårigheter du än har, lägg fram ditt fall för Herren. Din ande kom-
mer att stärkas så att du kan hålla ut. Vägen kommer att öppnas för dig så att du kan frigöra dig 
från svårigheter och besvär. Ju svagare och hjälplösare du vet att du är desto starkare kommer du 
att bli i hans kraft. Ju tyngre dina bördor är desto mer välsignad blir vilan när du kastar dem på 
honom som bär bördor. – The Desire of Ages, sid 329 
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     Därför måste han i allt bli lik bröderna, för att han skulle vara barmhärtig och en trogen överste-
präst inför Gud för att sona folkets synder. För därigenom att han blev plågad och frestad, kan 
han hjälpa dem som frestas. – Hebreerbrevet 2:17, 18 
 
     Endast Kristus hade erfarenhet av alla de sorger och frestelser som drabbar människor. Ald-
rig har någon annan, född av en kvinna, varit så hårt ansatt av frestelser. Aldrig har någon annan 
burit en så tung börda av världens synd och smärta. Det har aldrig funnits någon annan vars sym-
pati var så djup och så öm. Eftersom han delat människornas alla erfarenheter kunde han inte 
bara känna för, utan också med, var och en som är tyngd av bördor, som frestas och 
kämpar. – Education, sid 78 
 
     Ingen behöver säga att hans fall är hopplöst, att han inte kan leva ett kristet liv. Varje 
människa har fått allt det hon behöver genom Kristi död. Jesus är vår hjälp i nödens tid som alltid 
är närvarande. Bara ropa på honom i tro, och han har lovat att höra och besvara dina böner. – 
Testimonies for the Church, band 5, sid 215  
 
     Detta är den förtröstan som vi har till honom, att om vi ber om något efter hans vilja, så hör 
han oss. Och om vi vet att han hör oss vad vi än ber om, så vet vi att vi har det som vi bett honom 
om. – 1 Johannes brev 5:14, 15 
 
     Jesus står i det allra heligaste nu för att träda fram inför Gud för vår skull. Han upphör aldrig 
där med att bära fram sitt folk stund för stund, fulländade i honom själv. Men bara för att vi är 
representerade inför Fadern på det viset ska vi inte inbilla oss att vi kan ta oss friheter med hans 
nåd och bli vårdslösa, likgiltiga och njutningslystna. Kristus tjänar inte synden. Vi är fullständiga 
i honom och mottagna i den Älskade, bara när vi förblir i honom genom tro. – Faith and Works, 
sid 107 
 
     Jag måste säga sanningen till alla. De som har tagit emot ljuset från Guds ord ska aldrig, aldrig 
ge människor intrycket att Gud kommer att acceptera deras synder. Hans ord definierar synd som 
överträdelse av lagen. – Selected Messages, band 1, sid 115  
 
     Jesus kom till världen för att frälsa syndare, inte i deras synder utan från deras 
synder, och för att helga dem genom sanningen. Och för att han ska bli en fullkomlig Frälsare 
för oss måste vi ingå förening med honom genom en personlig troshandling. Kristus har utvalt 
oss och vi har valt honom, och genom detta val förenas vi med honom och ska därefter inte leva 
för oss själva utan för honom som har dött för oss. Men denna förening kan bara bevaras genom 
ständig vaksamhet så att vi inte faller i frestelse och gör ett annat val, för vi är alltid fria att välja 
en annan herre om vi vill. Förening med Kristus innebär att vi utan undantag väljer honom i varje 
handling och tanke. – That I May Know Him, sid 361 
 
     Vet ni inte att när ni överlämnar er som tjänare för att lyda någon, så är ni tjänare under den 
som ni lyder, antingen det är synden till död, eller lydnaden till rättfärdighet? Men Gud vare tack, 
att ni som var syndens tjänare nu har blivit av hjärtat lydiga den lära som anförtroddes åt er, och 
att när ni befriades från synden, blev ni rättfärdighetens tjänare. – Romarbrevet 6:16-18 
 
     Dag för dag kan vi vandra med Gud och dag för dag följa honom för att fortsätta lära känna 
Herren. Vi kan träda in i det heligaste genom Jesu blod och gripa tag i det hopp som satts upp 
framför oss. Om vi når himlen måste det ske genom att binda samman själen med Medlaren och 
bli delaktiga av gudomlig natur. När du förlitar dig på Kristus och ditt liv är fördolt med 
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Kristus i Gud och lett av hans Ande, då har du äkta tro. 
– Selected Messages, band 1, sid 182 
 
     Och på samma sätt hjälper också Anden oss i våra svagheter. För vi vet inte vad vi ska be om 
såsom vi borde, men Anden själv går i förbön för oss med suckar som inte kan uttryckas i ord. Och 
han som granskar hjärtan vet vad Anden menar, eftersom han går i förbön för de heliga efter Guds 
vilja. – Romarbrevet 8:26, 27 
 
     Medan Jesus tjänar i helgedomen därovan är han fortfarande pastor för församlingens på jor-
den genom sin Ande. Han är dold för det naturliga ögat men löftet som han gav när han lämnade 
jorden uppfylls: ”Se, jag är med er alla dagar till tidens slut.” (Matteus 28:20) Medan han delege-
rar sin makt till underlydande pastorer är hans energigivande närvaro fortfarande med hans för-
samling. – The Desire of Ages, sid 166 
 
     Den mäktiga kraft som är verksam i hela naturen och som upprätthåller allt är inte, som vissa 
vetenskapsmän påstår, bara en princip som genomsyrar allt, en drivande energi. Gud är ande. 
Ändå är han en personlig varelse, för människan skapades till hans avbild. Som per-
son har Gud uppenbarat sig själv i sin Son. Jesus, som är hans Faders härlighets återsken, ”och 
hans väsens avbild,” (Hebreerbrevet 1:3) var på jorden i mänsklig gestalt. Han kom till jorden 
som en personlig Frälsare. Han steg upp till himlen som en personlig Frälsare. Som 
en personlig Frälsare medlar han i de himmelska salarna. Inför Guds tron tjänar ”en 
som liknade Människosonen” för vår skull. (Daniel 7:13) – Education, sid 131 
 
    Aposteln Paulus som skrev driven av den Helige Ande, förklarar om Kristus att ”allt är skapat 
genom honom och till honom. Och han är före allting, och allt består genom honom.” (Kolosser-
brevet 1:16, 17) Den hand som upprätthåller världarna i rymden, den hand som håller 
allt i hela universum i sin ordning och outtröttliga aktivitet, är den hand som spika-
des fast vid korset för vår skull. 
Guds storhet är ofattbar för oss. ”HERRENS tron är i himlen.” (Psaltaren 11:4) Ändå 
är han närvarande överallt. Han har ingående kunskap om, och ett personligt in-
tresse av, allt som hans hand har skapat. – Education 132 
 
     Det var alltings Skapare som på ett fantastiskt sätt anpassade medlen för att nå målet och till-
gångar som täcker behoven. Det var han som i den materiella världen såg till att varje längtan som 
han lagt i människan skulle uppfyllas. Det var han som skapade människan med hennes 
kapacitet att känna och att älska. Och han är inte sådan att han lämnar de själsliga behoven 
otillfredsställda. Ingen abstrakt princip, inget opersonligt väsen eller enbart ett tomt begrepp kan 
tillfredsställa människors behov och längtan i detta liv av kamp mot synd och sorg och smärta. 
Det räcker inte att tro på lag och makt, på sådant som saknar medlidande och aldrig hör ropet om 
hjälp. Vi behöver vetskap om en allsmäktig arm som kommer att hålla oss uppe, en 
oändlig Vän som har medlidande med oss. Vi behöver hålla en varm hand och lita 
på ett hjärta fullt av ömhet. Och just så har Gud uppenbarat sig i sitt ord. – Education, 
sid 133 
 
     Den oändlige Guden, sa Jesus, ger er förmånen att kalla honom Fader. Inse allt vad 
det innebär. Ingen jordisk förälder har någonsin vädjat så innerligt till ett vilset barn som han som 
skapade dig vädjar till överträdaren. Inget mänskligt, kärleksfullt intresse har någonsin följt de 
obotfärdige med så ömma uppmaningar. Gud bor i varje hem. Han hör varje ord som talas, lyssnar 
till varje bön man ber, känner varje människas sorger och besvikelser och ser hur man behandlar 
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far, mor, syster, vän och granne. Han bryr sig om vad vi behöver och hans kärlek, barmhärtighet 
och nåd flödar ständigt för att fylla våra behov. – Thoughts from the Mount of Blessing, sid 105 
 
     De som överlåter sina liv till att ledas av honom och att tjäna honom kommer aldrig att hamna 
i en position som han inte har sörjt för. Oavsett vilken situation vi hamnar i, och vi är hans ords 
görare har vi en Vägvisare som leder oss på vägen. Oavsett vilka bekymmer vi har så har vi en 
Rådgivare. Vilken sorg, förlust eller ensamhet vi än drabbats av så har vi en medkännande Vän. 
Om vi gör misstag i vår okunnighet lämnar inte Frälsaren oss. Vi behöver aldrig känna att vi är 
ensamma. Änglar är vårt sällskap. Hjälparen som Kristus har lovat att sända i sitt namn förblir 
hos oss. På den väg som leder till Guds stad finns inga svårigheter som de som litar på honom inte 
kan övervinna. Det finns inga faror som de inte kan undkomma. Det finns inte en sorg, inte ett 
bekymmer, inte en mänsklig svaghet som han inte har botemedel för. – Ministry of Healing, sid 
248, 249 
 
     Och detta är det eviga livet, att de känner dig, den ende sanne Guden, och Jesus 
Kristus, som du har sänt. – Johannes 17:3 
 
     Genom att komma och bo hos oss skulle Jesus uppenbara Gud för både människor och änglar. 
Han var Guds Ord - Guds tanke som gjordes hörbar. I sin bön för sina lärjungar säger han: ”Jag 
har gjort ditt namn känt för dem” – ”barmhärtig och nådig, långmodig och överflödande i godhet 
och sanning” – ”för att den kärlek som du har älskat mig med ska vara i dem och jag i dem.” Men 
denna uppenbarelse gavs inte bara för hans jordiska barn. Vår lilla värld är en lärobok för univer-
sum. Guds underbara syfte med nåden och den återlösande kärlekens mysterium är det tema ”som 
änglarna längtar efter att få blicka in i” och som de kommer att studera under oändliga tidsåldrar. 
Både de återlösta och de varelser som inte fallit i synd kommer att finna sin kunskap och sin sång 
i Kristi kors. Man kommer att se att den härlighet som lyser i Jesu ansikte är den självuppoff-
rande kärlekens härlighet. I ljuset från Golgata kommer man att se att den självutgivande 
kärlekens lag är livets lag för himmel och jord. Man ser att denna kärlek ”söker inte sitt” och har 
sin källa i Guds hjärta, och att i honom som är mild och ödmjuk visas hans karaktär som bor i ett 
ljus dit ingen kan komma. – The Desire of Ages, sid 19  
 
     ”Gud är kärlek.” (1 Johannes brev 4:16) Hans natur och hans lag är kärlek. Det har den alltid 
varit och det kommer den alltid att vara. ”Den höge och upphöjde, som tronar för evigt,” vars 
”vägar är eviga” förändras inte. ”Hos honom finns ingen förändring eller växling mellan ljus och 
mörker.” (Jesaja 57:15; Habackuk 3:6; Jakob 1:17) – Patriarchs and Prophets, sid 33 
 
 
 
 

Han kommer att vara din 
försvarsadvokat i domen 

 
     ”Jag såg,” säger profeten Daniel, ”tills tronerna ställdes fram, och den Gamle av dagar satte 
sig. Hans klädnad var vit som snö, och håret på hans huvud var som ren ull. Hans tron var som 
eldslågor, och dess hjul var som flammande eld. Inför honom flöt en ström av eld fram, tusen och 
åter tusen tjänade honom, och tiotusen gånger tiotusen stod inför honom. Domstolen sam-
mankallades, och böckerna öppnades.” – Daniel 7:9, 10 
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     Så framställdes för profetens inre syn den stora och allvarliga dag när människors karaktär och 
liv ska passera i revy inför hela jordens Domare, och han ska ”ge åt varje människa efter hennes 
gärningar.” Den Gamle av dagar är Fadern. Psalmisten säger: ”Innan bergen blev till och du 
skapade jorden och världen, är du, o Gud, från evighet till evighet.” (Psaltaren 90:2) Det är han, 
alla varelsers ursprung och upphovet till alla lagar, som ska döma i domen. Och heliga änglar, till 
antalet ”tio tusen gånger tio tusen, tusen och åter tusen,” närvarar vid denna stora tribunal som 
tjänare och vittnen. 
”Jag såg i de nattliga synerna, och se, en som liknade Människosonen kom med himlens skyar, 
och kom till den Gamle av dagar och fördes fram inför honom, och åt honom gavs herravälde och 
ära och ett rike, så att alla folk, nationer och språk skulle tjäna honom. Hans herravälde är ett 
evigt herravälde, som inte ska ta slut, och hans rike är det som inte ska förstöras.” (Daniel 7:13, 
14) Kristi ankomst som beskrivs här är inte hans ankomst till jorden. Han kommer till 
den Gamle av dagar i himlen för att ta emot herravälde, härlighet och rike som kommer att ges till 
honom i slutet av hans arbete som medlare. Det är denna ankomst som förutsades i profetian att 
den skulle äga rum när de 2300 dagarna var slut år 1844, och inte hans andra ankomst till jorden. 
Uppvaktad av himmelska änglar går vår Överstepräst in i det allra heligaste och träder fram inför 
Gud för att utföra de sista handlingarna i sin tjänst för människan – att utföra arbetet med 
den förundersökande domen och att bringa försoning för alla som visar sig vara berätti-
gade till dess välsignelser. – The Great Contorversy, sid 479 
 
     I den bildliga helgedomstjänsten hade bara de som hade kommit inför Gud med bekännelse 
och ånger, och vars synder genom syndoffrets blod hade överförts till helgedomen, del i förso-
ningsdagens helgedomstjänst. På samma sätt är det på den stora försoningsdagen och i den un-
dersökande domen. De enda fall som tas upp är Guds bekännande folks fall. Domen över de 
ogudaktiga är ett särskilt och separat arbete och det äger rum vid ett senare tillfälle. ”Domen ska 
börja med Guds hus. Men om det börjar med oss, vad ska då slutet bli för dem som 
inte lyder Guds evangelium?” (1 Petrus brev 4:17) 
Räkenskapsböckerna i himlen, där människors namn och gärningar nedtecknas, ska avgöra do-
mens utfall. Profeten Daniel skriver: ”Domstolen sammankallades, och böckerna öppnades.” 
Aposteln Johannes som skrev Uppenbarelseboken tillägger när han beskriver samma scen: ”Ännu 
en bok öppnades, det var livets bok. Och de döda blev dömda enligt vad som stod skrivet i böck-
erna, efter sina gärningar.” (Uppenbarelseboken 20:12) 
Livets bok innehåller namnen på alla som någonsin har börjat tjäna Gud. Jesus bjöd sina lär-
jungar: ”Gläd er hellre över att era namn är skrivna i himlen.” (Lukas 10:20) Paulus talar om sina 
trogna medarbetare ”som har sina namn i livets bok.” (Filipperbrevet 4:3) Daniel förkunnar, när 
han ser framåt mot ”en tid av nöd som aldrig funnits sedan folken blev till, ända till den tiden,” 
att Guds folk ska bli räddade, ”alla de som finns skrivna i boken.” Och Johannes skriver i Uppen-
barelseboken att bara de ska komma in i Guds stad vars namn ”är skrivna i livets bok hos 
Lammet.” (Daniel 12:1; Uppenbarelseboken 21:27) 
“En minnesbok” skrivs inför Gud där deras goda gärningar noteras ”som fruktade HERREN, 
och som tänkte på hans namn.” (Malaki 3:16) Deras trosvissa ord och deras kärleksfulla hand-
lingar registreras i himlen. Nehemja hänvisar till detta när han säger: "Kom ihåg mig för detta och 
utplåna inte mina goda gärningar som jag har gjort för min Guds hus.” (Nehemja 13:14) I Guds 
minnesbok blir varje rättfärdig handling odödliggjord. Där upptecknas troget varje frestelse som 
motstods, allt som övervunnits, varje ömt och medlidsamt ord som uttalats. Och varje självupp-
offrande handling, allt lidande och varje sorg som uthärdats för Kristi skull noteras. Psalmisten 
säger: ”Du har räknat hur ofta jag fått fly, lägg mina tårar i din lägel, är de inte uppskrivna i din 
bok?” (Psaltaren 56:9) – The Great Controversy, sid 480, 481 
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     I sin gudomliga ordning har Gud genom sin oförtjänta godhet, beslutat att goda 
gärningar ska belönas. Vi är accepterade enbart genom Kristi förtjänst. Barmhärtiga hand-
lingar och välgörenhet som vi utför är trons frukt. De blir till välsignelse för oss eftersom männi-
skor ska belönas efter sina gärningar. Det är Kristi förtjänsters väldoft som gör våra goda gär-
ningar acceptabla för Gud, och det är nåd som ger oss förmåga att utföra de gärningar som han 
belönar oss för. Våra gärningar i sig själva ger oss inga meriter ... Vi förtjänar inget tack från Gud. 
Vi har bara gjort det som är vår plikt och våra gärningar kunde inte ha utförts i kraft av våra egna 
syndfulla naturer. – God’s Amazing Grace, sid 244 
 
     Det finns en förteckning även över människors synder. ”För Gud ska döma alla gär-
ningar, också de fördolda, vare sig det är gott eller ont.” ”För varje onyttigt ord som människorna 
talar, ska de göra räkenskap på domens dag.” Frälsaren säger: ”Av dina ord ska du bli rättfärdigad, 
och av dina ord ska du bli fördömd.” (Predikaren 12:14; Matteus 12:36, 37) Hemliga syften och 
motiv framgår i den tillförlitliga förteckningen, för Gud ”ska låta det som är fördolt i mörkret 
komma i ljuset och uppenbara hjärtats uppsåt.” (1 Korintierbrevet 4:5) ”Se, det står skrivet inför 
mig ... deras och deras fäders synder säger HERREN.” (Jesaja 65:6, 7) 
     Varje människas gärningar passerar revy inför Gud och registreras som trogna eller otrogna. 
Mitt emot varje namn i himlens böcker skrivs med fruktansvärd exakthet varje felaktigt ord, varje 
självisk handling, varje plikt som inte utförts och varje hemlig synd och hur de dolts på ett skickligt 
sätt. Varningar och tillrättavisningar från himlen som ignorerats, bortslösade ögonblick, tillfällen 
som man inte tagit vara på och inflytande man haft på gott och ont, med dess långtgående konse-
kvenser, allt skrivs ned av ängeln som för räkenskap. 
Guds lag är den måttstock som människors karaktär och liv kommer att prövas mot i domen. 
Den vise mannen säger: ”Frukta Gud och håll hans bud, för det är varje människas plikt. För Gud 
ska döma alla gärningar.” (Predikaren 12:13, 14) Apostel Jakob förmanar sina bröder: ”Tala och 
gör såsom de som ska dömas efter frihetens lag.” (Jakobs brev 2:12) 
De som ”anses värdiga” kommer att ha del i de rättfärdigas uppståndelse. Jesus sa: ”De som anses 
värdiga att få del i den världen och uppståndelsen från de döda ... som uppståndelsens barn är de 
lika änglarna och är Guds barn.” (Lukas 20:35, 36) Och åter igen säger han att: ”de som har gjort 
det goda ska uppstå till liv.” (Johannes 5:29) De rättfärdiga döda kommer inte att väckas till liv 
förrän efter domen, när de har räknats värdiga att ”uppstå till liv.” Således kommer de inte per-
sonligen att närvara vid tribunalen när deras förflutna granskas och deras fall avgörs. 
Jesus kommer att träda fram som deras försvarsadvokat, för att föra deras talan inför 
Gud. ”Om någon syndar, har vi en försvarare hos Fadern, Jesus Kristus, den rättfärdige.” (1 Jo-
hannes brev 2:1) ”För Kristus har inte gått in i den helgedom som är gjord med händer och som 
är en avbild av den verkliga, utan han har gått in i själva himlen, för att nu träda fram inför Guds 
ansikte för vår skull.” ”Därför kan han också helt och fullt frälsa dem som genom honom kommer 
till Gud, eftersom han alltid lever för att gå i förbön för dem.” (Hebreerbrevet 9:24; 7:25) – The 
Great Controversy, sid 481, 482 
      
     När räkenskapsböckerna öppnas vid domen passerar alla människors liv som har 
trott på Jesus, revy inför Gud. Vår Försvarsadvokat börjar med dem som först levde på jorden 
och lägger fram fallen från varje påföljande generation, och avslutar med dem som lever. Varje 
namn nämns och varje fall undersöks noga. Namn godkänns och namn förkastas. När någon har 
kvarstående synder i räkenskapsböckerna, som inte ångrats och inte förlåtits, kommer deras 
namn att strykas ur livets bok och förteckningen över deras goda gärningar kommer att suddas ut 
ur Guds minnesbok. Herren förklarade för Mose: ”Den som har syndat mot mig, honom ska jag 
stryka ut ur min bok.” (2 Mosebok 32:33) Och profeten Hesekiel säger: ”När den rättfärdige vän-
der sig från sin rättfärdighet och handlar orätt ... alla hans rättfärdiga gärningar som han har gjort 
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ska inte nämnas.” (Hesekiel 18:24) 
Alla som verkligen har ångrat sina synder och genom tro gjort anspråk på Kristi 
blod som deras försoningsoffer, har fått ”förlåten” skrivet vid sina namn i himlens böcker. 
När de har blivit delaktiga av Kristi rättfärdighet och deras karaktär har befunnits vara i harmoni 
med Guds lag kommer deras synder att utplånas och de själva kommer att räknas som vär-
diga att få evigt liv. Herren förkunnar genom profeten Jesaja: ”Jag, ja jag är den som utplånar 
dina överträdelser för min egen skull, och jag kommer inte mer ihåg dina synder.” (Jesaja 43:25) 
Jesus sa: ”Den som vinner seger, han ska bli klädd i vita kläder, och jag ska inte stryka hans namn 
ur livets bok, utan jag ska kännas vid hans namn inför min Fader och inför hans änglar.” ”Därför, 
var och en som bekänner mig inför människorna, honom ska också jag bekänna inför min Fader, 
som är i himlen. Men den som förnekar mig inför människorna, honom ska också jag förneka 
inför min Fader, som är i himlen.” (Uppenbarelseboken 3:5; Matteus 10:32, 33) 
Det stora intresse som människor visar när det gäller jordiska domstolars domslut är bara en 
skugga av det intresse som visas i de himmelska salarna när de namn som skrivits in i livets bok 
tas upp inför hela jordens Domare. Den gudomlige Medlaren lägger fram sin vädjan om att alla 
som har segrat genom tro på hans blod ska bli förlåtna för sina överträdelser och att de ska få 
komma tillbaka till sitt Eden-hem och krönas som hans medarvingar till ”det forna herraväldet”. 
(Mika 4:8) Satan hade i sina försök att bedra och fresta människorna tänkt omintetgöra den gu-
domliga planen med människans skapelse. Men Kristus ber nu att denna plan ska genomföras 
som om människan aldrig hade syndat. Han ber inte bara om att hans folk ska få hel och fullstän-
dig förlåtelse och rättfärdigande, utan även dela hans härlighet och hans tron. 
Medan Jesus vädjar för dem som är föremål för hans nåd, anklagar Satan dem för att 
vara överträdare inför Gud. Den store bedragaren har försökt få dem att bli skeptiska, att 
göra så att de tappar förtroendet för Gud, skiljer sig från hans kärlek och bryter hans lag. Nu pekar 
han på deras livs historia, på deras karaktär och hur olika Kristus de är, vilket har vanärat deras 
Återlösare. Han pekar på alla de synder som han har frestat dem att begå, och på grund av dem 
gör han anspråk på dem som sina undersåtar. 
Jesus ursäktar inte deras synder men pekar på deras ånger och tro. Och medan han 
begär att de ska få förlåtelse lyfter han sina sårade händer inför Fadern och de he-
liga änglarna och säger: Jag känner dem vid namn. Jag har ristat in dem i mina händer. 
”Det offer Gud vill ha är en förkrossad ande. Ett förkrossat och ångerfullt hjärta föraktar du inte, 
o Gud.” (Psaltaren 51:19) Och till honom som anklagar hans folk säger han: ”HERREN ska näpsa 
dig, Satan, ja HERREN, som har utvalt Jerusalem, ska näpsa dig. Är inte denne en brand ryckt ur 
elden?” (Sakarja 3:2) Kristus kommer att klä sina trogna i sin egen rättfärdighet så att 
han kan presentera dem för sin Fader som ”en härlig församling, utan fläck eller 
skrynkla eller något annat sådant.” (Efesierbrevet 5:27) Deras namn står inskrivna i livets 
bok och om dem står skrivet: ”De ska vandra med mig i vita kläder, för de är värdiga.” (Uppenba-
relseboken 3:4) – The Great Controversy, sid 483, 484 
 
     När vederkvickelsens tid kommer från Herrens ansikte, då kommer den botfärdiges synder, 
han som har tagit emot Kristi nåd och segrat genom Lammets blod, att avlägsnas från himlens 
böcker. De kommer att läggas på Satan, syndabocken, syndens upphovsman, och aldrig någonsin 
mer kommas ihåg och tas upp emot honom... När livets strid är slut, när rustningen läggs av vid 
Jesu fötter och Guds heliga blir förhärligade, då och först då kommer vi tryggt kunna påstå att vi 
är frälsta och syndfria. – Selected Messages, band 3, sid 355 
 
     På så sätt kommer det nya förbundets löfte att uppfyllas helt och hållet: ”Jag ska förlåta dem 
deras förbrytelser och deras synder ska jag inte mer komma ihåg.” ”I de dagarna och 
på den tiden, säger HERREN, ska man söka efter Israels skuld men det ska inte finnas någon, och 
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efter Juda synder, men de ska inte gå att finna.” (Jeremia 31:34; 50:20) ”På den tiden ska Rot-
skottet från HERREN bli till härlighet och ära, och landets frukt till stolthet och prydnad för den 
räddade skaran av Israel. Och det ska bli så, att den som blir kvar i Sion och stannar i Jerusalem, 
ska kallas helig, ja, var och en som är skriven bland de levande i Jerusalem.” (Jesaja 4:2, 3) 
     Arbetet med den förundersökande domen och utplånandet av synder ska utföras 
innan Herrens andra ankomst. Eftersom de döda ska dömas efter det som står skrivet i böck-
erna är det omöjligt att människornas synder utplånas förrän efter domen när deras fall ska 
undersökas. Men aposteln Petrus säger tydligt att de troendes synder kommer att utplå-
nas ”tider av vederkvickelse ska komma från Herrens ansikte, och han sänder Jesus 
Kristus.” (Apostlagärningarna 3:19, 20) När den undersökande domen avslutas kommer Kristus 
och han har sin belöning med sig för att ge den till var och en efter hans gärningar. 
I den förebildliga helgedomstjänsten kom översteprästen ut och välsignade församlingen efter att 
han hade bringat försoning för Israel. På samma sätt kommer Kristus i slutet av sitt arbete som 
medlare att ”utan synd bli synlig för dem som väntar honom till frälsning,” (Hebreerbrevet 9:28) 
för att välsigna sitt väntande folk med evigt liv. Liksom prästen när han avlägsnade syn-
derna från helgedomen bekände dem över syndabockens huvud, så kommer Kristus 
att lägga alla dessa synder på Satan, syndens upphovsman och anstiftare. Synda-
bocken som bar Israels synder sändes iväg ”ut i ödemarken.” (3 Mosebok 16:22) Så kommer Satan, 
som bär skulden för alla synder som han har fått Guds folk att begå, att vara begränsad till jorden 
i tusen år, som då kommer att vara öde utan invånare. Och han kommer till sist att bära det fulla 
straffet för synden i de lågor som kommer att förgöra alla de ogudaktiga. På så sätt kommer den 
stora frälsningsplanen att nå sin fullbordan i syndens slutgiltiga utplånande och alla deras rädd-
ning som har varit villiga att ta avstånd från det onda. Vid den tidpunkt som bestämts för 
domen – när de 2.300 dagarna var slut, år 1844 – började arbetet med att undersöka 
och utplåna synder. Alla som någonsin tagit Kristi namn på sig måste genomgå dess undersö-
kande granskning. Både levande och döda ska dömas ”enligt vad som stod skrivet i böckerna, efter 
sina gärningar.” – The Great Controversy, sid 485, 486 
 
     I domen kommer det att granskas hur vi använt varje pund. Hur har vi använt det 
kapital som himlen lånat oss? Kommer Herren att få tillbaka det som tillhör honom med ränta, 
när han kommer? Har vi använt de krafter som anförtrotts oss i hand, hjärta och hjärna, till Guds 
ära och till välsignelse för världen? Hur har vi använt vår tid, vår penna, vår röst, våra pengar och 
vårt inflytande? Vad har vi gjort för Kristus, representerad av den fattiga, den plågade, den för-
äldralösa eller änkan? Gud har gjort oss till sitt heliga ords förvaltare. Vad har vi gjort med det 
ljus och den sanning som getts åt oss för att göra människor kloka så de kan bli frälsta? Det ligger 
inget värde i att bara bekänna sig tro på Kristus. Endast den kärlek som visar sig genom gärningar 
räknas som äkta. Men det är bara kärlek som i himlens ögon gör en handling värdefull. Allt som 
görs av kärlek, oavsett hur litet det kan verka i människors ögon, accepteras och 
belönas av Gud. 
Människors dolda själviskhet uppenbaras i himlens böcker. Där står ogjorda plikter till medmän-
niskor noterade, eller Frälsarens krav som glömts bort. Där kommer det att synas hur ofta den 
tid, tanke och styrka som tillhörde Kristus, gavs åt Satan. Det är sorgliga redogörelser som änglar 
framför i himlen. Intelligenta varelser, människor som bekänner sig följa Kristus, är uppslukade 
av att skaffa sig världsliga ägodelar eller att njuta av världsliga nöjen. Man offrar pengar, tid och 
krafter för att visa upp sig och åt världsliga nöjen. Men de stunder som ägnas åt bön, åt att studera 
bibeln och att ödmjuka sig och bekänna sina synder är få. – The Great Controversy, sid 487 
 
     Kristi medling för människan i helgedomen därovan är lika nödvändig för fräls-
ningsplanen som hans död på korset var. Genom sin död påbörjade han det arbete som han 
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efter sin uppståndelse steg upp för att fullborda i himlen. Vi måste genom tro träda in innanför 
förlåten, ”dit Jesus har gått in som förelöpare för oss.” (Hebreerbrevet 6:20) Där reflekteras ljuset 
från Golgatas kors. Där kan vi få en klarare förståelse av frälsningens mysterier. Människans fräls-
ning genomförs till ett oändligt pris för himlen. Det offer som gjorts är lika stort som Guds brutna 
lags mest omfattande krav. Jesus har öppnat vägen till Faderns tron, och genom hans medling 
kan alla människors uppriktiga önskan, som kommer till honom i tro, läggas fram inför Gud. 
”Den som döljer sina synder, går det inte väl, men den som erkänner och överger 
dem ska få barmhärtighet.” (Ordspråksboken 28:13) Om de som döljer och ursäktar sina fel 
kunde se hur Satan jublar över dem, hur han hånar Kristus och de heliga änglarna med deras 
agerande, då skulle de skynda sig att bekänna sina synder och lägga bort dem. Satan verkar genom 
karaktärsfel för att ta kontroll över hela sinnet, och han vet att om dessa fel omhuldas kommer 
han att lyckas. Därför försöker han hela tiden att lura Kristi efterföljare med sitt dödliga och vil-
seledande resonemang, att det är omöjligt för dem att segra. Men Jesus visar sina sårade händer 
och sin misshandlade kropp och vädjar för dem. Och han förkunnar för alla som vill följa honom: 
”Min nåd är dig nog.” (2 Korintierbrevet 12:9) ”Ta på er mitt ok och lär av mig, för jag är mild och 
ödmjuk i hjärtat, och ni ska finna ro för era själar. För mitt ok är milt, och min börda är lätt.” 
(Matteus 11:29, 30) Så låt ingen betrakta sina fel som obotliga. Gud kommer att ge tro 
och nåd för att övervinna dem. 
Vi lever nu på den stora försoningsdagen. I den förebildliga helgedomstjänsten, medan 
översteprästen bringade försoning för Israel, skulle alla rannsaka sig själva genom att ångra sina 
synder och ödmjuka sig inför Herren för att de inte skulle uteslutas från folket. På samma sätt 
borde alla som vill ha sina namn kvar i livets bok nu, under de få dagar som är kvar av deras 
prövningstid, rannsaka sig själva inför Gud genom att sörja över sina synder och verkligen ångra 
sig. Man måste djupt och uppriktigt rannsaka hjärtat. Den lättsinniga och ytliga anda som 
så många kristna har, måste läggas bort. Det blir en hård strid för alla som vill kuva de onda ten-
denser som strävar efter att få herraväldet. Arbetet med att förbereda sig är ett individuellt arbete. 
Vi blir inte frälsta i grupp. Den enes renhet och hängivenhet kommer inte att avhjälpa bristen på 
dessa egenskaper hos den andre. Trots att alla nationer ska dömas av Gud kommer han att under-
söka varje individs fall lika noga och ingående som om det inte fanns någon annan varelse på 
jorden. Var och en måste prövas och befinnas vara utan fläck eller skrynkla eller något sådant. 
De scener som har med det avslutande försoningsarbetet att göra är allvarliga. De 
intressen som är involverade är mycket viktiga. Domen pågår nu i helgedomen därovan. Detta 
arbete har fortskridit under många år. Snart - ingen vet hur snart - kommer det att fort-
sätta med de levande människornas fall. Inför Guds fruktansvärda närvaro kommer våra 
liv att passera revy. I denna tid, mer än alla andra, är det nödvändigt för varje människa att lyda 
Frälsarens uppmaning: ”Var på er vakt, vaka och be, för ni vet inte när tiden är inne.” (Markus 
13:33) ”Om du inte håller dig vaken, så ska jag komma över dig såsom en tjuv, och du ska inte veta 
vilken stund jag kommer över dig.” (Uppenbarelseboken 3:3) 
När arbetet med den förundersökande domen avslutas kommer alla människors 
öde att ha avgjorts, till liv eller död. Prövningstiden avslutas en kort tid innan Her-
ren visar sig på himlens skyar. Kristus förkunnar i Uppenbarelseboken, när han ser framåt 
mot den tiden: ”Den som gör orätt han fortsätter att göra orätt, och den som är oren han fortsätter 
att vara oren. Och den som är rättfärdig han fortsätter att vara rättfärdig och den som är helig han 
fortsätter att vara helig. Och se, jag kommer snart och har min lön med mig för att ge åt var och 
en efter hans gärningar.” (Uppenbarelseboken 22:11, 12) 
De rättfärdiga och de ogudaktiga kommer fortfarande att leva på jorden i sitt dödliga tillstånd – 
människor kommer att plantera och bygga, äta och dricka, och alla kommer att vara omed-
vetna om att det slutgiltiga och oåterkalleliga beslutet har avkunnats i helgedomen 
därovan. Före floden, efter att Noa hade gått in i arken, stängde Gud in honom medan han 
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stängde ute de ogudaktiga. Men i sju dagar fortsatte folket, utan att veta att deras dom var fast-
ställd, med sitt sorglösa, nöjeslystna liv och hånade varningarna om en nära förestående dom. 
”Så,” säger Frälsaren, ”ska också Människosonens återkomst vara.” (Matteus 24:39) Tyst och 
omärkligt som tjuven som kommer mitt i natten, kommer den avgörande stund som 
markerar fastställandet av varje människas öde, det slutliga tillbakadragandet av 
den nåd som erbjuds skyldiga människor. 
”Vaka därför, ... så att han inte plötsligt kommer och finner er sovande.” (Markus 13:35, 36) De 
som blir trötta på att vänta och vänder sig till världens lockelser är i ett farligt tillstånd. Medan 
affärsmannen är uppslukad av jakten efter ekonomisk vinning, medan den nöjesälskande söker 
njutning och den modemedvetna kvinnan ordnar sin utsmyckning, kan det hända att det är just i 
den stunden som hela jordens Domare förkunnar domen: ”Du är vägd på en våg och funnen vara 
för lätt.” (Daniel 5:27) – The Great Controversy, sid 489-491 
 
     "Var därför också ni redo, för i den stund ni inte tänker det, kommer Människosonen.” 
(Matteus 24:44) Gå till vila på kvällen med varje synd bekänd. Så gjorde vi när vi förvän-
tade oss att möta Herren år 1844. Och nu är denna stora händelse närmare än när vi först kom till 
tro. Var alltid redo, på kvällen, på morgonen och vid middagstid, så att ni när ropet hörs: ”Se, 
brudgummen kommer! Gå ut och möt honom,” även om ni blir väckta ur sömnen, kan ni gå ut 
och möta honom med era lampor i ordning och brinnande. – Testimonies for the Church, band 9, 
sid 48 
 
     Profeten säger: “Men vem kan uthärda dagen då han kommer? Och vem ska bestå när han 
framträder? För han är som en guldsmeds eld och som en tvättares såpa. Och han ska sitta som 
en guldsmed och som en som renar silver. Och han ska rena Levi söner, och luttra dem som guld 
och silver, så att de må offra till HERREN ett offer i rättfärdighet.” (Malaki 3:2, 3) De som lever 
på jorden när Kristi medling upphör i helgedomen därovan, ska stå inför en helig Gud utan med-
lare. Deras klädnad måste vara fläckfri och deras karaktär måste vara renad från synd genom det 
renande blodet. De måste genom Guds nåd och sina egna enträgna ansträngningar segra i striden 
med det onda. Medan den förundersökande domen pågår i himlen, medan ångerfulla troendes 
synder håller på att avlägsnas från helgedomen, ska det pågå ett särskilt reningsarbete med att 
lägga bort synden, bland Guds folk på jorden. – The Great Controversy, sid 425 
 
     Nu, medan vår store Överstepräst bringar försoning för oss, borde vi försöka bli fullkomliga i 
Kristus. Inte ens genom en tanke kunde vår Frälsare fås att ge efter för frestelsens makt. Satan 
finner något i människohjärtat där han kan skaffa sig fotfäste, någon syndig längtan som närs och 
som hans frestelser kan utöva sin makt genom. Men Kristus sa om sig själv: ”Denna världens 
furste kommer. Och i mig har han ingenting.” (Johannes 14:30) Satan kunde inte finna något i 
Guds Son som gjorde det möjligt för honom att vinna seger. Han hade hållit sin Faders bud och 
det fanns ingen synd i honom som Satan kunde dra nytta av. Detta är det tillstånd som de 
som ska stå fasta under nödens tid måste befinnas vara i. – The Great Controversy, sid 
623 
 
     Mina kära bröder och systrar, håll Guds bud och Jesu Kristi vittnesbörd i tankarna hela tiden 
och låt dem tränga ut världsliga tankar och omsorger. När ni lägger er ner och när ni står upp, låt 
dem bli ämnet för eftertanke. Lev och agera helt i förhållande till Människosonens återkomst. 
Beseglingens tid är mycket kort och den kommer snart att vara över. Nu är den rätta 
tiden, medan de fyra änglarna håller de fyra vindarna tillbaka, att göra er kallelse och utkorelse 
fast. – Early Writings, sid 58 
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     Vad är den levande Gudens sigill, som kommer att sättas på hans folks pannor? Det är ett 
tecken som änglar, men inte människor kan läsa, för den förgörande ängeln måste se detta tecken 
på återlösning. Ängeln med skrivarens bläckhorn ska sätta ett tecken på alla de människors pan-
nor som är separerade från synd och syndare, och den förgörande ängeln följer efter denna ängel. 
Så fort Guds folk är beseglade på sina pannor – det är inget sigill eller tecken som man kan 
se, utan att de är så befästa i sanningen, både förståndsmässigt och andligt, att de inte kan rubbas 
– så fort Guds folk är beseglade och beredda för sållningen kommer den att komma. Den har 
faktiskt redan börjat. Guds straffdomar kommer nu över landet för att varna oss, så att vi ska veta 
vad som kommer. – SDA Bible Commentary, band 4, sid 1161  
 
     Jag såg att Satan skulle arbeta mer kraftfullt nu än han någonsin gjort tidigare. Han vet att hans 
tid är kort och att de heligas besegling kommer att göra att han inte har makt över dem. 
Han kommer nu att verka på alla sätt han kan och han kommer genom alla sina insinuationer att 
försöka få de heliga att inte vara på sin vakt och att få dem att somna gällande sanningen för vår 
tid, eller att tvivla på den, för att hindra dem från att beseglas med den levande Gudens sigill. – 
Manuscript Releases, band 8, sid 220 
 
     Bara de som tar emot den levande Gudens sigill kommer att ha det pass som gör att de kan 
passera igenom den heliga stadens portar. Men det är många som tar på sig ansvar i samband 
med Guds verk som inte är helhjärtade troende, och som så länge de förblir på det sättet inte kan 
ta emot den levande Gudens sigill. Den levande Gudens sigill kommer bara att placeras 
på dem som har en karaktär som liknar Kristi karaktär. 
Vi ska inte ta efter någon människa. Det finns ingen människa som är tillräckligt vis för att vara 
vår norm. Vi ska se på människan Kristus Jesus, som är fulländad i rättfärdighetens och helighet-
ens fullkomlighet. Han är vår tros upphovsman och fullkomnare. Han är den mänskliga före-
bilden. Hans erfarenhet är måttet på den erfarenhet som vi ska skaffa oss. Hans karaktär är vår 
förebild. Så låt oss sluta tänka på bekymren och svårigheterna i detta liv, och hålla tankarna på 
honom så att vi genom att betrakta honom kan förvandlas så att vi blir lika honom. Vi kan betrakta 
Kristus så att det blir till nytta för oss. Vi kan tryggt se upp till honom, för han är allvis. När vi 
ser upp till honom och tänker på honom kommer han att formas i oss, härlighetens 
hopp. 
Den stora massan av bekännande kristna kommer att bli bittert besvikna när Guds dag 
kommer. De har inte den levande Gudens sigill på sina pannor. Ljumna och halvhjärtade vanärar 
de Gud långt mer än den som är uttalat otroende. De famlar omkring i mörkret, när de skulle 
kunna vandra i Ordets middagsljus, under ledning av en som aldrig begår några misstag. – SDA 
Bible Commentary, band 7, sid 970 
 
     Alla som bekänner sig hålla sabbaten kommer inte att få sigillet. Det är många, även 
bland dem som undervisar andra om sanningen, som inte kommer att få Guds sigill på sina pan-
nor. De hade sanningens ljus, de kände till sin Mästares vilja, de förstod varje del av vår tro, men 
de hade inte motsvarande gärningar. De som var så väl bekanta med profetiorna och den gudom-
liga visdomens skatter borde ha levt enligt sin tro. De borde ha styrt sina hushåll så att de genom 
en välordnad familj kunde ha visat världen vilket inflytande sanningen har på människans hjärta. 
– Testimonies for the Church, band 5, sid 213 
 
     Det är nu vi måste bevara oss själva och våra barn obefläckade av världen. Det är nu som vi 
måste tvätta vår karaktärsklädnad och göra den vit i Lammets blod. Det är nu vi måste övervinna 
stolthet, begär och andlig slöhet. Det är nu vi måste vakna och beslutsamt anstränga oss för att få 
en symmetrisk karaktär. ”I dag, om ni hör hans röst, så förhärda inte era hjärtan.” Vi är i en mycket 
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prövande situation, medan vi vakar och väntar på att vår Herre ska visa sig. Världen ligger i mör-
ker. ”Men ni, bröder,” säger Paulus, ”är inte i mörker, så att den dagen kan överraska er såsom en 
tjuv.” Det är alltid Guds mål att skapa ljus ur mörkret, glädje ur sorg och vila ur trötthet för den 
väntande och längtande själen. 
Vad gör ni bröder, i det stora förberedelsearbetet? De som förenar sig med världen får 
världens prägel och förbereder sig för vilddjurets märke. De som inte litar på sig själva, som öd-
mjukar sig inför Gud och som renar sig genom att lyda sanningen är de som får den himmelska 
prägeln och som förbereder sig för Guds sigill på sina pannor. När påbudet utfärdas och stämpeln 
trycks in kommer deras karaktärer att förbli rena och fläckfria för evigt. 
Nu är det tid att förbereda sig. Guds sigill kommer aldrig att sättas på en oren man eller 
kvinnas panna. Det kommer aldrig att sättas på en maktlysten man eller kvinnas panna som älskar 
världen. Det kommer aldrig att sättas på pannan på män eller kvinnor som ljuger eller är falska. 
Alla som får sigillet måste vara fläckfria inför Gud – kandidater för himlen. Gå framåt 
mina bröder och systrar. Jag kan bara skriva kortfattat om detta nu, och bara rikta er uppmärk-
samhet på att det är nödvändigt att förbereda sig. Studera bibeln själva så att ni kan förstå 
hur fruktansvärt allvarlig den tid är som vi lever i nu. – Testimonies for the Church, band 
5, sid 215-216 
 
     Jag blev visad att om Guds folk inte själva anstränger sig, utan väntar på att vederkvickelsen 
ska komma över dem och avlägsna deras fel och korrigera deras irrläror, om de förlitar sig på att 
det ska rena dem från köttets och andens orenhet och ge dem förmåga att ta del i den tredje äng-
elns höga rop, då kommer de att befinnas vara för lätta. Vederkvickelsen eller Guds kraft kommer 
bara över dem som har förberett sig för den genom att utföra det arbete som Gud uppmanar dem 
att göra, nämligen att rena sig själva från all köttets och andens orenhet, och fullkomna helighet i 
gudsfruktan. – Testimonies for the Church, band 1, sid 619 
 
     Det sena regnet, som faller i slutet av säsongen, gör att säden mognar och bereder den för 
skäran. Herren använder sig av dessa processer i naturen för att beskriva den Helige Andes verk. 
Liksom daggen och regnet ges först för att få fröet att gro och sedan för att få skörden att mogna, 
så ges den Helige Ande för att föra den andliga tillväxtprocessen framåt från det ena steget till det 
andra. Sädens mognad representerar fullbordandet av Guds nåds verkan i själen. Genom den He-
lige Andes kraft ska Guds moraliska avbild fullkomnas i karaktären. Vi ska bli fullständigt för-
vandlade så att vi liknar Kristus. 
Det sena regnet som får jordens skörd att mogna, representerar den andliga nåd som för-
bereder församlingen för Människosonens ankomst. Men om inte det tidiga regnet har fallit kom-
mer det inte att finnas något liv. Det gröna bladet kommer inte att komma upp. Om inte de tidiga 
regnskurarna har gjort sitt kommer inte det sena regnet att kunna få någon gröda att bli fullmo-
gen. Det ska bildas ”först strå, sedan ax, sedan moget vete i axet.” De kristna goda egenskaperna 
måste ständigt utvecklas och den kristna erfarenheten hela tiden gå framåt. Vi borde söka efter 
detta med en intensiv längtan, så att vi kan vara en prydnad för läran om Kristus vår Frälsare. 
Många människor har i stor utsträckning misslyckats med att ta emot det tidiga reg-
net. De har inte tillägnat sig alla de fördelar som Gud på detta vis har försett dem med. De för-
väntar sig att bristen ska avhjälpas genom det sena regnet. När den allra rikaste nåd utgjuts, då 
tänker de öppna sina hjärtan för att ta emot den. De gör ett fruktansvärt misstag. Det verk som 
Gud har påbörjat i människans hjärta genom att ge sitt ljus och sin kunskap, måste hela tiden gå 
framåt. Varje person måste inse vad han själv behöver. Hjärtat måste tömmas på all orenhet 
och renas så att Anden kan bo där. Det var genom att bekänna och överge synden, genom 
enträgna böner och att överlåta sig själva till Gud, som de tidiga lärjungarna förberedde sig för 
den Helige Andes utgjutande på pingstdagen. Samma verk, men i större omfattning, måste 
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genomföras nu. Då behövde människan bara be om välsignelsen och vänta på att Herren skulle 
fullborda arbetet med henne. Det är Gud som påbörjade arbetet och han kommer att fullborda 
sitt arbete och göra människan fulländad i Kristus. Men vi får inte försumma den nåd som 
representeras av det tidiga regnet. Bara de som lever upp till det ljus som de har kommer 
att få större ljus. Om vi inte dagligen gör framsteg när det gäller att ge exempel på de aktiva kristna 
goda egenskaperna kommer vi inte att inse när den Helige Ande manifesterar sig i det sena regnet. 
Det kan falla på människors hjärtan överallt omkring oss, men vi kommer inte att se det eller ta 
emot det. – Testimonies to Ministers, sid 506, 507 
      
     Jag såg att många försummade den förberedelse som var så nödvändig och såg 
fram emot att tiden för ”vederkvickelsen” och det ”sena regnet” skulle ge dem för-
måga att stå fasta på Herrens dag och att leva i hans åsyn. Oh, så många jag såg som var 
utan skydd under nödens tid! De hade försummat den nödvändiga förberedelsen. Därför kunde 
de inte ta emot den vederkvickelse som alla måste få för att bli passande att leva inför en helig 
Gud. De som vägrar att formas genom profeterna och som misslyckas med att rena sina själar 
genom att lyda hela sanningen, och som vill tro att deras tillstånd är mycket bättre än det i verk-
ligheten är, kommer att nå den tid då plågorna kommer, och då inse att de behövde huggas till 
och justeras för att passa in i byggnaden. Men det kommer inte att finnas någon tid att göra det 
då, och ingen Medlare som vädjar för dem inför Fadern. Innan denna tidpunkt har det fruktans-
värt allvarliga tillkännagivandet gjorts: ”Den som gör orätt han fortsätter att göra orätt, och den 
som är oren han fortsätter att vara oren. Och den som är rättfärdig han fortsätter att vara rättfär-
dig och den som är helig han fortsätter att vara helig.” Jag såg att ingen kunde ta del av ”ve-
derkvickelsen” om han inte hade vunnit seger över allt som ansätter oss, över stolt-
het, själviskhet, kärlek till världen och över varje felaktigt ord och handling. Vi borde 
därför dra oss närmare och närmare Herren och uppriktigt söka den förberedelse som är nödvän-
dig för att ge oss förmåga att stå fasta i striden på Herrens dag. Måtte alla hålla i minnet att Gud 
är helig och att ingen utom de som är heliga någonsin kan vistas i hans närvaro. – Early Writings, 
sid 71  
 
     Inte en enda av oss kommer någonsin att få Guds sigill medan vår karaktär har ett 
enda märke eller smutsfläck. Det är upp till oss att råda bot på felen i vår karaktär, att rena själens 
tempel från varje orenhet. Då kommer det sena regnet att falla över oss liksom det tidiga regnet 
föll över lärjungarna på pingstdagen. – Testimonies for the Church, band 5, sid 214 
 
     Idag ska du ge dig själv åt Gud så att du kan tömmas på jaget, tömmas på avund, svartsjuka, 
onda antaganden, strid och allt det som kommer att vanära Gud. Idag ska du se till att få ditt kärl 
rengjort så att det kan vara redo för den himmelska daggen, redo för det sena regnets skurar, för 
det sena regnet kommer att komma och Guds välsignelse kommer att fylla varje själ som är 
renad från all orenhet. Det är vår uppgift idag att överlåta våra själar åt Kristus så att vi kan bli 
redo för en tid av vederkvickelse från Herrens ansikte – redo för den Helige Andes dop. – Selected 
Messages, band 1, sid 190 
 
    Jag har ingen specifik tid att berätta om när den Helige Andes utgjutelse kommer 
att äga rum – när den mäktiga ängeln kommer att stiga ner från himlen och förena sig med den 
tredje ängeln för att avsluta arbetet för denna värld. Mitt budskap är att vår enda trygghet är att 
vara redo för den himmelska vederkvickelsen, att ha våra lampor i ordning och brinnande. Kristus 
har sagt åt oss att vaka: ”för i den stund ni inte tänker det, kommer Människosonen.” ”Vaka och 
be,” lyder uppmaningen från vår Återlösare. Dag för dag ska vi söka ljus från Guds Ande så att 
den kan utföra sitt anvisade arbete i själen och karaktären. Så mycket tid som har slösats bort 
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genom att ägna sig åt struntsaker. Ångra er och omvänd er, så att era synder kan utplånas 
när vederkvickelsens tid kommer från Guds ansikte. – Selected Messages, band 1, sid 192 
 
     När tider av vederkvickelse kommer från Herrens ansikte, då kommer den ångerfulla männi-
skans synder, som har tagit emot Kristi nåd och som segrat genom Lammets blod, att tas bort från 
himlens böcker och läggas på Satan, syndabocken, syndens upphovsman, och aldrig mer tas upp 
emot henne. – Selected Messages, band 3, sid 355  
 
     Innan han ger oss den Helige Andes dop kommer vår himmelske Fader att pröva 
oss för att se om vi kan leva utan att vanära honom. – Selected Messages, band 3, sid 426 
 
     Herren har tydligt visat mig att vilddjurets bild kommer att formas innan pröv-
ningstiden avslutas, för den kommer att utgöra det stora provet för Guds folk, och 
genom den kommer deras eviga öde att avgöras. (Uppenbarelseboken 13:11-17 citerad) 
Detta är det prov som Guds folk måste genomgå innan de blir beseglade. Alla som 
bevisade sin trohet mot Gud genom att lyda hans lag och vägra att acceptera en falsk sabbat, kom-
mer att samlas under Herren Gud Jehovas banér, och de kommer att få den levande Gudens sigill. 
De som ger upp den sanning som kommer från himlen och accepterar söndagssab-
baten, kommer att ta emot vilddjurets märke. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 976 
 
     Den tid är inte långt borta när provet kommer för varje människa. Vilddjurets märke 
kommer att tvingas på oss. De som steg för steg har gett efter för världsliga krav och anpassat sig 
efter världsliga vanor kommer inte att tycka att det är svårt att ge efter för överheten hellre än att 
utsätta sig för hån, förolämpningar, hot om fängelse och död. Striden står mellan Guds bud och 
människors bud. Då kommer guldet att skiljas från slagget i församlingen. Sann guds-
fruktan kommer tydligt att särskiljas från det som bara ser ut att vara det. Många stjärnor som vi 
har beundrat för deras glans kommer att slockna. Agnarna kommer att föras bort av vinden som 
ett moln, även från platser där vi bara ser logar med härligt vete. Alla som tar på sig helgedomens 
utsmyckningar, men som inte är klädda i Kristi rättfärdighet, kommer att stå där i sin egen na-
kenhets skam. – Testimonies for the Church, band 5, sid 81 
 
     När svårigheterna hopar sig omkring oss kommer vi att se både separation och enighet i 
våra led. Somliga som nu är redo att ta till vapen kommer under tider av verklig fara att visa att 
de inte har byggt på den fasta klippan. De kommer att ge efter för frestelsen. De som har haft stort 
ljus och dyrbara förmåner, men som inte har tagit vara på dem, kommer med ett eller annat svep-
skäl att lämna oss. Eftersom de inte har tagit emot kärleken till sanningen kommer de att dras 
med av fiendens villfarelser. De kommer att lyssna till villoandar och onda andars läror, och kom-
mer att avvika från tron. Men å andra sidan, när förföljelsens storm verkligen bryter 
lös över oss kommer de verkliga fåren att höra den verkliga Herdens röst. Man kom-
mer att göra självuppoffrande ansträngningar för att rädda dem som går förlorade, och många 
som förirrat sig bort från fållan kommer att komma tillbaka för att följa den store 
Herden. Guds folk kommer att sluta sig samman med enad front emot fienden.  
– Testimonies for the Church, band 6, sid 400 
 
     Kyrkans och statens dignitärer kommer att gå samman för att muta, övertala eller 
tvinga alla grupper att ära söndagen. Bristen på gudomlig auktoritet kommer att ersättas 
med förtryckande påbud. Politisk korruption förstör kärleken till rättvisan och respekt för san-
ningen. Och även i det fria Amerika kommer makthavare och lagstiftare, för att få allmänhetens 
stöd, att ge efter för folkets krav på en lag som genomdriver söndagsfirande. Samvetsfriheten, 
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som har kostat så stora uppoffringar, kommer inte längre att respekteras. Under den 
strid som snart kommer, kommer vi att se exempel på profetens ord: ”Draken blev vred på kvin-
nan och gick bort för att strida mot de övriga av hennes barn, de som håller Guds bud och har 
Jesu Kristi vittnesbörd.” (Uppenbarelseboken 12:17) – The Great Controversy, sid 592 
 
     Sakarjas syn om Josua och Ängeln stämmer särskilt kraftfullt in på Guds folks 
erfarenhet när den stora försoningsdagen avslutas. Återstoden av Guds församling kom-
mer att utsättas för stora prövningar och svårigheter. De som håller Guds bud och har Jesu 
tro kommer att få känna på drakens och hans härskaras vrede. Satan räknar världen 
som sina undersåtar. Han har tagit kontroll över de avfallna kyrkorna, men här finns en liten 
grupp som motsätter sig hans överhöghet. Om han kunde utplåna dem från jorden skulle hans 
seger vara fullständig. Liksom han påverkade de hedniska nationerna att utplåna Israel, så kom-
mer han inom en nära framtid att egga upp de onda makterna på jorden till att förgöra Guds folk. 
Man kommer att kräva av alla människor att de lyder mänskliga påbud i strid mot den gudomliga 
lagen. De som vill vara trogna mot Gud och göra sin plikt kommer att bli hotade, starkt kritiserade 
och fördömda. De kommer att ”bli förrådda också av föräldrar och bröder och släktingar och vän-
ner.” 
De kan bara hoppas på Guds barmhärtighet och bön kommer att vara deras enda 
försvar. Så som Josua vädjade inför Ängeln, så kommer den församling som utgör återstoden, 
med förkrossade hjärtan och uppriktig tro att vädja om förlåtelse och räddning genom Jesus som 
är deras Försvarare. De är fullständigt medvetna om det syndiga i sina liv. De ser sin svaghet och 
ovärdighet och när de ser på sig själva är de nära att förtvivla. Frestaren står bredvid för att an-
klaga dem, som han stod bredvid för att stå emot Josua. Han pekar på deras smutsiga klädnad 
och deras ofullkomliga karaktär. Han framhåller deras svaghet och dumhet, deras otacksamhets-
synder och hur olika Kristus de är, vilket har vanärat deras Återlösare. Han försöker skrämma 
dem med tanken att deras fall är hopplöst och att deras fläckar av orenhet aldrig kommer att tvät-
tas bort. Han hoppas kunna förstöra deras tro så till den grad att de kommer att ge 
efter för hans frestelser, vända sin trohet bort från Gud och ta emot vilddjurets 
märke. 
Guds folk har i många avseenden varit mycket bristfälliga. Satan har exakt kännedom om de 
synder som han har frestat dem att begå, och han framställer dem i det mest över-
drivna ljus och säger: ”Ska Gud förvisa mig och mina änglar från sin närvaro, och ändå belöna 
dem som har varit skyldiga till samma synder? Du kan inte göra så oh Herre, och ändå vara rättvis. 
Din tron kommer inte att bestå i rättfärdighet och rättvisa. Rättvisan kräver att en dom uttalas 
över dem.” 
Men trots att Kristi efterföljare har syndat har de inte låtit sig kontrolleras av det onda. De har 
lagt bort sina synder och har ödmjukt och ångerfullt sökt Herren, och den gudomlige Försvarsad-
vokaten för deras talan. Han som är den som blivit mest skymfad av deras otacksamhet, som kän-
ner till deras synder och även deras ånger, säger: ”HERREN ska näpsa dig, Satan. Jag gav mitt liv 
för dessa själar. De är upptecknade på mina händer.” 
Guds folk suckar och gråter över allt det avskyvärda som görs i landet. Under tårar 
varnar de de ogudaktiga för faran med att trampa den gudomliga lagen under fötterna. Och med 
outsäglig sorg ödmjukar de sig själva inför Herren på grund av sina egna överträdelser. De ogud-
aktiga hånar deras sorg, förlöjligar deras allvarliga uppmaningar och fnyser åt vad de kallar deras 
svaghet. Men Guds folks plåga och förödmjukelse är tydliga bevis på att de håller på att återfå den 
karaktärsstyrka och den ädla karaktär som gått förlorade på grund av synden. Det är för att de 
närmar sig Kristus och håller sina ögon fästa på hans fullkomliga renhet som de så tydligt ser 
syndens enorma syndighet. Deras ånger och självförödmjukelse är oändligt mycket mer accep-
tabla i Guds ögon är den självgodhet och högmodiga anda som finns hos dem som inte ser någon 
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orsak att sörja, som föraktar Kristi ödmjukhet och som påstår sig vara fullkomliga medan de över-
träder Guds heliga lag. Mildhet och ett ödmjukt hjärta är villkoren för styrka och seger. Härlig-
hetens krona väntar dem som böjer sig vid korsets fot. Saliga är de som sörjer, för de ska bli trös-
tade. 
Det är som om de trogna som ber vore omslutna av Gud. De vet inte själva hur trygga 
och beskyddade de är. Pådrivna av Satan försöker världens makthavare att förgöra dem. Men 
om deras ögon kunde öppnas, som Elisas tjänares ögon i Dotan, skulle de se Guds änglar som slår 
vakt omkring dem och genom sitt klara ljus och sin härlighet håller mörkrets härar tillbaka. 
När Guds folk rannsakar sig själva inför honom och vädjar om rena hjärtan, utgår befallningen: 
”Ta av dem de smutsiga kläderna” och de uppmuntrande orden uttalas: ”Se, jag har tagit bort din 
synd från dig och ska klä dig i högtidskläder.” Kristi rättfärdighets fläckfria klädnad sätts 
på de prövade och frestade, men ändå trogna Guds barn. Den föraktade återstoden 
kläs i härliga kläder, för att aldrig mer orenas av världens fördärv. Deras namn är kvar 
i livets bok, upptecknade bland de trogna från alla tidsåldrar. De har stått emot bedragarens knep. 
De har inte skrämts från sin lojalitet av drakens rytande. Nu är de för alltid säkra för fresta-
rens påhitt. Deras synder överförs till syndens upphovsman. Och återstoden blir 
inte bara förlåtna och accepterade, utan även ärade. ”En ren bindel” sätts på deras 
huvuden. De ska vara som kungar och präster för Gud. Medan Satan kom med sina anklagelser 
och försökte förgöra denna grupp, rörde sig heliga änglar utan att synas fram och tillbaka och 
satte den levande Gudens sigill på dem. – Testimonies for the Church, band 5, sid 472-475 
 
     Min uppmärksamhet riktades då mot det sällskap som jag hade sett, som hade 
sållats kraftigt. Jag blev visad dem som jag tidigare hade sett gråta och be, fyllda av ångest. 
Gruppen av skyddsänglar omkring dem hade fördubblats och de var klädda i rustningar från hu-
vud till fötter. De rörde sig i exakt ordning, som ett kompani soldater. Deras ansikten gav uttryck 
för den hårda strid som de hade utstått, den ångestfyllda kamp som de hade genomgått. Ändå 
lyste deras ansikten, som var märkta av svåra inre kval, nu med himlens ljus och härlighet. 
De hade vunnit seger och det framkallade den djupaste tacksamhet och helig, helgad glädje från 
dem. Antalet i denna grupp hade minskat. Somliga hade sållats bort och lämnats kvar utefter 
vägen. De sorglösa och ointresserade, som inte slöt sig samman med dem som värdesatte seger 
och frälsning tillräckligt mycket för att uthålligt vädja och våndas över den, fick det inte. De läm-
nades efter i mörkret och deras platser fylldes omedelbart av andra som grep tag i sanningen och 
kom med i leden. Onda änglar tryckte fortfarande på omkring dem, men de kunde inte få makt 
över dem. 
Jag hörde dem som var klädda i rustningen förkunna sanningen med stor kraft. Det 
gav resultat. Många hade varit bundna, somliga hustrur av sina äkta män, och en del barn av sina 
föräldrar. De som var uppriktiga men som hade hindrats från att höra sanningen grep nu ivrigt 
tag i den. All fruktan för deras släktingar var borta, och endast sanningen var upphöjd för dem. 
De hade hungrat och törstat efter sanningen. Den var kärare och mer dyrbar för dem än livet. Jag 
frågade vad som hade åstadkommit denna stora skillnad. En ängel svarade: ”Det är 
det sena regnet, vederkvickelsen från Herrens ansikte, den tredje ängelns höga 
rop.” – Early Writings, sid 270, 271 
 
     Innan verket avslutas och beseglingen av Guds folk är klar kommer vi att ta emot utgju-
tandet av Guds Ande. Änglar från himlen kommer att finnas mitt ibland oss. – Selected Messages, 
band 1, sid 111 
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    Jag såg att Gud hade barn som inte ser eller håller sabbaten. De har inte avvisat ljuset över den. 
När nödens tids började fylldes vi av den Helige Ande när vi gick ut och förkunnade 
sabbaten mer fullständigt. – Early Writings, sid 85 
 
”Nödens tids början” som nämns här, avser inte den tid när plågorna börjar utgjutas, utan en 
kort tid strax innan de utgjuts, medan Kristus är i helgedomen. Vid den tiden, medan fräls-
ningsverket håller på att avslutas, kommer nöd att drabba jorden och nationerna kommer att 
vredgas, men ändå hållas tillbaka för att inte förhindra den tredje ängelns verk. Vid den tiden 
kommer det ”sena regnet,” eller vederkvickelsen från Herrens ansikte att komma, 
för att ge kraft åt den tredje ängelns höga rop och förbereda de heliga att stå fasta 
under den tidsperiod när de sju sista plågorna kommer att utgjutas. – Early Writings, 
sid 85 
 
     Be HERREN om regn vid vårregnets tid! HERREN ska frambringa åskmolnen, och rikliga 
regnskurar ska han ge. – Sakarja 10:1 
 
     Jag såg änglar som skyndade fram och tillbaka i himlen, som steg ner till jorden och åter steg 
upp till himlen. De förberedde sig för någon viktig händelse som skulle fullbordas. Sedan såg 
jag en annan mäktig ängel som fått i uppdrag att stiga ner till jorden och förena sin 
röst med den tredje ängeln och ge kraft och makt till hans budskap. Stor kraft och här-
lighet gavs till ängeln och när han kom ner blev jorden upplyst av hans härlighet. Det ljus som 
åtföljde denna ängel trängde igenom överallt när han ropade mäktigt, med hög röst: ”Fallet, 
fallet är det stora Babylon. För det har blivit en boning för demoner och ett förvar för alla 
orena andar och en bur för alla orena och avskyvärda fåglar.” Budskapet om Babylons fall, så som 
det förkunnas av den andra ängeln upprepas, och det förfall som kommit in i kyrkorna sedan 1844 
nämns dessutom. Denna ängels arbete kommer vid rätt tillfälle för att förena sig med den tredje 
ängelns budskaps sista stora verk när det sväller till ett högt rop. Och Guds folk blir på detta sätt 
förberedda för att stå fasta i den frestelsens stund som de snart kommer att möta. Jag såg ett 
stort ljus som vilade över dem och de förenade sig för att oförskräckt förkunna den 
tredje ängelns budskap. 
Änglar sändes för att hjälpa den mäktiga ängeln från himlen, och jag hörde röster som verkade 
ljuda överallt: ”Gå ut från henne, mitt folk, så att ni inte blir delaktiga i hennes synder, och 
för att ni inte ska få del av hennes plågor. För hennes synder har nått ända upp till himlen och 
Gud har kommit ihåg hennes orättfärdiga gärningar.” Detta budskap verkade vara ett tillägg till 
det tredje budskapet, som förenade sig med det liksom midnattsropet förenades med den andra 
ängelns budskap år 1844. Guds härlighet vilade över de tålmodiga och väntande heliga, och 
orädda gav de den sista allvarliga varningen. De förkunnade Babylons fall och uppmanade Guds 
folk att komma ut ur henne för att de ska kunna undgå hennes fruktansvärda dom. – Early Wri-
tings, sid 277 
 
     Tiden för Guds förgörande domar är tiden för barmhärtighet för dem som inte 
har någon möjlighet att lära sig vad som är sanning. Herren kommer att betrakta dem 
med ömhet. Hans medlidsamma hjärta berörs. Hans hand är fortfarande utsträckt för att rädda, 
medan dörren är stängd för dem som inte ville komma in. Många kommer att släppas in som 
hör sanningen för första gången dessa sista dagar. – SDA Bible Commentary, band 7, sid 
979 
 
     Evangeliets stora verk ska inte avslutas med en mindre manifestation av Guds kraft än den som 
markerade dess början. De profetior som uppfylldes genom utgjutandet av det tidiga regnet vid 
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evangeliets början ska åter uppfyllas genom det sena regnet vid dess slut. Här är de ”tider av ve-
derkvickelse” som aposteln Petrus såg fram emot när han sa: ”Ångra er därför och vänd om, 
så att era synder blir utplånade, och för att tider av vederkvickelse ska komma från 
Herrens ansikte, och han sänder Jesus.” (Apostlagärningarna 3:19, 20) – The Great Con-
troversy, sid 611 
 
     När lemmarna i Kristi kropp närmar sig tiden för sin sista strid, ”Jakobs tid av nöd,” kommer 
de att växa upp till Kristus och i stor omfattning ta del av hans Ande. När det tredje budskapet 
sväller till ett högt rop och när stor kraft och härlighet åtföljer det avslutande verket, 
kommer Guds trogna folk att ta del av den härligheten. Det är det sena regnet som 
upplivar och styrker dem att gå igenom nödens tid. Deras ansikten kommer att lysa 
av härligheten från det ljus som åtföljer den tredje ängeln.  
– SDA Bible Commentary, band 7, sid 984  
 
     Guds tjänare, med sina ansikten upplysta och strålande av helig hängivenhet, 
kommer att skynda från plats till plats för att förkunna budskapet från himlen. Tu-
sentals röster över hela jorden kommer att framföra varningen. Mirakel kommer att utföras, de 
sjuka kommer att bli helade och tecken och under kommer att följa de troende. Satan verkar också 
genom falska underverk. Han kallar till och med ned eld från himlen i människors åsyn. (Uppen-
barelseboken 13:13) På så sätt kommer jordens invånare att fås att ta ställning. 
Budskapet kommer inte att framföras så mycket genom argument som genom Guds Andes djupa 
övertygelse. Argumenten har framförts. Fröet har såtts, och nu kommer det att växa upp och bära 
frukt. De publikationer som spritts av missionsarbetare har haft sitt inflytande. Ändå har många 
som påverkades blivit hindrade från att helt förstå sanningen och att lyda den. Nu tränger ljus-
strålarna igenom överallt. Sanningen ses i sin tydlighet och Guds uppriktiga barn kapar de 
band som har hållit dem bundna. Familjeband och församlingsrelationer kan inte hindra dem nu. 
Sanningen är dyrbarare än allt annat. Trots de makter som förenats emot sanningen tar ett stort 
antal människor ställning på Herrens sida. – The Great Controversy, sid 611, 612 
 
     Jag såg änglar som skyndade fram och tillbaka i himlen. En ängel med en skrivares bläckhorn 
vid sidan återvände från jorden och rapporterade för Jesus att hans arbete var slutfört och att de 
heliga var räknade och beseglade. Sedan såg jag Jesus, som hade tjänat framför arken som 
innehåller de tio buden, kasta rökelsefatet ifrån sig. Han lyfte sina händer och sa med hög röst: 
”Det är fullbordat.” Och hela härskaran av änglar tog av sig sina kronor när Jesus allvarlig 
förkunnade: ”Den som gör orätt han fortsätter att göra orätt, och den som är oren han fortsätter 
att vara oren. Och den som är rättfärdig han fortsätter att vara rättfärdig och den som är helig han 
fortsätter att vara helig.” – Early Writings, sid 279 
 
      Varje fall var avgjort och varje ädelsten räknad. Jesus dröjde ett ögonblick i den 
yttre avdelningen av den himmelska helgedomen och de synder som hade blivit be-
kända medan han var i det Allra Heligaste lades på Satan, syndens upphovsman, 
som måste ta deras straff. 
Sedan såg jag Jesus lägga av sig sin prästerliga skrud och klä sig i sin mest majestätiska klädnad. 
På hans huvud var många kronor, en krona inuti en krona. Omgiven av härskaran av änglar läm-
nade han himlen. Plågorna föll över jordens invånare. Somliga fördömde Gud och förbannade 
honom. Andra rusade till Guds folk och tiggde om att få lära sig hur de skulle kunna undkomma 
hans straffdomar. Men de heliga kunde inte hjälpa dem. Den sista tåren för syndare hade fällts, 
den sista ångestfyllda bönen hade betts, den sista bördan hade burits och den sista varningen 
framförts. Nådens ljuva röst skulle aldrig mer bjuda in dem. – Early Writings, sid 280, 281 
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Han kommer att rädda dig under nödens tid 
 
     ”På den tiden ska Mikael träda fram, den store fursten, han som beskyddar ditt folk. Och då 
ska det bli en tid av nöd som aldrig funnits sedan folken blev till, ända till den tiden. Och på den 
tiden ska ditt folk bli frälst, alla de som står skrivna i boken.” – Daniel 12:1 
När den tredje ängelns budskap avslutas vädjar inte nåden längre för jordens skyl-
diga invånare. Guds folk har utfört sitt arbete. De har tagit emot ”det sena regnet,” ”ve-
derkvickelse ... från Herrens ansikte,” och de är förberedda för den prövningens stund som de har 
framför sig. Änglar skyndar fram och tillbaka i himlen. En ängel som kommer tillbaka från jorden 
förkunnar att hans arbete är utfört. Världen har genomgått det sista provet och alla som har visat 
att de är lojala mot de gudomliga förordningarna har fått ”den levande Gudens sigill.” Då 
slutar Jesus med sin medling i helgedomen därovan. Han lyfter sina händer och säger med hög 
röst: ”Det är fullbordat,” och hela härskaran av änglar lägger av sig sina kronor när han gör 
det allvarliga tillkännagivandet: ”Den som gör orätt han fortsätter att göra orätt, och den som är 
oren han fortsätter att vara oren. Och den som är rättfärdig han fortsätter att vara rättfärdig och 
den som är helig han fortsätter att vara helig.” (Uppenbarelseboken 22:11) Varje fall har av-
gjorts till liv eller död. Kristus har bringat försoning för sitt folk och utplånat deras 
synder. Hans undersåtars antal är fastställt: ”Riket och herraväldet och rikenas storhet under 
hela himlen” ska snart ges till dem som ärvt frälsning och Jesus ska regera som konungarnas Ko-
nung och herrarnas Herre. 
     När han lämnar helgedomen täcks jordens invånare av mörker. I denna skrämmande tid 
måste de rättfärdiga leva inför en helig Gud utan medlare. De begränsningar som de 
ogudaktiga har haft tas bort och Satan har full kontroll över dem som slutligen inte vill bättra sig. 
Guds tålamod är slut. Världen har avvisat hans nåd, föraktat hans kärlek och trampat på hans lag. 
De ogudaktiga har passerat gränsen för sin prövning. Guds Ande som man ständigt stått emot, 
har slutligen dragits tillbaka. När de inte är skyddade av gudomlig nåd har de inget skydd emot 
den onde. Satan kommer då att kasta jordens invånare in i en stor, sista nöd. När Guds änglar 
slutar att hålla de mänskliga passionernas hårda vindar tillbaka kommer alla stridens element att 
släppas lösa. Hela världen kommer att involveras i en förstörelse som är värre än den som drab-
bade gamla tiders Jerusalem. – The Great Controversy, sid 613, 614 
 
     De som ärar Guds lag har anklagats för att dra straffdomar över världen och de kommer att bli 
betraktade som orsaken till naturens fruktansvärda omvälvningar och de strider och den blods-
utgjutelse bland människor som fyller jorden med elände. Den kraft som har åtföljt den sista 
varningen har gjort de ogudaktiga rasande. Deras vrede har väckts mot alla som har tagit 
emot budskapet, och Satan kommer att väcka andan av hat och förföljelse så att den blir ännu 
intensivare. – The Great Controversy, sid 614 
 
     När sabbaten har blivit den särskilda stridsfrågan i hela kristenheten och när religiösa 
och sekulära auktoriteter har gått samman för att genomdriva högtidlighållande av söndagen, då 
kommer en liten minoritets ihärdiga vägran att ge efter för det folkliga kravet att göra dem till 
måltavla för allmänt hat. Man kommer att hävda att det fåtal som opponerar sig mot en av kyrkans 
institutioner och en av statens lagar inte borde tolereras. Man kommer att hävda att det är bättre 
att de lider än att hela nationen drabbas av förvirring och laglöshet. Samma argument användes 
mot Kristus för många århundraden sedan av ”folkets rådsherrar.” ”Det är bättre för oss,” sa den 
lömske Kajfas, ”att en man dör för folket än att hela folket går förlorat.” (Johannes 11:50) Detta 
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argument kommer att verka avgörande och ett påbud kommer slutligen att utfärdas emot dem 
som helighåller det fjärde budets sabbat, som fördömer dem och framhåller att de förtjänar det 
strängaste straffet och ger folket frihet att efter en viss tid döda dem. Romersk-katolska kyrkan i 
den gamla världen och den avfallna protestantismen i den nya kommer att följa en likartad kurs 
mot dem som ärar alla de gudomliga föreskrifterna. 
Guds folk kommer då att kastas in i de scener av lidande och elände som beskrivs av profeten som 
Jakobs tid av nöd. ”För så säger HERREN: Ett rop av förfäran har vi hört, fruktan och ingen 
frid. ... varför har alla ansikten blivit likbleka? Ve, för denna dag är stor, den liknar ingen annan. 
Det är Jakobs tid av nöd. Men han ska bli räddad ur den.” (Jeremia 30:5-7) – The Great Contro-
versy 615, 616 
 
     Som Satan påverkade Esau att marschera mot Jakob, så kommer han att hetsa de ogudaktiga 
till att förgöra Guds folk under nödens tid. Och som han anklagade Jakob, så kommer han att 
framföra sina anklagelser mot Guds folk. Han räknar världen som sina undersåtar, men det lilla 
sällskap som håller Guds bud sätter sig emot hans herravälde. Om han bara kunde utplåna dem 
från jorden skulle hans seger vara fullständig. Han ser att heliga änglar vakar över dem och 
han drar slutsatsen att deras synder har blivit förlåtna. Men han vet inte att deras 
fall har avgjorts i helgedomen därovan. Han vet precis vilka synder han har frestat dem att 
begå, och han lägger fram dem inför Gud i det mest överdrivna ljus, och hävdar att detta folk 
förtjänar att uteslutas från Guds ynnest lika mycket som han själv. Han säger att Herren inte kan 
vara rättvis om han förlåter deras synden men ändå förgör honom och hans änglar. Han gör 
anspråk på dem som sitt byte och kräver att de överlämnas i hans händer så att han 
kan förgöra dem. 
När Satan anklagar Guds folk på grund av deras synder tillåter Herren att han prövar dem till det 
yttersta. Deras tillit till Gud, deras tro och fasthet kommer att prövas hårt. När de tänker tillbaka 
på det förflutna sjunker deras hopp, för i hela sina liv kan de inte se mycket gott. De är fullt 
medvetna om sin svaghet och ovärdighet. Satan försöker skrämma dem med tanken att 
deras fall är hopplösa, att fläckarna från deras orenhet aldrig kommer att tvättas bort. Han hoppas 
kunna förstöra deras tro så att de ger efter för hans frestelser och vänder sig bort från sin trohet 
till Gud. – The Great Controversy, sid 618 
 
     De rannsakar sina själar inför Gud och pekar på att de har ångrat sina många synder tidigare 
och gör anspråk på Frälsarens löfte: ”Så söker man mitt beskydd för att sluta fred med mig, och 
han ska få fred med mig.” (Jesaja 27:5) Deras tro sviktar inte för att deras böner inte besvaras 
omedelbart. Trots att de är mycket ängsliga, rädda och oroliga upphör de inte med sina förböner. 
De griper tag i Guds kraft som Jakob grep tag i Ängeln och de säger i sitt hjärta: ”Jag släpper dig 
inte utan att du välsignar mig.” 
Om inte Jakob tidigare hade ångrat sin synd när han fick förstfödslorätten genom 
bedrägeri, skulle Gud inte ha hört hans bön och nådigt bevarat hans liv. Så är det 
under nödens tid. Om Guds folk hade synder som de inte bekänt som dök upp i deras tankar 
medan de plågades av fruktan och ångest skulle de bli överväldigade. Förtvivlan skulle hindra 
deras tro och de skulle inte känna tillförsikt så att de kunde vädja till Gud om att bli räddade. Men 
trots att de har en djup känsla av sin egen ovärdighet har de inga dolda fel att avslöja. 
Deras synder har gått före dem till domen och har utplånats, och de kan inte komma 
ihåg dem. – The Great Controversy, sid 619 
  
     När påbudet som utfärdats av olika makthavare inom kristenheten mot dem som håller Guds 
bud, rycker undan statens skydd och utlämnar dem till de människor som vill förgöra dem, kom-
mer Guds folk att fly från städer och byar och hålla samman i grupper som bor på de 
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mest avlägsna och ödsliga platser. Många kommer att finna sin tillflykt bland bergens fästen. 
Som de kristna i Piemontes dalar kommer de att göra jordens höga berg till sina helgedomar och 
tacka Gud för ”klippornas fästen.” (Jesaja 33:16) Men många människor från alla nationer och 
alla grupper, höga och låga, rika och fattiga, svarta och vita, kommer att sättas i den mest orättvisa 
och grymma fångenskap. Det blir svåra dagar för Guds älskade, bundna med kedjor, instängda 
bakom fängelsegaller och dömda att dö. Somliga verkar lämnade att dö av svält i mörka och vid-
riga fängelsehålor. Inget mänskligt öra lyssnar på deras jämrande och ingen mänsklig hand är 
redo att hjälpa dem. 
Kommer Herren att glömma sitt folk i denna prövningens stund? Glömde han den tro-
fasta Noa när världen före floden drabbades av straffdomar? Glömde han Lot när eld kom ner från 
himlen för att bränna upp städerna på slätten? Glömde han Josef som var omgiven av avgudadyr-
kare i Egypten? Glömde han Elia när Isebel med ed hotade att låta honom få samma öde som 
Baals profeter? Glömde han Jeremia i fängelsets mörka och dystra håla? Glömde han de tre äd-
lingarna i den brinnande ugnen, eller Daniel i lejonhålan? _ The Great Controversy, sid 626 
 
     Guds folk kommer inte att klara sig undan lidande, men när de blir förföljda och bekymrade, 
medan de utstår umbäranden och lider brist på mat kommer de inte lämnas att gå under. Den 
Gud som tog hand om Elia kommer inte att gå förbi ett av sina självuppoffrande barn. Han som 
räknar hårstråna på deras huvud kommer att ta hand om dem, och under tider av svält kommer 
de att bli mättade. Medan de ogudaktiga dör av hunger och farsoter kommer änglar att skydda de 
rättfärdiga och ge dem det de behöver. För den som ”vandrar i rättfärdighet” gäller löftet: ”Sitt 
bröd ska han få och hans vatten ska vara tryggat.” ”När den fattige och behövande söker efter 
vatten och det inte finns något, och deras tunga torkar av törst, ska jag, HERREN, höra dem. Jag, 
Israels Gud, ska inte överge dem.” (Jesaja 33:15, 16; 41:17) – The Great Controversy, sid 629 
 
     Men för människor kommer det att verka som om Guds folk snart måste besegla 
sitt vittnesbörd med sitt blod, som martyrerna gjorde före dem. De börjar själva frukta 
att Herren har lämnat dem att falla för sina fienders hand. Det är en fruktansvärt ångestfylld tid. 
Dag och natt ropar de till Gud om att bli räddade. De ogudaktiga jublar och hånfulla rop hörs: 
”Var är nu er tro? Varför räddar inte Gud er ur vår hand om ni verkligen är hans 
folk?” Men de som väntar minns hur Jesus dog på Golgatas kors och översteprästerna och le-
darna som hånfullt ropade: ”Andra har han hjälpt, sig själv kan han inte hjälpa. Om han är Israels 
Konung, så må han nu stiga ner från korset, så ska vi tro honom.” (Matteus 27:42) Liksom Jakob 
brottas de alla med Gud. Deras ansikten visar deras inre kamp. Alla ansikten är bleka. Ändå upp-
hör de inte med sina enträgna böner. – The Great Controversy, sid 630 
 
     När tiden som angivits i påbudet närmar sig kommer folket att konspirera för att 
utrota den hatade sekten. I olika länder kommer det samtidigt att uppstå en rörelse 
för att förgöra dem. Man kommer att besluta sig för att slå till en natt, och ge dem 
ett avgörande slag som helt och hållet ska tysta den tillrättavisande rösten som ut-
trycker en avvikande mening. 
Guds folk – somliga i fängelseceller och somliga gömda på avsides tillflyktsorter i skogar och berg 
– ber fortfarande om gudomligt beskydd, medan grupper av beväpnade män överallt, pådrivna av 
härar av onda änglar, förbereder sig för sitt dödliga uppdrag. Det är nu, i det mest allvarliga nöd-
läge, som Israels Gud kommer att ingripa för att rädda sina utvalda. 
Med triumferande rop, hån och förbannelser är skockar av onda män på väg att kasta sig över 
sitt byte, när ett tätt mörker som är djupare än nattens mörker, faller över jorden. Sedan sträcker 
sig en regnbåge över himlen. Den strålar av härligheten från Guds tron och verkar omge varje 
bedjande grupp. De uppretade folkmassorna hejdas plötsligt. De hånfulla ropen dör bort. 
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Föremålen för deras mordiska raseri är glömda. Med skräckslagna föraningar ser de på symbo-
len för Guds förbund och längtar efter att skyddas från dess övermäktiga ljus. 
Guds folk hör en klar och melodisk röst som säger: ”Se uppåt,” och när de lyfter blicken mot 
himlen ser de löftesbågen. De svarta, vreda molnen som täckte himlen skingras, och som Stef-
anus ser de orubbligt upp i himlen och ser Guds härlighet och Människosonen som sitter på sin 
tron. I hans gudomliga gestalt kan de urskilja märkena från hans förödmjukelse. Och från hans 
läppar hör de den begäran som framförs inför Fadern och de heliga änglarna: ”Fader, jag vill att 
där jag är, ska också de vara med mig som du har gett mig,” (Johannes 17:24) Återigen hörs en 
melodisk och triumferande röst som säger: ”De kommer! De kommer, heliga, oskyldiga och obe-
fläckade. De har hållit fast vid mitt ord om uthållighet. De ska vandra bland änglarna.” Och med 
sina bleka, skälvande läppar höjer de som har bevarat sin tro ett segerrop. 
Det är vid midnatt som Gud visar sin makt att rädda sitt folk. Solen visar sig och lyser i all sin 
kraft. Tecken och under följer i snabb följd. De ogudaktiga betraktar scenen med skräck och för-
våning, medan de rättfärdiga med högtidlig glädje ser bevisen på sin räddning. Allt i naturen ver-
kar ha kommit i olag. Strömmarna slutar flyta. Mörka, tunga moln stiger upp och kolliderar med 
varandra. Mitt på den upprörda himlen finns ett klart område, obeskrivligt härligt. Därifrån kom-
mer Guds röst som ljudet av många vatten, han säger: ”Det har skett.” (Uppenbarelseboken 
16:17) – The Great Controversy, sid 635, 636 
 
     Den rösten skakar himlen och jorden. Det blir en kraftig jordbävning, ”så kraftig och stor 
jordbävning, att något liknande inte hade förekommit sedan människorna blev till på jorden.” 
(Uppenbarelseboken 16:17, 18) Himlen verkar öppna och sluta sig. Härligheten från Guds tron 
verkar lysa igenom. Bergen skakar som vasstrån i vinden och ojämna klippblock sprids åt alla håll. 
Det hörs ett rytande som från en storm som närmar sig. Havet piskas upp i raseri. Det hörs ett 
vrål från en orkan, som rösten av demoner på ett förgörelseuppdrag. Hela jorden häver sig och 
svallar som havets vågor. Dess yta bryts sönder. Dess själva grundvalarna verkar ge vika. Bergs-
kedjor sjunker ner. Bebodda öar försvinner. Hamnarna som blivit som Sodom när det gäller 
ondska, slukas av de upprörda vattnen. Gud har kommit ihåg det stora Babylon, ”så att han räckte 
det bägaren med sin glödande vredes vin.” Stora hagel som är ”tunga som en talent,” orsakar för-
ödelse. (Uppenbarelseboken 16:19, 21) Jordens stoltaste städer ödeläggs. De herresäten som värl-
dens stora män har slösat sin rikedom på för att förhärliga sig själva, läggs i ruiner inför deras 
ögon. Fängelseväggar rivs ner och Guds folk, som har hållits fångna för sin tros skull, släpps fria. 
Gravar öppnas och “Och många av dem som sover i jordens mull ska vakna upp, vissa till evigt 
liv, och vissa till skam och evig avsky.” (Daniel 12:2) Alla som dött i tron på den tredje äng-
elns budskap kommer förhärligade ur graven, för att höra Guds fridsförbund med 
dem som har hållit hans lag. ”Också de som har genomborrat honom,” (Uppenbarelseboken 
1:7) de som hånade och förlöjligade Kristi dödsångest och de mest våldsamma motståndarna till 
hans sanning och hans folk, uppstår för att se honom i hans härlighet och för att se den ära som 
de lojala och lydiga får. 
Täta moln täcker fortfarande himlen. Ändå bryter solen igenom då och då. Den ser ut som Jehovas 
hämnande öga. Häftiga blixtar kommer från himlen och omger jorden med ett hölje av flammor. 
Över åskans fruktansvärda dunder hörs röster, mystiska och hemska, som förkunnar de ogudakt-
igas undergång. Alla förstår inte de ord som uttalas, men de falska lärarna förstår dem tydligt. De 
som strax innan var så hänsynslösa, skrytsamma och trotsiga, som triumferade i sin grymhet mot 
Guds folk som håller hans bud, är nu överväldigade av bestörtning och darrar av skräck. Deras 
klagorop hörs över ljudet från vädrets makter. Demoner erkänner Kristi gudom och darrar inför 
hans makt, medan människor ber om nåd och krälar i stoftet, ynkliga och skräckslagna. – The 
Great Controversy, sid 636, 637 
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     Så syns en hand mot himlen, som håller två stentavlor som är sammanvikta. Pro-
feten säger: ”Himlarna förkunnar hans rättfärdighet, för Gud själv är den som dömer.” (Psaltaren 
50:6) Denna heliga lag, Guds rättfärdighet som bland åska och eldsflammor förkunnades från 
Sinai berg som en vägledning för livet, uppenbaras nu för människorna som domens regelverk. 
Handen öppnar stentavlorna och där syns dekalogens förordningar, som om de 
vore skrivna med en penna av eld. Orden är så tydliga att alla kan läsa dem. Minnen väcks, 
vidskeplighetens och villolärornas mörker sveps bort från alla människors sinnen och Guds tio 
budord, kortfattade, lättfattliga och myndiga, visas för alla jordens invånare. – The Great Contro-
versy, sid 639 
 
     Guds lags fiender, från pastorerna till den minsta av dem, har fått nya begrepp om sanning och 
plikt. För sent inser de att det fjärde budets sabbat är den levande Gudens sigill. För 
sent inser de deras falska sabbats verkliga natur och den grundval av sand som de har byggt på. 
De upptäcker att de har slagits emot Gud. Religiösa lärare har lett själar till undergången medan 
de har påstått sig leda dem till paradisets portar. Inte förrän på den slutgiltiga räkenskapens dag 
kommer det att bli känt hur stort ansvar människor med heliga befattningar har, och hur fruk-
tansvärda konsekvenserna av deras trolöshet blir. Först under evigheten kan vi rätt värdera för-
lusten av en enda människa. Domen blir fruktansvärd över den, till vilken Gud kommer att säga: 
”Gå härifrån, du onda tjänare.” 
Guds röst hörs från himlen. Den förkunnar dagen och timmen för Jesu återkomst, 
och den framför det eviga förbundet till hans folk. Som de starkaste åskknallar rullar hans 
ord runt jorden. Guds Israel står och lyssnar med sina ögon riktade uppåt. Deras ansikten är upp-
lysta av hans härlighet och strålar som Moses ansikte gjorde när han kom ner från Sinai berg. De 
ogudaktiga kan inte se på dem. Och när välsignelsen uttalas över dem som har ärat Gud 
genom att helighålla hans sabbat, höjs ett mäktigt segerrop. – The Great Controversy, 
sid 640 
 
     Medan jorden vacklar, blixtar ljungar och åskan dundrar kallar Guds Sons röst på de sovande 
heliga. Han ser på de rättfärdigas gravar, och så, medan han lyfter sina händer mot himlen utropar 
han: ”Vakna, vakna, vakna, ni som sover i stoftet, och stå upp!” Över jordens längd och 
bredd kommer de döda att höra den rösten, och de som hör kommer att leva. Och hela jorden 
kommer att genljuda av stegen från den oändligt stora armén från alla folkslag, stammar, språk 
och folk. Från dödens fängelse kommer de, klädda i odödlig härlighet, och ropar: ”Du död, var är 
din udd? Du grav, var är din seger?” (1 Korintierbrevet 15:55) Och de levande rättfärdiga och 
de heliga som uppstått förenar sina röster i ett långt och glatt segerrop. 
– The Great Controversy, sid 644 
 
     Och på den dagen ska man säga: ”Se, detta är vår Gud! Honom har vi väntat på, och han ska 
frälsa oss. Detta är HERREN. Honom har vi väntat på. Låt oss vara glada och fröjda oss över hans 
frälsning.” – Jesaja 25:9 


